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NOTE LIMINAIRE

Par ce quatrième tome. (volume VIII de la Bibliothèque de l'Archi­
vum Augustanum) s'achève l'Inventaire des Archives des Challant,' com­
mencé en 1974.

Grâce à la publication de l'inventaire des 342 catégories qui consti­
tuent, à proprement parler, le fonds Chal/am des A.B.R., et auiC sept
appendices qui enrichissent ce quatrième volume, les chercheurs ont main­
tenant à leur disposition un corpus monumental, qui, pour le moment,
n'a pas son équivalent en Val/ée d'Aoste.

L'importance capitale de ce fonds n'est plus à souligner.'

Ce n'est pas seulement l'histoire complète et sept fois séculaire des
Chal/am qui ;aillit de cette masse énorme de documents; c'est l'histoire
politique et soci~conomique de la Vallée d'Aoste et des anciens Etats
de Savoie qui se manifeste au grand ;our dans un cadre synthétique et
détaillé à la fois.

Qu'il nous soit permis d'exprimer à l'artisan et au compilateur pa_
tient et eiCpérimenté de cet ouvrage imposant, M. Joseph-César Perrin,
sous-directeur des A.B.R., et à M. AleiCandre Clos, rédacteur de l'Index
alphabétique, la plus vive gratitude de la part de tous les amis de
notre Histoire.

LIN COLLIARD
Directeur des Archives Historiques Régionales

1 Les trois tomes précédents constituent, respectivement, les volumes 1.... IV
et VI de la susdite Bibliothèque.

2R._H. BAUTIER - J. SORNAY dans leur ouvrage classique Les sources de l'h,'s­
toire économique et sociale du Moyen age, l, Paris 1968, p. 654, le définÎ5;sent «un
fonds exceptionnellement important ».

VOLUME 312

FONDS CHALLANT
PROCES

1522-1585

1522
Actes d'un procès concernant les Gaspardone de Casale. (Document
incomplet.) (1 doc.)

2 1530
Actes du procès ma par Guillaume de Tollen contre Vincent Gallet
et ses consorts à l'égard du renouvellement des reconnaissances de
certains fiefs. (1 doc.)

1530
Actes du procès féodal ma par noble Guillaume de Tollen contre
Jean et Pierre Ilon de Lex, de Châtillon, et leurs consorts. (1 doc.)

4 1552, 4 février
Actes du procès entre Jean-Antoine de Incisa et le seigneur Iler­
nardino Possavino de Ilrassicarda. (1 doc.)

1553
Actes du procès célébré devant le Senat de Savoie contre le seigneur
de Bressy. (1 volume.)

6 1554-1555
Actes du procès féodal entre Jean Grivon, notaire d'Aoste, et Oddo­
nin Exquinaboz. (1 doc.)



7 1561-1562
Actes du procès m(l par Pierre Peccoz et Françoise Clerici, sa femme,
contre Aymon Rovarey. (l doc.)

12 1578
Actes du procès mG par le métraI du mandement d'Ussel contre
Catherine Berg/cr, enquise d'adultère. (1 liasse.)

9 1566-1577
Actes du procès entre la comtesse Isabelle de Challant et sa sœur
Philiberte à l'égard de la succession à l'hoirie de leur père. (13 doc.)

VOLUME 313

1589,31 janvier
Parcelle des dépenses faites pour le procès entre Michel de la Sala
et Théodule Expiney. (1 doc.)

FONDS CHALLANT
PROCt!S

1586-1638

1586, 23 juin
Actes du procès entre Isabelle de Challant et Claude de Challant.
(2 doc. - imprimés.)
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2 1586-1594
Actes du procès mû par le châtelain d'Issogne contre Etienne Vallin
et Etienne Du Blanc. (1 volume.)

3 1588-1589
Actes du procès mG par Michel de la Sala, de Pontey, contre Thé(}­
dule Expiney, enquis pour adultère. (1 volume.)

4 1592
Actes du procès entre Marie, femme de Jacob Quey, et Maurice
lIotte!. (l volume.)

5 1593
Actes du procès m(l par le procureur d'office du mandement de Cly
contre Jean Cottin et Jean Vallet, accusés de sacrilège. (1 volume.)

6 s. d. (XVI' s.)
Acte du procès entre la comtesse Isabelle de Challant et le comte
Giuseppe Tornielli. (1 doc.)
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8 1566-1567
Actes du procès mG par Georges de Challant, baron de Châtelard,
et François, Claude et Jean de Challant, seigneurs de Fénis, contre
Philippe de Panges. (l volume.)

10 1569, 8 ao(lt
A la requête de la communauté de Villanova d'Asti, Margnerite de
France, duchesse de Savoie, ordonne de flÛre citer les officiers de
la ville d'Asti qui ne respectent pas les privilèges de Villanova.
(l doc.)

11 1575-1576
Actes du procès mû par Claude Vaglio, de Verrès, contre Boniface
Faciot de Abba, de Challant. (l liasse.)

13 1579-1580
Actes du procès mG par Etienne Vuilliet, métral et procureur d'office
du mandement d'lssogne, contre Etienne Du Blanc, d'lssogne.
(1 volume.)

14 1580
Actes du procès entre noble Joseph Allibert, receveur des ecns du
prieuré de Saint-Ours, et Nicolas Beget à l'égard des sommes dues
par celui-ci. (l liasse.)

15 1582-1585
Actes du procès mG par la comtesse Isabelle de Challant contre le
comte Joseph Tornielli, veuf de Philiberte de Challant. (6 doc.)

s. d. (XVI' s.)
Acte du procès entre la comtesse Isabelle de Challant et le baron
de Pénis. (1 doc.)



8 s. d. (XVI' s.)

Acte du procès contre un adultère. (Document incomplet.) (1 doc.)

9 1600-1601
Actes du procès entre Jean-Antoine et Jeanne Fulceriis et Jean
Sésian, d'Amado (1 doc.)

10 1600-1601
Actes du procès entre Jean-Antoine et Jeanne Fulceriis et Jacques
de Face d'Aba. (1 doc.)

11 après 1600
Sommaire du procès mG par les seigneurs Possavino de Brassicarda
contre la ville d'Asti. (Document incomplet.) (1 doc.)

12 S. d. (après 1600)
Actes du procès mG par la ville d'Asti contre les fils de feu Fabrice
Possavino de Brassicarda à l'égard des certains biens. (1 doc.)

18 1620, 19 octobre
Actes du procès entre les héritiers de Fabrizio Possavino et la ville
d'Asti. (2 doc.)

17 1619-1620
Actes du procès entre les frères Bernardino et Filiberto Possavino
de Btassicarda et Giorgio Sandicetto. (1 volume.)
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20 1621
Actes du procès mG par Barthélemy Pignet et sa femme Valentine
Crestet conlte Pierre FoUin à l'égard de la tutelle exercée par
celui-ci. (1 liasse.)

19 1620
Acte du procès mG par Jean-Prosper de ChaUant, baron de Féni',
contre Paul-Emmanuel de ChaUant, baron de Châtillon. (1 doc.)
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13 1607
Actes du procès entre le seigneur Olimpio Possavino de Brassicarda
et la communauté de Villanova. (1 liasse.)

21 1622, 12 mai
Acte du procès mG par noble Jacques Bracoz contre Jean-François
Nux. (1 doc.)

14 1610, 22 octobre
Actes du procès entre la communauté de Villanova et des particu­
liers d'Asti pour le payement du subside. (2 doc.)

22 1623, 9 janvier
Acte du procès mG par le procureur d'office de Châtillon contre
César Vuillerminod. (2 doc.)

15 1617-1618
Actes du procès mG devant le vibailli d'Aoste entre Paul-Emmanuel
de Cballant, baron de Châtillon, et Amédée de Chevron, baron de
Villette, à l'égard des 3.100 écus d'or dus par le premer pour la dot
de Claire-Margnerite de Challant, constituée par acte du 9 mars
1613.

1613,9 mars
Le baron Paul-Emmanuel de Cha11ant donne à sa sœur Claire_Mar_
guetite une dot de 3.100 écus.
(1 liasse.)

16 1617-1633
Informations prises contre le baron Paul-Emmanuel de Challant
pour les documents que celui-ci a pris au château de Verrès. (Docu­
ment incomplet.) (1 doc.)

23 S. d. (après 1624)
Actes du procès contre Vuillerminod. (1 doc.)

24 1631, 24 septembre
Acte du procès entre le comte Octave Parpaglia de San Secondo
et le baron Paul-Emmanuel de Challant à l'égard de la dot de Bonne
de Challant. (1 doc.)

25 1633, 22 novembre
Actes du procès entre Paul-Emmanuel de Challant et ses neveux,
fils de Bonne de Challant et d'Octave Parpaglia di San Secondo, à
l'égard de la dot de 3.000 écus d'or due par le premier. (2 doc,)

26 1638, 16 novembre
Actes du procès mG par les seigneurs Possavino de Brassicarda
contre les héritiers du comte Jean-Jacques Corbis. (2 doc.)



8 1653
Procès pour Pierre Possavino de Brassicarda contre Michele Valsolo,
de Villanova d'Asti. (1 liasse.)

9 1653·1662
Actes du procès ma par le seigneur Pierre Possavino de Brassicarda
contre Bonaventura Camotto. (1 volume.)
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VOLUME 314

FONDS CHALLANT
PROCf:S

1642·1663

.,
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1642, 12 nQvembre
Actes du procès ma par Pierre et Prosper Possavino de Brassicarda
CQntre les héritiers du comte Luca Emilio Rizzo, les communautés
de Buttigliera, Caltelnovo, etc. et des particuliers pour des sommes
d'argent qui leur sont dues. (2 doc.)

2 1646
Actes du procès entre les frères Pierre et Prosper Possavino de Bras·
sicarda et le comte Aurelio Rizzo di San Paolo. (1 volume.)

3 1647
Actes du procès ma par Pierre Possavino de Brassicarda contre le
comte Giovanni Giacomo Curbis. (1 volume.)

4 1647·1652
Actes du procès entre le seigneur Pierre Possavino de Brassicarda
et les chanoines réguliers de Santa Maria d'Asti. (1 volume.)

5 1650
Informations prises par Pantaléon Bic, châtelain et juge de Châ·
tillon, contre François Lettry et Martin Grivon, enquis d'homicide.
(1 doc.)

6 1650·1651

Actes du procès entre le seigneur Pierre Possavino de Brassicarda
et les chanoines réguliers de Santa Maria Nova d'Asti. (1 volume.)

7 1651·1653
Actes du procès ma par le seigneur Pierre Possavino de Brassicarda
contre les chanoines de Santa Maria Nova d'Asti. (1 volume.)

10 1655, 30 aQ(U
Actes du procès ma par Pierre Possavino de Brassicarda contre le
comte de Settimo à l'égard d'une maison sise à Asti. (3 doc.)

11 après 1656
Sommaire du procès ma par Pierre Possavino de Brassicarda contre
les chanoines réguliers de Santa Maria Nuova d'Asti. (1 doc,)

12 1658, 7 mars
Déclaration faite par Francesco Tartua, de Chieri, en faveur de
Pierre Possavino de Brasslcarda. (1 doc.)

13 1658
Actes du procès ma entre le seigneur Pierre Possavino de Brassi·
carda et Paolo Vincenzo TQrriglia. (1 volume.)

14 1659·1660
Actes du procès entre Pierre Possavino de Brassicarda et le méde­
cin Paolo Vincenzo Torriglia. (1 vQlume.)

15 1660
Actes du procès ma par la communauté de Villanova d'Asti contre
les seigneurs de Brassicarda et d'autres particuliers. (1 volume.)

16 1660·1663
Actes du procès ma par le seigneur Pierre Possavino de Brassicarda
Contre le comte Antonio Filippo Gentile, Stefano Govone et d'autres
particuliers. (1 volume.)
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VOLUME 315

FONDS CHALLANT
PROCtIS

1663-1684

1663

Actes des procès mû par Michel Bottoz, procureur d'office de Fénis,
contre Antoine Tillier et Marie Cerise, veuve d'André Tillier, accusés
d'adultère. (1 volume.)

2 1663-1664

Actes du procès ma par le seigneur Pierre Possavino de Brassicarda
contre le chanoine Alfonso Asinari. (1 volume.)

3 1663-1664

Actes du procès mû par le seigneur Pierre Possavino de Brassicarda
contre la ville d'Asti et la communauté de Riva. (1 volume.)

3·j
, s. d. (apr~s 1663)

Acte de production du procureur Masino pour un procès du sei­
gneur Pierre Possavino de Brassicarda. (1 doc.)

4 1664, 23 mars

A la requête de Pierre Possavino de Brassicarda, le duc Charles­
El1lmanuel de Savoie fait citer Giovan Battista Ristis, de Cavaglià,
accusé de vol. (2 doc.)

5 $. d. (après 1664)

Acte du procès mû par la COl1lmunauté de Riva contre le seigneur
Possavino de Brassicarda à l'égard du payement de certaines tailles.
(1 doc.• imprimé.)

6 1665, 12 juin

Actes du procès mû par Pierre Possavino de Brassicarda contre
Victor Gambetta. (1 doc.)

7 1667-1671
Actes du procès entre Pierre Possavino de Brassicarda et Francesco
Bellone à l'égard de la dot de Prospera Maria Possavino. (Avec le
traité de mariage entre François Bellone et Prospera Maria Possa·
vino du 2 mai 1634.) (1 volume.)

8 1667-1679
Actes du procès mû par Pierre Possavino de Brassicarda contre le
prieur Carlo Camotto. (1 volume.)

8"" 1668
Actes du procès mû par le seigneUr Pierre Possavino de Brassicarda
contre les chanoines réguliers de Santa Maria Nova d'Asti. (1 liasse.)

9 1668-1669
Actes du procès mû par Pierre Possavino de Brassicarda contre
Paolo Vincenzo Torriglia et Giacomo ,Tracco. (1 volume.)

10 1668-1669
Actes du procès entre le seigneur Pierre Possavino de Brassicarda et
les chanoines réguliers de Santa Maria Nova d'Asti. (1 volume.)

11 1672, 12 janvier
A la requête de Pierre Possavino de Brassicarda, le duc Charles.
Emmanuel de Savoie fait citer Cesare Antonio Fetrero, accusé de
vol. (2 doc.)

12 1672-1688
Actes du procès entre les seigneurs Pierre et César Possavino de
Brassicarda et les chanoines réguliers de Santa Maria Nova d'Asti.
(4 volwnes.)

13 1673·1674
Actes du procès entre le seigneur PierrePossavino de Brassicarda
et le comte Bartolomeo Arnico. (1 liasse.)

14 1673-1675
Actes du procès entre le seigneur Pierre Possavino de Brassicarda
et la ville d'Asti. (1 volume.)

15 1674, 2 juin
Déclaration faite à la requête de Pierre Possavino de Brassicarda
par Carlo Bones, de Cherasco. (1 doc.)
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15'" 1674
Actes du procès md par le $eigneur Pierre Pos$avino de Bra$$icarda
contre la communauté de Villanova d'Asti. (1 Iia$$e.)

16 1674
Procè$ entre Pierrc Pos$avino de Bra$$icarda et Anna Camilla Val­
zuolo. (1 volume.)

17 1674-1675
Acte$ du procè$ entre le $eigneur Pierre POS$avino de Bras$icarda
et France$co Marino Formento, prévôt de la collégiale de San Se­
condo d'A$ti. (1 volume.)

18 1675-1676
Acte$ du procès entre le $Oigneur Pierre Pos$8vino de Brassicarda
et la communauté de Riva. (1 volume.)

19 1676, mars-avril
Pierre Possavino de Brassicarda recourt contre la communauté de
Villanova d'A$ti à l'égard du droit de pâturage dan$ certains bois.
(1 doc.)

20 1676
Actes du procès entre le seigneur Pierre POS$avino de Bras$icarda
et Giovanni et Giorgio Savii. (1 volume.)

21 1677, 12 aofit
Giovanna Provana, veuve de Pierre Possavino de Brassicarda, en
qualité de tutrice de ses fils, recourt au duc de Savoie pour qu'il lui
permette d'aliéner certains biens. (2 doc,)

22 167M681
Actes du procès entre la comtesse Lucrezia Maria, veuve du comte
Charles-Vincent Bellone, Antonio Bernardino Pagliero et les $ei­
gneurs de Possavino. (1 volume.)

23 1678·1685
Actes du procès md par Giovanna Provana, veuve du seigneur Pierre
Possavino de Brassicarda, contre les prétendants à l'hoirie de celui-ci.
(1 volume.)

24 1683, 28 avril
A la requête de César, de François-Antoine et de Prosper PO$savino,
le duc Victor·Amédée de Savoie permet auz requérants de paître
leur bétail mr certains biens contestés par la communauté de Villa­
nova. (2 doc.)

25 1683, 21·25 aofit
Actes du procès entre le seigneur François-Jérôme de Challant,
baron de Châtillon, et François de Chevron, baron de Villette, pour
la dot de Claire-Marguerite de ChaI1ant. (2 doc.)

26 1683·1684

Actes du procès entre François-Jérôme de Challant, baron de Châ·
tiIIon, et François de Chevron, baron de Villette, à l'égard de la
dot de Claire-Marguerite de Challant. (1 volume.)

27 s. d. (après 1683)
Actes du procè$ entre François-Jérôme de ChaI1ant, baron de Châ­
tillon, et François Chevron de Villette à l'égard de la dot de Claire­
Marguerite de Chal1ant, femme de Gaspard Chevron de Villette.
(2 doc.)

VOLUME 316

FONDS CHALLANT
PROCtlS

1685-1699

(+ s. d. xvue s,)

1685, 6 novembre
Giovanna Provana, veuve de Pierre Possavino,recourt au juge pour
qu'il cite Prospera Margherita, Giacomo Fabrizio et Secondo Ber­
nardino Possavino a1in de recevoir les comptes de la gestion de leur
hoirie. (1 doc.)



4 1690
Actes du procès mil par César Possavino de Brassicarda contre Gio­
vanni Bartolomeo Bechi, de Villanova. (l volume.)

2 1688
Attestations données en faveur du notaire Enrico Trinchero à l'égard
de la possession d'une maison et d'une ferme sises à San Martino.
(l doc.)

1694-1695
Actes du procès féodal mil à la requète du baron François-Jérôme
de Challant, contre Pierre Lagner, Jacques Gard, Pantaléon Gard
et d'autres particuliers, tenanciers de l'alpage de Salère. (l liasse.)
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VOLUME 317

1700, 27 septembre
A la requête de Jacques-Fabrice Possavino de Brassicarda, le comte
François-Maurice Curbis de San Michele et Perceval Casasco décla­
rentque le seigneur Pierre Possavino possédait une maison à Asti.
(2 doc.)

2 s. d. (après 1706)
Actes du procès mG par le marquis Ignazio Solaro dei Borgo contre
la marquise Eleonora de Rotariis veuve du marquis Jean-Baptiste
Dogliani. (l doc. - imprimé.)

3 1717-1718
Actes du procès mG à la requète de Jean-Pierre Pignet et de ses
frères contre Jean-Michel et Jean-Antoine Aymonod. (2 doc.)

FONDS CHALLANT
PROCtlS

1700-1736

10 1698-1699
Actes du procès entre le seigneur François-Antoine Possavino de
Brassicarda et Giacinto Nicola Bernardino Pagliero. (1 volume.)

11 s. d. (XVI!' $.)

Avis en droit pour les seigneurs de Challant, barons de Châtillon,
pour le procès contre les barons de Villette. (1 liasse.)

12 $. d. (XVI!' s.)
Procès entre le baron de Châtillon et celni de Fénis.

1582, 17 septembre
Copie de la vente d'une vigne sise à Turin, lieu dit La Bastia, faite
par le baron Claude du Molard à Claude de Challant, baron de
Fénis. (l doc.)

13 s. d. (XVI!'-XVlll' s.)
Actes de citation contre le sieur Mondane. (l doc.)
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1696
Sommaire du procès mG par les barons Antoin.,.Gaspard-Félix et
François-Jérôme de Challant contre la marquise Christine de Bale­
strino et le patrimonial royal. (l doc.. imprimé.)

3 1688-1689
Actes du procès mil par les frères Cesare, Francesco Antonio PrO­
spero, Giacomo Fabrizio et Margherita Isabella, fils de feu Pierre
Possavino de Brassicarda, contre les comtes Carlo Lodovico Cach.,.
ranO di Villafranca et Giuseppe Antonio Busca. (l volume.)

6 1694-1696
Actes du procès entre Christine de Lenoncourt, marqnise de Bal.,.
strino, et les seigneurs Antoin.,.Gaspard-Félix de Challant, baron de
Fénis, et François-Jérôme de Challant, baron de Châtillon, pour la
revendication du comté de Challant. (l volume.)

9 1696
Allégations en droit pour les barons François-Gaspard-Félix et Fran­
çois-Jérôme de Challant contre le Patrimonial Royal et la marquise
Christine de Balestrino, (5 volumes - imprimés.)

8 1696
Plaidoyer en faveur des barons Antoin.,.Gaspard-Félix et François­
Jérôme de Challant dans le procès contre la marquise Christine de
Balestrino. (5 doc. - imprimés.)

16
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4 1721, 16 ;uiIlet
Acte du procès entre Jean-Pierre Pignet et Jean-Pierre Blanc. (1 doc.)

5 1724
RegistJ:e du greffe de Châtillon. (1 volume.)

6 1726·1727
Actes du procès mil par Isabelle-Marguerite Lupis, née Possavino
de Brassicarda, contre Pierre-François Chiara. (1 doc.)
1725, 29 aoCtt
Pierre-François Chiara, de Buttigliera, déclare devoir à la dame Isa­
belle-Marguerite Lupis 30 hémines de froment. (1 doc.)

7 s. d. (après 1729)
Acte du procès entre le comte Charles-François-Octave de ChaIIant
et l'évêque d'Aoste à l'égard du droit de patJ:onage sur la prévôté
de Saint-Gilles de Verrès. (1 doc.)

8 1731-1733
Actes du procès mil par Prosper et François Possavino de Br..si­
carda contJ:e le comte Ignazio Provana di Bussolino. (1 volume.)

9 1732-1736
Actes du procès mil par Antoine Riccio de San Paolo contre Catlo
Aurelio Riccio. (1 volume.)

VOLUME 318

FONDS CHALLANT
PROCES

1735

1735
Plaidoyer pour les barons Joseph-Félix, François-Jérôme, Ignace­
Martin et Jean-Baptiste de Challant et pour le comte Charles-Fran­
çois-Octave de Challant contre le baron Bianco de San Secondo à
l'égard du fief de Saint-Marcel. (Copies imprimées.) (21 volumes.)

VOLUME 319

FONDS CHALLANT
PROCES

1735

1735
Actes du procès mil Pllr le baron Joseph-Félix de ChaUant au nom
aussi de François-Jérôme. Ignace-Mllrtin. Jean-Baptiste, Chatl....
François-Octave, comte de Challant, Maurice et Louis de Challant
contJ:e le baron Carlo Giuseppe Ignazio Bianco di San Secondo à
l'égard du fief de Saint-Marcel. (1 volume - imprimé.)

2 1735
Plaidoyer de réplique pour les barons Joseph-Félix, François-Jérôme,
Ignace-Martin et Jean-Baptiste de Challant et pour le comte Charles­
François-Octave de ChaIlant dans le procès contre le baron Bianco
de San Secondo. (Copies imprimées.) (18 volumes.)

VOLUME 320

FONDS CHALLANT
PROCEs

1736-1749

1736
Sommaire du procès mil pllr le baron Joseph-Félix de ChaUant,
Ignace-Martin, François-Jérôme, Jean-Baptiste. Joseph-Louis et Phi­
lippe-Maurice de ChaUant et le conlte Charles-François-Octave de
Challant cpntJ:e le comte Charles-Joseph Bianco di San Secondp pour
le fief de Saint-Marcel. (4 volumes - imprimés.)

2 1737-1738
Inventaire des biens meubles de l'hoirie de feu la conltesse Isabelle­
Marguerite Lupi Possavino de Brassicarda. Actes d'évaluation et
enchères des meubles de l'hoirie. (1 liasse,)



6 1748-1749
Actes du procès entre Jean·Antoine Ducugnon et les consorts Pemel.
(13 doc.)

1748·1749
Actes du procès mil par Giacomo Geuesio contre le comte Charles­
François-Octave de Challant. (1 volume.)

8 1748-1756
Actes du procès mil par Pierre.Antoine Gentile contre le comte
Charles-François-Octave de Challant. (1 volume.)
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1749-1750
Actes du procès mil par les négociants Abraham Mondovi et fils
contre le comte Charles-François-Octave de Challant. (1 volume.)

2 1749-1755
Actes du procès mil par le comte Charles·Françols-Octave de Chal­
lant' contre les communautés d'Ayas et de Brusson à l'égard du droit
d'imposer une taille pour la dot des filles du comte. (1 volume.)

3 1750
Plaidoyer présenté à S. M. par le comte de ChaUant afin d'obtenir
l'indemnisation pour la baronnie de Varey et la restitution de 8.000
écus d'or cautionnés en 1573 par Georges et Claude de Challant
en faveur du duc de Savoie. (Avec Un arbre généalogique de la mai.
son de Challant.) (1 doc.)

4 1751
Actes du procès mil par le comte Charles-François·Octave de Chal­
lant contre Jean-Baptiste Brun. (1 volume.)

5 1752·1753
Actes du procès entre le baron Giacomo Anton~o Bergera de.Cly el
la comtesse IsabeUe·Marguerite.Bonne Possavmo de Brasslcarda.
(1 volume.)

7 1753, 15 iui/!
Sommaire du procès mil entre le comte Charles-François·Octave de
Challant et les communautés d'Ayas et de Brusson à l'égard du droit
d'imposer une taille pour la dot de la fille du comte. (2 volumes ­
imprimés.)

6 1753
Actes du procès entre la comtesse Bonne.Isabelle de Challant, née
Possavino de Brassicarda, et Pierre.Joseph Crista. (1 volume.)
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5 s. d. (après 1743)

Sommaire du procès entre les dames Jeanne.Marguerite Possavino,
baronne Bergera de Cly, et Bonne.Isabelle.Marguerite Possavino,
comtesse de Challant, d'une part, et la dame Rochati. (1 volume.)

4 1742.1745
Actes du procès contre Jérôme.François de ChaIlant, chevalier de
Verrès, et le trésorier Giovanni Domenico Amosso. (2 volumes.)

3 1737-1751
Actes du procès mil par Domenico Verney et Ignazio Triulzo contre
le comte Charles·FrançoIs-Octave de Challant. (2 volumes.)

9 1748·1762
Actes du procès entre Giovanni-Battista Raspetti et le prieur Bellone
d'une part et les sœurs Jeanne.Marguerite et Bonne.Isabelle.Margue.
rite Possavino de Brassicarda à l'égard du testament d'IsabeUe.Mar­
guerite Possavino Lupi. (1 volume.)

10 1749
Actes du procès contre Catherioe Rovarey et le notaire Jean.Emma­
nuel Ouey accusés d'avoir assassiné Jean-Michel Rovarey. (2 doc.)



la 1755-1757
Actes du procès entre le comte Charles-François-Oclave de Challant
et Piero Antonio D'Embrun. (2 doc.)

8 1753-1755
Actes du procès mft par l'avocat Giovan Domenico Monte contre le
comte Charles-François-Oclave de Challant. (2 doc.)

9 1754-1755
Actes du procès entre le comte Chatles-François-Oclave de Challant
et Giovan Battista Cornetti. (2 doc.)
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1758-1762
Actes du procès entre le comte Chatles-François-Oclave de Challant
et les marchands Abramo et Simone MondovI. (9 doc.)

5 1759-1769 •
Actes du procès mft par le comte François-Eusèbe Avogadro della
Motta contre le ehevalier Filiberto Cacherano de Bricherasio, exé­
cuteur testall1entaire de la comtesse Bonne-Isabelle de Cha1Iant, née
Possavino, la marquise Beatrice Francesca Teresa Bergera Gozzani
d'Olmo et les comtes Cbarles-François-Octave et François-Maurice
de Challant. (1 volume.)

6 1759-1770
Actes du procès mft par le comte Charles-François-Oclave de Chal­
Iant contre la marquise Beatrice-Françoise-Thérèse Gozzani d'Olll1o,
née Bergera de Cly. (1 volume.)

4 1759
Actes du procès mft par le monastère du Santissirno Crocefisso et
le chevalier Filiberto Cacherano di Bricherasio, eJléeuteur tes\lUIlen­
taire de feu la comtesse Bonne-Isabelle Possavino de Brassicarda,
femme du comte Charles-François-Octave de Challant, contre des
particuliers de la communauté de Villanova d'Asti. (1 volume.)

2 1758·1762
Sommaire du procès mft par le comte Charles-François-Octave de
Cha1Iant contre le procureur général et le marquis François-Ignace­
Victor Solaro Moretta dei Borgo. (1 volume.)

3 1759
Actes du procès entre le comte Chatles-François-Oelave de ChalIsnt
et le marchand Barrel. (1 doc.)
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11 1755-1761
Actes du procès mft par les comtesses Bonne-lsabelle et Jeanne-Mar.
guerite Possavino de Brassicarda contre le comte Carlo Ignazio Pro­
vana de Bussolino. (2 volumes.)

12 1756-1757
Actes du procès entre les comtesse Jeanne-Marguerite et Bonne-Isa·
belle Possavino de Brassicarda et Giuseppe Antonio et Angela Mar·
gberita Vivaldi. (1 volume.)

16 1758 (?)
Sommaire du procès mft par Jeanne-Marguerite Possavino, baronne
Bergera de Cly, et Bonne-Isabelle-Marguerite Possavino, comtesse de
Cballant, contre le comte Ignace Provana de Bussolino. (1 volume.)

13 1756-1758
Actes du procès mft par Giuseppe Buggia et Giuseppe Viberti contre
le comte Charles-François-Oclave de Challant. (2 volumes.)

14 aprQs 1756
Volume des documents produits au procès mft par les comtesses
Giovanna Margherita Possavino et Bonne-Isabelle de Challant, née
Possavino, contre le comte Carlo Ignazio Provana di Bussolino.
(1 doc.)

15 1758, 19 juin
Le notaire Carlo Giuseppe Davico recoUrt à la Cbambre des Comptes
contre Charles-François-Oetave de Challant pour obtenir les sommes
qui lui sont dues. (1 doc.)



15 1764
Acte du procès entre le CQIIlte Charles-François-Octave de ChaI1ant
et Seconda Romero. (1 doc.)

13 1761-1763
Actes du procès mQ par le marchand Ottavio Chauletti contre le
CQIIlte Charles-François-Oclave de Challant, son débiteur. (1 volume.)

12 s. d. (après 1761)
Mémoire sur le procès mQ par Filippo Amedeo et Pietta Francesco
Riccardi, de Verceil, contre la communauté de Villata. (1 doc.)
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4 1765-1766
Actes du procès entre le comte Charles-Français-Octave de Challant
et la comtesse Rosalia Pensa de Marsaglia. (1 volume.)

1764-1768
Actes du procès IDQ par Giovanni Pietro Bontron contre le comte
Charles-François-Octave de Challant, son débiteur. (5 volumes.)

2 1765,22 janvier
L'arbitre Frichignono propose un arrangement aux différends surgis
entre le marquis Gozzani d'Olmo et le comte de Challant contre
l'avocat Francesco AntOnio Grassa et les prêtres Guglielmo Bellone
et Antonio Raspetti à l'égard du legs fait par lsabelle-Margnerite
Lupi Possavino. (1 doc.)

3 1765-1766
Actes du procès entre le comte Charles-François-Octave de Challant
et Carlo Pollastto. (3 volumes.)

5 1765-1769
Actes du procès entte le comte Charles-François-Octave de Challant
et son frêre Philippe-Maurice de Challant à l'égard de la baronnie
d'Aymavilles. (1 volume.)

6 1766
Acte du procès mQ par Michele Bisié contre le comte Charles-Fran­
çois-Octave de Challant. (1 doc.)

7 1766
Actes du procès mQ par le comte Charles-François-Octave de Chal­
lant contre Giacinto Borghesio. (1 volume.)
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7 1760, 31 mars
Le comte Beraud de Pralormo donne un projet de ttansaction pour
les différends surgis entre le comte Charles-François-Octave de Chal­
lant et François-Jérome de challant, chevalier de Verrès. (1 doc.)

8 1760
Actes du procès entte le comte charles-François-Octave de Challant
et François-Jérôme de Challant. (2 doc.)

9 1760
Actes du procès entre le comte François-Eusèbe Avogadro della
Motta et la dame Boyer, veuve Valimberti, à l'égard des biens achetés
par celle-ci de la marquise Gozzani d'Olmo. (1 doc.)

10 1760
Actes du procès eotte le chevalier Filiberto Cacherano di Briche­
rasio et Abraham Mondovi. (1 doc.)

11 1760-1761
Actes du procès mQ par le comte Charles-François-Octave de Chll!­
lant contre Giovan Battista Bosio. (2 volumes.)

14 1762
Actes du procès mQ par Francesco Lorenzo Rubillo contre la c0m­

tesse Gabrielle-Marie de Challant, veuve du comte Carlo Francesco
Faletti di Villafaletto. (1 doc.)

16 1764-1766
Actes du procès mQ par Casimiro Annillo et le comte Charles-Fran­
çois-Octave de Challant contre la CQIIltesse Lucia Giacillta San Mar­
tino Pensa di Massaglia. (1 volume.)



1769-1773

VOLUME 324

FONDS CHALLANT
PROCtlS
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4 1770-1777
Actes du procès entre le comte Françols-Eusèbe deUa Motta et le
comte François-Maurice de ChaUant. (1 volume.)

1774,3 mars
Actes du procès entre le comte François-Eusèbe Avogadro deUa
Molta et le comte François-Maurice de Challant. (2 doc.)

1774-1779

FONDS CHALLANT
PROCtlS

1773-1785
Actes du procès entre le comte François-Maurice de Challant et le
baron PhUippe-Maurice de Challant à l'égard des biens de la baron­
nie d'AymaviUes. (4 volumes.)

6 1773
Actes du procès entre le comte François-Maurice de ChaUant et Phi­
Iippe-Maurice de ChaUant. (1 volume.)

5 après 1771
Actes du procès de l'abbaye de Saint-Maurice d'Agaune pour les
lands des fiefs d'Aigle. (1 volume.)

3 1770, 18 avril
L'avocat Michele Angelo Serena demande d'ordonner au comte
Charles-François-Octave de Challant de ne pas payer au chevalier
Philippe-Maurice de Chal1ant les sommes que le comte lui doit et
de saisir la somme de 500 lires due par le chevalier de Chal1ant
au requérant. (1 doc.)

2 1769-1770
Actes du procès entre le comte Charles-François-Octave de Challant
et Philippe-Maurice de Challant. (1 volume.)
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9 1767
Actes du procès entre le comte Charles-François-Octave de Chal­
lant et Giuseppe Zuccala. (1 doc.)

8 1766-1770
Actes du procès m(\ entre le comte Charles-François-Octave de Chal­
lant et le chevalier Philippe-Maurice de Challantà l'égard de la
baronnie d'Aymavilles. (5 doc.)

1769
Sommaire du procès mil par le comte François-Eusèbe Avogadro
della Molta contre les comtes Charles-Françols-Octave et François­
Maurice de Challant, par ce dernier contre le comte Avogadro della
Motta et la marquise Beatrice Francesca Teresa Bergera Gozzani
d'Olmo et par ceUe-ci contre le comte Avogadro della Motta. (2 vo­
lumes - imprimés.)

12 1768-1773
Actes du procès m(\ par les comtes Charles-François-Octave et Fran­
çois-Maurice de Challant contre la communauté de Brusson à l'égard
du payement des laods. (1 volume.)

11 1767-1769
Actes du procès entre le comte Charles-François-Octave de Challant
et Philippe-Maurice de Challant. (2 doc. - imprimés.)

10 1767
Sommaire du procès entre Philippe-Maurice de Challant et son
frère Charles-Françols-Octave de Challant. (1 doc. - imprimé.)

26



8 s. d. (vers 1775)
Actes du procès mll par le comte François-Maurice de Challant
contre Giuseppe Antonio Veglio. (1 doc.)

1774, 12 novembre
Acte du procès entre Giovanni Argentero, fermier du comte de
Challant, et Pierte-François Tamagnone. (1 doc.)

2 1774, 17 mars
Acte du procès mll par Francesco Gorgerino contre Giovanni Casa­
rottO. (1 doc.)
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12 1776
Le comte François-Maurice de ChalIant recourt au roi à l'égard du
procès qu'il a avec son oncle, le baron Philippe.Maurice de Challant,
pour la baronnie d'Aymavilles. (1 doc.)

11 1776
Le comte François-Maurice de ChalIant recourt au roi contre la sen·
tence du 7 décembre 1775 prononcée en faveur du baron Philippe­
Maurice de ChalIant. (1 doc.)

13 1776-1777
Actes du procès entre les comtes François-Maurice de Challant el
François-Eusèbe Avogadro della Motta. (1 "l'olume.)

14 1776-1790
Actes du procès entre le comte François-Maurice de ChalIant et son
oncle Philippe-Maurice de ChalIant. (1 volume.)

15 1777, 11-18 octobre
Actes. du procès mll par Jean-François Cauvin contre philippe-Mau.
rice de Challant, baron d'AYlnavUles, et Pierre-François Charrère.
(1 doc.)

16 1777, 18 octobre
Copie de sentence pour le procès mll par Jean-François Cauvin, au
nom du colnte François-Maurice de Challant, contre le baron Phi­
lippe-Maurice de Challant à l'égard des plaits de la baronnie d'Aytna­
villes. (1 doc.)

17 1777
SOmlnaire du procès mll par Pierre-Joseph Brunod et Jean·François
Sobol contre le seigneur philippe-Maurice de Challant, baron d'Ayma­
villes, à l'égard des anciennes fabriques de la baronnie. (1 volume·
imprimé.)

19 1777-1778
Actes du procès entre le comte Françoi,-Maurice de ChalIant et
l'économe Domenico Bosio. (3 doc.)

18 1777-1778
Actes du procès mll par Jean-Pantaléon Bic contre Barthélemy, fils
d'Amé Riganel, et le comte François-Maurice de Challant. (3 doc.)
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4 1774, 17 décembre
Le comte François-Eusèbe Avogadro della Motta recourt au Sénat
pour faire citer le comte François-Maurice de Challant. (1 doc.)

6 1775, 19 Juillet
Le comte François-Maurice de Challant constitue pour son procureur
général Pierre-Joseph Brunod. (Avec un acte de comparution pour le
procès entre le comte de Challant et Philippe·Maurice de ChalIant.)
(1 doc.)

7 1775
Sommaire du procès entre la comtesse Thérèse de Challant, femme
du comte Victor Cacherano Osasco della Rocca, et le comte François­
Maurice de Challant. (2 volumes - imprimés.)

5 1774-1777
Actes du procès mll par Giuseppe Antonio Veglio contre le comte
François·Maurice de Challant à l'égard du haU des biens de Brassi­
carda. (1 volume.)

9 1776, 27 lIvril
Ordonnance de la Chambre des Comptes à l'égard du procès mll
par Pierre Brunod et Jean·François Sobol contre le seigneur Philippe­
Maurice de Challant, baron d'Aymavilles. (1 doc.)
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10 1776, 26 Juin - 12 décembre
Actes du procès entre le comte François-Maurice de Challant et
Giuseppe Antonio Veglio: Iiqnidation de comptes entre les parties.
(2 doc.)



26 1779, 8 iuil/et
Actes du procès entre Giuseppe Savio, économe des biens du
comte de Challant à Brassicarda, et Domenico Bosio. (l doc.)

21 1777-1780
Actes du procès mû par la communauté de Villanova d'Asti contre
le comte François-Maurice de Challant. (2 doc.)

22 1778
Actes du procès mû par Pierre-Joseph Brunod et Jeau-François So­
bol contre le seigneur Philippe-Maurice de Challant pour les fabri­
ques d'Aymavilles. (2 doc.)
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1779-1781
Cahiers des rapports et des sentences du juge Passerin d'Entrèves.
(5 volumes.)

1782-1791
Actes du procès entre le comte François-Maurice de Challant et le
chanoine Guillaume Bal. (1 volume.)

3 1780-1781
Actes du procès mû par la communauté de Villanova d'Asti contre
le comte François-Maurice de Challant et la marquise Beatrice Fran­
cesca Teresa Gozzani d'Olmo. (1 liasse.)

1781
Actes du procès entre l'avocat Maurice Bertola, cessionnaire du
tailleur Domenico Leotardi, et le comte François-Maurice de Chal­
lant. (2 doc.)

2 1780-1781
Actes du procès entre le comte François-Maurice de ChaIIant et le
marquis Giovan Battista Gozzani d'Olmo. (Quittances des sommes
versées par celui-ci pour l'achat du fief de Brassicarda.) (l volume.)

4 1781
Actes du procès entre le comte François-Maurice de Challant et Fran­
çois Veylex. (Document incomplet.) (1 doc.)

6 1781-1782
Actes du procès entre le comte François-Maurice de ChaIlant et le
marquis Giambattista Gozzani d'Olmo: ordonnance de payement et
quittances pour l'acquisition du fief de Brassicarda. (l volume.)
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23 1778
Actes du procès entre le comte François-Mauriee de Cballant, Thé­
rèse Cacherano Osasco della Rocca, née de ChaIIant, Domenico Bo­
sio et le comte Avogadro della Motta. (l volume.)

24 1778-1779
Actes du procès mû par Giuseppe Granai, exacteur de Buttigliera,
contre Domenico Bosio, économe des biens du comte de Challant à
Brassicarda. (2 doc.)

25 1779, 20 ianvier
Acte du procès entre Giuseppe Granai et Domenico Bosio, économe
des biens du comte de Challant à Brassicarda. (l doc.)

20 1777-1778
Actes du procès entre les comtes François-Eusèbe Avogadro della
Motta et François-Maurice de CbaIIant. (Avec les actes d'enchères
pour la vente de deux fermes du comte de Challant, sises à Brassi­
carda.) (l volume.)

27 1779, 17 ao{U
A Pistance de Jean-François Cauvin, commissaire aux. extentes, le
greffier de la préfecture d'Aoste pourvoit au cachètement de certains
documents appartenant au comte François-Maurice de Challant.
(1 doc.)

28 1779-1780
Actes du procès entre les comtes François-Eusèbe Avogadro della
Motta et François-Maurice de Challant. (l volume.)
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8 1783
Documents produits dans le procès entre le comte François-Maurice
de Challant et le chanoine Bal:

1773, 5 octobre
Cauvin déclare avoir reçu de Jean-François Créton, sublocataire
d'Amé Riganel des minières d'Ayas, la somme de 36 lires. (Fol. 2.)

1768,2 mai
Le comte Charles-Français-Octave de Cha11ant donne à bail à Amé
Riganella ferme des revenus d'Ayas et les mines de cuivre de cette
commune. (Fol. 3.)

1771, 15 ianvier
Amé Riganel ratifie en faveur du comte François-Maurice de Chal­
lant la convention du 2 mai 1768 pour les minières d'Ayas. (Fol. 12.)

1776, 17 aoat
Amé Rigane1 promet de payer au comte François-Maurice de Chal­
lant la somme de 4.208 lires due pour la fenne des minières d'Ayas.
(Fol. 17.)

1776, 31 aoat
Le comte François-Maurice de Challant cède à Jean-Pantaléon Bic
le crédit de 4.208 lires dues par Amé Riganel. (Fol. 26.)

1779, 23 aoal
Le commissaire Usel donne la liquidation des intérêts de la somme
de 4.208 lires due par Amé Riganel à Jean-Pantaléon Bic. (Fol. 34.)

1779
Parcelles des dépenses du procès md par Jean-Pantaléon Bic contre
Barthélemy d'Amé Riganel et le comte François-Maurice de Challan!.
(Fol. 38.)

1780, 5 iuillet
Le juge Jean Christillin notifie au sieur Barthélemy Riganel, luteur
de Marie-Claudine, fille d'Amé Riganel, l'ordre de payer à Jean­
Pantaléon Bic les sommes qui lui sont dues. (Fol. 68.)

1782, 6 octobre
Jean-Pantaléon Bic cède au comte François-Maurice de Challant la
somme de 4.208 lires due par les héritiers d'Amé Riganel. (Fol. 74.)

Le château de Graines, à Brusson, inféodé aux seigneurs de Chal/ant
par l'abbaye de Saint-Maurice d'Agaune.
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1774, 24 mar~

Amé Rig~nel vend ~u ch~noine Guill~ume Bal une gr~ge sise à
Qu~rt. (Fol. 80).
(1 volume.)

9 1783-1785
Recours présentés par le comte Fr~çois-M~urice de Chal1~t pour
ohtenir du marquis Giov~ B~tti~t~ GozzlllÙ d'Ohno I~ somme de
4.547 lires à compte des Sottlmes dues parcelui-ei pour l'~cMt du
fief de Br~~icarœ. (Avec les ordonn~ces et les ~ctes rel~tifs.)

(1 volume + 2 doc.)

10 ~. d. (aprè~ 1783)
Actes du procès entre le comte Fr~çoi ..M~urice de Ch~l1~t et
Je~n-Barthélemy Voulaz. (1 doc.)

11 ~. d. (après 1784)
PI~idoyer pour le procès mQ p~r le comte Fr~ÇOis-M~urice de Chal·
I~nt contre le ch~oine Bal. (1 doc.)

VOLUME 327

FONDS CHALLANT
PROCtlS

1785-1790

1785
Sottlm~ire du procès entre le comte Fr~nÇOi..M~urice de C~t
et le cMnoine Guill~ume B~l. (15 volume~ - imprimés.)

2 1786
Sommaire du procès entre le c1lanoine Gni&ume Bal et M~rie­

J~e et M~rie-Anne-CI~udine,femmes de Gr~t-Joseph Darbeley et
de Je~-J~cques L~b~z. (1 volume.)

3 1786-1788
Actes du procès mQ par le comte Fr~ÇOi ..M~urice de Cha11~t
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contre Grat-Joseph Darbeley, Marie-Jeanne-Claudine Rosset, Jean­
Jaeques Labaz et Marie Rosset. (1 volume.)

4 1787-1795
Actes du procès mll par le comte François-Maurice de Challant
.contre Marie-Anne Gorret, veuve de Laurent Gariglio, et Laurent
Gariglio, son fils. (1 volume.)

5 1788, 26 juillet
A la requête du chanoine Guillaume Bal, le Sénat de Turin ordonne
de publier la vente d'une ferme sise au Villair de Quart, dite Cheval,
faite par Amédée Riganel au requérant, et la cession faite par le
comte François-Maurice de Challant de tous les droits qu'il avait
sur ladite ferme. (1 doc. - imprimé.)

6 1788, 1" ao(Jt
A la requête du comte François-Maurice de Challant, le roi Victor­
Amédée de Savoie délègue le sénateur Gianazio di Pamparato pour
qu'il cherche un compromis entre le requérant et ses créditeurs
Matteo Mondino, François Veylez, Bernardino Uberti et le chanoine
Guillaume Bal. (1 doc.)

7 1788
Actes du procès entre les communautés d'Aymavilles, de Gressan et
de Jovençan, d'une part, et les seigneurs Philippe-Maurice et Fran­
çois-Maurice de Challant, d'autre part, à l'égard des affranchisse­
ments des cens. (1 volume.)

8 1789
Sommaire du procès entre Giovanni Baldassarre Ferrero et l'avocat
Lorenzo Coppa. (1 volume - imprimé.)

9 1789-1790
Actes du procès entre le comte François-Maurice de Cha1lant et Pan­
crazio Chenis. (2 doc.)

10 1790
Actes du procès mll par le comte François-Maurice de Cha1llnlt
contre Giovanni Crepie, charron. (1 doc.)

VOLUME 328

FONDS CHALLANT
PROCBS

1791

1791
Sommaire du procès entre le comte François-Maurice de Challant
et la Mense épiscopale d'Aoste. (14 volumes - imprimés.)

2 1791
Actes du procès entre le comte François-Maurice de Challant et
Giuseppe, Vincenzo et Giovan Domenico Perott!. (1 volutne.)

3 1791-1792
Actes du procès mll par le comte François-Maurice de Challant con­
tre les seigneurs Evasio et Alessandro Gozzani di San Giorgio et le
marquis Carlo Antonio Gozzani d'Ohno. (2< doc.)

4 1791-1795
Actes du procès entre la comtesse Thérèse Cacherano della Rocca,
née de Challant, et le comte François-Maurice de Cha1lant. (3 doc.)

~ .

VOLUME 329

FONDS CHALLANT
PROCBS

1792-1799

1792
Conclusions du procès entre le comte François-Maurice de Challant
et la Mense épiscopale du Duché d'Aoste. (14 doc. - imprimés.)

2 1793
Ordonnances de la Chambre Royale à l'égard du procès entre le
comte François-Maurice de Challant et la Mense épiscopale d'Aoste.
(1 doc.)
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3 1793
Actes du procès entre le comte François-Maurice de Challant et
Louis, Thomas et Eligio Tempia. (1 doc.)

4 1793-1794
Actes du procès entre le comte François-Maurice de Challant et le
chanoine Guillaume Bal. (1 volume.)

5 après 1794
Actes du procès entre le comte François"Maurice de Challant et le
chanoine Guillaume Bal. (1 doc.)

6 1795
Actes du procès mÜ par le comte François-Maurice de Challan!
contre Mari...Anne Gorret et Laurent Ganglio. (1 doc.)

7 1795-1796
Recours présentés par François-Maurice et Gabrielle de ChalIant et
ordonnances et informations pour obtenir du marquis Gozzani
d'Olmo la somme de 31.000 lires encore due pour l'achat des biens
de Brassicarda. (Avec les documents relatifs.) (1 volume.)

8 1795-1798
Actes du procès mÜ par la comtesse Gabrielle Canalis de Cumiana,
veuve de Challant, contre le notaire Jean-Baptiste Curlaz, adminis­
trateur des biens de Joseph-Antoine Marty. (2 doc.)

9 1796
Actes du procès entre le comte François-Maurice de Challant et le
chanoine Guillaume Bal. (1 doc.)

10 1797
Actes du procès entre la comtesse Gabrielle de Challant et Victor
et Thérèse Cacherano della Rocca. (5 doc.)

11 1797-1798
Actes du procès mü par la comtesse Gabrielle de Challant, née
Canalis de Cumiana, contre le marquis Giovanni Gozzani d'Olmo.
(1 volume.)

1797-1798
Actes du procès entre la comtesse Gabrielle de ChalIant, née Canalis
de Cumiana, et Victor et Therèse Cacherano della Rocca. (1 volume.)

13 1797-1803
Actes du procès entre Pantaléon Gachet et sa femme. (1 doc.)

14 1799
Actes du procès entre la comtesse Gabrielle de ChalIant et Gabriele
Bianco de San Secondo, Anselmo et d'autres. (8 doc.)

15 1799
Actes du procès mÜ par Biagio Villorio Rolando contre la cOlntes,e
Gabrielle de Challant. (1 liasse.)

VOLUME 330

FONDS CHALLANT
PROC~S

1799-1809

1799-1806
Actes du procès mÜ par Augustin Secondino contre la comtesse
Gabrielle de Challant, née Canalis de Cumiana, à l'égard des fourni­
tures militaires. (1 volume.)

2 s. d. (XVllI' s.)
Actes du procès entre le comte Charles-François-Octave de Challant
et Philipp...Maurice de Challant à l'égard de la baronnie d'Ayma­
villes. (1 doc.)

3 s. d. (XVllI' s.)
Actes du procès entre le comte François-Maurlce de Challant et le
marquis Solaro deI Borgo. (15 doc.)

4 après 1804
Actes du procès mü par la comtesse Gabrielle Canalis de Cumiana,
veuve de Challant, pour la baronnie d'Aymavilles:

après 1804
Arbre géoéalogique de la famille de Challant et questions sur la
succession. (Fol. 1.)
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1458,5 aaût
Testament du comte Jacques de Challant. (Fol. 3.)

1458,5 août
Copie en français du testament de Jaeques de Challant. (Fol. 8.)

1487, 22 avrü
Testament du comte Louis de Challant. (Partie concernant les insti­
tutions et substitutions d'héritiers.) (Fol. 11.)

1702,15 mai
Testament du comte François-Jérôme de Challant. (Fol. 19.)

1703, 21 août
Testament du comte Antoine-Gaspard-Félix de Challant, baron de
Fénis et d'Aymavllles, (Fol. 21.)

1729, 27 décembre
Testament du comte Georges-François de Challant. (Fol. 25.)

1764, 6 février
Testament de François-Jérôme de Challant, chevalier de Verrès.
(Fol. 29.)

1770, 16 septembre
Testament du comte Charles-François-Octave de Challant. (Fol. 33.)

1796, 28 mars
Testament du comte François-Maurice de Challant. (Fol. 39.)

1796, 30 mars
Acte d'ouverture du testament de François-Maurice de Challant.
(Fol. 43.)

1749, 8 octobre
Transaction entre François-Jérôme de Challant!, chevalier de Verrès,
et le comte Charles-François-Octave de Cha\lant. (Fol. 47.)

1765, 22 novembre
Philippe-Maurice de Challant recourt à la Royale Chambre contre
le comte Charles-François-Octave de Challant à l'égard de l'inves­
titure du fief d'Aymavilles. (Fol. 80.)

1766, 21 ianvier
Lê comte Charles-François.Qctave de Cha\lant s'oppose au recours
présenté par Philippe-Maurice de Cha\lant à la Royale Chambre.
(Fol. 82.)

1767·1769
Actes du procès entre le comte Charles-Françl>i&-Octave de Challant
et Philippe-Mallrice de Challant pour le fief d'Aymavilles. (Fol. 86.)

1770, 18 ianvier
Verbal de mise en possession du fief, baronnie et jllridiction d'Ayma­
viIles en faveur du baron Philippe-Maurice de Cha\lant. (Fol. 96.)

1772,23 mai
Le comte François-Maurice de Challant et le baron Philippe-Mallrice
de Challant font une convention à l'égard des sommes dues à ce
dernier par feu le comte Charles-Françl>is-Octave de Challant pour
le fief d'Aymavllles. (Fol. 106.)
(1 liasse.)

s. d. (XV' ••)
Lê volume est relié par un parchemin contenant un acte de vente
d'une hémine de seigle de rente et de quatre sous de servis à exiger
sur une pièce de terre sise à Chaméran, lieu dit Crête de la Seriana,
faite par un certain Jean à Jac<luemet Quartier, du Breil. (1 doc. ­
parch.)

5 1806
Actes du procès entre Jean-Bernard Davisod et Pierre-Joseph Don­
deynaz. (1 doc.)

6 1806·1808
Recours et mémoire présentés par la comtesse Gabrielle Canalis de
Cumiana, veuve de Challant, pour son procès contre AUgUstin Se­
condino. (7 doc.)

7 1806-1809
Actes du procès entre la comtesse Gabrielle Canalis de Cumiana,
veuve de Challant, et AUgUstin Secondino à l'égard des impositions
arriérées, cédées par la municipalité d'Aoste à ce dernier pour le
payement des fournitures militaires. (13 doc.)
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8 1806-1809
Actes du procès entre Gabrielle Canalis de Cumiana, veuve de Chal·
lant, et Théophile Chevron de Villette. (Avec le contrat de mariage
entre Claite-Marguerite de Chal1ant et Gaspard Chevron de Villette
du 9 mars 1613). (1 voltune.)

9 1807, 10 septembre
L'avocat Rebogliatti donne un ménloire pour Gabrielle Canalis de
Cumiana, veuve de Challant, dans son procès contre Théophile Che­
vron de Villette. (1 doc.)

10 1807, 18 septembre
Plaidoyer de l'avocat Nizzati en faveur de Gabrielle Canalis de
Cumiana contre Théophile Chevron de Villette. (2 doc.)

11 1807
Recours présenté par Augustin Secondino pour son procès contre
la comtesse Gabrielle Canalis de Ctunlana. (2 doc.)

12 s. d. (après 1808)
Plaidoyer pour la comtesse Gabrielle Canalis de Cumiana, veuve de
Challant, au procès contre Théophile Chevron de Villette. (1 doc.)

13 1809, 17 avril
Jugement du tribunal de 1'" instance d'Aoste au procès lOft par
Théophile Chevron de Villette contre Gabrielle Canalis de Cumiana,
veuve de Challant. (4 volumes· imprimés.)

14 1809, 22 juin
François-Antoine Chiarle, greffier au Tribunal d'Aoste, déclare que
le jugement de la cause entre Théophile Chevron de Villette et
Gabrielle Canalis de Cumlana, veuve de Challant, a été prononcé
le 17 avril dernier. (1 doc.)

15 1809
La comtesse Gabrielle Canalis de Cumiana déclare à Théophile
Chevron de Villette qu'elle a interjeté appel au jugelllent du tri·
bunal de 1'" instance d'Aoste. (1 doc.)

16 1809-1810
Actes du procès entre Gabrielle Canalis de Cumiana, veuve de Chal·

lant, et Théophile Chevron de Villette à l'égard de la dot de Claire­
Marguerite de Challant, femme de Gaspard Chevron de Villette.
(1 voltune.)

17 1809-181:)
Volume d'actes du procès Challant-Chevron de Villette:

181J, 23 juillet
Arrêt de la Cour impériale de Lyon pour le procès entre Théophile
Chevron de Villette et Gabrielle Canalis de Cumiana, veuve de Chal·
lant. (1 doc.)

1809, 17 avril
Jugement du tribunal d'Aoste. (1 volume - imprimé.)

1813
Mémoire pour Gabrielle Canalis de Cumiana contre Théophile Che­
vron de Villette. (1 volume· imprimé.)

1813
Résumé de la réplique de la comtesse de Challant contre Théophile
Chevron de Villette. (1 volume • imprimé.)
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FONDS CHALLANT
PROCtlS

1810-1813

1810,4 mai
Plaidoyer prononcé par les avocats Avogadro et Taffini pour le pro­
cès de Théophile Chevron de Villette contre Gabrielle Canalis de
Comiana, veuve de Challant. (2 volumes - imprimés.)

2 1810, 9 juin
La Cour d'Appel de Turin casse le jugement rendu par le Tribunal
de lè~ instance d'Aoste dans le procès entre Gabrielle Canalis de
Cumiana et Théophile Chevron de Villette. (1 doc.)
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3 1810
Plaidoyer prononcé par les avocats Cla1!de Berthier et Pierre-Fran­
çais Nizzatià la Cour d'Appel de Turin pour la comtesse Gabrielle
Canalis de Cumiana, veu"e de Challant, contre Théophile Chevron
de Villette. (1 volume - imprimé.)

4 1810
Notes additionnelles au plaidoyer pour Théophile Chevron de Vil­
lette contre Gabrielle Canalis de Cumiana, veuve de Challant, par
les avocats Avogadro et Taflini. (2 volumes - imprimés.)

5 1810
Précis du fait au procès d'appel entre Gabrielle Canalis de Cumiana,
veuve de Challant, et Théophile Chevron de Villette. (2 "olumes .
imprimés.)

6 s. d. (1810?)
Mémoire pour Théophile Chevron de Villette au procès contre Ga­
brielle Canalis de Cumiana, veuve de Challant. (2 volumes - impri­
més.)

s. d. (1810 ?)
Addition pour Gabrielle Canalîs de Cumiana, veuve de Challant, en
réponse au plaidoyer de Théophile Chevron de Villette. (10 vo­
lumes - imprimés.)

8 s. d. (1810 ?)
Réponse au plaidoyer de Théophile Chevron de Villette contre Ga­
brielle Canalis de Cumiana. (12 doc. - imprimés.)

9 s. d. (vers 1810 ?)
Observations supplémentaires pour Gabrielle Canalis de Cumiana
au procès contre Théophile Chevron de Villette. (1 volume.)

10 1811, 6-23 mars
Louis de Piossasco, président de la CO\!r d'Appel de Turin, con­
damne Théophile Chevron de Villette au payement des dépenses des
procès de 1'" instance et d'appel contre Gabrielle Canalis de Cu­
miana. (1 doc.)

11 1811-1812
Actes du procès entre Gabrielle Canalis de Cumiana et Théophile
Chevron de Villette. (1 liasse.)

12 1812-1813
Actes du procès mil par de"ant la Cour Impériale de Lyon entre
Théophile Chevron de Villette et Gabrielle Canalis de Cumiana.
(l liasse.)

VOLUME 332

FONDS CHALLANT
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1813-1838

(s. d. XIX' s.)

1813, 6 février
Le jurisconsulte Cla1!de Berthier donne son avis à l'égard de cer­
taines questions concernant le procès entre Gabrielle Canalîs de
C1!miana et Théophile Chevron de Villette. (2 doc.)

2 1813, 30 ;uin
Le jurisconsulte Claude Berthier répond auX objections de Théo­
phile Chevron de Villette contre Gabrielle Canalis de Cumiana,
(l doc.)

3 1813, 17 ;uillet
Nouvelles observations et consultations pour Théophile Chevron de
Villette contre Gabrielle Canalis de Cumiana, ve1!ve de Challant,
en réponse aUX plaidoyers et aUlt mémoires de la dame de Challant.
(t volume - imprimé.)

4 1813
Résumé de la réplique pour Gabrielle Canalis de Cumiana, ve1!ve
de Challant, contre Théophile Chevron de Villette. (3 volumes ­
imprimés.)
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5 1813
Mémoire pour Gabrielle Canalis de Cumiana, veuve de Challant,
contre Théophile Chevron de Villette. (3 volumes· imprimés.)

14 s. d. (XIX' s.)
Procès entre Gabrielle Canalis de Cumiana et Théophile Chevron
de Villette: état des revenus féodaux jouis par monsieur de Villette
à l'époque de l'affranchissement des cens. (1 doc.)

6 1813-1815
Actes du procès contre Trompeo et Trombone. (1 liasse.)

7 1814, 3 - 8 il,i/let
La comtesse Gabrielle Canalis de Cumiana recourt au roi pour d..
mander la révision du jugement de la Cour de Lyon au procès contre
Théophile Chevron de Villette.
Le roi Victor-Emmanuel de Savoie accorde la révision du procès.
(3 doc.)

15 s. d. (XIX' s.)
Mémoires et plaidoyers pour le procès entre Gabrielle Canalis de
Cumiana et Théophile Chevron de Villette. (10 doc.)

16 s. d. (XIX' s.)
Actes du procès entre Gabrielle Canalis de Cumiana et Théophile
Chevrou de Villette. (19 doc.)

VOLUME 333

FONDS CHALLANT
CHÂTEAU D'AYMAVILLES

LETTRES

2 1784-1785
Lettres de:
A 1784 Baud, contrôleur général des fe!'ll1es du roi
B 1784 Jaccod, chanoine
C 1785 Della Rocca Thérèse. née Challant

3 doc.

1 doc.
1 »
1 »

1 doc.
1 »
1 »
1 »
3 »

7 doc.

1771·1922

Grimaldi Benedetto
Chianale G.
Castaing
Signoris Buronzo Emilio
Gavino Giuseppe Antonio

1771-1777
Lettres de:
A 1771
B 1772
C 1772
D 1774
E 1776-1777

9 1818
Sommaire du procès mû par la comtesse Gabrielle Canalis de Cu­
miana, veuve de Challant, contre l'avocat Victor Bich et le notaire
Jean-Baptiste Défey à l'égard des fabriques de Verrès. (1 volume ­
imprimé.)

8 1814-1815
Actes du procès entre Gabrielle Canalis de Cumiana et Théophile
Chevron de Villette. (1 volume.)

13 s. d. (XIX' s.)
Mémoire sut les causes du procès entre Gabrielle Canalis de Cu­
miana et Théophile Chevron de Villette. (2 doc.)

12 1838
Actes du procès mû par la comtesse Gabrielle Canal", de Cumiana,
veuve de ChaUant, contre Aotoine Dalle. (2 doc.)

11 1834
Actes du procès mû par la comtesse Gabrielle Canalis de Cumiana
contre Pierre Melano. (1 doc.)

10 1829, 23 Qvril
Giovanni Boeri recourt au Grand Chancelier pour faire abolir le
procès qu'on lui a mû pour l'accusation de malversation dans ses
fonctions de châtelain. (1 doc.)



4 1801
Lettres de:
A Bernardi, procureur
B - Davise Joseph

3 doc.
1 »
1 »
1 »
1 »
1 »
2 »
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4 doc.

1 doc.
1 »
1 »
1 »

2 doc.

1 doc.
1 »

5 doc.

1 doc.
1 »

10 doc.

Cacherano della Rocca-Challant Victor, comte 1 <loc.
T1'OD1peo, receveur de l'Arrondissement de
Biella 6 »

7 doc.

C Gatti Vittorio
D Viale (7) Romano
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9 1808

~
tres de:

. - Cacherano della Rocca Sylvie
. • Grosso~ avocat

C Perrod, abbé
D T1'OD1hetta

8 1805-1807
Lettres de:
A 1805 Challant (de) Thétèse
B - 1807 Verraz (7), secrétaire de Brissogne

11 1814
Lettres de:
A Ansetmio Claude
B Fumo de piverone, baron
C FUl1l0 de P1verone Sylvie, née Cacberano <lella Rocca
D Gatti Vittorio
E Linty
F Thédy Nicolas, chanoine
G Trompeo,recevwr

10 1811·1813
v Lettres de:
/ A 1811

B - 1813

1 doc.
2 »
1 »
2 »
1 »
1 »
1 »
1 »

2 doc.
1 »

3 doc.

3 doc.
1 »
5 »

9 doc.

1 doc.
6 »
2 »
7 »

1 doc.
2 »

10 doc.

16 doc.
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3 179M799
Lettres de:
A - 1791 Galli Gaetano
B· 1794(+s.d.)Bordese, secrétaire du notaire Peatto

W-:-;;;:IJ96T Cacherano della Roc.ca Victor
D - 1796 Granier
E 1797 Galli Gaetano
F 1798 De Bard
G 1799 Galli Gaetano
H s. d. Challant (de) Philippe-Maurice

5 1802
Lettres de:
A Bemardi, procureur
B Challant (de) Pbilippe-Maurice, haron
C - Challant (de) Victoire, née Freydoz de Cbarnporcher

6 1803
Lettres de:
A Cacherano della Rocca Victor, comte
B Challant lae! Philippe-Maurice:t;aroil
C Challant (<le) Gabrielle, née Canalis de Cumiana
D Challant (de) Victoire, née Freydoz de Charnporcher
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7 1804
~ Lettres de:

A Cacherano della Rocca Vittorio, comte
B • Challant (de) Victoire, née Freydoz de Charnporcher



14 1834
Lettre de:
A - Feno.hio

13 1832
Lettre de:
A - Della Rocca Charles

18 1839
Lettre de:
A - Perrod Paul-Joseph

4 doc.

1 doc.

9 doc.

1 doc.
1 »
2 »

1 doc.
1 »
1 »

1 doc.

3 doc.

1 doc.
9 »
1 »

1 doc.

8 doc.
1 »

11 doc.

Jnv~ntair~ d~s Ar"hiv~s d~s Chill/imt

15 1836
Lettres de:
A Fenochio
B - Fenochio Elisabetta, née Ciochino

12 1821-1828
Letttes de:
A 1821 Ferrere (de) César
B 1822 Réan et Villot, syndics d'Aoste
C 1828 Garda Marco

16 1837
Lettres de:
A Della Rocca Thérèse, née de Challllllt
B Fenochio
C &:Qtta, procu=

17 1838
Lettres de:
A Bénével (de) Christine, née de st·Vital
B Della Rocca Isabelle et CarlO Renato di Lnvllllsito
C Fenochio

48
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19 1840
Lettres de:
A - Fenochio

20 1841
Lettres de:
A Borney, géomètre
B Colobiano (de) Filiberto, comte
C Fenochio
D Frèrejan-Jolibois Antoioe
E JourdaÎl1 AncW, évêque d'Aoste

21 1843
Lettres de:
A Lovansito (de) Henriette, née della Rocea, et Gioa­

chino Faussone de Lovllnsito
B Ponzio Vaglia Giuseppe

22 1844
Lettres de:
A Amedeo, frère capucin
B Crotti Ange
C Bellon (de)
D Biandrà Vespasiano
E Bosio Teodoro
F Collobiano Ferdinando, comte
G Della Rocca Henriette
H Frèrejan-Jolibois Antoine
1 - ~ovine nata AllegrollL
J - avia
K Perrod Paul
L Rodarato François
M Saluces (de) César
N San Vitale (de) Maximilien
o Mache
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3 doc.

1 doc.
1 »
1 »
1 »
1 »

5 doc.

1 doc.
1 »

2 doc.

1 doc.
3 »
1 »
5 »
1 »
2 »
3»
1 »
1 »
4 »
1 »
1 »
1 »
1 »
1 »

27 doc.



25 1847
Lettre de:
A - Scotta, procureur

23 1845
Lettres de:
A Biandrà Vespasiano
B Lanier, notaire
C Onorato, procureur
D Ponzio Vaglia Giacomo
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1 doc.
5 »

2 »
1 »
1 »

1 doc.
2 »
2 »
3 »
1 »
1 »

3 doc.
1 »
1 »
1 »
1 »
2 »
1 »

2 doc.
3 »
1 »

10 doc.

10 doc.

10 doc.

14 doc.
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Lasagno Domenico
Mache
Pavia

E
F
G

A Borney, géomètre
B Cratti Angelo
C Cratti di Costigliole EdoUard, comte
D Della Rocca-ChaUant Victor

-;'E~-~L-"am=;..er,notailê
F San Vitale (de) Maximilien
G Scotta, procureur

30 1852
Lettres de:
A Baratli Feliciano, procureur
B Lambert. avocat
C Lanier, notaire
D Pepellin Cla\ld~Mattin

E Scotta; procurem

29 1851
Lettres de:
A - Biandrà Vespasiano. comte
B - Borney, géomètre

Jlit.:Yella.Rocca-ChaUant Victor
D Liiiilhert. àvocal '
E Pepellin Cla\ld~Mattin

F Scotta, procureur

28 1850
Lettres de:7 doc.

1 doc.
1 »
1 »
1
1 »

2 doc.
1 »
2 »
2 »

1 doc.

5 doc.

9 doc.

1 doc.
4 »
2 »
1 »

4 doc.
2 »
1 »
1 »
1 »
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24 1846
Lettres de:
A Della Rocca Henriette
B Della Rocca Hildegarde
C Ponzio Vaglia Giacomo
D San Vilale (de) Maximilien
E Scotta, procureur

26 1848
Lettres de:
A Biandrà Vespasiano
B Frèrejan-Jolibois Antoine
e Lanier, notaire
D Pléoz
E San Vitale (de) Maximilien

27 1849
Lettres de:
A Biandrà Vespasiano
B Borney, géomètre
C Chiapern Thérèse
D Isnardi, éditeur



31 1853
Lettres de:
A D'AgIiano Domitilla née de Saint-Vital
B Lambert, avocat
C Pepellill Claude-Martio
o Piano Secondo
E Pozzo PlI!mine née Lolllellini
F - Racca

(G) San Vitale (de) Hildegarde, née Cacherano della
'- Rocca·Cballant -.'-..---

.. _'"'_."---_.,."..."

32 1854
Lettres de:
A Baratti Feliciano
B Della Rocca·Challant Victot
C Festa Ignace
o Lambert
E Pepellin Claude-Martill
F Piana
G San Vitale (de) D'Agllano Domitille
H Sail Vitale (de) Maximilien
1 Scotta, procureur 7 doc.

2 doc.
2 »
1 »
1 »
1 »
1
3 »
1 »
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1 doc.

1 doc.
1 »
1 »
1 »
1 »
2 »

1 »
8 »
1
3 »
1 »

4 doc.
9 »
2 »
1 »

30 doc.

35 1857
Lettres de:
A Bellillo (di) Luigi
B Biandrà Vespasiano
C Cavagnet
o Festa Ignazio
E Pepellill Claude-Martin
F RoccabigJiera (de) Camillo

36 1890
Lettre de:
A - Badini

37 s. d. (XIX' s.i
Lettres de:
A Anonymes
B De Challant Gabrielle, née Can8ÜS de Cumiana
C De Favet
o Della Rocca (7) André
E Ferdinand ... 7
F Frèrejan-Jolibois Antoine
G Mache
H Mazolla(7)

Inventaire,des Archives des Challont

34 1856
Lettres de:
A Baratti Feliciano
B Biandrà Vespasiano
C Borgnini Giovanni, notaire
o B",,~ Giuseppe
E Fettetti François, notaire de «La Cerere - Società

AnonÏJ>la di PanificaziOlle»
F Matta Ignazio, géolllèb:e
G -, Pepellill Claude-Martin
H Roccabigliera (de) Camillo, COOlie
1 Anonyme8 doc.

1 »

2 doc.
3
1
1
1
1
1
8 »
1 »

1 doc.
1 »
1 »
1 »
1 »
2 »

19 doc.

24 doc.

2 doc.
12 »
1 »
1 »
2 »
1 »
1 »
2 »
2 »
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33 1855
Lettres de:
A Baratti Feliciano
B Biandrà Vespasiano
C Cavagnet
o Cornera Giovan Battista
E Festa Ignace
F MigJiettl
G Pepellin Claude
H Pepellill,syndic
1 San Vitale (de) MalÛll1i1ien



1287, 7 octobre
Le seigneur Jacquemin d'Aymavilles passe reconnaissance au comte
Amé<!ée ~ de Savoie pour le château et la seigneurie d'Aymavilles,
le bOls nOtr et la régalie sur les maisons de Pré-St·Didier. (Copie du
x,v1Il', s. due à Philippe-Maurice de ChaUant, baron d'Aymavjlles,
tiré~ d une copie du notaire Montrosset extraite à son tour d'une
COpIe de 1318.) (l doc.)

2 1324·1467
Volume incomplet contenant ces documents:

1467, tU mai
Statuts de. la communauté de Bricherasio.

1324, 18 juillet
Franchises de la comm)1llauté de Bricherasio.
(l volume.)

3 1357,24 février
Le co~te Am,édée de. Savoie inféode à Aymon de ChaIlant, seigneur
de Féms et d Aymavilles, !OUS les droits qu'il avait sur la terre sise

38 1922
Lettre de:
A • Lombardi Angelino
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9 1456, 21 aotlt
Pierre Sarriod, au nom de Catherine de ChaUant, recourt contre la
mainmise sur le fief et le comté de ChaUant. (l doc.• parch.)

8 1452·1487
Inventaire des actes reçus par le notaire Jean Rolin, de Gressan, pour
l'intérêt des comtes Jacques et Louis de ChaUant dans leurs diffé­
rentes seigneuries. (1 doç.)

7 1435, 19 aotlt
Le seigneur Jacques de ChalIant inféode à noble Francisquin de Pro­
vanis un bois sis à Aymavilles, au-dessus de Chevril, lieu dit Le
Dyaley, le bois de Sirota et une ile sise au-dessous d'Allian, lieu
dit Pré Prévôt. (l doc.)

10 1458, 5 aotlt
Testament du comte Jacques de Challant, seigneur d'Aymavilles.
(l doc.)

entre les juridictiOnS de Cogne et de Villeneuve et depuis la Doire
suiVant le torrent d'Empallans, la montagne de Chamolet et la
combe qui va vers la fenêtre d'Arboles, avec la faculté d'y bâtir
une ville franche. (1 doc.)

6 1432, 24 mars
Noble Aymon Bastardin de ChaUant, vice-châtelain d'Aymavilles
pour le seigneur Jacques de ChaUant, prie noble Pierre de Bosses,
vibailli d'Aoste et vice-châtelain de Châtel·Argeot, de faire arrêter
par ses officiers Quemod EXpinacz, Martin Cominteur (?) et Jacques
Penel, accusés de vol et d'autres délits. (l doc.)

5 1430,4 septembre
Le duc Amédée de Chal\ant inféode au seigneur Jacques de Chal·
lant la seigneurie d'Aymavilles. (Copie du 29 juio 1749.) (l doc.•
1 sceau.)

4 1392, 2 septembre
Amédée de ChaUant, seigneur d'Aytnavilles, octroie des franchises
à ses hommes d'Aymavilles, de Jovençan et de Gressan. (l doc.•
parch.)

3 doç.
4 »
1 »

1 doç.

20 doc.
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Fenochio
San Martino de la Motte César
Ripetti

1
J
K
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1492-1660
EXf;raits d'actes concernant l'exemption de ces tailles.
(1 doc.)

11 1488, 23 décembre
Sentence du vibailli Michel Rolferli à l'égard des différends entre
noble Antoine de Tour, de Quart, et Pierre, Jean et Antoine Verehy.
(1 doc. - parch.)
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24 1633, 14 ianvier
Pierre Prelati, agent de Charles-Emmanuel Madruzzo, comte de
Challant et· baron d'Aymavilles, inféode au notaire Jacques Festaz
une pièce de gerbier, estimée 40 toises, sise à Gressan, au village
de Chappis, lieu dit Larlod. (1 doc.)

.
23 1621,30 novembre

Laura AvogadN déclare avoir reçu de Jean Tillier 24 livres de fro­
mage et six livres de «ceras» dues pour les cens de 1620 et 1621.
(1 doc.)

22 s. d. (XVI' s.)
Etat et estimation des biens possédés par le comte René de ChaIIant
dans la baronnie d'Aymavilles. avec les améliorations qu'il faut
apporter. (1 doc.)

18 1587, 24 décembre
Genyn Pret, de Ven:ès, pJ;'Omet de payer à Antoine Dabba, dit
C1)esnoz, la sonune de 15 tlorlns. (1 doc.)

1594,9 mai
Les particuliers d'Aymavilles, de Jovençan et de Gressan passent
reconnaissance à ElDIDanuel-René Madruzzo, comte de Challant et
baron d'Aymavilles, pour le pouvoir de consf:ru4'e le Ru Neuf.
(1 cahier.)

19 1589, 18 illllvier
DolDaine de Bastien Castagniod promet de payer à Antoine Dabba,
dit Chesuoz, la sOlDlDe de 61 60rlns. (1 doc.)

20 1592, 5 mars
Jean Ducler, de Ven:ès, vend à Antoine Dabba, dit C~esno~, les
fruits d'Ulie pièce de chalDp et treilles sise à Ven:ès, heu dit La
Charrière des Nex. (1 doc.)

21 1594-1627

1625·1627
pJ;'Otocole des reconnaissances passées par les particuliers de Joven·
çan à Charles·Emmanuel Madruzzo, comte de ChaIIant.

Inventaire des Archives des Chal/ant56

13 1493-1660

1660, 16 novembre
Carlotta Cristina Eleonora Madruzzo demande d'être exemptée du
payement de certaines tailles dues à la colDlDunauté de Frassinetta
du PO.

12 1489, •.. mars
François de Prez, évêque d'Aoste, déclare avo4' reçu de Marguerlte
de La Chambre, comtesse de ChaIIant et dame d'Aymavilles, en
qualité de tutrice du coIDte Philibert de Challant et de Jacques de
Challant, seigneurs d'AymavilJes, la SOlDlDe de 20 tlorlns due par le
comte Louis de ChoUant. (1 doc.)

14 1508, 30 aotlt

Marguerlte de La Cluunbre, comtesse de ChaIIant, donne à son fils
Jacques, seigneur d'AymaviUes, d'Ussel et de St-Marcel, tous les
bieDS qu'elle avait reçu de noble Pantaléon de la Tour, à Gressan.
(1 doc. - parch.)

15 1556

Parcelle de l'argent livré par Turrlllia par ordre de FrancisqUin pour
le comte de Challant. (1 doc.)

16 1585, 25 mars

Jean Marquland, de La Banna de Verrès, et son fils Martin promet­
tent de payer à Antoine Dabba, dit Chesnoz, de Challant la sOlDlDe
de 27 tlorlns. (1 doc.) ,

17 1585, 22 décembre

Martin Marquiand déclare devoir payer à Antoine nabba, dit
Chesnoz, la SOlDlDe de 38 tlorlns. (1 doc.)



31 1669, 12 janvier
Le marquis Henry de Lenoncourt, comte de Chall8Iit, nomme pour
son procureur général Lorenzo Lupazole. (1 doc.)

32 1683, 23 juin
Etienne Lombard, en qualité de procUreur général de Charles-Louis­
Joseph de Lenoncourt, comte de Challant et baron d'Aymavilles,
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38 s. d. (XVII' 5.)
Liste des lettres de change envers plusieurs particuliers. (1 doc.)

39 s. d. (XVII' 5.)
Pantaléon Tillier, de St-Marcel, demande d'être placé sous la sau­
vegarde de S. A. (1 doc.)

40 1700, 1" et 4 mars
Urbain Fiou, Jean Bouin, Jean-François Ducloz et leurs consorts de
Gressan passent reconnaissance pour leurs fiefs. (Document incom­
plet.) (1 doc.)

41 1700
Cottet des revenus féodaux dus par les particuliers d'Aymavi\les.
(1 doc.)

donne à bail, pour le temps de quatre 8Iinées, à André-Joseph Millet,
notaire, tous lea revenus féodaux dépendant de la baoonnie d'Ayma­
villes et les biens ruraux du château d'Aymavilles. (1 doc.)

33 1683, 21 novembre
Victor de la Barma, dit Bechier, de Verrès, promet de payer à
Jacques Dyvréc, de Carems, la somme de 19 écus. (1 doc.)

34 1693, 29 octobre
Extrait des fiefs de la baronnie d'Aymavilles reduits au patrimoine
royal. (1 doc.)

35 1695, 7 juillet
Bulle du pape Innocent XII en faveur d'Augustin-Philibert Rosano.
(1 doc. - parch.)

36 1697, 11 février
A la requête de Jean-Louis Tunier, de St-Marcel, le duc Victor­
Amédée de Savoie ordonne de citer devant le Sénat Antoine Tillier
à l'égard du rachat que le recourant veut faire d'une pièce de pré
sise au village de Prarayer, à St-Marcel, lieu dit Grand Vevier, vendu
le 29 octobre 1694 par Marcel Junier. (1 doc.)

! G) s. d. (XVII' $.)
""\ Mémoire pour l'inventaire fait par feu le comte Ottaviano Cache­

rano Osasco della Rocca. (1 doc.)
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25 1647, ... mai
Jean-Balt/lazar Tillier, chanoine de Saint-Ours, donne à bail pour
l'espace de trois années à Jacques Covassod, de St-ebrlslQphe, une
pièce de champ et treilles sise à Senin, Iieu.mt Chemier. (1 doc.)

28 1655, 8 mai
Don Antonio Ballisti, procureur de Charles-Emmanuel Madrnuo,
donne à bail à Alberto de Albertis et à Bernardo Terracina la ferme
de Guardapasso, sise à Frassineto du PO. (1 doc.)

27 1650·1653
De$ particuliers d'Aoste, de Gressan, de Jovençan et d'Aymavilles
passent reconnaiss8Iice à Charles-Emmanuel Madruzzo, comte de
Challant, pour les fiefs qu'il possèdent dans ces communes et qui
dépendent du château et baronnie d'Aymavilles. (Document incom­
plet.) (1 cahier.)

26 1647, 31 décembre
Tean Tillier déclare avoir échangé avec Michel Champion une pièce
de p~ sise à St-Marcel, lieu dit Pré de P~laz, recev8Iit en contre­
partie une pièce de champ sise au lieu dit Champ de l'église. (1 doc.)

29 1661, 31 janvier
Stefano Bertolino, procureur de la marquise Carlotta-Eleonora Cri­
stina di Madruzzo, donne à bail à Marco Aurelio et à Francesco
Antonio Gmnis, de Frassineto du PO, la moitié de la fenne de
Guardapasso. (1 doc.)

30 1666
Reconnaissances passées par des particuliers de Tovençan et de Gres­
san au marquis Henry de Lenoncourt, comte de Chal1ant et baron
d'Aymavilles. (Document incomplet.) (1 cahier.)



42 1703, 13 (/Qflt
Le comte Charles-Joseph d'Allery, vibailli et lieutenant général du
Duché d'Aoste, fait prêter sertnent au COttIte Georges-FrançOis de
Challant et au baron Joseph-Félix de Challant, nonnnés par S. A.
membres du Conseil des Commis.

1703, 6 juillet
Le roi Victor-Amédée de Savoie ordonne au marquis de Cirié, gou.
verneur du Duché, et en son absence au vibailli, de faire prêtet
sermeut au comte Georges-François de ChaI1ant et au baron Joseph­
Félix de Challant, notnmés conseillers nés du Conseil des Commis.
(1 doc.)
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55 1745, 4 février
Joseph-Félix de ChaI181).t, baron de Châtillon et d'Aymavilles, donne

51 1741, 2 juill
Le notaire Alliod énonce les articles de la convention faite avec les
consorts d'Antagnod pour la confection d'un nouveau livre terrier.
(1 doc.)

54 s. d. (après 1744)
Avis sur le procès entre le sieur Gentil et Bellot à l'égard du filon
et de la fabrique pris à bail par contrat du 7 juillet 1744. (1 doc.)

53 1741-1756
Protocole du notaire Cossard contenant les reconnaiss8l).cos passées
el). faveur de Joseph-Félix de Challant, baron de Châtillon et d'Ayma­
villes, par des particuliers de la baronnie d'AymaviI1es. (1 volume.)

52 1741, 27 juillet
Le notaire Dondeyna. déclare qu'il n'entend pas se prévaloir de
l'article de la convention de 27 décetnbre 1740 qui prévoit la con­
fiscation des biens qui ne seront pas consignés au eommissaire pour
la rénovation des fiefs d'Antagnod. (1 doc.)

50 1738, 24 juin •
Jean Chevallier, fetmi!ll' de la barol).nie d'AymaviI1es, déclare aVOir
reçu du notaire Jean-Oursin Fabod la sotnme de 67 lires et 10 sous
pour le bail du grelfe de la barol).nie. (1 doc.)

49 1738, 18 mars
Catherine Cmusano déclare à la requête du chevalier Louis.Domi­
nique Cacherano Osasco della Rocca, que Libera Caiano lui confia
que la vache dudit chevalier était morte. (1 doc.)

48 1724-1727
Les particuliers de Gressan, de Jovençan et d'AymaviI1es paSSOl).t
reconnaisS8l).ce au baron d'AymaviI1es pour les biens jadis reconnus
au baron Arltoine-Gaspard·Félix < de ChaI1ant. (Documents incom­
plets.) (2 calrlers.)

Inventaire des Archives des Cha/lant60

45 1709, 23 juillet
Jean-Oursin CUlU', syndic de la cotnmunauté d'Epinel, et Jean.Arldré
Perrod, procureur, passent reconnaissance au seigneur Joseph.Félix
de ChaI1ant. baron de ChâtillOll et d'AymaviI1es. (Document in­
complet.) (1 doc.)

46 1721, 19 juin
Vincent Rigollet, femrier des biens du château de St-Marcel, donne
à bail pour l'espace de six ans à noble Michel-Joseph Cerise Mistralis
les champs et les pl'és sis à Châtillon appartenant au COttIte de San
Secondo, baron de St-Marcel. (1 doc.)

47 s. d. (vers 1722)
Mémoire de l'argent que le COttIte de Challant a envoyé pour pay!ll'
les ouvriers de la mine de manganèse à St-Marcel et pour l'achat de
poudre et d'acier. (1 doc.)

47'· s. d. (après 1722)
Le coIDte de Challant recourt au vibaiI1i du Duché d'Aoste contre
Maurice et Arltoine Miel).dengrozà l'égard du contrat de vente clu
mang8l).èse. (1 volume.)

43 1704,21 janvier
Mémoire des armes consignées par les particuliers de St-Marcel et
placées dans une chambre de la maison de discret Arltoine Tillier,
sise au village de Fossal. (1 doc.)

44 1708, 25 février
Statots du ruisseau de Champlong, à Villeneuve. (1 doc.)



57 s. d. (après le 22 septembre 1748)
Epitaphe du baroll Joseph·Félix de ChaIIant, baron d'Aymavilles,
décédé le 22 septembre 1748. (1 doc.)

61 1750, 30 sept~bre

Illlprimé annonçant les vertus et l'usage de 1'« Eau Royale du sieur
Dardel ». (2 doc. - imprimés.)

60 1750, 23 avril

Le comte Charles.François.Octave de ChaIIant et son oncle François­
J,érôme de Challant, chevalier de Verrès, font UIle convention à
1égard du payement de la somme de 6.000 lires que Joseph.Félix
de Challant, baron de ChâtilIoll, devait audit chevalier de Verrès
(1 doc.) •

63

1 doc.
1 »
1 »
1 »
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6 1753-1799
Notes de travaux, parcelles et quittances de:
1784 Anonyme
1779 Amod, née Roata
1781 Bordese Clara
1785 Chappellain Benoit

2 1752, 15 décembre
A la roquéte <le l'abbé Philippe-Maurice de Challant, le roi Charles­
Enuilanuel III de Savoie ordonne au comte Beraudo de Pralonno de
rechercher entre le recourant et le colllte Charles-François-Octave de
ChaIIant une cOllvention amiable il l'égard des pensions de l'abbé.
(1 doc.)

3 s. d. (après 1752)
Mémoire de l'abbé Philippe-Maurice <le ChaIlant à l'égard de ce
qu'il a reçu du comte Charles-François-Octave de ChaIIant. (1 doc.)

4 s. cl. (avant le 9 juin 1753)
Projet de convention entre le comte Charles-François-Octave de
Challant et l'abbé Philippe-Maurice de ChalIant à l'égard de la pen­
sion de ce <lernier. (1 doc.)

5 1753, 9 juin
Le comte Cbarles-François-Octave de Challant et son frère l'abbé
l'hilippe-Maurice de ChaIIant font UIle convention à l'égar<l de leurs
différends pour la pension du dernier. (3 doc.)

1751. 21 janvier
Mathea, flUe de feu Mathieu PépelIin, vend à Jean-Martin Gontier
une pièce de terre inculte sise à TurIin, pour le prix de 40 lires.
(1 doc.)
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à bllil pour quatre années à Jean Chevallier, dit Saint Jean, les reve­
nus féodaux du château et de la juridiction d'Aymavilles pour le prix
annuel de 2.000 lires. (1 doc.)

56 1746, 22 octobre
L'abbé Philippe-Maurice de ChaIIant renonce en favent de son frère
le ,:,'."te Charies-François·Octave de Challant, à tous les droits sU:
lbome paternelle et maternelle et sur la secondogéniture de la mai.
son de ChaIIant. (1 doc.)

58 s. d. (après 1748)

No!e et valeur des biens qui ont été aliénés par le seigneur Joseph.
Féll)< de ChaIIant, baron de Châtillon et d'Aymavilles. (1 doc.)

59 1749, 8 octobre

François'Jérôme de ChaIIant, chevalier de Verrès, et son neveu le
~mte Charles-François-O~tave de ChaIlant font UIle transaction à
1egard .de la secondogéll1ture de la maison de Challant et de la
baronnie d'Aymavilles. (1 doc.)



1770, 24 mars
Jean·François Couvin déclare que le notaire Joseph Cossard a reçu
la somme de 400 lires pour la grosse des reconnaissances de Joven­
çan par lui renouvelées.

1757·1770
1757, 7 septembre
Le notaire Jean·Martin Ducret déclare avoir reçu du comte Charles­
François·Octave de Challant la somme de 1.000 lires qui lui est due
pour la rénovation de 200 Ilefs.

1 doc.
1 »
2 »
1 »
1 »
1 »
1 »
2 »
1 »
4 »
1 »
1 »
1 »
1 »
1 »
1 »
1 »
1 »
1 »
1 »

29 doc.

Chappuis, receveur
Défey Pierre-Joseph, trésorier
Devertisan Angela, tailleuse
Fenagnetti, secrétaire
Freydoz de Champorcher Victoire
Furielli Francesco Giuseppe, procureur
Goiello Carlo, imprimeur
Gontier Jean.André, exacteur
GuastaIIa, frères
Jeandet Agostino Alberto, trésorier
Métral Jean.Baptiste
Molines
Morano Filippo Francesco
Mozzone Carlo
Olivero Lorenzo
Piston
Quendoz
Violante Carlo, tailleur
Violina Giuseppe, maçon
Violli Giacomo Antonio
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1793
1798
1773·1779
1753
1783
1753
1777
1798·1799
1789
1795·1796
1769
1771
1796
1789
1785
1775
1781
1774
1774
1765·1769

1757, 30 août
Jean-François Couvin, procureur du comte de Chanant, donne à
bail au notaire Joseph Amod les revenus féodaUl< de la vallée de
Rhêmes dus à la baronnie d'Aymavilles, moyennant la somme de
240 lires que le comte devait au notaire pour la grosse des trente
reconnaiSSances renouvelées.
(1 doc.)
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8 1758, 11 mars
Parcelle des dépenses que l'abbé Philippe-Maurice de Challant devra
payer pour le procès contre le marchand Jeau-Baptiste Métral.
(1 doc.)

9 •. d. (1759)
L'abbé Philipp...Maurice de Challant recourt aU roi pour obtenir un
subside annuel. (t doc.)

1760, 14 iuin
Le comte Charle,..François-Octave de Challant donne à baU à Bar­
thélemy Praz, pour le prix de 2.375 lires, les biens, les cens et les
rentes dépendant du château d'Aytnavilles. (1 doc.)

14 1760-1761
Actes du procès, mil par Barthélemy Praz, fennier des revenus féo­
daux d'Aymavilles, coutre Aimé Berlier, Jean-Jacques Peccoz, Jean­
Etienne Gorraz, Jean-Antoine Berlier et Jean-Antoine Bonln, de
Otessan, et Jean-Jacques Montrosset, de Jovençan, à l'égard du droit
qu'il a d'exiger la somme de 8 lires pour chaque cuite de chaux.
(1 doc.)

ID •. d. (après 1759)
L'abbé Philipp...Maurice de Challant recourt au roi pour obtenir un
subside pour son entretien. (1 doc.)

11 1760, 7 ianvier
Testalnent de la dame Paule-Christine Solaro, veuve du comte Geor­
ges-François de Challantt. (1 doc.)

12 1760, 11 marS
L'abbé Philipp...Mauriœ de Challant déclare avoir reço du comte
Charles-Françoi,..Octave de Cha11ant l'entier payement de ses pen­
sions pour les ann~s 1758 et 1759, à l'exception de la somme de
120 lires et 16 sous que Jean-François Cauvin, procureur du comte,
promet de lni payer. (1 doc.)

13 1760, 14 avril
Jean-FrançoÎll Cauvin, en qualité de procureur du comte Charle,..
Françoi,..Octave de Challant, donne à baU pour l'espace de sept ans
à Jean-Pierre Blanc les fermes du château d'Aytnavilles et de
Mombel, pour le prix de 500 lires et selon les conditions .couvenues.
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20 1764. 6 février
Testament de François·Jérôme de ChaUant. chevalier de Verrès.
(1 doc.)

19 1764, 7 janvier
Compte de la pension due à l'abbé Philippe-Maurice de Challant
par le comte Charles-François-Octave de Challant. (1 doc.)

17 s. d. (avant 1761)
Mémoire contenant les documents et les raisons pour lesquelles la
secondogéniture de la maison de Challant doit échoir au chevalier
François-Jérôme de Challant. (1 doc.)
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26 1765
« Il corso delle stelle oBServato dal pronostico mademo Palmaverde
- Almanacoo Piemontese per l'Anno 1765.» (Document incomplet.)
(1 doc.• imprimé.)

27 1765·1769
1769,2 novembre
Philippe-Maurice de ChaUant, baron d'A)'IIlaviIles, déclare être débi·
teur du baron Giacomo Francesco Antollio Bergera de Cly pour la
somme de 2.451 lires, deux sous et six deniers prêtée pour le procès
COlltre le comte Charles-François-Octave de ChaUant.

1765, 23 aoat
Jean-François Cauvin s'oppose à l'ordonnl!l\ce du juge Rolland.
(1 doc.)

25 1765,5 décembre
A la requête du comte Charles-François-Octave de Challant, le vi·
bailli Peyrani ordonne au notaire Favre de séquestrer les documents
appartenant au comte de ChaUant que le commissaire Jean-François
Cauvin n'a pas rendus, d'en dresser l'inventaire et de les remettre
ensnite au comte de ChaUant. propriétaire légitime. (1 doc.)

24 1765, 21 aoat
A la requête du comte Charles-François-Octave de Challant, le juge
de la baronnie d'Aymavilles, Rolland, défend aux habitants de ceUe
juridiction de faire des contrsts OU des payements à Jean-François
Cauvin.

Inventaire des Archives des CJudlant66

18 s. d. (1762)
L'abbé Philippe-Maurice de ChaUant recourt contre son frère
Charles-François-Octave de ChaUant afin que celui-ci rembourse la
SOnUlle de 135 lires payée au marchand Jean-Baptiste Métral.
(1 doc.)

16 1761, octobre-novembre
Copie d'Ulle quittance de l'avocat Lata, procureur du chevalier de
ChaUant, et de deux lettres, l'une du comte Charles-François-Octave
de Challant et l'autre du vibailli Peyrani. (1 doc.)

15 s. d. (apr~s 1760)
L'abbé Philippe-Maurice de Challant recourt au roi pour obtenir le
payement de sa pension due par le comte Charles-François-Octave
de Challantselon la convention du 9 juin 1753. (1 doc.)

21 1764-1765
Comptes arretés entre Charles-François-Octave de Challant et l'abbé
Philippe-Maurice de ChaUant pour les pensions de celui-ci. (2 doc.)

1765, 2 décembre
Le chevalier Philippe-Maurice de Challant déclare devoir payer à
Michele Antonio Vemolli la SOnUlle de 250 lires. (1 doc.)

22 s. d. (apr~s 1764)
Extrait de reconnaissances, tiré du consignement des rentes féodales
du baron d'Aytnavilles pour les fiefs de Gressan et concernant
Antoine Boverod. (1 doc.)

23 s. d. (avant 1765)
Mémoire des prétentions de l'abbé Philippe-Maurice de Challant
envers le comte Charles-François-Octave de Challant. (t doc.)

28 s. d. (apr~s 1765)
Mémoire des requêtes préselltées par l'abbé Philippe-Maurice de
ChaUant au c:omte Charles·Françols-Octave de ChaUant à l'égard de
l'boirie de feu Jeanne-Baptiste de Challant. leur tante. (1 doc.)

29 s. d. (apr~s 1765)
Mémoire sur le différend elltre le comte Charles·Françols-Octave de
ChaUant et SOIl frère l'abbé Philippe-Maurice de Challallt à l'égard
de la secondogéniture. (t doc.)



30 s. d. (après 1765)
philippe.Maurice de ChaIlant recourt au roi pour obtenir l'investi­
ture des baronnies de Châtillon et d'Aymavi1les. (1 doc.)

37 s. d. (après 1766)
Le chevalier Philippe.Mallrice de ChaIlant présente llD mémoire l'am
demontrer son droit à la secondogénitllre. (1 doc.)

38 s. d. (après 1766)
Mémoire servant à demontrer qlle dans le Dllché d'Aoste les ecclé­
siastiques pellVent posséder des fiefs et des juridictions. (1 doc.)
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40 1767, 11 iuin
Grat Gerbore, procllrCllr et économe dll monastère de Sainte Cathe.
riDe d'Aoste, déclare qlle Jeanne.Baptiste de Challant, tante dll
comte Charles-Ftançois-Octave de Challant, a demellTé all COllvent
pendant l'espace de 60 ans en qllalité de pensionnaire et qlle pour
cela le comte de ChaIlant doit encore all mnnastère la somnle de
2.124 lires. (1 doc.)

41 s. d. (aprèS 1767)
Barthélemy Ferré recourt aU roi pour qù'il nomme son fils aU lm·
reau de la gabelle dll sel de Melle.

s. d. (après 1772)
Mémoire du baron Philippe.Mallrice de ChaIlant â l'égard de la
baronnie d'Aymavilles. (1 doc.)

42 1768, 29 septembre
Jean-Boniface Chaissan, Jean·Bomface Bovet et ses frères Jean·AilIlé,
Jean-Etienne et Jean·Gaspard, Jean-Pierre Impérial et Jean-Mathieu
Qllendoz passent reconnaissance au chapitre de l'église Cathédrale
d'Aoste pour le fief de Vayrod à Gressan. (1 doc.)

43 s. d. (avant 1769)
Mémoire dressé par l'abbé Philippe-Mallrice de Challant à l'égard
de la secondogémture. (1 doc.)

44 1769, 13 septembre
La Royale Chambre des Comptes met le chevalier philippe.Mallrice
de ChaUant en possession de la baronnie d'Aymavilles. (1 doc.)

44"'1769, 28 septembre
Compte des sommes payées par Bianco all baron d'Aymavilles pOllr
la fabriqlle de La Nouvaz. (1 doc.)

45 1769-1770
1769, 13 septembre
La Chambre des Comptes met philippe.Mallrice de ChaUant en pos­
session de la baronnie d'Aymavilles.
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34 1766
Mémoire de l'argent dil par le comte Charles-François-Octave de
Challant â son frère philippe.Mallrice de ChaIlant. (1 doc.)

35 s. d. (vers 1766)
Mémoire sllr la famille de ChaIlant, dressé par philippe.Maurice de
Challant POllr démontrer ses droits Sllr la jllridiction d'Aymavi1les.
(1 doc.)

36 s. d. (après 1766)
Le chevalier philippe.Mallrice de ChaIlant recourt all roi pOllr pré­
server ses droits à la secondogénitllre. (1 doc.)

32 1766, 29 septembre - 4 octobre
Mémoire des dépenses faites â l'occasion dll voyage dll chevalier
philippe.Maurice de ChaIlant de Tllrin â la cité d'Aoste. (1 doc.)

33 1766, 18 novembre
Compte de l'argent dil par phUippe.Mallrice de Challant â Jacques
Perret, son domestique. (1 doc.)

31 1766, 28 février
Inventaire des documents remis par Sobrero pour le procès entre
Philippe.Mallrice de Challant et le comte Charles-François-Octave
de Challant. (1 doc.)

39 s. d. (après 1766)
Mémoire dressé par le chevalier philippe.MaUrice de ChaIlant à
l'égard dll différend avec Vemoni. (1 doc,)

1769, 7 TlO1!embre
La Chambre des Comptes ordonne au chevalier Philippe·Maurice de
ChaUant de prêter caution pour l'exécution de la septence dll 13
septembre.
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1770,3 mars
La Chambre des Comptes défend à Phillppe-Maurice de Challant
de couper les bois appartenant au fief et au ehàteau d'Aytnavilles.
(1 doc.)

46 1769-1780
1769, 14 novembre
Jean-Nicolas Curtaz donne pour l'espace de six années à Jean-Nicolas
Gorraz la faculté d'extraÎre des ardoises et des pierres sur une pièce
de terre sise à Gressan, lieu dit Les Chantés-dessus, pour le prix
annuel de 10 lîres.

1780, 21 octobre
Pantaléon Troc, juge d'Aymavilles, condamne Jean-Nicolas Gorraz
à payer à Jean-Nicolas Curtaz la somme de 60 lires pour la con­
vention du 14 novembre 1769. (1 doc.)

47 s. d. (après 1769)
Mémoire sur les seigneurs de la maison de Challant qui ont possédé
la juridiction d'Aytnavilles. (1 doc.)

48 s. d. (après 1769)
Le baron Philippe-Maurice de Challant demande de pouvoir reven­
diquer les biens aliénés par le baron Joseph-Félix de Chaltant.
Inventaire des inféodations faites par le seigneur Joseph-Félix de
Challant, baron d'Aymavilles. (1 doc.)

49 s. d. (après 1769)
Mémoire des raisons pour lesquelles le baron Philippe-Maurice de
Challant peut recouvrer les biens aliénés par son oncle, le baron
Joseph-Félix de Challant, et la grange de Montbel, à Aymavilles.
(1 doc.)

50 s. d. (après 1769)
Le baron Philippe-Maurice de Chaltant recourt au roi pour faîre
citer les acquéreurs des biens démembrés du cMteau d'Aymavilles
et pour les condamner à rendre ces biens. (1 doc.)

51 s. d. (après 1769)
Le baron Philippe-Maurice de Challant recourt au roi pour qu'il
ordonne à la Royale Délégation de fixer le prix de chaque espèce

de cens et de servis dus par les favetiers de la baronnie d'Aytnavilles
afin d'en arriver à l'affranchissement. (1 doc.)

52 s. d. (après 1769)
Note des meubles, des livres et des documents, appartenant au ba­
ron d'Aymavilles, tenus par feu Francesco Morando. (1 doc.)

53 1770, 24 ianvier
Philippe-Mauriee de Challant, baron d'Aymavilles, donne à bail pour
l'espace de neuf années au notaire Claude-Michel Perron le greffe
de la baronnie d'Aymavilles, c'est-à-dire des paroisses de Chevrot,
de GtesSan - La Magdeleine, de Jovençan et de Saint-Martin et de
St-Léger d'Aymavilles, pour le prix annuel de 180 lires et selon les
conditions convenues. (1 doc.)

54 1770, 3 #vrier
Le baron Philippe-Maurice de Challant, nomme pour ses procureurs
les notaires Etienne-Joseph Jolaz et Jean-Michel Montrosset afin de
faire renouveler et reconnaître tous les fiefs de la baronnie d'Ayma­
villes. (1 doc.)

55 1770, 9 mars
Philippe-Maurice de Challant, baron d'Aymavilles, donne à bail,
pour l'espace de trois années, à Jean-Martin Blanc les biens, les
cens, les revenus et les rentes dépendant du chàteau et de la baron­
nie cl'Aymavilles aux conditions et sous les réserves convenues.
(1 doc.)

56 1770, 6 avril
Le notaire Ductet déclare avoir reçu la somme de 200 lires par le
comte Charles-Françuis-Octave de Chaltant pour la rénovation des
fiefs d'Ozein dépendant du château d'Aymavilles et avoir reconnu
tous les autres fiefs d'Aymavilles.
Note de l'argent dft pour les arrérages du fief de Cloz-du-Vioz, à
Chevrot. (1 doc.)

57 1770, 10 avril
La Chambre des Comptes accorde au comte Charles-François-Octave
de Challant un délai de 15 jours pour remettre les titres, les recon­
naissances et les' cottets dus au baron d'Aymavilles. (1 doc.)



61 1770, 14 mai
Note des grosses remises par le comte Charles-François-Octave de
ChaIIlÙlt à Jotaz, concernant la baronnie d'AymaYilles. (1 doc.)

58 1770, 8 mai
Jean-André Grivon, en qualité de procureur du comte Charles-Fran,
çois-Octave de Challant, et Etienne-Joseph Jotaz, procureur du ba­
ron Philippe-Maurice de ChaIIant, taxent les dépenaes faites pour les
procédures civiles et critninelles de la baronnie d'AymaviIles. (1 doc.)

62 1770, 23 iu/llet
Le procureur général du roi, à la requête du comte Charles-François­
Octave de ChaIIant, députe François de Tillier, secrétaire de la
Royale Délégation, afin qu'il reçoive le dénombrement des fiefs du
requérant pour que celui'ci puisse en recevoit l'investiture. (1 doc.)
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70 s. d. (après 1770)
Le baron Philippe-Maurice de Challant recourt au roi afin de pou­
voit jouir de certains revenus de la baronnie d'AymaviIles. (1 doc.)

69 s. d. (après 1770)
Mémoire du baron Philippe-Maurice de ChaIIant pour recouvrer les
meubles du château d'AymaviIles.. (1 doc.)

68 s. d. (après 1770) . "
Le baron Philippe-Maurice de Challant recourt au rot afin qu il
donne les ordres nécessaires pour que le recourant puisse jouir des
revenus présentés dans le mémoire. (1 doc.)

67 1770, 20 septembre
A la requête du baron de Champorcher, procureur de Philippe­
Maurice de Challant, le commandant Fabar et le procureur fiscal
Mouthon accordent le séquestre des meubles existants au palais
Roncas, tenu à titre de location par feu le comte de ChaIIant. et
dans le château de Châtillon et d'lssogne, afin d'assurer le payement
de la somme de 2.000 lires due au baron d'AymaviIles par feu le
comte Charles-François-Octave de Challa,nt. (1 doc.)

66 1770, 20 septembre
Le baron Philippe-Maurice de Challa,nt déclare devoir aU notaire
Etienne-Joseph Jotaz la SOmme de 2.110 lires, 2 sous et 2 deniers
pour la pension prise chez celui-ci. (1 doc.)
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59 1770, 9 mai
L'avocat Jacques Roland déclare le montant des sommes perçues
pour l'extraction de la chaU!' des fournaises d'AymaviIles pendant
les années 1767-1769 et exigées ponr le comte Charles-François­
Octave de ChaIIant. (1 doc.)

60 1770, 14 mai
Inventaire des documents concernant la baronnie d'AymaYilles retnis
par le comte Charles-François-Octave de ChaIIant au notaire Etienne­
Joseph Jotaz, prOcureur du baron Philippe-Maurice de Challant.
(1 doc.)

63 1770, 22 aoat
La Royale Chambre des Comptes ordonne au comte Charles-Fra,n­
çois-Octave de Challant de payer au baron Philippe-Maurice de
ChaIIant la sOmme de 2.000 lires à compte de ce qui lui sera dO
pour la baronnie d'AymaviIles. (1 doc. - 1 sceau.)

64 1770, 16 septembre
Testament du comte Charles-François-Octave de Challant. (1 doc.)

65 1770, 17 septembre
Pierre-François Charrere, d'Aymavilles, vend à Jean-Antoine Fiou,
de Gressan, une ferme sise à AymaYilles-Saint-Léger, au village de
ChamplevaI, pour le prix de 1.200 lites. (1 doc.)

7l s. d. (après 1770) . •
Mémoire sur le différend entre le comte Franç01s-Maunce de Chal­
lant et le baron Philippe-Maurice de ChaIla,nt pour les sommes que
le premier doit à celui-ci. (Document incomplet.) (1 doc.)

72 s. d. (après 1770) .
Le. baron Philippe-Maurice de Challant recourt au Sénat pour faue
approuver la convention de bail des minières et des bois de la juri­
diction d'AymaYiIles. (1 doc.)

73 s. d. (après 1770) . .
Note des documents de la maison de ChaIIant que le chevalier SCOZla
retient chez lui. (1 doc.)



77 s. d. (après 1770)
Le baron Philippe-Maurice de Challant recourt à la Chambre des
Comptes pour faire entériner la convention de bail des minières de
la juridiction d'Aymavilles qU'il a fait ayce Claude Roy et Jean­
François-Xavier Margeride. (1 doc.)

74 s. d. (après 1770)
Mémoire des requêtes présentées par le baron Philippe.Maurice de
Challant à l'égard de ses droits de secondogéniture. (1 doc.)

75 s. d. (après 1770)
Le baron Philippe·Maurice de Chlillant recourt au roi à l'égard de
la fenne de Montbel. (1 doc.)

76 s. d. (après 1770)
Le baron Philippe-Maurice de Chlillant recourt contre le comte
François-Maurice de Chlillant qui prétend élire un commissaire et
recevoir les reconnaissances des particuliers de la baronnie d'AYffilI­
villes. (1 doc.)

la cassation des contrats de bail des minières et des fabriques
d'Aymavilles faits avec le prêtre Jacquemont et ses associés Sobol et
Brunod. (1 doc.)
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82 1772, 7 février
Philippe·Maurice de ChalIant, baron d'AYffilIvilles, inféode à Jean­
Philibert Christillin une forge sise à Aymavilles, au village d'Allian.
(1 doc.)

82·1< t 772, 23 mai
Convention passée entre le comte François-Maurice de Challant et le
baron Philippe-Maurice de Challant à l'égard des différends surgis
pour la secondogéniture de la baronnie d'Aymavilles. (2 doc.)

81 s. d. (après 1771)
Extrait de l'acte de bail des minières fait par le baron Philippe­
Maurice de Challant à Pierre-Joseph Jacquemont, avec un mémoire
sur le dUférend surgi avec celui-ci et les associés Roy, Bronod et
Sobol. (1 doc.)
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78 1771, 18 décembre
Le baron Philippe-Mau*e de Chlillant recourt nouvellement au
vibailli De Fabar pour ohtenir le séquestre des meubles du palais
Roncas et des châteaux de Châtillon et d'lssogne et de la fabrique
de Conoz appartenant au comte François-Maurice de Chlillant, afin
d'assurer le payement des SOllUtles qui lui· sont dues par celui.ci.
(1 doc.)

79 1771
Le baron PhUippe-Maurice de Chlillant recourt au roi pour obtenir
un délai d'une année pour le consignement de la baronnie d'Ayma­
villes. (1 doc.)

80 1771-1772
Liste des SOllUtles d'argent et des denrées que Jean-Martin Blanc
fermier du mandement d'Aymavilles, a versées au baron Philipp":
Maurice de Challant. (1 doc.)

80'" S. d. (après /771)
Le baron Philippe-Maurice de Challant recourt au roi pour obtenir

83 1772, 2 juin
Le baron Philippe-Maurice de Challant promet de payer au notaire
Rocco Giacinto Buzano la SOllUtle de 100 lires. (1 doc.)

84 1772, 7 juillet
Contrat de mariage entre Philippe.Maurice de Challant, baron
d'AYffilIvilles, et la demoiselle Anne-Marie-Victoire Freydoz de
Champorcher. (1 doc.)

85 1772, 27 juillet
Pierre-François Charrère, en qualité de fermier du baron Philippe­
Maurice de Challant, donne à bail pour l'espace de six ans à Jean­
Pantaléon Blanc la ferme de Mombel, sise à Aymavilles, pour le
prix annuel de 180 lires. (1 doc.)

86 1772
Le baron Philippe-Maurice de Challant passe quittance à son fer­
mier Martin Blanc pour les sOllUtles reçueS. (1 doc.)
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87 s. d. (1772)

Le baron Philippe.Maurice de Chal1$t recourt au roi pour avoir
un délai d'une année pour le payement de la sonnnl> de 478 lires
due à l'horloger Gay. (1 doc.)

88 s. d. (après 1772)
Le baron Phi1ippe-Maurice de Challant recourt au roi pour qu'il
ordonne au comte François-Maurice de Challant de payer au recou­
rant les sommes qui Juj sont dUeS. (1 doc.)

89 s. d. (après 1772)
Le baton Philippe-Maurice de Challant recourt au roi pour qu'il
ordonne au comte François-Maurice de Challant de payer au recou­
rant une partie de ses créances. (1 doc.)

90 s. d. (après 1772)
MélUoire pour démontrer la nullité des contrats du 3 mars, Il mai
et 18 septembre 1771 et du 17 février 1772 concernant les conven­
tions pour le bail des minières d'Aymavilles faites par Jacquemont,
Brunod, Daiguier et Sobo!. (1 doc.)

91 s. d. (après 1772)
Mémoire servant à demontrer que le baron d'Aymavilles peut obliger
ses favetiers à lui payer les plaits. (1 doc.)

92 s. d. (après 1772)
Le baron Philippe-Maurice de Challant recourt an Sénat de Turin
pour faire citer, devant le secrétaire de la Royale Chambre, Barthé­
lemy Gervasone aIin que celui-ei justifie par quels titres il prétend,
sans le consentement du recottrant, posséder et utiliser le martinet
et le four à gneuse inféodé par le baron d'Aymavil1es à Philibert
Christillin le 7 janvier 1772. (1 doc.)

93 1773,26 ;uin
Pierre-Joseph Jacquemont renonce à la convention faite avec Phi­
lippe-Maurice de Challant, baron d'Aymavilles; celui-ci fait une nou­
velle convention avec Claude Roy et Jean·François~XavierMargeride
pour l'exploitation des minières de la baronnie d'AYIIll1villes. (2 doc,)

94 1773, ;uin
Projet d'informations à prendre sur la société formée par Jacque­
mont, Roy et Margeride pour l'el'ploitation des minières. (1 doc.)

95 1773,22 novembre
Le baron Philippe-Maurice de Chal1ant recourt au Sénat pour faire
entériner la convention de bail des minières faite à Claude Roy et
Jean-François-Xavier Margeride. (l doc.)

96 1773
Mémoire concernant les intérêts du couvent de Saint-Françoi,
d'Aoste. (1 doc.)

97 s. d. (après 1773)
Note des inféodations pour lesquelles le baron d'Aymavilles a payé
les élUoluments des Côpies, dus par les tenanciers, et compte de
l'argent que ces derniers lui doivent pour le remboursement de ces
payements, pour des censes dues et pour l'elllploi du four à chaux
d'Aymavilles. (1 doc.)

98 s. d. (après 1773)
Mémoire touchant le différend entre le baron Philippe-Maurice de
Challant et le prêtre Jacquemont, Brunod et Sobol à l'égard de la
convention de bail des bois et des nrlnières de la baronuie d'Ayma­
villes. (1 doc.)

9~ s' d. (après 1773)
Le baron Philippe-Maurice de Challant recourt au roi à l'égard des
créances qu'il a envers le comte François-Ma;;rice de Challant.
(1 doc.)

100 s. d. (après 1773)
Mémoire sur l'ordre de séance au Conseil des Commis. (1 doc.)

101 1774,23 avril
Pierre-François Charrère, fermier des revenus féodaul' de la baron­
nie d'Aymavilles en vertu du contrat de bail du 14 mars 1772,
recourt au juge de la baronnie d'Aymavilles, Grivon, pour qu'il
défende aux particuliers de la baronnie de chasser et de pêcher dans
tout le territoire de celte juridiction. (1 doc.)



103 s. d. (1774)
Le. haron Philipp..Maurice de Challant recourt au roi pour pou·
VOlt' hypothéquer une partie de son fief d'Aymavilles atin de pouvoir
récUpérer des hoirs de feu le baron Nicolas-Joseph Freydoz de
Champorcher les 5.000 lires de dot due à sa femme Victoire
Freydoz par contrat de mariage du 7 juillet 1772. (l doc.)

104 s. d. (après 1774)
L'horloger Antoine Gay recourt au roi pour qu'il ordonne au comte
Fran\1?is-Maurice de ChaUant de payer, au nom du baron PhilipP""
Maunce de Cha11ant, les sommes qui lui sont dues.
Le baron Philipp..Maurice de Challant recourt au roi pour qu'il
ordo,!"e au comte François·Maurice de Challant de payer à l'horloger
Antome Gay la somme qui lui est due.
(l doc.)

105 1775, 6 février
Le notaire Rocco Giacinto déclare avoir reçu l'acte de cautionnement
par lequel le comte Amedeo Mareuco de Casteliamonte s'est obligé
de payer à l'horloger François-Antoine Gay la somme de 325 lires
en décharge du barou Philippe·Maurice de Challant. (1 doc.)

106 1775, 8 mars
Noble Pien:e.Joseph Brunod nomme pour son procureur général
Jean·Françols Sobol atin qu'il constitue une société pour l'exploita.
tion des minières de Cogue et d'Aymavilles. (l doc.)
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109 1775
L'avocat Ghiliossi loue au baron PhilipP""Maurice de Challant un
logelllent sis à Turin, ail qllartier de San Secondo, appartenant au
comte Gaselli. (1 doc.)

110 s. d. (après 1775)
L'avocat ordinaire de Besançon donne son avis sur le traité passé
entre Sobol, Roy et Margeride. (l doc.)

111 s. d. (après 1775)
Avis sur les différends surgis entre Claude Roy et Jean·François·
Xavier Margeride d'un côté et les sieurs Sobol et Brunod d'alltre.
(1 doc.)

112 s. d. (après 1775)
Le baron PhiliPP""Maurice de Challant fait un projet pour céder à
Antoin..Etienne Quendoz le droit d'exiger les 20 lires annllelles
dues par la ville d'Aoste pour les biens qui ont été pris pour l'endi·
guement de la Doire. (l doc.)

113 s. d. (après 1775)
Le baron Philipp..Maurice de Challant recourt au roi pour qu'il
ordonne à l'Auditoriat des Guerres de lui faire payer les créances
que le recourant a envers le comte François·Maurice de Cha11ant.
(l doc.)

114 s. d. (après 1775)
Le baron PhilipP""Mallrice de Challant recourt à l'intendant Vignet
des Etoles pour qu'il ordonne aUX syndics de la ville d'Aoste de
payer la somme de to lires annuelles et les cens dus pour les terri·
toires occllpés pour l'endigneutent de la Doire. (l doc.)

108 1775, 4 juin
Claude RoY, Jean·François·Xavier Margeride, lean.François Sobol
et Pierre-Joseph Brunod font une convention à l'égard de l'e"ploi·
tation des minières d'Aymavilles .. (1 doc.)

107 1775, 18 mai
L'intendant Aimé-LeIlÏll Vignet des Etoles donne ses ordres à l'égard
des travaux qu'il faudra faire depuis le Clos-NeIl1 jusqu'au Pont·
Suaz pour préserver la grande rollte et les territoires de St·Martin·
d..Corléans et de St·Etienne des débordements de la Doire. (l doc.)
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102 1774, 21·28 octobre
François Saluard, syndic de Chevrot, Jean·Antoine Gorraz, syndic
de <mossan,. Antoine-Michel Fahod, syndic de Jovençan, Joseph
Belley, synd,c d'Aymavilles-Saint.Martin, et Jean·Laurent Gontier
syndic d'AY?tavilles.Saint.Léger, reoourent au baron Aimé Vigue;
des Etoles, mtendant du Duché, atin qu'il pennette une coupe de
douze plantes de sapin et de mélèze pour chaque feu de la baronnie
d'Aymavi11es. Le baron Philipp..Maurice de Challant s'oppose à cette
requête et il demande de restreindre la coupe à deux plantes par
feu.
Le b.aron Vignet des Etoles accorde auxdites communautés la coupe
de cmq plantes par feu. (l doc.)
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115 s. d. (après 1775)
Le baron PhlIippe-Maurice de Challant recourt au roi contre Brenod
et Sobol à l'égard de la convention pour le bois et les minières de
la baron!).ie d'Aymavilles. (2 doc.)

116 s. d. (après 1775)
Le baron Pbilippe-Maurice de Cluùlant recourt au roi pour obliger
le comte François·Maurice de Challant au payement de la somme
due par la CQlwentio!). du 23 II\a!. 1772. (1 doc.)

117 1776, 9 f6Jrier
L'avocat Celebrino, vice-auditeur général de Guerre, déclare que le
baton PhlIippe-Maurice de Challa!).t peut el'iger des fenniers du
COlnte François-Maurice de Challant, sur les loyers que ceUl<-Ci doi·
vent au comte, les 6.644 lires, 2 sous et 10 deniers dues par le
comte de Challant au baron d'Aymavilles. (1 doc.• 1 sceau.)

118 1776, 21 mars
Le baron Philippe.Maurice de ChaUant déclare devoir payer au
notaire Rocco Giacinto Buzano la somme de 150 lires. (1 doc.)

119 1776. 9 avril
Le baron Aimé Vignet des Etoles, intendant du Duché, ordonne
aU)< particuliers de Gressan et de Chevret de respecter les travaU)<
fail$ pour l'endiguement de la Doire depuis Aymavilles jusqu'au
Pont·Suaz et il fait publier la transaction établie pour reporter la
Doire dans son ancien lit. (1 doc.)

120 1776, 17 iuin
Jean·François Cauvin vend au baron PhlIippe-Maurice de Challant
nne pièce de terre inculte, avec domiciles, sise à Gressan, lieu dit
La Vachère, pour le pm de 40 lires. (1 doc.)

121 1776, 20 iuin
PhlIippe-Maurice de Cluùlant, baron d'Aymavilles, fait une conven·
tion avec Jean-François Cauvin, Jean-Michel Montresset et Etienne­
Joseph Jotaz à l'égard de la rénovation des fiefs dépendant du châ·
teau d'Aymavilles. (Docuri1e!).t incomplet.) (1 doc.)

122 1776, 18 juil/et
Giuseppe Antonio Garino, en qllalité de procureur général du baron
Philippe-Manrice de ChaIla!).t, déclare que le baro!). doit aul' mar-
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chand$ M=one et ClIIIIpanini la somme de 1.000 lires et poJtt le
payement de celle-ci il cède une sOlllllle égale à exiger sl1r les créances
que le baron a envers le comte François-Maurice de Challant. (1 doc.)

123 1776, 5 décembre
Antoine Cunéaz donne à location à Joseph Strate 'ln foumeau à
chaux, sis à Chevrot, lieu-dit Letey. (1 doc.)

124 s. d. (après 1776)
Le baron philippe-Maurice de Chsllant recourt au roi POJtt obtenir
le payement des revenus dus par son fertnieret pour faire observer
la patente de sauvegarde contre les attaques du médecin Cerutti.
(1 doc.)

125 s. d. (après 1776)
Mémoire pout le recours présenté par le baron Philippe-Maurice de
Challant contre l'Intendant du Duché et contre la Ville d'Aoste à
l'égard de l'endiguement de la Doire. (1 doc.)

126 s. d. (après 1776)
Le baron Philippe-Maurice de Chsllant recourt au roi à l'égard de
la tour de Bramafan. (1 doc.)

127 s. d. (après 1776)
Le baron Philippe-Maurice de Challant recourt au roi à l'égard du
procès mll entre le recourant et le notaire Cl.ude-Michel-Joseph Per­
ron pour le bail du greffe de la baronnie d'Aymavilles. (1 doc.)

128 1777, 17 janvier
Le marchand Jean-Philibert Christillfu, de Martigny, hypothèque en
faveur de Paul-Antoine Chaissan, d'Introd, une forge sise à Ayma­
villes·St-Léger, lieu dit Allian. (1 doc.)

1Z9 1777, 8 février
Inventaire des documents produits par le notaire Jotaz, procureur
du baron d'Aymavilles, pour le procès contre le notaire Perron.
(1 doc.)

130 s. d. (après 1777)
Le baron philippe-Maurice de Chsllant recourt au roi pour qu'il
ordonne de s=ir à l'exécution de la sentence du vice-préfet de la
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pr<>vince d'Aoste, qui oblige le baron d'Aymavilles à reconnaître en
faveur du marquis de St·Georges la maison forte de Bramafan, jus­
qu'à ce que François Cauvin n'ait pas terminé le dénombrement de
la bar<>nnie d'Aymavilles et restitué les documents qui lui ont été
fournis à cet effet. (1 doc.)

131 s. d. (après 1777)
Mémoire sur le différend surgi entre le bar<>n PhUippe-Maurice de
Chsllant et le notaire Claude-Michel-Joseph Perr<>n à l'égard du
greffe de la baronnie d'Aymavilles. (1 doc.)

t32 1778, 10 ianvier
Jean-Martin Gontier, d'Aymavilles, vend à Etienne-Anselme Mon·
trusset, de Jovençan, le quart d'un fourneau à chaux, avec le droIt
d'extraire les pierres pour la chaux, à Aymavilles, lieu-dit Rafos,
puur le prix de 30 lires; de pIns il tui vend une «flotte» de bois
moyennant te quart. du bois coupé. (1 doc.)

133 1778, ianvier-mars
Note de la viande consignée à la baronne Victoire Freydoz de
Champurcher. (t doc.)

134 1778, 26 février
Maurice-Philippe de Challant, bar<>n d'Aymavilles, donne à bail
puur six ans à Etienne Quendoz les biens ruraux et les revenus du
château et de la baronnie d'Aymavilles. (1 doc.)

135 1778, 7 avril
Etat des redevances consignées par le baron d'Aymavilles. (l doc.)

t36 1778, 25 mai
Le baron Philippe-Manrlce de Challant recOart au r<>i à l'égard des
biens aliénés par ses prédécesseurs. (1 doc.)

137 1778, 1" "~illet

Giuseppe Amonio Garino, en qualité de procureur général de phî­
lippe-Maurice de Chsl1ant, baron d'Aymavilles, cède au médecin
Carlo Cerrutti la somme de lires 1.627;2;6. à percevoir sur la
créance que le baron a envers le comte Françoio-Maurice de Challant.
(1 doc.)

138 1778, 18 novembre •
Le vice-préfet Christillin, à là requêre. du baron P~ilippe-Maunce
de Challant ordonne à François Cauvm de commumquer au bar<>n
d'Aymaville~ le volume du pr<>cès mil entre ledit Cauvin et le
curé de Chevr<>! POÙl' le renouvellement d'un cens en faveur du
châteaU d'Aymavilles. (l doc.)

t39 1778 vill • do' t d
Note des particuliers de la baronnie d'Ayma es qUI lven e
l'argent au baron Philippe-Manrlce de Challant puur des amendes
et arrérages de cens et puur la chaux pr<>duite. (l doc.)

VOLUME 336
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CHÂTEAU O'AYMAVILLES
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1779-t799

(+ s. d. XVIlI' s.)

1779, 12 ianvier .
Jean-François Cauvin promet de faire la rénovation des fiefs dépen­
dant du château d'Aymavilles, seton ta procure donnée par le
bar<>n Philippe-Maurice de Challant le t4 juin t776, au prix de sept
lires puur chaque reconnaissance. (l doc.)

2 1779, 16 ianvier ,.
Des particuliers de la commune de Gressan recourent à 1mre.ndant
Vignet des Etoles pour être indenmisés des dommages produIts par
l'endignement de la Doire. (l doc.)

3 1779, 2 mars ,.
Jean-Jacques Montrosset et Bo1J/face Praz demandent à !mtendant
Vignet des Etoles de pouvoir se servit du four à chaux SIS à Joven­
ça", lieu dit Pont. (l doc.)
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4 1779, mars - 25 juin
Bans de vente aux enchères d'une pièce de champ sise à Saint­
Martin d'Aymavilles, lieu"'it Saillod, appartenant au vicariat de
Cogne, adjugée à Jean-Martin BlàllC pour le prix de 288 lires el
15 sous. (1 doc.)

5 1779,617l4i
Phflippe-Maurice de Chal1ant, baron d'Aymavilles, et Pietre-Fràll­
ÇQlS Charrère,son ancien fermier, font une convention pour termi­
ner leurs différends. (l doc.)

6 1779,9 mai
Jean·Philibert Christillin, marchàlld d'Aoste, recourt au comte
Charles-François-Octave de Challant afin d'obtenir la permission de
se servir d'un four àgneuse sis à Aymavilles et de l'eau de la Rive
et des bois d'Aymavilles. Le comte lui accorde la permissiort, moyen­
nant les clauses énoncées. (1 doc.)

7 1779, 2 décembre
Le baron philippe-Maurice de Challant déclare qu'il va partir pour
Turin afin d'obtenir la rémission des documents concernant la ba­
ronnie d'Aymavilles, selon la convention faite avec le comte de
Challant le 23 mai 1772. (1 doc.)

8 1779, 16 décembre
Le baron Philippe-Maurice de Challàllt déclare devoi.r payer à Giu­
~pe Antonio Garino, son procureur général, la somme de 1.473
lires due pour les honoraires et d'autres frais. (l doc.)

9 1779
Le baron Philippe-Maurice de Challant recourt au sénateur Mon­
genis pour faire citer des particuliers de la baronnie d'Aymavilles
qui ont coupé du bois et vendu de la chaux contrevenant aux droits
seigneuriaux du baron. (l doc.)

10 1780, 8 avril
A. la requête du baron Philippe-Maurice de Challant, l'intendant
V.gnel des Etoles ordoDJ1e à l'exacteur des tailles de la ville d'Aoste
de p~yer au baron d'Aymavilles les 20 livres annuelles dues pour
les b.ens occupés par l'endignement de la Doire, selon la transaction

du 5 mai 1775, et de communiquer à l'avocat de Ville, Pesse, les
livres terriers afin qu'U vérifie les dommages causés aux bienssQumis
à cens envers la juridiction d'Aymavilles. (l doc.)

11 1780, 1" l7l4i
Pesse, avocat ç1e Ville, demande que Poo nomme une conlinission
pour vérifier les dommages cau~s par la Doire aux lies aises entre
Cleiret et le Colombier dont le baron philippe-Maurice de ChaIIant
doit être payé.

1780,10 mai
Le ConseU députe à cet effet le syndic d'Aoste et l'avocat et le pro-
cureur de ViUe.
(1 doc.)

12 1780, 18 juillet
Jean-Antoine l'allais, de Sarre, déclare avoir cédé au notaire Jean­
Antoine Gaberand la somme de 339 lires à exiger envers Guillaume
et Jean-Baptiste Pallais et envers Jean-Maurice l'allais, que le no­
taire s'est refusé de payer l'entière somme et qu'il a exhibé deux
cédules fausses. (1 doc.)

13 1780, 2:5 juillet
Jean-Domirtique Vacca loue au baron i'hilippe-Maurice de ChalIant
un logement de sept pièces sis à Aoste, rue du Bourg-St-Ours,
moyennant le prix annuel de 25 lires. (1 doc.)

14 s. d. (après 1780)
Anne-Marie-Victoire Preydoz de Champorcher, au nom du baron
Philippe-Maurice de ChalIant, recourt au roi pour qu'il ordoDJ1e
aux syndics de la viUe d'Aoste de payer au baron d'AymaviIles les
cens et les devoirs féndaUJ< dus pour les biens occupés par le nOU­
veau lit de la Doire, selon la transaction du 5 mai 1775. (1 doc.)

15 1781, 8 I7l4rs
Le baron philippe-Maurice de ChalIant nomme pour son procureur
sa femme Anne-Marie-Victoire Freydoz de C/lamporcher. (l doc.)

16 1781, 17 avril
La baron p/lilippe-Maurice de Challant nomme Antoine Chilliot,
d'Ayrtlavilles-St-Léger, à la charge de garde et surveillant des bois



34 s. d. (après 1782)
Mémoire des deorées qt!e le baron Philippe-Mamice de ChaIlaot a
fait remettte at! notaire Gaberand. (l doc.)

1782-1784
Actes du procès entre Marie-Victoire Freydoz de Champorcher, pro­
c~ratrice dt! baron Philippe-Mamice de Challant, et Git!sePPe Anto­
mo Garino et Giovanni Antonio Dupuy à l'égard d'une dette du
baron. (1 doc.)
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38 1783, 29 juillet
Oyen Buil, fe11llier des biens ruraux, des cens et des. casualîtés dé-­
pendant dt! châteat! d'Aymavilles, donne à bail à Jean-Pantaléon
Bérard la grange dt! châteat! d'Aymavilles pot!r le prix de 400 lires.
(l cloc.)

40 1783, 8 décembre
Marie-Victoire Freydoz de Champorcher, baronne d'Aymavilles,
donne à bail à Jean_François Boson et à Jean-François Bérard des
biens sis à Aymavilles pom le prix annuel de 70 lires. (1 doc.)

44 1785, 31 décembre
Marie-Victoire Freydoz de Champorcher, procmatrice du baron Phi-

43 1785, 9 décembre
La baronne Marie-Victoire Freydoz de Cbamporcher, at! num de
son mari PhiIippe-Maurice de Challant, baron d'AymaviIIes, donne
à bail à Jeao-Pantaléon Bérard la grange du château d'Aymavilles
pour le prix aonuel de 400 lites. (l doc.)

41 1784, 27 juillet
Claude Ruy et Jean-François-Xavier Margeride nomment pour leur
procureut Passerin d'Escalier pour agir en procès contre le baron
Philippe-Maurice de Challant à l'égard de la convention du 26 jum
1773 pour les minières de la baronnie d'Aymavilles. (l cloc.)

39 1783, 30 aofll
Testament dt! seigtlem Philippe-Mat!rice de Challant, baron d'Ayma­
villes. (1 doc.)

37 1783, 24 mai
A la reqt!êle du baron Philippe-Mamice de Challant, prieur de la
confrérie de Samt-Antoine de Padot!e érigée en l'église de Saint­
François d'Aoste, et de Jean~Michel Perret, vice--prieur. l'évêque
Pierre-François de Saies accotde la faculté de pourvoir à l'élection
des conseillers. et d'un procureur de la confrérie et il établit que les
sœms doivent contribt!er aw, frais cle celle-ci. (l doc. - 1 sceat!.)

(
42 1785, 24 aoat

\ 'Michel Albertolli donne son avis sur les réparations qu'il faut faire
'"..../ au château d'Aymavi\les. (Document incomplet.) (l doc.)
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31 1782-1790
Liste des dépenses et des recettes du baron Philippe-Maurice de
ChaIlant pour les annéas 1782-1790. (l doc.)

32 s; d. (après 1782)
Note des dettes du baron Philippe-Maurice de Cballaot. Nole st!r le
différend entre le COInte de ChaIlant et le baron d'Aymavilles.
(l doc.)

33 s. d. (après 1782)
~ictoire Freydoz de Champorcher, au nom du baron Philippe_Mat!_
nee de Challant, recourt au vice-préfet Passerin d'Entrèves pour con~

traindre le fermier Etienne Quendoz au payement des, sommes dues
au baron. (1 doc.)

50 1782-1784
1785. 12 juillet
Giovanni Pipmo déclare avoir reçu du baron Philippe-Mauriee de
ChaIlant la somme de 600 lires qui lui avait été cédéa par Giuseppe
Antonio Garino, créancier du baron par contrat du 16 décembre
1779.

35 1783, 26 avril
Gaspare Angelo Paoletti, délégtlé royal, défend à Fraoçois Créton et
à Dominique Genovesio de payer au comte François-Maurice de
Challaot les 5.400 lires dt!es at! comte. (l doc.)

36 1783,23 mai
Oraison approt!vée par le pape Pie VI le 23 mai 1783 pOt!r la (ête
dt! bienhet!re11X Lorenzo da Brindisi. (1 doc.)



47 1786, 4 iuin
Liste des oHiciers nouvellement promus par S.M. (1 doc.)

49 1787, 8 octobre
Le haron Philippe-Maurice de Challant nomme POUt son procureur
l'avocat Jacques Roland. (1 doc.)
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56 s. d. (après 17881
Le baron Philippe-Maurice de Challant recourt au roi à l'égard de
l'affranchissement .des cens de la baronnie d'Aymavilles. (1 doc.)

55 1788
Poème de Auribasio Tesejo P. A.: «Nell'annuo giorno natalizio di
S.R.M. » (1 doc. - imprimé.)

54 1788, 12 décembre
Etat des revenus féodaux de la baronnie d'AynlaviUes, calculés pour
l'affranchissement des cens. (1 doc.)

53 1788, 30 Clvril
Giovanni Pipino passe quittance à la baronne Victoire Freydoz de
Champorcher, procuratrice de Pbilippe-Maurice de Challant, pour
la somme de 1.400 lires. (1 doc.)

1788, 27 iuilt
La président Avogadro, délégné royal pour le procès de Philippe­
M~urice de Challant contre ses créditeurs, approuve les comptes pré­
sentés par la baronne d'Aymavilles le 6 mars 1788 et il lui reeon­
firme l'administration du pattinloine susdit. (2 doc.)

52 1788, 6 mars
La baronne Victoire Freydoz de Cbamporcher donne la note des.
dépenses et des recettes de l'administration du patrimoine de son
mari, le baron Philippe-Maurice de Challant, pour les années 1782­
1787.

51 1788, 5 mars
A la requête de la baronne Victoire Freydoz de Champorcher. pro­
curatrice de Philippe-Maurice de Challant, le président du Sénat,
Filippo Avogadro, ordonne de citer Oyen Boil, fermier des biens
du baron d'Aymavilles, pour le contraiIidre au payement de la somme
de 7.000 lires enCore due pour ledit bail. (1 doc.)

50 1787-1789
Anne-Marie~Victoire Freydoz de Champorcher, au nom de son mari,
et Jèan-Oyen Buil passent quittance réciproque des payements faits
par ce dernier pour le pail de la ferme du château d'Aymavilles.
(2 doc.)

Inventaire des Archives des C/udlant

lippe-Maurice de Challant, donne à pail, pour l'espace de six années,
à Jean-Pantaléon Blane la ferme de Mombe!. (1 doc.)

90

1785
Actes du procès mû entre le baron Philippe-Maurice de Chillant et
ses créanciers Mozzone et Campanino, Carlo Cerrutti, Giovanni Pi­
pino, Giovanni Antonio Dupuy, l1ntendant Viotti et Giolitti.

45 1785·1790

1790, 18 ianvier
Ignazio Fontana, en qualité de procureur général du marquis Gio­
vanni Battista Goz:zani d'Olmo di San Giorgio et de Teresa Beatrice
Bergera de Cly, déclare avoir reçu du baron Philippe-Maurice de
Challant la somme de lires 500 et ensuite II passe quittance générale
audit baron pour les sommes que celui-ci devait aU marquis.

46 1786, 3 mai
Jean-Grat Toux, de Fontainemore. maître maçon, et la baronne
Victoire Freydoz de Champorcher, font une convention pOUt la re­
construction de la muraille méridionale derrière le château d'Ayma­
villes. (1 doc.)

1790, 9 ianvier
Giovanni Battista Gozzani d'Olmo, marquis de San Giorgio, nomme
pour son procureur général Ignazio Fontana afin qu'il récupère le
crédit qu'il a envers le baron Philippe-Maurice de Challant. (1 doc.)

48 1786, 31 août
Poème de Luigi Loque: «Nella fausta circ08tanza che l'altezza
reale Maria Felieita di Savoja onora della sua presenza la ciltà di
Cherasco, prendendo alloggio in easa dei signor conte Salmatoris dei
Villar... » (1 doc.• imprinlé.)



63 s. d. (vets 1790)
Mémoire des delles du baron Philippe-Maurice de Challant. (1 doc.)

61 s. d. (après 1789)
Mémoire pour le baron Philippe-Maurice de Challant à l'égard de
ia fabrique de La Nollvaz. (1 doc.)

57 1789, 31 janvier
A la requête de Victoire Freydoz de Champorcher, procuraltice du
baron Philippe-Maurice de Challant, le comte Philippe Avogadro,
président du Sénat de Turin, ordonne de citer Jean BUil, fermier des
biens du château d'Aymavilles. (2 doc.• 1 sceau.)
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68 s. d. (après 1791) .
Le baron Philippe-Ma1lrlce de ChaUant présente un mémOire au
Premier Président du Sénat à l'égar<l de l'emploi des 71.500 lires
dues par la Caisse des Affranchissements. (1 doc.)

67 1791
Le maître maçon Jean~Louis Math~ry,d'Is5itne, déclare avoir réparé
le toit de la fenne de Mombel, avoir employé une demi·toise de
« labies » et avoir reçu du fermier Jean-Pantaléon Blanc la somme
de 4 lires. (1 doc.)

69 s. d, (après 1791)
Le baron Philippe-Maurice de ChaUant recourt au roi à l'égard des
biens qui furent aliénés par ses prédécesseurs et il lui présente le
capital de 71.500 lires dft par la Caisse des Affranchissements.
(Avec l'état des revenus de la baronnie d'Aymavilles.) (1 doc.)

70 s. d. (après 1791)
Avis sur l'emploi que le baron Philippe-Maurice <le Challant veut
faire du capital parvenu detaffranchissement des cens de sa ha..
ronUie. (1 doc.)

71 s. d. (aptès 1791)
Le baron Philippe-Ma1lrlce.de Chaliant propose d'employer le ca·
pital parvenu de l'affr~chissement des cens sur les biens de l'abbaye
de Caramagne que le marqUis de Gar~ssio veut acheter. (2 doc.)

66 1791, 20 août
L'architecte Millan déelare que la fabrique sise au Bourg-St·Ours,
devant c~ll~ du sieur Ansermin, peut valoir 4.000 lires. (1 doc.)

65 1791, 5 juillet
Le baron PhIlippe-Maurice <le Challant donne à bail pour l'espace
de six ans à Jean-Pantaléon Bérard la grange du château d'Ayma­
villes pour le prix annuel de 400 lires, (1 doc.)

64 1791,4 avril
La Chambre des Comptes entérine et approuve l'affranchissement
des cens, des servis, des lo<ls et des autres droits et devoirs féodaux
dus à Philippe-Maurice de Challant pour la baronnie d'Aymavilles,
fait par contrat du 28 janvier 1789, moyennant la somme capitale
<le 71.500 lires. (1 doc.• 1 sceau.)
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60 1789
Le baron Philippe-Maurice de Challant recourt au roi alin qu'il
ordonne une pension de 2.000 lires sur les revenus de la baronnie
d'Aymavilles qui devra être aceor<lée à la baroQne Victoire Freydoz
de Champorcher en cas qu'elle reste veUve. (2 doc.)

59 1789,9 décembre
Marie-Victoire Freydoz, au nom de SOD mari Philippe-Mautice de
Challant, déelare avoir reçu de Oyen Builla somme de 14.530 lires
due pour la fenne des biens, des cenS et des autres droits féoda11l\
dépendant du château d'Aymavilles pour les années 1782.1787; elle
déclareégalelllent avoir reçu les cottets communiqués audit Buil pour
l'exaction des revenus féodaux. (1 doc.)

58 1789, 22 mai
De Tillier, secrétaire de la Royale Délégation, déclare avoir reçu
de Victoire Freydoz de Champorçher, baronne d'Aymavilles, la
somme de 421 lires, 17sou8 et 6 deniers due pour Parrêt d'affran­
chissement des cens de la baronnie d'Aymavilles. (1 doc,)

62 1790, Il mai
Michel·Aotoine Fahod, exacteur communal de Jovençan, déclare
avoir reçu de la baronne Marie--Victoire Freydoz de Champorcher,
au nom du baron Philippe-Maurice de ChaUant son mari, la somme
<le 4 lires et 13 sous pour les droits de l'affranchissement de la con.
frérie du Saint-Esprit de Jovençan. (1 <loc.)



77 s. d. (après 1793)
Mémoire des documents produits par le baron d'Aymavilles contre
Gervasone à l'égard de la fabrique de La Nouvaz. (l doc.)

75 1792, 31 juillet
Le baron d'Aymaviiles permet au sieur GerbOre et à ses associés de
transporter la fabrique de La Nouvaz au pont de Chevrère et il fait
une convention pour l'exploitation de celle-ci. (1 doc.)
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83 1797, 7 mars . .
Le baron Philippe-Maurice de Challant demande de pouVOir elUger
la somme de 30.000 lires sur les 71.500 dues par la Caisse des Affran­
chissements afin de pouvoir la convertir en l'achat d'une rente
annuelle de 1.200 lires avec le marquis Charles-Emmanuel San Mar­
tino de Gareesio. (1 doc.)

84 1797, 10-20 avril
Le baron Phl1ippe-Maurice de Challant dem""de l'i?"estiture ?e la
baronnie d'AY\!1avilles. La Challlbre des Comptes lm ordonne a "':S
fios de faire préalablement le consignement du fief et baronme
d'Aymavilles. (1 doc.)

86 1797, 20 mai
La Royale Délégation déclare que la somme d~ 41.500 lires enCOre
due au baron Philippe-MaltrÎce de ChaI1ant lUI sera versée en deux
termes. (l doc.)

85 1797, 15 avril
Le baron Philippe-Maurice de Challant nomme pour son procureur
le notaire Alexandre Bordese. (1 doc.)

82 1796
Le baron Philippe-Manrice de Challant recourt au roi pour obtenir
l'exemption de la cavalcade et de l'impôt du sixième des revenus de
son fief d'Aymaviiles. (1 doc.)

81 1796, 29 avril
La Royale. Délégation déclare qu'elle pourra verser au baron Phi­
Iippe-Maurice de Challant la somme de 30.000 lires au premier
juin prochain et le restant des 71.500 lires dues pour l'affranchisse­
ment des cens en deux termes successifs. l'l,ltlà la fin de l'année et
le deuxième au mois de juin 1797. (l doc.)

80 1795, 8 aOflt
Jaeques-Joseph Duclos déclare avoir reçu de la baronne d'Ayma­
villes, procuratrice de Philippe-Maurice de Challant, la somme de
42 lires, 11 sous et 8 deniers due à la Caisse des Affranchissements
de Gressan. (1 doc.)
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73 1792, 7 avril
Giovanni Antonio Ruffinoni, directeur des fabriques de M. Gerbore,
propose au baron d'AY\!1avilles de transférer le four et la fabrique
de La Nouvaz de l'emplacement actuel au pont de Chevril. (2 doc.)

72 1792, 31 mars
Marie--Victoire Freydoz de Champorcher, au nom de son mari le
baron Philippe-Maurice de Chll11ant, donne à bail à Jean-Pantaléon
Blanc la grange de Mombel pour le prix annuel de 180 lires et
aux conditions convenues. (1 doc.)

76 1793, 16 novembre
Réponse à un mémoire présenté par le baron Philippe-Mauiice de
Challant à l'égard de la cavalcade, des biens aliénés par ses prédé­
cesseurs, des fabriques, etc. (1 doc.)

74 1792, 17 juillet
François-Maurice de Challant déclare qu'il pardonne les injures que
Jean-André Laurencet lui a faites afin que celui-ci puisse obtenir du
roi la cassation de la condamnation à trois mois de prison. (l doc.)

78 s. d. (après 1793)
Le baron Philippe-Maurice de Challant présente un recours contre
le sieur Gervas;one qui a fait construire un haut fourneau dans la
fabrique d'AY\!1avilles. (1 doc.)

Q 1795, 19 février
~ Monsieur Deabbate.. procureur du comte Ottaviano Cacherano della

Rocca, réplique aux prétentions du comte Victor Cacherano della
Rocca à l'égard du payement des chambres louées à la veuve Ga­
relli. (1 doc.)



87 s. d. (après 1797)
Avis de l'avocat Linty à l'égard de la réduction de la valeur de
l'argent prêté au marquis Garessio de San Martino. (2 doc.)

88 s. d. (après 1797)
Le baron Philippe·Maurice de Challant et sa femme Victoite Freydoz
de Champorcher consignent la note de leurs biens et de. leurs rentes.
(1 doc.)

89 1798, 20 janvier
Le baron Philippè"Maurice de Chal1ant, en exéeution de l'édit du
6 octobre 1797, consigne les rentes et les loyers qu'il perçoit dans
sa barO!U1ie. (1 doc.)

90 1798, 21 marS
Mariè"Victoire Freydo~ de Champorcher au nom de son mari le
baron Philippe-Maurice de Challant donne à bail à Jean·Pantaléon
Bérard la grange du château d'AymaVilles aUx conditions conve­
nues. (1 doc.)

91 1798, 24 mars
Marie-Victoire Freydo~ de Champorcher, baronne d'Aymavï11es,
donne à bail à Jean-Pantaléon Blanc la grange de Mombel pour le
prix de 180 lires. (l doc.)

92 1798,20 décembre
Décret du président Bono à l'égard des réunions des sociétés et des
assemblées. (1 doc.• imprimé.)

93 s. d. (vers 1798)
Sermon exortant le peuple à donner les fournitures nécessaires aux
troupes austro-russes. (1 doc.)

94 s. d. (après 1798)
Consigne des revenus faite par le baron Philippe-Maurice de Chal·
lant. (1 doc.)

95 s. d. (après 1798)
Le baron Philippe-Maurice de Challant recourt au roi afin qu'il dO!U1e
les ordres nécessaires pour faire réparer les statues des deux tOnt~

beaux de famille placés dans l'église St-François d'Aoste, mutilées
par les trC>upès françaises lors de leur passage à travers le Duché.
(1 doc.)
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101 s. d. (XVIII' s.)
NOtes juridiqu~ sUt la c~sion d'hoirie. (1 doc.)

102 s. d. (XVIII' s.)
Calcm d~ capitaux dus P'" des particuliers pour l'affranchissement
des cens dus au baron d'Aymavilles. (1 doc.)

97

104 il. d. (XVIII' s.)
Le baron Philipp..Maurice de Challant demande que l'on ne fasse
aUcun décachetage aux atehi,,~ de la maison de Challant si au préa.
lable l'on ne fera pas un inventaire d~ documents. (1 doc.)

103 s. d. (XVIII' s.)
Note d~ collllnissaires cités dans l~ consignements des biens dé­
pendant du château d'Aymavil\es pour la VUle d'Aoste, Chevrot,
Gressan, Jovençan et Aymavil\es. (1 doc.)

100 s. d. (après 1799)
Rose Capo, veuve d'Innocent Marchisio, femme de Joseph Machiera,
duquel el\e a obtenu. acte pJ1blic de Sép."ation, demal1de de pouvOir
~ter en justice pour récupérer sa dot et la sonnne de 660 \ires due
par les héritiers de feu Charl~ Limonta pour la vente d'une maison.
(1 doc.)

97 s. d. (après 1798)
Consigne des revenus du baron PWlippe·Maurice de Challant. /
(1 doc.)

98 1799, 10 janvier
Challancin, ctiré d'Issogne, donne l'extrait de haptême de Philipp..
Maurice de Challant, baptisé le 28 mai 1724. (1 doc,)
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99 1799, 24 aoflt
A la requête du baron Philippe·Maurice de Challsnt, l'intendant du
Duché d'Aoste ordonne au notaire Montrosset de faire une copie
aJ1thentique de la colonJ1e du cadastre d'Aymavill~ portant I~

biens appartenant au baron. (1 doc.)

96 il. d. (après 1798)
MélllOlre sur une créance de 3.016 lires. (1 doc.)



126 s. d. (XVIII' s.)
Note des documents dont l'abbé Philippe-Mautiee de Challant a
besoin. (1 doc.)

127 s. d. (XVIII' s.)
Note des documents dont l'abbé Philippe-Maurice de Cballant a
besoin pour entrer en pussessinn de la secondogéniture. (1 cloc.)
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141 s.d. (XVIII' s.)
Note des documents qui existent aux Archives de la Chambre des
Comptes, concernant la baronnie d'Aymavilles et le comté de Chal­
lanl. (1 doc.)

139 s. d. (XVlll' s.)
Le baron Philippe-Maurice de Challant recourt contre le chanoine
Pierre-Joseph Jacquemont à l'égard du contrat de bail des mÎrlÎères
et des bois de la juridiction d'Aymavilles convenu avec ce dernier.
(1 doc.)

140 s. d. (XVlll' s.)
Note des investitures de Fénis contenues clans l'inventaire Favre
(16 décembre 1765) et dans celui de Linty (21 juillet 1730) et
d'autres documents concemantle droit des minières à Aymavilles.
(1 doc.)

138 s. d. (XVlll' s.)
Le baron d'Ayn1avilles dresse un mémoire sur François Cauvin et
il recourt au roi contre celui-ci. (1 doc.)

137 S. d. (XVIII' s.)
Mémoire des connmssions que Cauvin devra faire à Turin. (1 doc.)

136 s. d. (XVIII' s.)
Mémoire sur un projet de convention entre le baron Phi1ippe-Maurice
de Challant et les enireprenel1rs Brunod et Sobol pour les mimères,
les. bois et les fabriques d~ ta juridiction d'Aymavilles. (1 doc,)

135 s. d. (XVIII' s.)
Mémoire présenté au comte Courte par le baron d'Aymavilles contre
la ville cl'Aoste à l'égard cle l'endiguement de la Doire. (1 doc.)

133 s. d. (XVlll' s.)
Mémoire sur un différend surgi entre le cOmte de Challant et l'entre­
preneur Borroz à l'égard d'un article du ball des minières. (1 doc.)

134 s. d. (XVlll' s.)
Mémoire du baron Philippe-Maurice de Cbal1ant à l'égard du bail
des bois et des mimères de la baronnie cl'Aymavilles clonné à Jac­
quemont, Roy et Brunod. (1 doc.)
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125 s. d. (XVlll' s.)
Extrait de quelques articles de convention pour le bail des minières
et des fabriques et pour le prix du bois. (1 doc.)

124 s. d. (XVlll' s.)
Mémoire sur l'investiture du 30 juin 1456 pour demontrer la valeur
des prétentions du baron Philippe-Maurice de Challanl. (1 doc.)

128 s. d. (XVllI' s.)
Le baron Philippe-Maurice de Challant recourt à la Chambre des
Comptes pour revendiquer des biens pcssédés sans titre par des par­
ticuliers de la baronnie d'Aymavilles. (1 doc.)

123 s. d. (XVlll' s.)
Mémoire sur le contrat de location des mit1Îères et des fabriques
de la baronnie d'Aymavilles faite à Jacquemont, Brunod et Sobo!.
(Documents incomplets.) (2 doc.)

129 S, d, (XVlll' s.)
Généalogie de la famille de Challant. (Arbres généalogiques et
notes.) (3 doc.)

130 s. d. (XVlll' s.)
Mémoire servant à demontrer que le fief d'Ussel est anneJ<é à la
secondogénitUre. (1 doc.)
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131 s. d. (XVI1I' s.)
Mémoire clu différend surgi entre le baron Philippe.Maurice de
Challant et le médecin Cerntti. Note cles créances clu baron d'Ayma­
villes. (1 doc.)

132 s. d. (XVlll' s.)
Extraits de documents concernant la baronnie d'Aymavilles. (5 doc.)



145 s. d. (XVlll' s.)
Domenico Barberis déclare avoir remis à l'avocat Grintaldi le som­
maire que «,lui-ci avait requis. (1 doc.)

142 s. d. (XVIII' s.)
Note des documents inventoriés dans l'inventaire Favre, qui con.
cernentles fiefs d'Ussel, da Saint-Marcel et de Fénis. (1 doc.)
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1 »
1 »
1 »
2 »
7 »
1 »
1 »
1 »
1 »
1 »
1 »
1 »

7 doc.
1 »
1 »
1 »
1 »
1 »
2 »
1 »
1 »
2 »
1 »
4 »

11 »
1 »
2 »
1 »
2 »

1823-1824
1848
1831-1842
1848"1852
s.d.
1843
1801
1844
1807
1837
1854

1800-1856
Listes de travaux, comptes. quittances de:
1805-1854 Anonymes
1830 Albertoglio .Paolo
1850 Allegroni Angela
1846 Alovisio Luigi
1804 Argentier Jean-Pantaléon
1801.1802 Ansermin, avocat, et Gianolli Modesto
1854 Betex Marie-Cécile
1841 Binley S., marchand
1845 Horney Grat-Joseph
1850 Borney Jérôme-Jnseph, géomètre
1850 Borney, fils, géotnètre

.J.l49-1854 ~herann de~_~ictor
1842-1848 Catella, maço!l
1844 Cavallo Felice
1844"1847 Cavio
1800 Défey, trésorier
1842-1843 <DeI!!@1!f~~' .
1806-1807 Gad'lf'Stâni5!ào pour la comtesse Vlllafallello

Marie-Gabrielle, née de challant
Donaudi
Ferretti J., vétérinaire
Frèreian-Jolibois Antoine
Furno Sylvie, née Cacherano della Rocca
Galea
Gassone et Marzorati
Gontier Jean-André
Lanier, notaire
Lomellini .Vincent
Mavilia J.-J., chanoine
Miglielli Vincenzo-Maria, avocat

VOLUME 337
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144 s. d. (XVlll' s.)
Note des investitures du fief de Fénis contenues dans l'Investiture
du 9 février 1735 et dans l'inventaire Favre du 16 décembre 1765.
(1 doc.)

143 s. d. (XVlll' s.)

Note des documents cités dans le factum qui prouve l'I'l<islence de
la secondogéniture pour la baronnie d'Aymavilles. (1 doc.)

146 s. d. (XVW' s.)

Le baron Philippe-Maurice de Challant, prieur de la Confrérie des
Carmes érigée en l'église collégiale de Saint-Ours, recourt à l'évêque
d'Aoste pour faire valoir ses dtoits et pour qu'il ordonne que les
reve.nus de la confrérie soient dévolus à l'achat des ornements de
l'autel de la confrérie même. (1 doc.)

147 s. d. (XVIll'-XIX' s.)
Leçons pour la fête de Saint-Grat, patron du diocèse d'Aoste. (1 doc.
-iI1lpril1lé.)

148 s. d. (XVIII'·XIX' s.)
Fragments de documents divers. (20 doc.)



1801, 11 novembre
Philippe Ad!i1l1, maire de la commune de St-Marcel, nomme les cinq
répartiteurs des contributions directes. (1 doc.)

1802,7 aoal
Le secretaire Laurent ordonne à Philippe Adam, maire de St-Marcel,
de payer la congrue au cure ReveillOO et de signer la matrice du
rôle de l'an 11. (1 doc.)
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8 s. d. (après 1802)
Mémoire sur les pretentions du baron Philippe-Maurice de Challant
sur l'hoirie des comtes de Challant. (Documents incomplets.) (2 doc.)

5 1802, 18 mars
Martin-Félix et Jean-Pierre Blanc, fermiers du grangeage de Mombel,
déclarent devoir encore payer pour le bail conclu le 13 mars 1801
la somme de UO lires, 9 sous et 8 deniers et 23 livres de beurre.
(1 doc.)

4 1802, 7 Nvrier
Note de la créance que David Segre a envers Carlo Emanuele San
Martino Garessio. (1 doc.)

6 1802, 7 aoat
Philippe-Maurice de Challant, baron d'Aymavîlles, et sa femme
Anne-Marie-Victoire Freydoz de Champorcher nomment pour leur
procureur général aux causes le comte Victor Cacherano Osasco
della RoCca. (1 doc.)

1802-1803
Parcelle des médicaments expédiés au baron Philippe-Mauriee de
Challant par l'apothicaire Joseph-Marie Ferretti. (1 doc.)

12 s. d. (après le 21 mars 1803)
Joseph Machiera et Rose Capo, ayant décidé de divorcer, font une
transaction à l'égard de leurs intérêts respectifs. (2 doc.)

U s. d. (après janvier 1803)
Mémoire sur les dettes de Martino Garessiovers Moïse;.David Segre.
(1 doc.)

9 s. d. (après 1802)
Le baron Philippe-Maurice de Challant dresse un mémoire pour dé­
montrer qu'il est le légitime SUCcesseur de l'hoirie du comte de Chal·
lant. (1 doc.)

10 s. d. (après 1802)
L'avocat Luigi della Valle donne son avis à l'égard de l'hoirie du
comte François-Maurice de Challant et de son fils Jules.Hyacinthe,
dont la moitié devrait passer aU baron d'Aymavîlles. (1 doc.)

2 doc.
19 »
1 »
1 »
1 »
1 »
1 »
1 »
1 »
5 »
1 »
1 »
2 »
2
1
2 »
1 »

Morello
Pepellin Claude-Martin et Savioz Gabriel
Perrod Pierre-Alexis
POOio L., commis à la phannacie Manfredi
Prato Filippo
Quinzio; atmuniet
Rochi Francesco
San Vitale IIdegarda, née Cacherano della Rocca
Savioz Joseph·Félix, fermier
Savioz Gabriel, fermier
Saviez Félix, fermier
Savioz Jean.Pantaléon
Testa Charles, pour les frères BUrdin
Valz Bernardo
Viérin Isidore
Zina Carlo
Zoccala Luigi
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1841-1849
1845-1852
1834
1842
1826
1842
1849
1853
1845
1840-1851
1855
1802
1842-1848
1841
1847
1845-1856
1838

2 1801, 13 mars
Marie-Victoire Freydoz de Champorcher, procuratrice du baron Phi­
Iippe-Maurice de Challant, donne à bail pour l'espace de trois ans
à Martin·Félix et Jean-Pierre Blanc la fenne de Motnbel. (1 doc.)

3 1801-1802
1802, 25 juin
Liste des membres du Conseil Municipal de la commune de Saint­
Marcel. (1 doc.)

1802, 27 juillet
Le sous"prefet cl'Aoste nomme les répartiteurs des contributions di.
rectes PoUr la commune de St·Marcel. (1 doC.)
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36 1824·1831
Le comte Charles·Cacherano della Rocca se décl""e débitwr e"vers
le marchand Marco Garda de diverses sommes que celui~ci ·poitrra

32 1823, 24 octobre
La comtesse Thérèse Cacherano della Rocca, née Challa"t, doooe
à bail pour l'espace de neuf MS à Jean·Vmcent Carlin la ferme de
Mombel, à AYlllavilles, moyeooMt le pl'i)< aoouel de "euf louis et
aux conditions convenues. (1 doc.)
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44 1831, 19 septembre
Extrait du cadastre de la coll1lll00e d'Aymavilles co"cema"t les
biens de Thérèse de ChaiiMt. (l doc.)

41 1828, 21 octobre
Le conservateur V. Laure"t déclare que les hypothèques faites e"
faveur de FrMÇQis.Charintte et Joséphine Davise co"tre le comte
Victor Cachera"o Oscasco della Rocca et sa: felllme Thérèse de
Challant o"t ét.é rayées en vertu de l'acte de quitta"ce des sommes
dl1es par ces deruiers. (1 doc.)

40 s. d. (après 1827)
Le comte Victor Cacherano della Rocca-Challant recourt au roi pour
que celui-ci achète une ferme et trois moulins. que le comte possède
à Caramagna. (2 doc.)

43 1830, 27 actobre
Le chevalier Cachera"o della Rocca·Challant donne à bail à Lol1ÎS'
Joseph BIMc, pour l'espace de trois ans, u" pré sis près du château
d'AYlllavilies. (1 doc.)

42 1830, 1" mai
Simone Gusters déclare avoir vendu au comte San Martino de la
Malta deu)< chevam pour le prix de 45 louis d'or. (1 doc.)

39 1827, 28 décembre
Le cl1ré A"drea Crosa do"ne l'extrait de "aissance de Marie-Jnsé·
phine-Cécile Allêgrone, née le 17 juillet 1805. (1 doc.)

reprendre sur les quartiers dus au comte P9ur ses appointements de
premier écuyer de la Reme. (31 doc.)

Q1825
Mémoire historique sur Rocca d'Arazzo, dédié aU comte Cacherano
della Rocca. (1 doc.)

38 1827, 21 mai
Le comte Carlo Cachera"o Osasco della Rocca demMde à la colll·
mune de Rocca d'A:-:-azzo de pouvoir fermer un chemin qui passe
entre son palais et seS jardins. moyennant la somme de 300 lires.
(1 doc.)
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33 1823
« Il giro astronomico deI celebre astronomo, :fisico e cabalista Pietro
G. P. Casamia, ve"ezia"o ». (l doc.• illlptimé.)

34 1824, 3 mars
Le mineur Joseph Proment déclare avoir découvert une mine de· fer
Sl1r la propriété de Jea" Bogioz, à Chevrot. (1 doc.)

35 1824, 10 avril
A la requête de la comtesse Thérèse della Rocca·ChallMt, du curé
Pierre-Alexis Perrod et de JeM·Vince"t Carli", fermier, l'e)<pert
A"seime Berlier doooe l'état de la ferllle de Mombel, avec la des,
cl'iptio" des bâtime"ts et des pièces de terrai". (1 doc.)

31 1823, 4 marS
JeM·Etien"e Bru"od et Gérard·Tobie et Pierte fils de Paul CunéllZ
déclarent avoir vu enlever les planches et les poutres de la maison
de la Rocca, sise à Chevrot, par Pierre Cl1néaz, domestique d'Isidore
Berlier. (l doc.)
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1813
Note des payeme"ts faits l''''' A"gelo Ttombo"e et par Dio"isotti.
(3 doc.)

{29\•. d. (après 1822)
C-/iitat dl1 mo"tMt des bie"s et des dettes dl1 comte Cachera"o della

Rocca. (1 doc.)

30 1823, 18 ianvier
Le roi Ch""les·Féli)< de Savoie nomme Vietor·Jean·Sulpi<;e Cache­
rano della Rocca·Challant chevalier de l'Ordre des sai11ls Maurice
et Lazare. (1 doc.. l'arch.. 1 sceau.)



45 1832, S $eptembre
Mémoire ,ur le fermier Carlin.

s.d.
Propositions de bail pour les fermes de Montbel et du château
d'Aymavilles. (1 doc.)

46 1832

Mémoire sur un document de transaction et d~autres questions.
(l doc.)

47 1835, 12 août
Joseph et Cé,ar Blanc déclarent avoir reçu de la cOmtesse Thérèse
Cacherano della Rocca, née de ChalIant, la SOmme de 25 lires POut
les domm~ges causés à un noyer situé à côté du chemin tendant
de St-Martm à St-Léger-d'AymavilIes. (1 doc.)

/~37,20mai
\. . ote des monnaies anciennes llppartenantau comte Vict()r Cache­

rano della Rocca-Challant. (l doc.)

49 1838, 20 septembre
A la requête du curé d'AymavilIe...St-Léger, l'évêque André Jourdain
accorde. au comte Victor Cacherano della Rocca-Challant de faite
construtre ,:t doter un autel dans ladite église, à la condition que
cet autel SOlt pourvu des Qrnementset que le comte verse à l'église
une somme de quatre à cinq cents lires dont les revenus serviront
pour l'entretien de l'aute!. (1 doc.• l ,ceau.)

50 1838-1840
1838, 27 octobre
Pierre-Antoine Bérard s'engage à réparer l'horloge du comte della
Rocca pour le prix de 50 lires. (1 doc.)

1840,5 juin
L'horloger Bérard expédie aU comte della Rocca son horloge. (1 doc.)

51 1839, 1" juin
L'évêque André Jourdain accepte la fondation et la dotation de la
chape~e érigée dans l'église de St-Léger-d'AymavilIes sous le vocable
de ~atnte Thérèse et il autorise le curé Jérôme Perrin à percevoir le
caplIal et les revenus de la chapelle. (1 doc.)
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s. d. (après 1840)
Le com.te Victot Cacherano della Rocca donne ses observations à
l'égard de la construction d'une route carrossable entre AymavilIes
et Gressan et d'un nouveau pont sur la Doire entre Aymavilles et
Sarre. (l doc.)

1839, 16 <IOtlt
12 anciens syndics et conseillers de la commune de Cogne recou'
rent à l'intendant d'Aoste pour la construction du tronçon de route
Chevril-Ponde!. Avec les observations à ce sujer. (1 doc.)

54 1839-1840

1839, 11 août
Délibération du Conseil communal de Cogne à l'égard de la cons'
truction d'un tronçon de route carrossable entre Chevril et Pondel
pour le transport du minerai de fet. (1 doc.)

1839. 16 avril
Les signataires de la pétition précédente éctivent à l'Intendant
d'Aoste. (1 doc.)

53 1839
Note du minerai de fer qui a été vendu par les administrations de
la cotnm.une de Cogne depuis 1812 jusqu'à 1827 et de 1827 à 1839,
avec un mémoire sur les travaux publics faits par ces administraR

tions. (1 doc.)

52 1839, 9 octobre
Extrait de l'acte de naissance (7 février 1754) et de baptêm.e
(9 février) de la comtesse Aune-Margnerite-Thérèse de Challant,
fille du COmte Charles-François-Ocrave de Challant. (1 doc.)

1840,5 mai
Le médecin Grappeln éctit au comte Victor Cacherano della Rocca
à l'égard de la construction de la roule susdite. (1 doc.)

Q1840. 6 juin
L'expert Grat-Joseph Barney donne l'étar du grangeage du château
d'Aymavi1les appartenant au comte ViCtor della Rocca. (1 doc.)

G
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61 1842
Note des impôts annuels des grangeages du comte delIa Rocca.
(I doc.)

Le chateau d'Ussel, Il Châtillon.
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62 1843, 21 ;anvier
Joseph·Félix Savioz, fermier de la grange de Mombel, déclare devoir
au comte Victor Cacherano delIa Rocca la somme de 266 lires èt
une certaine quantité de denrées pour le bail de la dite ferme con·
venU le 11 octobre 1839. (I doc.)

59 1841, 2 gvril
Félix Bérard fait une convention avec le fermier Antoîne Frèrejan·
Jolibois pour placer Une conduite d'eau depuis le bassin de La
CleYV32i jusqu'au château d'AymavilIes. (1 doc.)

6Q 1842, 27 ;gnvier
Rapport sur le passage de S. A. R. le prince Ferdinand de Savoie,
duc de Gênes, dans la commune d'Aymavilles au mois de juillet
1841. (Mémoire écrit pat le comte Victor Cacherano Osasco delIa
ROcca.)
Copie de discours fait à cetteQCcasion par le notaire Lanier, secré­
taire communal d'Aymavi1Ies. (I doc.)

( 57/ 1841, 12. mgrs
-........~~, Le pape Grégoire XVI accorde au comte de La Rocca la permission

de se marier avec une veuve. (1 doc.• patch.)

@ 1841,26 mgrs
Quittance des dépenses faites par le comte delIa Rocca pour obtenir
la dispense de bigamie. (1 doc.)

63 1843, 19 ;uillet
Projet de la coupe à pratiquer dans le mur pour construire une
CQulisse pour remonter les plats, depuis la cuisine jusqu'au grand
salon, aVec le devis pour sa construction. (I doc.)

.'"i 64 1s. d. (après 1844)
\..-----' Compte des dettes du comte Victor Cacherano della Rocca vers la

commune de Garessio. (I doc.)



s. d. (XIX' s.)
Crodura remercie le comle de la R<>ccs p"ur les salades qu'il a
reçues. (1 d"e.)

1846, 9 juin
Ignazi" Matta écril au comte della Rocca à l'égard du devis des
réparations susdites. (1 doc.)
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70 1847, 1" janvier
Le comte Victor Cacherano della Rocca-Challant déclare être débi­
teur du comte Massimiliano Banchiardo de San Vitale de la somme
de 22.850 lires. (1 doc.)

69 1846, 29 mai
Mém"iresur les réparati"ns qu'il faut faire à la ferme dite Del Lag",
à. Rocca d'Arazzo. appartenant au comte Victor Cacherano della
Rocca.

67 1845, 26 n"vemhre
Le gécm~tre Joseph"Jérôme B"rney ""nue le rapp"rl de l'expertise
qu'il a faite p<>ur le t"il et les piliers cOnstruils par le maÇ<ln Calella
à la grange du châleau d'Aymavilles p"ur le CQmle Vicl"r della
R"cca-Challant, (1 doc.)

68 1845, 15 décemhre
Le COmte Victor Cacheran" della R<>eca d"noe à bail à Basile G"rrex
t"us les prés, les vignes et les jardins dépendant du château d'Ayma­
villes p"ur l'espace de trois ans, aux conditi"ns établies. (1 doc.)

66 1845,;Z;; novembre
L'expert B"rney déclare que le 29 n"vembre il procédera au mesu­
rage des réparations el des rec"nstructi"ns fai~s à la ferme du
châleau d'Aymavilles par le maÇ<ln Cata11".

65 1845, 9 novemhre
Le CQm~ Victor Cacherano della Rocca-Challanl el Joseph-Félix
Savioz approuvenl le compte de ce qui est encore dll par ce dernier
pour le bail de la ferme de Mombe!. (1 doc.)
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71 1847, 3 février
De Robilant, délégué royal de la Direction Supérieure d.. HÔpitaux
Mauritiens, donne son avis sut le recours présenté par Antoine Ca·
staguo, fermier du grangeage de St·Pierre, afin d'obtenir la per­
mission de conserver le pont construit sur la Doire, entre Ayma·
villes et Saint-Pierte. (1 doc.)

72 1847, 22 févriet
Placide Abram, d'Aymàvilles, s'engage à travailler les prés et la
vigne de l'Enclos du château d'Aymavilles. (1 doc.)

73 j 1847, 30 juillet
.- Le comte Victor Cacherano dena Rocca déclare devoir à sa sœur

Sylvie Fuma de Piverone, née della Rocca. la so1tlme de 10.350
lires. (1 doc.)

74 1847
Poème de l'abbé Basile Guichardaz, recteur de Viey..: «A Mon­
sieur le comte de la Rocca-Challant. Invitation de retour à Aoste
lors de sa longue absence en 1847.» (1 doc.)

75 1848, 17 mats
Loi électorale promulguée par le roi Charles-Albert. (1 doc. •
Imprimé.)

76 1848, 14 octobre
Le maire de la commune de Piossasco déclare que le comte Victor
Cacherano della Rocca a été coté pour la so1tlme de 25 lires à
l'égard des biens qu'il possède dans cette C01tlmune. (1 doc.)

77 1848, 12 octobre?
Le comte Victor Cacherano dena Rocca-Challant déclare pouvoir
être coté pour le prêt national, prévu par le décret du 7 septembre
1848, pour la So1tlme de 1.500 lires. (1 doc.)

78 1848
Note des droits dus au sujet du plan topographique du clos du
château d'Aymavilles, de la ferme de Mombel et de deux pièces de
terram à Champ-Coguein pour le comte Victor de la Rocca. (1 doc.)

79 1849, 14 octobre
Pierre-Joseph Cutléaz, de Gressan, déclare avoir été pendant les
années 1845 et 1846 au service d'Isidore Berliet, de Gr..san, et
qujaumois de novembre 1846 celui-ci fit arracher et transporter
chez lui 1.. poutres et 1.. planches de la maison servant de dépôt
pour les ouvriers qui travaillent à l'extraction du minéral de la car·
rière de Chevrot. (1 doc.)

80 1849, 21 novembre
Le comte Victor Cacherano dena Rocca et le géomètre Joseph·
Jétôme Bomey font une convention pour exécuter certains travaux
au pavillon du château d'Aymàvilles. (1 doc.)

81 B50, 19 avril
Mémoire des bijoux appartenant à Giuseppina Giovine, née Ane­
groni. (1 doc.)

82 s. d. (aprèS 1850)
Epitaphe de Joséphine della Rocca. née AIIegram, femme du comte
Victor della Rocca. décédée le 6 avril 1850. (1 doc.)

83 1851
Mémoire sur les loyers et 1.. produits de la ferme du château
d'Aymavilles. (1 doc.)

84 1851
Description du voyage fait en Angleterre par le comte dena Rocca
et Crotti, du 15 avril au 14 septembre 1851. (Avec la liste des viii..
visitées). (1 doc.)

85 1851
Note des dépens.. faites par le comte dena Rocca pour le voyage
en Angleterte. (1 doc.)

86 1852, 2 janvier
Mémoire sur le différend surgi entre le comte Victor Cacherano della
Rocca·Chailant et le géomètre Barney à l'égard du payement des
travaux de construction du pavillon du château d'Aymavilles.
(1 doc.)
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87 1852, 3 OC/abr.
. Compte de l'argent dll par Victor Cacherano della Rocca-ChaUant

à la comtesse Hildegarde de San Vitale, née della Rocca. (1 doc.)

88 1854, 3 juin
Le comte Mal'imilieJ;l de Saint-Vital prie le comte Victor de. la
ROCCà de payer la somme de 17.850 francs due à la comtesse de
St-Vital. (1 doc.) .

89 s. d. (après 1854)
Inventaire de quelques documents. (1 doc.)

90 1855, 28 juin
Note de l'argent qui est resté après les pàyements faits aux deux
frères Savioz pour le comte della Rocca. (1 doc.)

91 1855
Liste des entrées et des dépenses du comte Cacherano della ROCCa.
(1 doc.)

92 s. d. (après 1856)
Mémoire sur une sentence de tribunal d'Asti qui a condamné le
notaire Borgnini au payement d~une certaine so111iilë. (1 doc;)

93 1865, 23 juület
Ambroise Blanc, d'Introd, déclare devoir à Blanc Eusèbe la sb111iile
de 450 lires. (1 doc.)

94 1871, 21 juin
Le comte Verssis de Castiglione fait une convention avec les frères
Louis-Joseph et Jacques Linty, entrepreneurs maçons, pour des tra.
vaux d'amélioration à la grange du château d'Aymavilles. (1 doc.)

95 1871-1873
Conventions, notes des travaux et des journées, notes des matériaux
et quittances entre le comte Clément Verasis de Castiglione et les
frères Louis~Joseph et Jacques Linty, maîtres maçons, pour les tra­
vaus faits aU château d'Aymavilles. (21 doc.)

96 1873, 18 avril
Clémep.t Verasis-Asinari, cOmte de CastigHope et Costigliole, donne
à bail pour une année à Guillaume Marten-Perolino et à François
Michaud une pièce de pré, champ et vigne sise à Aymavilles, lieu­
dit La Clavaz, pour le pris de 571 francs. (1 doc.)

96'" 1878, 10 juület
Le ~mè~ V. Berguet, directeur délégué des hospices de l'Enfance
Abandonnée, ordonne de sownettre à visite médicale tous les enfants
qui ont un salaire de nourrissage supérieur au tarif ordinaire. (2 doc.)

97 1888-1903
Traductions, pièces de théâtre et poésies de l'abbé Tean-Baptiste
Cerlogne:
1 - L'infan prodeggo (s. d.) 1 doc.
II - A li. A. Royale le duc d'Aoste et à S. A. impériàle

Laetitia Bonaparte (1888) 1 »
III - Le s-ou et le dove comére (~près 1890) 1 »
IV - 10 sindzo et là çOlomba (après 1890) 2 »
V - A sa majesté la reine d'Italie (après 1890) 1 »
VI - Dédié à Sa majesté la reine (après 1891) 1 »
VII - A leu<$ majestés Humbert et Marguerite à l'occa-

sion de leurs noces d'argent (1893) 2 »
VIII - A leurs majestés Humbert et Marguerite à l'occa-

sioJ;l de lèurs noces d'argent (1893) 3 »
IX - Noces de leu<$ altesses royales le prince Victor­

Emmapuel de Savoie et la pripcesse Hélène Petro-
wich Niegosz (1896) 2 »

X - A leurs altesses royales Emmanuel de Savoie, duc
d'Aoste, et Hélèpe d'Orléans princesse de France
(1895) 2 »

XI - A la révérende mère Thérèse le jour de sa fête
(1898) 1 »

XII - Majesté (août 1901) 1 »
XIII - Dédié li sa majesté la reine. Le p'cite eusine a le

nosse dei cusin. Un ami.s (1901) 1 »
XIV - A sa majesté Victor III (1902) 2 »
XV - A sa majesté Victor III notre auguste souverain

10<$ de son Passage à Vieyes (1903) 2 »
XVI - A S. M. Victor III notre auguste souverain lors de

son passage à Vieyes (1905) 5 »

28 doc.

s.d.
Luigi ZuccarP, AI Béranger Vàldostano, siguor abate T.-B. Cerlogue
- Ode -. (1 doc.)



104 s. d. (XIX' s.)
Note des pièces de terrain du grangeage de Madeleine Bu1lloz, veuve
de Pant~léon Vivier. (1 doc.)

103 •. d. (XIX' s.)
. Catalogne des livres imprimés et manuscrits du général Victor Ca­

cherano della Rocea. (1 doc.)
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1612-1617
Actes du procès mil par Charle$"Emmanuel Madruzzo. comte de
Cballant, contre la communauté de Ftassineto. (1 volume - 9 sceaux.)

1612-1779

FONDS CHALLANT
CHÂTEAU D'AYMAVILLES

pROCtlS

112 s. d. (après 19(2)
Concluaions de l'avocat Alphonse Farinet pour le procès de la com­
mune d'Aymavilles contre l'entreprise Pietro Prario, procureur de
Trucco Vincenzo, et COlltre l'Administration des Travaux Publies à
l'ég~rd de la construction du trufiçon de route qui relie la R. N.
Aoste - Petit-St.Bernard à Aymavilles. (1 doc. - imprimé.)

VOLOJ\ljl 338

107 s. d. (XIX' s.)
E1<trait d'une consigne de I~ valeur des biens de la comtesse Ga­
brielle Canalis de Cumiana. (1 doc.)

108 s. d. (XIX' s.)
Avis à l'égard du procès entre le COmte San Martino Garessio et
Gabrielle Canalis de Cumiana au nom du comte de Challant. son
fils. (1 doc.)

109 s. d.
Le marchand ClaudiO GiOlitti demande de faire citer Chialfredo
Morra qui prétend des droits sur une pièce de bois sise à Pancalieri.
(1 doc.)

110 s. d.
Anna Ghio et Francesco Ciusano font une convention à l'égard
d'Un mag~sin de confiserie. (1 doc.)

111 s. d.
Adresse de la veuve Angelica Festa. (1 doc.)
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106 5. d. (XIX' s.)
Note des ouvrages non exécutés par le géomètre Borney au château
d'Aymavilles. (1 doc.)

lOI .. d. (XIX' s.)
Mémoire des peintures appartenant au comte Carlo Cacherano della
Rocca, conservées au château d'Aymavilles, avec la table de leur
emplacement. (5 doc.)

102 s. d. (XIX' s.)
Note des biens dont on demande la désignation de la vaieur et du
produit. (l doc.)

100 s. d. (XIX' s.)
Observations pour établir la répartition de la dépense à faire pour
la recons.troction du pont dit de Gervason, à Aymavilles, servant
surtout à GuiUaumeGervason, Dominique Lasagno, Madame Ger­
bore et à Antoine Gervason pour le transport du ch~rbon et du
minerai de fer. (1 doc.)

99 ~. d. (XIX' s.)
Prise d'état du château d'Aymavilles appartenant au CO!l1te dell~

Rocca. (1 doc.)

118

98 1898, septembre
«Seb~stiano Martini, Esploratore Mricano. Sulla vertenza col si­
gnot Brunicardi, deputato al parlamento. Letteta ~petta agli !taliani.
(1 doc.• imprimé.)

105 .. d. (XIX' s.)
l.iste des effets, bijoux, portraits, livres, etc. existant dans la maison
de la comtesse della Rocca. (1 doc.)



6 1764, mars-avril
Actes du procès entre l'abbé Philippe-Maurice de Challant et le
marchand Carrel. (1 doc.)

4 s. d. (après 1745)
Sommaire du procès entre le chevalier Bartolomeo Francesco Solaro
et le comte Carlo Lorenzo Solaro. (2 doc.)
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1781, novembte-décembre
Actes du procès entre Carlo Gioliti et le baron l'hilippe-Maurice de
Challant. (\ doc.)

15 1775-1780
Actes du procès mù. entre le comte François-Maurice de Challant et
Marianne-l'étronille Rambaud, veuve Davise, à l'égard de la minière
de manganèse de St-Marcel. (\ doc.)

11 1770, 22 jlJin
Actes du procès mù entre le baron l'hilippe-Maurice de Challant et
le comte Charles-Prançois-Octave de Challant pour les meubles que
celui-ci a emportés du château d'Aymavilles. (2 doc.)

10 s. d. (avant le 13 septembre 1769)
Mémoires, avis et notes pour le procès mù par l'abbé l'hilippe-Mau­
rice de Challant contre le comte Charles-François-Octave de Challant
à l'égard de la secondogéniture. (7 doc.)

14 1715, 25 février
Actes du procès mù par Jean-Michel et Jean-Jacques Géraudey,
gardes du ru d'Arberioz, contre le baron l'hilippe-Maurice de Chal­
lant. (\ doc.)

12 1773, mai-iuin
Actes du procès mù par philippe-Maurice de Challant contre le
noraire Claude-Michel-Joseph l'erron, greffier de la baronnie d'Ayma­
villes. (2 doc.)

16 1776-1781
1776-1778
Lettres du baron l'hilippe-Maurice de Challant à Carlo GMit!.
(6 doc.)

13 1774-1782
Actes du procès mù par l'horloger Antoine Gay contre le baron
l'hilippe-Maurice de Challant. (3 doc.)

17 1777, avril-iuillet
Actes du procès mo. par le marchand Mozzone et ses associés contre
le baron philippe-Maurice de Challant. (2 doc.)
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9 1769
Actes du procès entre le comte Charles-François·Octave de Cha1lant
et la ville d'Aoste à l'égard de l'endiguement de la Doire depuis
le Clos-Neuf. (Documents incomplets.) (2 doc.)

1696
Sommaire du procès mù par les barons Antoine-Gaspard-FéliX et
François-Jérôme de Challant contre Christine de Lenoncourt, mar­
quise de Balestrino. (1 doc.)

5 s. d. (après 1752)
Avis pour le procès mù par l'abhé philippe-Maurice de Challant
contre le comte Charles-François-Octave de Challant à l'égard du
moutant de la pension due par le comte audit abbé. (1 doc.)

8 1767-1769
Actes du procès mù par Jean-Joseph Troc, en qualité de procureur
de Michel-Antoine Vernoni, de Turin, contre le chevalier Philippe­
Maurice de Challant. (\ doc.)

7 1766, mai-septembre
Actes du procès mil par l'abbé l'hilippe-Maurice de Challant contre
le comte Charles-François-Octave de Challant à l'égard du legs fait
au premier par leur mère l'aule-Christine de Challant, née Solaro
di Govone, par testament du 7 janvier 1760. (\ doc.)

2 1695
Sommaire du procès mù par les barons de Fénis et de Châtillon
contre la marquise Christine-Maurice de Balestrino. (1 doc. ­
imprimé.)

120



VOLUME 339

1779-1827

123Inventaire des Archives des Chal/ant

1783, 27 ;anvier
Giuseppe Borgellino déclare avoir reçu du fermier Jean Bull la
somme de 7 lires due par le baron d'AyrnaviJJes. (1 doc.)

8 1782-1783
Actes du procès mil par le baron Phïlippe-Maurice de Challant
contte Etienne Quendo~, fermier de la baronnie d'Ayrnavilles.
(5 doc.)

1782, 24-27 avril
Actes du procès elitre le baron Philippe-Mauriœ de Challant et
Claude-Michel Barri11ier. (1 doc.)

9 178$, 18 février
Le comte Paoletti, délégué royal, accorde à Victoire Freydo~ de
Champorcher, baronne d'Aymavilles, la permission de vendre les
biens parvenus du fermier Etienne Quendoz afin que 14 somme
perçue soit distribuée aux créanciers du baron Philippe-Maurice de
Challant. (1 doc.)

7 1782, 16 décembre
Le '!énateur Paoletti, délégué royal, ordonne à Jean Bui!, fermier de
la baroliliie d'Aymavilles, de payer à Giovanni Pepino la somme de
300 lires due à celui-ei par le baron Philippe-Maurice de Challant.

6 1782, 16 décembre
Le sénateur Paoletti, délégué royal, ordonne à Jean Bull, fermier de
la baronnie d'AymaviJJes, de payer à Giuseppe Mulattieri la somme
de 43 lires due li celui-ei par le baron Philippe-Maurice de Challant.
(1 doc.)

11 1784, 5 mars
Le sénateur Paoletti, délégué royal, ordonne à Jean Bui!, fermier de
la baronnie d'AymaviJJes, de payer aux notaires Roccc Giacinto Bu­
~ano et Enrico Costantino Fissetti les sommes dues par le baron Phi­
lippe-Maurice de. Challant. (1 doc.)

10 1783, 15 décembre
Le sénateur Paoletti, délégué royal, ordonne de payer au médecin
Cerruttila somme de 300 lires à prelidre sur le bai! dil par le fermier
Jean Bui! au baron d'Aymavilles. (1 doc.)
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4 1782, 4-26 mars
Actes du procès mft par les marchands Mozzone et Campanino con­
tre le baron Philippe-Maurioe de Cha11ant. (2 doc.)

2 1780,5-15 avril
Actes du procès entre le boulanger Philippe Germain et Jean-André
Impérial. (1 doc.)

3 1782, 25 février
Acte du procès mft entre le baron Pldlippe-Maurice de Cballant et
Giuseppe Antonio Garino. (1 doc.)

FONDS CHALLANT
CHATEAU D'AYMAVILLES

PROCl'!$

1779.1785
Actes du procès entre le baron Philippe-Mauriœ de Challant et ses
créanciers Giuseppe Antonio Garino, Carlo Gioliti, Giovanni Anto­
nio Dupoy, Catlo Cerrutti, Antonio Vigliani, Mozzon et Campanino.
(2 volumes - 1 sceau.)

19 1779, 16 septembre
Acte du procès entte le baron Philippe-Maurice de Cballant et le
médecin Cerrutti. (1 doc.)

20 1779-1781
Actes du procès mil par Jean-François Cauvin, conunissaire pour la
rénovation des fiefs de la baronnie d'Aylllavilles, contre Jean-Bap­
tiste Cuttaz, curé de Chevrot. (1 volume.)

18 1779, 12-26 mars
Actes du procès mil entre le baron Pbilippe-Maurice de Challant et
le médecin Chatles Cerrutti. (1 doc.)
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12 1785, 16 rnars
Acle du procès mû par le nolaire Rocco Giacinlo Buzano conlre Phi·
lippe-Maurice de Challant. (l doc.)

17 1787-1797
Actes du procès entre le b.ron Philippe·M.urice de Ch.lIant el ses
créanciers Gay, Mozzone, Campanino, Gozzani et Vigliani. (1 vo­
lume • 1 sceau.)
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27 s. d. (X.VIII' s.)
Avis, sommaires et· actes de production pout divers procès. (Docu­
ments fragmentaires.). (11 doc.)

26 1797-1798
Actes du procès entre le baron Philippe-Maurice de Challant et
BemardinoMorando, héritier de François Morando. domestique du
baron d'Aym.villes. (2 doc.)

28 s. d. (X.VIII' s.)
Acles du procès entre le baron Philippe-Maurice de Challant et Bar­
thélemy Gervasone. (1 doc.)

24 179J-1797
Actes du procès mû par le baron Pbi1ippe-Maurice de Challant
contre Barthélemy Gervasone à l'égard de la fabrique sise à Ayma­
villes, au village d'Allian. (3 doc. • 1 sceau.)

25 1797, 11 juiliet
Le comte Avogadro, délégué royal, déclare que Giovanni Bartolomeo
Vigliani a reçu toule la somme qui lul est due par le baron Philippe­
Maurice de Challant. (1 doc.)

23 1792
Actes du procès mû par le comle François-Maurice de Challant
wnlre Antoine Gaspard, Joseph Follin el Anloine Blanchod. (1 doc.)

20 1790, 14 juin
Acte du procès entre le baron Philippe-Maurice de Ch.lIant el G....
pare Domenico Gatti. (l doc.)

21 1791, 12 janvier
Le président Avogadro déclate que les marchands Mo..ane el Cam·
panino et Gaspare Gatti ont reçu du baron Philippe-Maurice de
Cha1lant les sommes qui leur étaient dues. (1 doc.)

22 1791, 18 rnars
Le président Avogadro accorde à la baronne Victoire Freydo. de
Champorcher, procuratrice du baron phi1ippe-M.urice de Challant,
la permission de faire citer le fermier des biens parvenus d'Etienne
Quendo., réservés pour le payement des créanciers du baron d'Ayma.
villes. (1 doc.)
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18 1789"1790
Actes du procès entre Secondino Domenico Morando et le b.ron
Philippe-Maurice de Challant. (l doc.)

19 1790, rnars·ovril
Actes du procès mû entre le comte François·M.urice de Challant et
le baron Philippe-M.urice de Cha11.nt à l'égard des rép.r.tions né­
cess.ires au cMteau d'Aymavilles. (3 doc.)

14 1785-1788
Actes du procès mû par Giovanni Pepino contre le comte François­
Mauriee de Challanl et le baron Philippe·Maurice de Challanl.
(2 doc.)

13 1785-1786
Acles du procès mû enlre le comle François·Maurice de Challanl
el le baron Pbi1ippe-Maurice de Challanl à l'égard des documents
concernant la baronnie· d'Aymavilles et les créances du baron envers
le comle. (4 doc.)
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15 1786, 23 février
Le comle Bruno. délégué royal, ordonne à la baronne Vicloire
Freydo. de Ch.mporcher de payer 150 lires à Giov.nni Pepino,
50 lires à Giuseppe Gay, 50 lires à C.rlo Gioliti et d'.utres 50 lires
à Rocco Giacinto Buzano. tous créanciers du baron Philippe-Mau;.
rice de Challanl. (1 doc.)

16 1787, JO octolire
Le présidenl du Sénat, Filippo Avog.dro,ordonne .u fermier des
biens et des rentes de la baronnie d'Aymavilles de payer à Victoire
Freydo. de Champorcher le loyer dû au baron d'Aymavilles, Son
m.ri, et il défend à l'avocat J.cques Rolland de recevoir des .ctes
au nom du baron. (l doc.)



33 1827, 17 mai
Acte du procès entre Righini et Perrone. (1 doc.)

29 1800-180J
Actes du prOCès entre David Segre et le Jl1atquis Carlo Emanuele
Sau Marlino de Garessio. (1 volume· 1 sceau.)
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FONDS CHALLANT
PROTOCOLES ET RECONNAISSANCES

4 1376.1379
Livre des reconnaissances passées au seigneur Ebal de Challant par
les particuliers de Cballant. (1 volume.)

1370·1391
Compte des recettes et des dépenses rendu par le seigneur Iblet de
Challant, bailli de Suse et du Canavais et capitaine général du Pié­
mont, comme tuteur d'Amédée de Savoie, prince d'Achaïe. (1 vo­
lume.)

2 1376
Livre des reconnaissances passées au seigneur Ebal de Challant par
ses feudataires de la châtellenie de ChaUant. (1 volume.)

6 1376-1381
Livre des reconnaissances passées au seigneur Ebal de Challant par
ses sujets de Challant et de Verrès. (1 volume.)

3 1376
Livre des reconnaissances passées au seigneur Ebal de ChaUant par
ses feudataires de Saillt.Vincent et de Chamois, reçues par le notaire
Jacquemin de Lila. (1 volume,)

5 1376-1379
Livre des reconnaissances passées aU seigneur Ebal de Challsnt par
ses feudataires de Challant, d'Emarèse, de Valtournenche et de Tor­
gnon. (1 volume.)

8 1381
Rouleau des reconnaissances passées à Aymon de Challant, seigneur

7 1380
Registre du tribunal de la ville d'Ivrée. (1 volume.)

Invelltaire des Archives des Challant

1803, 29 juillet
Verbal de non conciliation entre Philippe-Maurice de Challant et
Gabrielle Canalis de Cuntiana à l'égard de la demande de démission
de l'hoirie du comte de Challant présentée par le baron d'Ayma·
villes. (1 doc.)

35 s. d. (XIX' s.i
Mémoire sur le procès entre le baron Philippe-Maurice de ChaUant
et Ansermino. (1 doc.)

34 s. d. (XIX' s.i
Déclarations de témoins pour le procès entre l'avocat Cagna et mon·
sieur Coppa. (Document incomplet.) (1 doc.)

SO 1803, 26 aoat
A la requête de Philippe-Maurice de Challant, Valentin Coppa,
huissier du tribunal de première instance, .cite Gabrielle Canalis de
Cumîana, veuve de Challant, pour qu'elle démette en faveur du
demandeur tous les biens délaissés pat François-Maurice de Challant
et son fils Julé&-Hyacinthe.
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31 180H804
Actes du procès mû entre Philippe-Maurice de Challant, baron
d'Aymavilles, et l'avocat Pierte-Joseph Ansermin à l'égard de l'obli­
gation de 2.250 lires passée par le baron à ee dernier le 16 mars
1798. (3 doc.)

Cl C~2 '>814, 28 mai
, \...::./Actes du prOCès entre les sœurs Maddalena et Margherita Farinassi
, et le comte Victor Cacherano Osasco della Rocea. (1 doc.)



1396, 27 avril
Actes de partage de l'hoirie de feu Pierre Seytoret. (1 doc. - patch;)

9 1392-1593
Registre du tribunal de la ville d'Ivrée au temps du podestat Fran­
çois de Challant. (1 volume.)

de Fétûs, par ses feudataires de Fénis, reçues par le notaire Antoine
Voudan. (1 rouleau - patch.)
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14 1474-1477
Protocole contenant des contrats entre particuliers de Villefranche,
Brissogne, Pollein, Quart, Nus. St-Marcel, Fénis. etc. Plusieurs docu.
ments concernent directement les seigneurs de Challànt. (1 volume.)

13 1457
Livre des reconnaissances passées par Gabriel de Clermont. seigneur
de La Bâthie en Albanais, au duc de Savoie, reçues par le notaire
Amédée Girod. (1 volume.)

s. d. (XV' $.)
Le volume est relié par un parchemin contenant un acte d'inféOda·
tion reçu par le notaire Jelln Saluetd. (Document incomplet.) (1 doc•
• parch.)

la 1428
Protocole du notaire Jean Saluard contenant les reconnlÙssances
passées au comte François de C\tllUant par des particuliers du man·
dement de Cly. (1 volume.)
Le volume est relié par un parchemin contenant cet acte:

12 1430-1439
Protocole du notaire Claude Voudancontenant les reconnaissances
pàssées à Boniface de Challant, seigneur de Fénis, par des partiCU"
Iiers de Fénis et de Chambave. (1 volume.)

11 1428-1429
Livre des reconnaissances passées par les sujets de Sain,t~Marcel. de
Pontey et d'Ussel aux: seigneurs François~ Nicolas et Antoine de
Challant et au comte François de Challant, reçues par le notaire
Jean Saluard. (1 volume.)
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17 1492-1493
Livre des comptes du marchand Gaspardone, !le Casale. (1 volume,)

16 1491.1495
Livre des comptes du marchand Gaspardone, !le Casale. (1 volume.)
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19 $. d. (XV' s.)
Livre des rentes, cens, servis. usages, tailles, etc. dus aux seigneurs
de Challant par leurs sujets de Brussou, d'Ayas et de la éhâtellenie
de Châtillon. Aux folios I-III il contient les échanges faits le 10 dé­
cembre 1300 entre les seigneurs de Challant et la prévôté de Saint­
Gilles de Verrès.. (1 volume.)

Le document est relié par un parchemin contenant cet acte:
1479, ... mai
François d'Antoine Piccot, de Brissogne. pour lui et au nom de son
frère Pantaléon, inféo!le au notaire Pierre Largi, de Villefranche,
une pièce de terre sise près de la porte supérieure !le Villefranche,
du côté d'Aoste. (1 doc.• parch.)

18 1498-1499
Livre des reconnaissances passées au baron Louis de Miolans par
ses sujets du Faucigny. (1 volume.)

15 1481-1489
Livre des reconnaissances passées à noble Aymon Glassard. seigneur
d'Issogne, par ses feudataires d'Issogne. (1 volume.)

15'" 1484-1485
Volume. des reconnaissances passées par les particuliers du mande-­
ment de Châtillon au comte Louis de Challant, dressé par le notaire
Claude Paemat. (1 volume.)

Le volume est relié par un. parchemin contenant cet acte:
1509, 27 mars
Guillaume de feu Antoine Perrin, pour lui et au nom de son frère
Maurice, pour une moitié, et Sulpice de feu Pierre Chamenchy,
comme tuteur de Tacques de feu Tean (dit Yullioz) fils de feu Martin
du Frachey. pour l'autre moitié, passent reconnaissance à noble
François de Bardonenchia pour des biens sis à Aytuavilles. (1 doc.•
parch.)



20 1500-1511
Livre des recoi1tlaîssances passées au comte Philibert de Challant par
les habitants de Verrès, reçues par le notaire Claude Colliard. (1 vo­
lume.)

22 1505-1510
Livre des reconnaissances passées en faveur du seigneur JaCques de
ChaUant par ses feudataires de Saint-Marcel, reçues par le notaire
Pierre de Villair. (1 volume.)
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28 151].1517
Livre des reconnaissances passées ·au seigneur Humbert de Challant
par ses sujets de Pénis et de Chambave, reçues par le notaire Louis
Voudan. (1 volume.)

27 1512-1514
Livre des reconnaissances passées au seigneur Humbert de Challant
par ses feudataires de Chambave et de Fénis, reçues par le notaire
Louis Voudan. (1 volume.)

s. a. (XV'-XVI' s.)
Le volume est relié par un parchemin incomplet contenant un acte de
vente passé par Raymond Currigny à Pierre. Curtaz de biens sis à
Issogne en payement d'une dette. (1 doc. - parch.)

29 1513-1528
Livre des reconnaissances passées à Humbert et Gaspard de ChaI­
lant; seigneurs de Fénis, par leurs sujets du mandement de Fénis,
reçues par les notaires Louis et Antoine Voudan. (l volume.)

Le volume est relié par un parchemin contenant cet acte:

1483, 31 mars
Pierre Vioctyn et Barthélemy Beneytyn passent reconnaissance au
comte Louis de Challant pour des biens sis dans le mandement
d'AYII1avilles. (1 doc. - parch.)

30 1515-1532
Livre des reconnaissances passées à Gaspard de Challant, seigneur
de Fénis, par ses sujets de St-Jean, St-Laurent et St-Etienne d'Aoste,
de Sarre, de Saint-Marcel et d'Avise, reçues par les notaires Claude
Ruphi, de Genève, et Antoine Voudan. (1 volume.)

31 1531·1555
Livre des reconnaissances passées au comte René de ChaUant par
ses sujets d'lssogne, reçues par le notaire Antoine Mothery, de Ver~

rès. (1 volume.)

32 1552-1555
Livre des reconnaissances passées au comte René de Challantpar
ses sujets d'Issogne, reçues par le notaire Antoine Mothery. (1 vo­
lume.)
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23 1506-1510
Livre des reconnaissances passées au seigneur Jacques de Challant,
seigneur d'Aymavilles, d'Ussel et de Saint-Marcel, par ses feuda­
taires d'Ussel, de Pontey et de Viéring, reçues par le notaire Pierre
de Villair. (1 volume,)

26 1512-1513
Livre des reconnaissances passées au seigneur Humbert de Challant
par ses sujets de Fénis et de La Rivière de Chambave, reçues par
le notaire Louis Voudan. (1 volume.)

Le volume est relié par un parchemin contenant cet acte:

1460, 2 aécembre
Jean Mochet passe reconnaissance au seigneur Amédée de la Plan,
tata pour une pose d'eau, (1 doc.• parch.)

24 1509
Livre: des reconnaissances passées au seigneur Jacques de Challant,
seigneur d'Aymavilles, d'USsel et de Saint-Marcel par ses sujets de
Viéring, reçues par le notaire Pierre de Villair. (1 volume.)

25 1509
Livret des reconnaissances passées à noble François de Bardonencha,
ayant cauSe du seigneur Jacques de ChaUant, par des particuliers de
Grossan et d'Aymavilles. (1 volume.)
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21 1505
Livre des reconnaissances passées par les particuliers du mandement
de Saint-Mareel au seigneur Jacques de Challant, seigneur d'Ayma­
villes, d'Vssel et de Saint-Marcel, reçUes par le notaire Pierre de
Villair. (1 volume.)



33 1558-1585
Livre des reconnaissances passees au comte René de Challaht et à
Claude de ChaUant, seigneur de Fénis, par leurs sujets de Saint-Mar­
cel, reç!1es par les notaires Hilaire Pointier et Jean-François Oecré.
(1 volume.)

34 1560-1570
Livre des reconnaissances passées au comte René de Chanant et à
sa fiUe IsabeUe P.... les sujets du comté de ChaUant. reçues par les
notaires Thomas Vichard et Antoine Vuillerminaz. (1 vohttne.)

35 156M591
Livre des reconnaissances passées à François, Georges, Claude et
Jean de ChaUant, seignC\lrs de Fénis, par les habitants de La Rivière,
mandement de Fénis, reçues par les notaires Jean Tillier et Etienne
Foldon. (1 volume.)

36 1561-1591
Livre des reconnaissances passées au seigneur Claude de ChaUant,
seigne!1r de Fénis, par ses sujets de Fénis. (1 volume.)

Le volume est relié par un parchemin contenan,t cet acte:

1567, 17 juillet
Pernelle, veuve de Nicolas Marchand dit Tillier, comme t!1trice de
ses filles Jeanne et Marie, passe reconnaissance aux seigneurs
Georges, Claude, François et Jeàn de ChaUant, pour des biens sis
à Fénis. (1 doc. - parch).

37 15614595
Livre' des reconnaissances passées aux seigneurs François, Georges,
Jean et Claude de. ChaUant, seigneurs de Fénis. pàr leurs sujets de
Fénis et de Saint-Marcel, reçues par le notaire Jaeq!1es-Etienne Fol­
don. (1 vol!1me.)

38 1571-1585
Livre des reconnaissances passées au duc de Savoie par ses feuda~
taires de Chà1lant, de Brnsson et d'Ayas, reçues par le notaire Ri­
chard Perret. (1 volume.)

39 1574-1588
Livre des reconnaissances passées aux seigneurs Claude. François,
Georges et Jean de ChaUànt par leurs sujets du mandement de Fénis.
(1 volume.)
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46 1604-1618
Livre. des reconnaissances passées·aux $eigneurs Emmanuel-René et
Charles-Emmanuel de Madrnzzo, CQmtes de Chà1lant, par lC\lrs sujets
d'Issogne, reÇ1les par les notaires Claude Gosset et Claude Crestaz.
(1 volume.)

44 1602-1607
Livre des reconnaissances passée:s au seigneur Emmanuel-René de
Madrnzzo, CQmte de ChaHant, par ses feudataires de Verrès, d'Aruad.
d'Issogne et de Montjovet. reçues pàr le notaire Jean-Antoine Dialley.
(1 volume.)

45 1605-1606
Livre des reconnaissances passées aU seigneur Emmanuel-René de
Madruzzo, comte de Challant, par ses feudataires du. mandement
d'Issogne, reçues par les notaires Claude Gosset et Claude Crestaz.
(1 volume.)

40 1588-1592
Protocole des notaires Jacques-Etienne Foldon et Claude VioUat,
commissaires députés à recevoir les reconnaissances de la baronnie
de Fénis pour le seigneur Claude de ChaUant. (1 volume.)

1474, 26 fdvrier
Le volume est relié par un parchemin du 26 février 1474 contenant
un acte de reconnaissance. (Documeot incom"lel.) (1 doc. - parch.)

41 1588-1617
Livre des reconnaissances passées aU baron Cla!1de de Chà1lant par
ses sujets de Fénis et de La Rivière, reçues par les notaires Jaeques­
Etienne Foldon et Clande VioUat. (1 volume.)

42 1592-1596
Livre des reconnaissances passées aU seigneur Georges de Challant,
bàron de Châtillon et seigneur d'Ussel et de Saint-Marcel, par ses
sujets du mandement de Saint-Marcel, reçues par .le notaire François
Meynet. (1 volume.)

43 1596-1609
Livre des reconnaissances passées au seigneur François de Challant,
baron de Fénis, par ses fendataires de la baronnie de Fénis, reçues
par le notaire Donat RyvoHal. (1 volume.)
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51 1622·1634
Cottet des cens du château de Saint-Marcel. (1 volume.)

48 1608-1609
Livre des reconnaissances passées au profit du seigneur Enunanuel'"
René de Madruzzo, comte de Challant, par ses sujets du mandement
de Verrès, reçUes par le notaire Jean-Louis Porliod. (1 volume.)

135Inventaire des Archives des Chal/ant

53 1636-1637
Cotter terrier de tous les tributs féodaux annuels dus au seigneur
Claude de Challant, baron de Fénis, par les favetiers de Fénis et de
la Rivière de Fénis, d'après les reconnaissances reçues par les no­
taires Jacques Du Courtil et François De Vaud. (1 volume.)

Le volume estre1i6 par un parchemin contenant cet acte:

1533,6 avril
Contrat de mariage entre Pierre de Pantaléon Thurin et Charlotte.
veuve de Maurice d'Aymonet Sappyn, lille de feu Jean de Rolet
Régis, (1 doc. - parch.)

54 1650-1654
Livre des cens et des revenus ordinaires du château d'Issogne dus au
seigneur Charles'Emmanuel de Madruzzo. comte de Challant, dressé
par les notaires Jean-Baptiste Riortis, de Verrès. et Jean Bret, d'Ayas.
(1 volume.)

55 1662, 25 Ï!-li/let
Livre des reconnaissances passées en faveur du seigneur Henri de
Lenoncourt, comte de Challant, par noble Jean-Bapriste Denabian
de tousses biens sis dans les communes de Challant; Brossonet
Ayas. reçues par le notaire François-Joseph Ouey. (1 volume.)

56 1664·1678
Livre des reconnaissances passées au seigneur Henri de Lenoncourt,
comte de Challant et baron d'Aymavi11es~ par ses .sujets de Gressan.
reçues par les notaires Jean Camos et Jean-Pierre Savoye. (1 vo­
lume.)

57 1666-1667
Livre des reconnaissances passées au comte Charles Marchetti San
Martino et ~ sa femme Catherine de Buttigliera par leurs sujets de
Fénis, reçues par les notaires Claude Régis et Martin Obert. (1 vo­
lume.)

58 1697·1725
Livre des reconnaissances passées aux. comtes François~Jérômes de
Challant, baron de Châtillon. et Gaspard-Félix de Challant. baron
de Fénis et d'Aymavilles,et au seigneur Joseph-Félix de Challant.
baron de Châtillon et d'Aymavilles, par leurs sujets de Gressan,
reçues par les notaires Jean-Baptiste Vercellin et Jean-Guillaume
Desaymonet. (1 volume.)
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Le volume est relié par un parchemin contenant cet acte:

1465, 13 mars
Jean de Martinasco, chanoine d'Aoste. recteur de la chapelle de la
bienheureuse Marie sise en l'église de Saint·Ours, inféode à Cathe­
rine Pic1y, veuve d'Emeric Guerraz, Une pièce de terre. (1 doc. ~

parch.)

49 1609-1626
Livre des reconnaissances passées par les particuliers du mandement
de Fénis au seigneur François de Challant, baron de Fénis, reçues
par le notaire Donat Ryvollat. (1 volume.)

Le volume est relié par un parchemin contenant cet acte:

1583,25 aotlt
Bernardin de Guyon, de St-Denis, vend à Christin et Pantaléon Per­
ret, de Ch_bave, des biens sis à Chambave. (1 doc. - parch.)

52 1636·1637
Volume des reconnaissances passées au seigneur Claude de Challant~

baron de Fénis~ par les particuliers de cette baronnie, reçues par
les· notaires Jacques Du Courtil et François De Vaud, commissaires
aux extentes. (l volume;)

50 1611-1613
Livre des reconnaissances passées à Paul-Emmanuel de Challant,
baron de Châtillon et seigneur d'Ussel et de Saint-Marcel, par ses
feudataires d'Ussel, reçues par le notaire Pantaléon Gard. (1 v()oo
lume.)

47 1607-1626
Livre des reconnaissances passées à la dame Bonne de Savoie par
les feudataires de Fénis, reçues par le notaire Donat Ryvollat. (1 vo­
lume.)
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59 s. d. (XVlI's.)
Inventaire des docull1ents des archives des seigneurs de Gruyères.
(1 volume.)

60 s. d. (XVIl' s.)
Livre terrier dè la coll1ll1unauté d'Antagnod (Ayaa). (1 volume.)

61 1755
Premier livre des reconnaissances passées au seigneur Thomas Sa­
1= de PaèSana, baron de Fénis, par ses sujets de Fénis, reçues par
les notaires Jean'Joseph Cavagnet et Blaise Bourdio. (1 volume.)

62 1756
Deuxièll1e livre des reconnaissanCèS passées au seigneur Tholl1as
Saluzzo de Paesana, baron de Pénis, par ses sujets de Fénis, reçues
par leo notaires Jean·Joseph Cavagnet et Blaise BourdiIl. (1 VOIUll1e.)

63 1757 (+ 1755-1759)
Troisième livre des reconnaissances passées aU seigneur Thomas Sa·
luzzo dePaesana, baron de Fénis, parsea sujets de Pénis, reçues
par les notaires Jean.Josèph Cavagnet et Blaise Bourdin. (1 volume.)

64 Après 1757
Livre terrier de la communauté de Fénis, d'après les reconnaissances
des notaires Jean'Joseph Cavagtletet Blaise Bourdin de 1755-1757.
(1 vOIUll1è.)

65 1776-1788
Volume des qUittances donnéès par lè fermier du coll1te de Challant
aux plltticulièrs de Verrès, d'Issogne, d'Arnad et de Champorcher
pour les cens, servis, fidélités et plaits dus audit seigneur. (1 volumè.)

Le volume est relié par un parchemin contenant cet acte:

1450/9 (?), 18 août
Nobie VuiUermet Denabian inféode à Pierre Pitod dès biens sis à
Véran, danOla COll1ll1une de Challant. (1 doc.• parch.)

66s. d. (XVlIl' s.)
Etat des fiefs et des redevances féodales d'Ussel pour l'affranchisse­
ment des cens. (1 volume.)

VOLUME 341

FONDS CHALLANT

PARCHEMINS SOUS VITRE
EXPOSES AU PUBLIC

(1540-1582)

1540, 12 iuillet
L'èll1pereur Charles V assigne au comte René de Challant une pen·
sion de 1.000 éçus annuels sur lèS rentes de Vespolate. (1 doc. .
parch•• 1 sceau.)

2 1559, 1" d4cembre
Le duc Emmanuel·Philibert de Savoie nomll1e le comte René de
Challant à la charge de conseiller secret d'Etat. (1 doc•• parch.)

3 1582, 16 f4vrier
Le duc Charles'ElI1II1anuel de Savoie nomme le seîgneur Claude de
Cballant, baron de Féuis, à la charge de Gl'llIld Ecuyer. (1 doc.•
patCh.)

VOLUME 342

FONDS CHALLANT

FRAGMENTS

(xlve·XIX' siècles)

XIV'·XIX' siècles
Fragments de documents sans date ou très incomplets. (61 doc.•
parch.)

2 XV··XIX· sièeles
Fragments de docull1ents sans date et très déçhirés. (215 doc.)
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PREFACE AUX APPENDICES

Dans m.on Introduction au présent ouvrage (cf. TOME PREMIER,
p. VIl·XLVII) j'avais fait un bref historique des vicissitudes subies par
les Archives de la famille De Challant. J'~vais alors fait remarquer qu'un
grand nombre de documents encore présents en 1565 - lorsque l'on pro­
céda à l'inventaire des biens meubles et inuneubles du comte René de
Challant - ne nous sont pas parvenus. J'avais aussi signalé que plusieurs
d'entre eux, au couts des siècles suivants, furent détruits ou dispersés à
cause des guerres, des procès à l'intérieur de la famille, des alliances,
des démembrements ou ventes des fiefs.

Vinventaire des documents que nous venons de publier ne repre..
sente pas en effet l'ensemble des actesconcemant les seigneurs de ChaI8

lant puisque un bon nombre d'eux ont malheureusement disparu à jamais.
Il ne représente également pas la masse des documents parvenus jusqu'à
nos jours puisque 11116 partie. certainement non négligeable, d'eux est
conservée dans d'autres archives de la Vallée d'Aoste, de l'Autriche, de
la France, de l'Italie et de la Suisse. Ainsi, afin de faciliter la lâche des
chercbeurs qui vOtldraient s'occtlper de cette famille ou des différentes
études socio-économiqueS que ces archives rendent possibles, il nous a
donc paru opportun de republier tlne liste la plus e)<haustive possible des
différents fonds Challant connus, qtle voici:

AUTRICHE

VIENNE - Les Haus-" Haf· und Staatsarchivs possèdent trois documents
(1412, 1" juillet; 1422, 23 juillet; 1543, 17 Juillet) CQncernant reS'
pectivement l'évêqtle Guillaume de Challl1llt, le prêtre Jean de Chal·
lant et le CQmte René de Challant. (Cf. A.·p. FRUTAZ, Le fanti per
la Storia della Valle d'Aasta, Roma 1966, p. 61, 62 et n. 1.)
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FRANCE

CHAMBÉRY - L'on retrouve quelques documents dans la S~rie SA des
archives de Cour. (Cf. A. PERRET, R. OURSEL, J.-Y. MARIOTTE,
J. ROUEERT, Archives de l'ancien Duché de Savoie. Série SA. In·
ventaire, Tome 1: Archives de Cour SA 1 à SA 259, Annecy 1966.)
Nous Ii'avons pas de renseignements précis. mais îlest certain que les

archives communales et ecclésiastiques des anciens fiefs que la maison
de Challant y possédait (AmbronayJ Bauffremont, ChâteauVieux. Divonne,
Miolans. Memtbretoo, Varey pour n'en citer que quelques-uns) doivent
posséder des doctimentsconcernant cette famille.

ITALIE

a) ALBENGA - Archivio Del Carretto. Ces archives possèdent 7 volumes
de docnments ChaHant (368 doc., 1295-1755) et 8 volnmes de docu­
ments Madruzzo, Les premiers, contenant des documents très impor~

tants pour l'histoite de la famille ChaHant et de la VaHée d'Aoste en
général, furent très probablement transférés eIi Ligurie par Chris­
tine-Mauric;e fiHe d'Henri de Lenoncourt, comte de Cha1Iant, qui
avait épousé en 1689 le seigneur Octave Del Carretto, marquis de
Balestrino. En effet Charles-Marie-Joseph_Louis de Lenoncourt,
comte de Challant, avait institué pour héritier son neveu Dominique­
Donat DelCarretto, fils de sa sœur Christine-Maurice. D'après une
communication verbale du professeur N. Calvini et de Mme Ja­
sefa Restagno--Costa au prof~seur Lin Calliard d;autres sept car­
tons de dôcU1ilents Challant auraient été retrouvés dans ces archives.
[Voir Appenciice III.]

b) BIELLA - Archives communales. Elles conservent cle$ documents ayant
trait aux relations entre les ChaUari! et cette communauté. (Cf. L.
MALLÉ, P. TOl<l<IONE, Valle d'Aosta e Biellese, Biella 1969; P. SELLA,
F. GUASCO lJI BISIO, F. GABorro, Documé11/i Biellesi, BSSS XXX1V,
Pinerolo 1908; L. BOl<ELLO, A. TALLONE, Le carte dell'Archivia co­
",unale di Biella lino al 1379, I, II, III, BSSS CIII-eIV-CV, Va­
gheta 1927-1930; L. BOl<ELLO, Le carte cieWArchivio camuMle cii
Biella lino al 1379, IV, BSSS CXXXVI, Totino 1933.

c) CASALE MONFERRATO - Des documents existent aux Archives CQm~

monales. (Cf. L. VACCARONE, Bilmca Maria di Challam e il sua cor­
redQ in Scritti sui Challant, a cura di LINO CoLLlARD e ANDREA

ZANOTTO, Aosta 1967,)

ci) MU..ANO - L'Archivio Notarile et l'Archivio di Stato conservent quel·
qUeS documents. (Cf. L. VACCAl\ONE, Bianca Maria, cit.)

e) TORINO - Archivio di Stltto - Sezione la: Des documents ChaHant sont
conservés dans les «ProtocoIIi Ducali, Camerali e Monfenato» (Cf.
Apperzdiêe IV) et dans les séries «Lettere di ParticoIari» et « Let­
tere Ministri Svizzera ». (Cf. Le lettere di R=to di Challant, Go­
vernatore della Valle d'Aasta, a Carlo II ed a Emanuele Filiberto,
edite a cura di GIOVANNI FORNASERI. Torino 1957). Seziône di Corte:
192 documents relatifs aux ChaUant. (Cf. Appendice V.)
Biblioteca Reale: des documents relatifs aux Challant y sont con­
servés. (Cf. Appendice VI).
Archivio cie1l'Orciine Mauriziano: 4 documents (1177-1191). (Cf.
SILVIO PI'VANO, Le carte cielle case deI Grande e deI Piccolo San
Bernatdo esistenti neWArchivio deWOrdine Mauriziano, in Miscella~

11éa Valdostana, Pinerolo 1930.)

t) TRENTO - Biblioteca Civica. EHe possède des documents concernant
directement les Challant ou indirectement à travers les Madruzzo.
(Cf. A.-P. Fl<UTAZ, Le tonti..., cit., p. 62-63 et 120·123.)

g) VERCELLI ,.,... Archivio Civico: Documents concernant le comte René
de Cha1Iant. (Cf. A.•P. FRUTAZ, Le tonti..., cit., p. 30 n. 4.)

SUISSE

SAINT:MAuRtCE - Un fOnds GraÎ1les existe à l'abbaye d'Agaune dont les
ChaUant étaient feudataires pour le mandement de Gtaines.
D'autres documents doivent être conservés aux archives commu­

nales et ecclésiastiques des anciens fiefs de la maison de Challant (Atta-
lens, Billens, Bossonens, Châtel-St-Denis, Cossonay, Fribontg, Gruyères,
Valangin, etc.).

VALLllE D'AOSTE

a) AOSTE

1. Archives Historiques RégioMles. En plus des Fonds Cha/lant,
publiés, eHes possèdent des documents relatifs à c;ette famille
dans les fonds suivants:
1. Fonds Roncas: volumes 16 A et 16 B (Scritture ChaIlant).

(Cf. ApPilndice II.)
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II. Fonds Vallaise: plusieurs documents de cette famille, aux
XIII'"XV' siècles surtout, ont trait aux Challant: conven·
tions, compromis, échanges entre les deux familles nobles.
M. le professeur Orphée Zanolli est en train de rédiger l'in·
ventaire de ce fonds considérable.

III. Fonda Consegnamenti e Catasti: 67 volumes de comptes,
proto<;oles et reconnaissances. (Cf. Volume 340 de cet In·
ventaire.)

IV. FOl1do Léttere: une lettre de François-Jérôme de ChaUant,
(19 septembre 1689).

V. Fonds Ville d'Aoste et COnseil des Commis: les Archives
communales d'Aoste, maintenant déposées aux A.H.R., pos~

sèdent quelques do<;uments relatifs aux ChaUant.

2. Académie Saint-Anselme: quelques documents ChaUant dans le
Fonds Frutaz. Certains documents qui provenaient sÔ1'ement des
archives Challànt ont été rendus et replacés dans le fonds de
cette famille. (Cf. A.-P. FRUTAZ, Le fonti..., cit., p. 154--157.)

3. Les àrchives de l'Evéché, du Chapitre de 14 Cathédrale, du Grand
Séminaire, de la Collégiale de Saint-Ours et les Archives des
Notaires conservent des documents ayant trait à la famille.

b) IssOGNE - Quelques pàrchemins du XIV'·XV' siècle sont conservés
dans la «garde robe de la !appysserie» du château. (Cf. A.·P. FRU'
TAZ, Le fonti, cit., p. 30 n. 3.)

c) SAINT·CHIUSTOPHE - Archives Passerin d'Entréves: on y coIIllerve plu.
sieurs documetIts de la fanIille Challant provenant du château de
Châtillon. (Cf. A.·P. FRUTAZ, Lé fonti, cit., p. 96·91.)

cl) ARCHIVES CoMMUNALES ET PAROISSIALES. Darts presque toutes ces
archives des communautés soumises à la seigneurie de la famille
Challant l'on retrouve des documents qui la concernent.

Pour c~ins. de ces fonds l'on possède des inventaires, dont quel­
ques*uns ont déjà été publiés. D'après ces documents l'on voit que ces
différents fonds conservent des sources historiques coneemant la famille
De Challanttrés importantes, qualitativement et quantitativement, qui
comblent parfois les lacunes des fonds archivistiques déposés aUx Archi·



ves· Historiques Régionales. Pour compléter cet Inventaire des Archives
des Chal/ant je crois dQnc faire ehQse utile en lui ajQutant les quelqnes
appendices qui vont suivre:

- Le verbal et inventaire des documents des Archives Challant
brlllés le 20 février 1799 au pied de l'Arbre de la Liberté par la
Municipalité de Châtillon que nous avons extrait, avec la per­
mission de l'auteur que .nous remercions ici publiquement, de
l'Quvrage de Mgr A.-P. FRUTAZ, Le Fonti..., cit. Cette liste nQUS
mQntre les dégâts appQrtés aux Archives Challant au nQm de la
«Liberte Piêmorttaise» par une municipalité ayant voulu suivre
«l'exemple de la Capitale 1ft de quelques autres villes ».

II - L'inventaire des catégories 16 A et 16 B (Scritture Challant) du
Fonds Roncas dont les documents proViennen.t certainement des
archives Challant. Certains regestes semblent en effet dus à la
main de l'archiviste Frallehi qui avait ordonné una partie des
Archives Challant. Nous ne saVOltS pas de quelle façon ces doeu­
mentssont terminés dans le fonds Roncas.

III - L'inventaire des dQcuments Challant oonservés dans le fonds du
marquis Del Cartetto aUX archives de la oommune d'A1benga, dll
à la plume de l'archiviste Gerohuno RQIandi Ricci, et qui a été
mis à la disposition des A.H.R. par M. N. Calvini, que nous
remercions vivement.

IV '- La liste des documents concernant la famille ChaUant contenus
dans les protocoles ducaux,caméraux et Monferrato des Archives
d'Elat de Turin (Serlone l") publiée in Le lettere di Renato di
Chal/ant GOverTUltore della Valle d'Aosta a Carlo II ed a Ema­
nuele Filiberto publiées par les smns de GIOVANNI FORNASERI.

V - La liste des numéros des documents concernant les Challant con~

servés aux Archives d'Etat de Turin (Section de Cout).

VI - La liste des numéros des documents concernant les Challant con­
servés à la Bibliothèque Royale de Turin.

VU - Un répertoire des sources éditées, renvoyant, en ce qui concerne
la bibliographie générale sur les Challant, à l'~tude de LIN CoL­
LIARD, Nota bibliografica sugli studi relCltivi a casa Challant, in
Archtvu", Augustanum, V, 1971-1972, p. 181-206, et à sa Pa­
stilla alla bibliografia su casa Challant, in Archivum Augustanum,
VI, 1973, p. 328; VII, 1974-/975, p. 397.
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Par la publicatioll de l'inventaire du fond. Challant proprement dit
et de ces appendices, le chercheur peut avoir à.sadisposition le col'J?us
presque complet des inventa~s ,des documents con~:rna~t la famille
Challant. Il faudrait encore lU18Jouterceux des archlves etrangères et
des documents dispersés dans IlOS archives paroissiales et communales.
A d'autres cette tâche!

T.-C. PERRIN

APPENDICE 1

ELENCO DEI DOCUMENTI DELL'ARCHIVIO DEI CHALLANT
BRUCIATI AI PIEDT DELL'ALBERO DELLA LIBERTÀ

A CHÂTILLON
CON RELATIVO VERBALE, 20 FEBBRAIO 1799*

M:entrecorreggevo le prime bozze della la 00. deI presente lavora,
p. Felice. a.F.M. Capp.,micomunicava gentilmente il documenta ine­
dito, ehe qui riproduco, da hli scoperte neU'archivio comunale di Châ­
tillon. Profondamehte grata, prego il p. Felice di gradire i miei più vivi
ringraziamenti.

Si tratta di un documenta che interessa la staria dell'archivio dei
Challant e ne completa l'inventario, poichè contiene il verbale e l'elento
dei doctünenti tolti da questo archivioe bruciatiai piedi dell'aibero della
Iibertà, in spregio alle istituzioni dell'Antico Regime.

Dei 146 documenti distrutti (il n. 41 è ripetut"), buona parte pro­
vielle dalle buste nn. 24, 25, 26, 27 e 38, COme ri.ulta dall'Inventtttio
deI .ec. XVIII, gli a1tri invece pare sianc stati tolti da qualcuna delle
buste che risultano prive dellora contenuto originale (un. 126, 131, 132,
134, 148, 199), di cui ci niattca l'lnventario antico.

Non tutte le lettere patenti di sovrani, ricevute claï Challant. sono
state distrutte in quest'occasione; moIte ne rimangono Il11c()ra.e sette
dellepiù importartti sono esposte ai visitatori: tra queste 4 relative a

*Extrait de AMAro PIETRO FRUTAZ. Le fonti pe; la storla della Valle d'Aosta,
Roma 1966, p. 108--119.



REGISTRE DES DÉLIBÉRATIONS MUNICIPALES

Renato (Carlo V Imperatore, 10 luglio 1538 e 12 luglio 1540, peU$ione
di mille $cudi; duca Carlo III di Savoia, notnina a Matesciallo, 6 gen­
naio 1528; duca Emanuele Filiberto, nomina a Con$igliere segreto di
Stato, 10 dicembre 1559).

Eceo ora il testa dei documenta, trasctitlo dall'originale dal p. Felice,
il 2 agosto 1957, comervato nell'arcmvio comunale di Châtillon. Nella
trascrizione, il p. Felice ha rispetlata l'ortografia dell'originale.

L'an sept de la République Françai$e et premier de la Liberté Pié­
montaise, le $econd ventose, le 20 février 1799.

V. S./à Cbatillon dans la Sale de$ assemblées ordinaires de la Muni­
dpalité du dit lieu le Corps Municipal assemblé comme à l'accoutumée
compo$é du Pré$ident Municipal le Citoyen Notaire Octave Antoine Car­
rel et les atltres Municipaux ci après.

Sachent tous Citoyens à qui il appartiendra que la Municipalité de
Chatillon à l'exemple de la Capitale et de quelques autres ville$ et
d'aille.urs pour satisfaire à la pétition verbale de plusieurs Patriotes,
désirant faire bruler les Patentes de noblesse et autres titres attestant
l'aristocratie se serait en conséquence transportée hier matin dans la
maison de la Cit()yenne Challant cidevant Comtesse pour requerir la ré­
mission des titres qu'elle tenait en ce genre dans l'archive du citoyen
Challant son fils.

Sur quoi celle-ci satisfesatttà dite réquisition a incontinent remis
entre les mains de la Municipalité neuf volumes soit paquets de papiers
et parchemins dont quatre contenant Patentes diplômes et chatges hono­
rifiques de la famille Challant, trois auttescontenantinvestitures, presta;,
tion d'honunage et de fidélité et finalement deux autres oontenant lettrês
des cidevant Princes de Savoye aux cidevattt Comtes de Challant, le tout
suivant l'inventaire des.·pièces jointes au bas du présent verbal.

Ensuite de quoi la Municipalité aprèl; avoir vérifié et inventorié ces
papiers et après avoir préalahlement averti le public à son de tambour et
par la publication faite d'un avis dans les diférents endroits de publica­
tion a fait de suite ce jourd'hui vers midi brnler solennellement tous
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2 Reeonnoissance de Gcofroi Vicomte d'Aoste et d'Aymon et Bozon,
ses frères, vers le Comte Atnédé de Savoye du Vicomté d'Aoste et
des fiefs de Chatillon, Fenis, Donnas, Montjovet et Chatelargent dq
14 des Calendes de janvier 1242.'

INVESTITURES ET PRESTATIONS D'HOMMAGES ET FIDÉLITÉS
Iel'VOLUME 1

Il doc. 1-14 appartenevanoaJ.la busta n. 38; come risulta daIrJnventario
(101, 185',188').

lL'Inventario (fol. 18SY
) ha: «1248 ».

Acte d'hommage prêté par Vuillelme des Aymavilles pout une pur­
tian du fief à l'Evêquê d'Aoste du 1237.

INVENTAIRE DESPIÈCBS CONSIGlIl'ÉBS PAR LA CITOYENNE

CHALLANT À CBTTE MUNICIPALITÉ

les dits titres, patentes, investitures et autres papiers d'aristocratie au
pied de l'arbre de la liberté en sa présence, au son des hymnes patrio­
tiques chantéea par les patriotes, la garde nationale étant sous les atntes
et au concoUrs du peuple assemblé au sortir des divins offices. Ayant en
même tems fait bruler aussi les patentes de nobles$e d'un nommé Jaques
Carrel d'Aoste qui ont été eot15ignées à cette municipalité par le Citoyen
Cattel President d'icelle.

De quoi tout a été dressé acte au has duquel après lecture faite de
son contenu ont souscrit les dits Municipaux.

Carrel, Président, Luboz; Municipal, Boutteille, Offic. mun., Brunod,
ollic. mun., Gaspard, ollic. mun., Defey, secrétaire.

Deux volumes soit paquets de lettres honorifiques des cidevant
Princes de la Maison de Savoye aux cidevant Comtes de Challant
et autres personnes de dite famille,3vec divers décrets des cidevant
Ducs de Montferrat depuis 1503.

Egalité
8· VOL. ANNÉE 1799
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Liberté
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5 Autre reconnaissance du dit Ebal Vicomte d'Aoste vers le Comte
Amé de Savoye du 1287.

Autre reconnaissance de François de Challant vers l'abbé et monas­
tère de St Maurice du Vallais du chateau de Saint Martin de Challant
du 57bre 1437.

8 Ratification de George de Challant Protonotaire apostolique de la
fidélité prêté a son nom au Duc de Savoye pour les fiefs provenant
de Botliface de Challant dù 9 Xbre 1484.
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VOLUME 2ème 5

18 Investiture accordée par l'abbé de St Maurice en faveur du Comte
Français de Challant du chateau de St Martin de Graine du 19
juillet 1429.

16 Infeudation faite par le Comte Amé de Savoye en faveur d'Hiblet
de Montjovet du Chateau et mandement de Chatillon avec ses biens
et dépendances du 15 juin 1366.

17 Erection faite par le Duc Amé de Savoye de la Baronnie de ChaUant
en titre et dignité de Comté en faveur de Français de ChaUant et de
ses successeurs du 15 aoftt 1424.

15 Reconnoissance passée par Jean fils d'Ebal de Challant vers le
Comte Aymon de Savoye du fiefs qu'il possedoit dans la Vallée
d'Aoste du 4 avril 1330.

14 Autre serment de fidélité prêté par le Baron Joseph Feli~ de Challant
à S. M. Charles Emmanuel du 20 9bre 1730.

13 Autre serment de fidelité prêté par George de. Challant à Charles
Emmanuel Duc de Savôye pour la charge de Baillif et Gouverneur
du Duché d'Aoste et de la Ville d'Ivrée sans date.

12 Ratification de Gaspard Feli~ de ChaUant Baron de Feni~ du ser·
ment de fidelité prêté a son nom au Duc de Savoye pour le Comté
de Challant et Baronnie d'Aymaville et autres fiefs à lui adjugés par
sentence Camerale du 5 août 1696.

11 Serment de fidélité prêté par Français Jerome de Challant Gentil·
homme de la Chambre et Capitaine du régiment aux: Gardes au
Duc Victor Aillé de Savoye pour la Baronnie de Chatillon et dépen·
dances du 18 9bre 1675.
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4 Reconnaissance passée par EbaI Vicomte d'Aoste vers le Comte
Amédé de Savoye du Vicomté de la Vallée d'Aoste et du chateau
de Montjovet avec le peage et de celui de Villa de Challant ayeC les
possessions dépendantes du fief de Bard du 1277!

3 Mémoire soit chabier des reconnoissances passées par lesdits
Geofroi. Ebal le Grand. Bozon et Aymon frères vers les Comtes
de Savoye et l'Eveque d'Aoste pour les fiefs qu'ils tenoient d'eux
depuis 1242 en 1247.

9 Serment de fidélité prêté par Claude de Challant Baron de Feni"
vers la Reine Christine de France Duchesse de Savoye comme tutrice
du Duc François Jacintede Savoye son fils du 22 Xbre 1637.

6 Autre Reconnaissance et investiture du Duc de Savoye en faveur de
François de Challant fils d'Ebal des Chateau~ de Montjovet et Ville
de Challant et autres fiefs y désignés du 16 7bre 1430.

10 Autre Serment prêté par Henri de Lenoncourt Comte de Challant
pour la charge de Conseiller des Commis du Duché d'Aoste du
21-1662,4 avec des mémoires relatifs a la prerogative de la maison
de ChaUant d'intervenir a la tenue des Etats du Duché.
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3 J.-A. Duc, Histoire, cit., III, Aosta 1908, pp. 42-43 ne pubblica il teste;
A: ZANOTTO, A proposd'une reconnaissance féodale d'Ebal le Grand de Challant,
v~comte d'Aoste, in Soc. acad... trenteseptième bulletin~ Aosta 1960, pp. 83·92 (il
doc. dovrebbeessere posteriore al 1285).

4 NeIl'Inventârio (fol. 187'" c'è l'indicazione delmese: «agosto ».

51 doc. 1541 bis appartenevanoaIle buste nn.24 e 27 (alcuni) e, come sem­
bra, a qualêuna delle buste che recano i nn. 126, 131, 132, 134, 148, 199, sepra

riêordate.



22 Infeùdatiol1 faite par le Duc Louis de Savoye à Jacques de Challant
du Comté de Challant du 30 juin 1456.

23 Autre investiture du Comté de Challant par le Duc Louis de Savoye
en faveur de Jaques Comte de Challant et d'Aynlaville du 1~ 8bre
1456.

27 Investit1,1!e de Philibert Duc de Savoye en faveur de Louis, Comte
de Challant des fiefs de Challant, Aymaville, Ussel et St. Marcel du
20 Xbre 1478.
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31 Prorogation accordée par le Duc Charles Emmanuel de Savoye à
Isabelle de Challant pour prendre l'investiture des fiefs qui lui sont
parvenus en succession du 149bre 1583.

32 Autre prorogation accordée par le Duc de Savoye à la même Isabelle
COtIltesse de Challant sa cousine pour prendre les investitures de ses
fiefs du 18 Xbre 1587.

30 Interination Camerale obtenue par George, François, Claude et Jean
freres de Challant des lettres patentes des Ducs de Savoye et tran·
saction faite entr'eux et Isabelle de Challant pour regard du Comté
de Challant et autres biens laissés par le Matéchal René de Challant
du 11 aout 1568.

29 Patentes du Duc Louis de Savoye en faveur de François Comte de
Gruyeres pout la mise eil possession du chateau de Doron dans le
pays de Veaud du 25 avril 1461.

34 Interination Camerale de la declaration et concession du Duc Emma­
nuel Philibert de Savoye en faveur du Comte René de Challant sur
l'ordre de SUCCession de ses enfants tant milles que femelles par
rapport aux fiefs qu'il possedoit dans le Duché d'Aoste du 22 mars
1588.

33 Investiture aèCOrdée par le Duc Charles Emmanuel de Savoye en
faveur d'Isabelle Comtesse de Challant du Comté de Challant et
autres fiefs, chateaux, à elle appartenant du 27 janvier 1588.

36 Investiture du Duc de Savoye en faveur de Charles Emmanuel fils
ainé d'Emmanuel René Comte de Challant du dit Comté Aymaville,
Graine, Issogne et autres fiefs du 11 aout 1615.

35 Investitute accordée par le Duc Charles Emmanuel de Savoye en
faveur du Comte René Emmanuel de Challant IiIs d'Isabelle de
Portugal du Comté de Challant, Aymaville, Graine, Verres et Issa­
gue et autres fiefs, du 5 may 1604.
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24 Patentes du Duc Louis de Savoye de confirmatiol1 de l'érection du
Comté de Challant aVec investiture du dit Comté en faveur du
Comte Jaques de Challant et de ses. enfans males du 30 7bre 1456.

20 Cession de Marguerite de Challant fille du Comte Fran90is en faveur
de Catherine sa sœur de ses raisons sur le Comté de Challant du
31 mars 1445.

25 Cession faite par le Duc Louis de Savoye en faveur du Comte Jaques
de Challant de toutes les raispns devolues au fisc contre Catherine
de Challant et Pierre d'Intto<l detel1teurs du chateau et Comté de
Challant pour cause de rebellion du 30 7bre 1456.

19 Investiture du Duc Amé de Savoye en faveur du Comte Fran90is
de Challant du Comté de Challant et du titte de Comte et Pair de
Ia Vallée d'Aoste du 6 7bre 1430.

21 Acte de mise en possession fait par les Commissaires du Duc Loui,s
de Savoye en faveur du Comte Jaques de Challant de tous les fiefs
de Challant, Chatillon, St. Martin de Graine et Verres du 14 8bre
1456.

26 Investiture accordée par le Duc Amédé de Savoye en faveur du
Comte Louis de Challant IiIs de Jaques du Comté de Challant Aynla.
ville et autres fiefs du 6 may 1469.

28 Investitute accotdée pat la Duchesse Blanche de Savoye en faveur
du Comte Louis de Challant et de Jaques de Challal1t du dit Comté
et de la jurisdictipn d'Aynlaville, St Marcel, Ussel, et Verres du
27 Sbre 1490.



PATENTES, DIPLÔMES ET CHARGES HONORIFIQUES

VOLUME Ier6

6 Le lettere patenti 42·65appaTtenevano alla busta 11. 24, come tisulta da!·
l'Inventorio (fol. 107'-114').

7 L'!nventario (fol. 107") ne dà il cognome: «d'Arnant ». Cf. J.-B. DE TILLIER,

Historique, cit., Aosta 1888,p. 232.

37 Investiture du Duc de Savoye en faveur de Charles Emmanuel Mad­
druz Evêque et Prince de Trente Comte de ChaIlant du dit Comté
Aymaville. Graine, Verres et Issogne et autres fiefs à lui appartenant
du I~ avril 1647.
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52 Patentes du 9 août 1435 du Duc Amédé de Savoye en faveur dl1
Comte François de Challant pour pouvoir disposer des chateaux et

SI Patentes du Duc Amédé de Savoye du 12 7bre 1430 portant conlir­
mation des privilèges et coutumes en faveur des Vasseaux de la
Vallée d'Aoste.

50 Passeport accordé par l'Empereur Sigismond en date du 31 mars
1416 en faveur de François de Challant et de Montjovet pour aller
e'1 pélerinage a St jaques de Gallice.

49 Patentes du Roi de France du 15 août 1412 en faveur de Boniface
de Challant lils de Bonîface de Challant Marechal de Savoye dans
la charge de son écuyer.

48 Patentes du 5 janvier 1411 par Amédé Comte de Savoye en faveur
d'Amédé de Challant Seig. d'Ayrnaville en la charge de vicaire de
la Ville de Chieri.

46 Constitution faite par Bonne de Bourbon connne tutrice d'Amédé
Comte de Savoye en favenr d'Hiblet Seig. de Challant et Montjovet
pour Baillif de la Vallée de Suze et Cannavais et Capitaine de la
Ville d'Ivrée et de toutes. les terres du Piemont du 29 8bre 1392.

45 Patentes des Cômtes Amédé et Louis de Savoye du 21 Sbre 1391 et
13 Xbre 1393 de concession et confirmation des franchises et pri­
vilèges.

44 Patentes du Comte Amé de Savoye du 2 9bre 1369 sur la demission
de l'office de la cléricature du lieu et Chatellenie de Lans du fils du
Chevalier Aymon de Challant sôn Conseiller.

47 Patentes du 3 Sbre 1394 accordées par Amédé Comte de Savoye en
faveur de son Conseiller Hiblet de Challant de la charge de capi­
taine audelà des Monts.

43 Patentes du Comte Odoard de Savoye du 4 Xbre 1326 portant
ordre à Guillaume, Ebal et Aymon frères de Chaliant fils de Geofroi,
et à Pierre, jean, Boniface et jacomet frères fils d'Ebal de Challant
d'exécuter la sentence rendue sur les différents qu'ils avaient pour
la division des biens etliefs d'Eballeur respectif pere et ayeu!.
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41 (sic). Lettres du Roi Charles Emmanuel au Comte de Challant ~u

le~ 7bre 1742 et 23 août dite année pour marches depuis Alexandrie
à la ville de Saviglian avec le Régiment des Dragons qu'il com­
mandait.

42 LeUres patentes de donation du 1295 par Amédé Comte de Savoyé
(sic) à Noble Ebal Seig. de ChaIlant des biens qu'il possedait Amédé.'
dans la Ville de ChaIlant et territoire de Montjovet en récompense
de ses services.

38 Requête du Comte George François de Chaliant du 1713 pour
obtenir l'investiture des fiefs de Fenix, de Ch~llant, Graine, Verres,
Issogne et Chatillon aveG les conclusions du Patrimonial.

39 Investiture de Victor Amé Roi de Sicile en faveur du Comte George
François de ChaIlant des liefs de Chaliant, Fenil<, St Martin de
Graine, Verres, Issogne et Chatillon du 3 avril 1715.

40 Ordonnance Camerale du 27 mars 1715 rendue sur la demande du
Comte François George (sic) de Chaliant par rapport à l'émolument
à payer pour l'investiture du Comté de Challant.

41 Formule de la procuration à faire pour prêter le serment de lidélité
et prendre l'investiture du Comté de ChaIlant par la mort de S. A.
du 1738.
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53 Patentes de Louis de Savoye Prince du Piemont du 10 février 1438
accordées en faveur du Comte François de Challant et de ses enfans
portant remise de toute confiscation encourues par leurs fiefs.

54 Patentes d'Aymon Comte de Savoye du 14 février 1341 portant
ordre au Baillif d'Aoste et au chatellain de Bard de défendre et aider
en toutes circonstances son Conseiller et parent Aymon de Challant
et sa famille.

55 Sauf Cond.lit accordé par François Sforze, duc de Milan en faveur
de Noble Jaque de Challant du 22 juin 1451 pour pouvoir passer
et demeurer dans ses états.

56 Patentes du Duc Louis de Savoye du 30 7bre 1451 accordées en
faveur du Chevalier Boniface de Challant Seigneur de Ferli!' Son
Conseiller pour le restituer dans ses bonnes grâçes avec ordre de
lui relacher les biens confisqués.

57 Patentes du Duc Louis de Savoye de restitution du Comté de Chal­
lant en favew de la Dame Catherinne de Challant du 14 8bre 1458.
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65 Patentes du 27 janvier 1601 (sic) de Philibert Duc de Savoye addres­
sées aux Vasseaux et entr'autres à Marguerite Vve de Louis Comte
de Challant comme tutrice de Jaques et Charles de Challant pour
payement d'un subside.

64 Patentes du 16 août 1476 de la Duchesse de Miolant en fllveur du
Comte Louis de Challant pour la main levée du sequestre du chateau
et lieux de Chatillon apposé par la mort de la Comtesse Catherinne
de Challant.

63 Passeport du 7 avril 1459 de Charles Roi de France en faveur de
Jaques de Challant pour passer dans ses états dans son reront de
St Jaques de Gallice.

62 Patentes du Duc Louis de Savoye de confirmation des franchises,
immunités et l'rivilégesen faveur des Vasseaux de la Vallée d'Aoste
du 26 may 1456.

61 Patentes du 30 juin 1456 du Duc Louis de Savoye en faveur de
Jaques de Challant son Conseiller et Chan>bellan pour la succession
dans le Comté de Challant a préférance des filles du Comte François
de Challant.

mandement de Verres et Chatillon nonobstant les coutumes du
Duché d'Aoste.
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58 Patentes du Duc Louis de Savoye du 18 7bre 1452 de restitution en
faveur de Catherlrme de Challant du chateau, biens et tentes de Cha­
tillon, St Martin de Graine, Brusson, Ayas, Gressonney et Portion
Nandaur 8 avec main levée du sequestre.

59 Patentes du Duc Louis de Savoye du 14 Xbre 1454 pOrtant nomi­
nation de Pierre Coperi (?) de Chambéri pour notaire de l'Empire
Romain.

60 Patentes du Duc Louis de Savoye du 31 Xbre 1455 portant délé­
gation pour la décision de la cause entre les Seig. Boniface et Amédé
de Challant feu Boniface et François et Nicolas, feu Pierre de Chal­
lant et Marguerite et Catherinne fille de feu FrançoiS de Challant
pour la succession aUx fiefs.

8 Nell'Inventoria (fol. lU., si legge« e porziOni d'Andomo ».
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66 Patentes du 9 Xbre 1522 du Duc Charles de Savoye de confirmation
des privilèges, franchises et coutumes en faveur des Vasseauxet de
ses sujets de la Vallée d'Aoste.

67 Patentes du 10 8bre 1528 d'approbation de la Duchesse de Savoye
en faveur de François de Challantpour une acquisition par lui
faite.

9 Le lettei'e patenti 6~76 appartenevano allabusta n. 25, come risulta dal­
1'lnventariO (fol. l1Sr-118").



68 Lettre.s patentes du 20 février 1545 de Tean Roi du Portugal addres­
sées à la Comtesse de ChaUant sa Parente.

73 Patentes d'Emmanuel Philibert du 1551 addressées au Comte René
de Challant pour interpeller tous les Vasseaux à lui prèter le serment
de fidélité.
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10 Le Jettere patenti 77.110 appartenevanôalla busta n. 26, come risulta da}·
l'Inventoria (fol, 12<Y-12T'). In questa busta sono ara conservate tutte le clUllicie
delle letterepatenti brueiate delle buste 24--27. Da notare che l'estensore dell'elenco
non ha fatto altto che tradurre in ft'artcese i1regesto deisingôli documenti, redatto
in italiano e tra$Crittosu ogni camicia.

84 Patentes du 16 février 1582 de Charles Emmanuel Duc de Savoye
portant fixation de pensiou en faveur du Comte Claude de Challant
son cousin, Conseiller, Chambellan et Grand Ecuyer.

81 Patentes du I~ janvier 1576 du Duc de Savoye à Claude de Challant
pour sa pension en qualité d,'ambassadeurauprès de l'Empereur.

83 Patentes du I~ 7bre 1580 du Duc de Savoye au Barou de Fenix
pour Gouvemeuret Capitaine du chateau de Nice et autres forts en
dépendants.

82 Patentes du 15 février 1579 du Duc de Savoye à Claude de Challant
pour prendre des informations sur les concessions et extorsions com­
mises par certains officiers dans le Duché d'Aoste.

80 Patentes du 24 février 1576 de Passeport accordé par le Duc Emma­
nuel Philibert de Savoye à Claude de Challant pour se rendre chez
l'Empereur pour service du Duc.

78 Patentes du même en faveur du même Claude de Challant pour cou­
tinuer son service de Gentilhomme de Chambre nonobstant la charge
de colonnel des milices du 23 mars 1571.

79 Patentes de 1575 du Duc Emmauuel Philibert portant inhibition au
Sénat de Savoye de s'ingérer dans la cause entre Isabelle Comtesse
de Challant et Philiberte sa Sœur avec évocation de la cause au
Sénat de Turin.

77 Patentes du 18 janv. 1510 du Duc Emmanuel Philibert de Savoye
en faveur de Claud.e de ChaUant Pour colonne! des milices du
Duché d'Aoste.
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74 Sauf Conduit du 17 avril 1559 accordé par Charles de Cossé Seig. de
Brissac Marechal de France et Lieut. Général du Roi deça les Monts
a Frederic Maddmz Comte de Challant pour aller dans la Vallée
d'Aoste. Milan et Pavie.

72 Patentes du Duc Emmanuel Philibert de Savoye du 5 7bre 1557
portant procuration générale en tête du Comte René de Challant son
Parent Conseiller et Marechal de Savoye pour traiter un accommo­
dement et alliance avec les ligues de Berne, Fribourg et le Vallais.

76 Patentes d'Emmanuel Philibert Duc de Savoye du '3 8bre 1564 por­
tant fixation d'une pension annueUe en faveur du Comte de Challant
Conseiller d'Etat et Marechal de Savoye.

75 Lettre du Magistrat de la Chambre des Comptes pour le Roi de
France du 17 7bre 1560 portant assignation au Comte de Challant
de faire foi des tittes de la pension à lui accordée par le Roi de
France.

71 Actes du Conseil des Commis du Duché d'Aoste po)]r l'admission
du Comte René de Challant et autres de sa famille dans le Conseil
des Commis depuis 1555 en 1703.

70 Lettres originales du Duc Emmanuel Philibert de Savoye à la Com­
tesse de Challant sa cousine au sujet de la prison du Comte de Chal­
lant son mari Marechal de Savoye fait prisonnier par le Seig. de
Brissac avec promesse de lui donner quelqu'assistance, du 21 may
1554.

69 Patentes du i" janvier 1541 de Charles Emmanuel (sic) Duc de
Savoye en faveur du Comte de Challant Baron de Fenis pour Gou­
verneur Duc, et pair de la Cité 0:Aoste et Gouverneur de celle
d'Ivrée.
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Il Vlnventario (fol. 122r
) ci dà il nome deI mese: «maggio ».

87 Patentes du 18 7bre 1584 du Duc de SavoYe en faveur du Baton de
Fenix pour Podeslà du lieu de Sallussola.
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93 Patentes du 5 février 1590 du Duc de Savoye en faveur du Baron
de Chatillon Gouverneut et Baillif du Duché d'Aoste pour le paye­
ment de sa pension:.

94 Patentes du 16 février 1591 de l'Infante Catherinne d'Autriche Du·
chesse de Savoye pout faire payet sa pension au Seig. de Chatillon
Gouvernenr et Colonnel dans le Duché d'Aoste.

91 Patentes du 1" janvier 1587 du Duc de Savoye en faveur de Claude
de Challant pour la charge de Capitaine de la Compagnie de sa
Garde Suisse.

90 Patentes du 12 Xbre 1586 dn Duc de Savoye en faveut du Cemte
George de Challant pout Capitaine chef de la Compagnie des
Gatdes du Corps.

92 Patentes du 24 juillet 1589 de l'Infante Catherinne d'Autriche Du­
chesse de Savoye portant commission au Seig. de Chatillon Gou­
verneur et Baillif du Duché d'Aoste de prendre connaissance contre
les usuraires et les malversations des Notaires.

89 Lettres de jussion du Duc de Savoye à la Chambre des Comptes
pour le Comte George de Challant contre le Baron de Fenix du
20 janv. 1585.

88 Otdre du 1" 8bre 1584 du Duc de Savoye à son trésorier pour payet
à George de Challant Baron de Ch,tillon sa pension de Colonnel
des milices du Duché d'Aoste.

85 Patentes dn 10 may 1584 du Duc de Savoye en faveur du Comte
George de Challant à l'occasion de l'échange du fief de Montfalcon.

86 Pàtentes du 19 1584 il de Charles El1ll1lanuel Duc de Savoye en
faveur du Comte Claude de Challant dans la charge de Podestà du
lieu de Viveron.
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97 Patentes du 10 juillet 1597 dé la Duchesse de Savoye au Comte de
Challant au sujet de l'exaction des droits de procès crilninels.

96 Patentes du 3 juin 1593 de jussion à la Chambre des c<>mptes d'inté.
rinner les lettres du Duc de Savoye portant augtnentation de pension
pour le Gouverneur cl'Aoste.
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95 Patentes du 10 ll1aY 1592 de dite Duchesse de Savoye portant inhi­
bition au Sénat de Savoye de s'ingérer dans la connoissance des
délits des notaires y nommés et commission au Seig. de Chatillon
etau Sénat et vicaire de justice Brolia 1Z de conrtaîtrë de tes causes.

98 Patentes du 15 avril 1600 de Charles Emmanuel Duc de Savoye
portant commission aux officiers de Justice de prendre connoissance
des délits d'usure et surêxaction à l'instance de la Dame Adrianne
Costa de Challant tutrice de ses enfants.

99 Patentes du 25 marS 1605 de Charles Emmanuel Duc de Savoye en
faveur du Baron paul Emmanuel de Challant peur Gentîlhomme
ordinaire de la Chambre.

100 Patentes du 1610 dU Duc de Savoye aU Baron de Fenix peur Colon­
nel des six Compagnies de milices du Duché d'Aoste.

101 Patentes du 29 juillet 1613 du Duc Charles Emmanuel de Savoye
en faveur de Paul Emmanuel de ChaUant pour chef de toutes les
milices du Duché d'Aoste.

102 Patentes du 29 U juillet 1613 du Duc de Savoye pertant commission
au Chatellain de prendre avec l'avis et participation du Baron de
Chatillon information c<>ntre la transgression des ordres du dit
Baron de Chatillon relativement aux milices.

103 Lettres patentes du 12 avrîl 1618 du Duc de Savoye en faveur de
Claude de Challant peur CàpitlÛne des COlllpagnies de milices du
Duché d'Aoste.

U Vlnventario (fol. 124") ha: «Broglia lt.

13 Vlnventario (fol. 126') ha: «19 luglio ».
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95 Patentes du 10 may 1592 de dite Duchesse de Savoye portant inhi·
bitionau Sénat de Savoye de s'ingérer dans laconnoissance des
délits des notaires y nommés et commission aU Seig. de Chatillon
et au Sénat et vicaire de justice Brolia 12 de connaître <le ces cauSes.

96 Patentes du 3 juin 1593 de jussion à la Chambre des comptes d'inté­
rinner les lettres du Duc de Savoye portant augmentation de pension
pour le Gouverneur d'Aoste.

97 Pa.tentes du 10 juillet 1597 dé la Duchesse de Sa.voye aU Comte de
Ch~lant au sujet de l'exaction des droits de procès criminels.

98 Patentes du 15 avril 1600 de Charles Emmanuel Duc de Savoye
portant commission aux officiers de Justice de prendre connaissance
des délits d'usure et surexaction à rinstance de la Dame Adrianne
Costs de Challant tutrice de ses enfants.

99 Patentes du 25 mars 1605 de Charles Emmanuel Duc de Savoye en
faveur du Baron Paul Emmanuel de Challant pour Gentilhomme
ordinaire de la Chambre.

100 Patentes du 1610 du Duc de Savoye au Baron de Fenix pOur Colon·
nel des six Compagnies de milices du Duché d'Aoste.

101 Patentes du 29 juillet 1613 du Duc Cbarles Emmanuel de Savoye
en faveur de Paul Emmanuel de Challant pour chef de toutes les
milices du Duché d'Aoste.

102 Patentes du 29" juillet 1613 du Duc de Savoye portant commission
au Chatellain de prendre avec l'avis et participation du Baron de
Chatillon information contre la transgression des ordres du dit
Baron de Chatillon relativement aux milices.

103 Lettres patentes du 12 avril 1618 du Duc de Savoye en faveur de
Claude de Challant pour Capitsine des Compagnies de milices du
Duché d'Aoste.

U Vlnventario (fol. 124') ha: «Broglia ».
U L'lnventario (fol. 126') ha: «19 luglio}).



104 Patentes du 20 février 1619 du Duc de Savoye par lesquelles il
prend sOUs sa spéciale protection la Dame Léance de Challant contre
les Seig. de St Martin.

105 Patentes du 8 janv. 1621 du Duc de Savoye en faveur de Paul Emma­
nuel de Challant pour le prendre sous sa protection lui et Sa famille
avec défense de le molester dans ses chateaux.
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112 Patentes des mêmes Princes du 22 may 1641 portant inhibition aux
sindics, d'Aoste de troubler et molester le Baron de Fenix dans la
possession de ses prérogatives et préséances aux Eglises et autres
fonctions publiques.

113 Patentes du 3 avril 1649 de Charles Emmanuel de Savoye portant
exemption des taUles en faveur de la maison de ChaUant pour cause
de leurs bons services.
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106 Patentes du 24" juillet 1626 par le Duc Charles Emmanuel de
Savoye en faveur de François Jerome de Challant pour la charge
de Gentilhomme de chambre.

107 Patentes du 20 8bre 1628 de survivance pour la place de Colonnel
du Régiment des milices d'Aoste accordée par Charles Emmanuel
Duc de Savoye au Capitlline François de Challant.

108 Requête du 28 mars 1635, avec les patentes favorables obtenues de
Victor Amédé Duc de Savoye par le Comle Claude de ChaUant pour
une restitution entoms pour procéder à l'invenlaire légal des. biens
de l'hérédité du Baron Jean Prosper son père.

109 Lettre du 15 mars 1638 de la Duchesse de Savoye Christine au
Baron de Chatillon pour traiter certaines affaires dans le Duché
d'Aoste poUf son service.

110 Autre let!te du 3 juillet 1638 de la même au Baron de Chatillon
pour former des compagnies d'hommes pour les besoins de la
gnerre.
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111 Patentes du 8 février 1640 des Princes Maurice Cardinal de Savoye
et François Thom... de Savoye tuteur de Son A. R.pour la pension
à payer au Baron de Chatillon Gouverneur du Duché d'Aoste.

14 L'lnvent4rio (fol. 127') ha: te 4 luglio lt.

lSLelettere patenti 111-147 appartenevano alla busta 27, come rimIta da1l'In­
ventario (fol. 129'"·135").

114 Patentes du 28 juin 1664 du Duc de Savoye du grade de Colonnel
du Régiment d'infanterie d'Aoste en faveur d'Antoine GaSPard de
Challant Baron de Fenix.

115 Patentes du 25 9bre 1677 de Jeanne Bapt. Duchesse de Savoye tu­
trice de Victor Amé second en faveur du Baron de Chatillon pour
la charge de colonnels d'un des deux régiments de milices du Duché
d'Aoste.

116 Ordre de Madame Jeanne Bapt. Duchesse de Savoye de bilancer
le Baron de Chatillon pour la paye de Gentilhomme de chambre de
S. A. du 26 février 1678, pièce originale.

117 Lettre du 17 janv. 1692 <le Victor Amé au Baron de Chatillon pour
se rendre à Turin auprès de lui pour recevoir ses ordres.

118 Intérination Camérale des patentes d'inununité accordée au Baron
François Jérome <le Challant pour le nombre de douze enfants du
23 7bre 1695.

119 Copie d'une bulle du Pape Alexandre pour la collation des Ordres
Sacrés en faveur d'Annibal George de Challant sans date.

120 Patentes du Duc Emmanuel Philibert en faveur de Claude de Chal"
lant pour la place de Gentilhomme de la Chambre sans date.

121 Patenles du 5 may 1702 de Victor Amé en faveur du Comte George
François de Challant pour la place de Gentilhomme <le la chambre
en survivance de son père.

122 Patentes du 22 7bre 1713 de Victor Amédé de Savoye en faveur
d'Augnstin Martin de Challant pour la collation de la Commanderie
d'Aiguebelle.
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123 Pat~nt~s d~ 2d. Ecuyer et de G~ntilhomme de bouche par le Duc
Viclor Amé en faveur d'lgua~ Martin de ChaUant du 11 7bre 1713.

124 Patentes du 28 7bre 1713 du Conseil de la Sacrée Religion de
St Maurice en faveur du Chev. Augustin Martin de Challant pour la
Commanderie d'AiguebeUe:

125 Patentes de Capitaine du Rég. des Dragons du Piemont en faveur
du Commandeur Augustin de Challant du 31 mars 1721.

126 Patentes de premier Ecuyer ~t G~ntilhomme de la Chambre par
le Roi Viclor Amé ~n fav~ur du Co_deur de Challant du 29
7bre 1726.

127 Pat~nles ~ Capilain~ dans l~ Régim~nt des Dragons du Roi en
faveur du Chev. François de Challant du 21 8bre 1729.

128 Lettres de Commission du Conseil de la Sacrée Congrégation au Che·
valier de Challant pour faire procéder à la rénovation des devoirs
féodaux du 27 avril 1731.

129 Lettres de S. M. Charles Emmanuel du 29 juillet 1732 addressée
au Commandeur de Challant pour service militaire.

130 Patentes de cornette dans le Rég. des Dragons de S. M. en fav~ur

du Comte Chades François Octave d~ Challant du 16 avril 1732.

131 Pat~ntes d'office dans le Rég. aux Gardes en faveur du Chev. Joseph
de Challant du 13 7bre 1733.

132 Patentes de li~ut. d'une des deux Compaguies d'augmentation dans
le rég. des Dragons de S. M. en faveur du Comte Chades François
Octave de Challant du 23 Xbre 1733.

133 Patentes de Major du Rég. dragons du Piemont ~n faveur du Com·
mandeur Augustin Martin de Challant 9 avril 1734.

134 Pat~nt~s d~ Major ~n s_nd du dit Rég. pour le Commandeur de
Challant du 13 mars 1734.

135 Lettres du 8 juin 1735 d~ S. M. Charl~s Emmanuel au Baron de
Chatillon pour lui confier le Commando du Duché d'Aoste ~n abs~noo

du Command~ur Rogger d~ F~sson.

136 Patentes du 27 juin 1735 du roi susdit ~n fav~ur du Comman~ur

Augustin Martin de Challant pour le grade ~t ancienneté de lieut""
nant colonel de Cavallerie Dragons.

137 Patent~s du 28 9bre 1736 du roi susdit en faveur du dit Comman·
deur de ChaUant pour la place d~ Li~UI~nant colonnel effectif du
rég. susdit.

138 Patentes d~ Capitaine Li~ut~nant du Rég. des Dragons du Roi ~n

faveur du Comte Chad~s François Octav~ de Challant du 3 août
1740.

139 Patent~s du 21 7bre 1741 des Ducs d~ Savoy~ ~n faveur du fils
hériti~r du Baron d~ Chatillon pour l~ payement des arrérages de
sa. pension.

140 Patentes de Capitain~ effectif du Régiment Dragons du Roi ~n faveur
du Cotnte Charles François Octave de Challant 23 janvi~r 1742.

141 Lettres du 15 may 1743 de S. M. Chatles Emmanuel au Comman·
deur de ChaUant pour l~ servi~ du Roi.

142 Autre lettre du même au dit Commandeur de Challant Colonn~1 du
Régim~nt DragOns de Piemont pour servioo militaire du 4 avril 1744.

143 Autre lettre de S. M. Charles Emmanu~l au Commandeur de Chal·
lant du 11 janv. 1744 au suj~t de la prise de possession d~ la viU~

et t~rre de Vigevano et pour la march~ de son Rég. Dragons de
Piemotit.

144 Pat~ntes de Brigadi~r de Cavalleri~ dans les armées du Roi en
faveur du Commandeur de ChaUant du 12may 1745.

145 Patentes du Roi Chad~s Emmanuel du 15 avril 1557 16 portant délé·
gation au vibaillif d'Aoste en faveur du Comt~ Charles François d~
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Challant pour prendre connoissance de la r~novation des fiefs et
droits Seigneuriaux d~pendants de la Barot1nie de Chatillon et
Aymaville.

Signés: Carrel. président; Boutteille. officier municipal; Luboz, mu­
nicipal; Brunod, municipal; Gaspard, off. municipal; Defey, secrétaire.

16 Vlnventario (fol. 135') ha: if 1757 », cheè la data esatta.

APPENDICE Il

FONDS RONCAS

CATEGORIA 16 A
SCRITTURE CHALLANT

(1325-1448)

Mazzo 1

1325, février 11
Manifesta pubblicato in San Vincenzo contro li pretendenti Bver
ragione nei beni di Micbeletta Chandiou di Ussel e massime sovra
stara 13 di segala e soldi 6 di servizio annUO alla medesima dovuti.
(1 doc. - parch.)

2 1357, février 24
Le comte Am~dée de Savoie inf~ode au seignellr Aymé de Challant
la illridiction d'Aymavilles. (1 doc.)

3 1370, août 17
Donazione farta da Martinofu Giovanni di Rovarey a favare deI
signor Giacomino, signore dJAvise; dei beni statigli donati da Fran­
cesca, vedova di Giovanni Alexie. (1 doc, ~ parch.)

4 1379, juin 17
Vullienc Gontard passe reconnaissance au seigneur Ebal de Challant
pour certains biens sis au-dessous du château de Châtelargent et à
Saint-Pierre. (1 doc. - parch.)



14:50, aaat 24
O=ggio e fedeltà ptestati d~l signor Bonifacio fu Antonio di Mom­
bel vetsa il signor Gi~como di Chillant, signore d'A~villes, per
il feudo che riconoscev~ dd medesima. (1 doc. - parch.)

6 1425, ;anvier 2
Infeudazione f~ll~ d~ Giovanna, fig/i~ di Giovanni di Ench~saz, di
St~Marcel, a Giovanni di Arnyod. di Quart, di diverse case e beni
nel luago e fini di Saint-Marcel, mediante li servizi annui qui
espressi. (1 doc. - p~rch.)
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n 14:56, ianvier 7
Obbliga j>llSs~to dd signore Giovanni n~tur~le di ChoUant, signore
d'Issogne, et Francesco Rolliard verso il signor Bonifacio di Chal­
lant, signore di Fénis, dell~ somm~ di fiorini 1.000 pet c~us~ dell'in­
feu~zione di detto luago d'Issogne. (l doc. - p~h.)

Courmayeur, sa femme" par la« carta augustarta » du 1er septembre
1379 et en vigneur de l'~çte de don~tion fait p~ celle-ei le 20 sep­
tembre 1388 à son ftère P~nlMéOt:I de La Tour. (l doç. - p~rch.)

11 14:55, iuin 10
Transazione tra la dama Ludovica di Miolans, tutrice di Giacomo
di Chillant, signore d'Aym~villes, e li signar! Giov~ fu Ayma­
nella dell~ Torre dell~ Vill~ in Gressan et Giovanni fu Pietro dell~

Torre, di lui nipote, per la ricognizione dei feudi, beni e redditi da
questi posseduti ed esistenti nei confini qui specificati. (1 doc. ~

~rch.)

12 14:55, septembre 29
~llificanz~ dei sigt:lat Antonio di Chillmt, signare d'Ussel e S~illt­

M~el, dell~ convenziane segnita tr~ li signari di Chdlant sallo li
22 ~gosto dello ~o. (1 doc. - p~çh.)

14 14:56, ;anvier.navembre
Actes du procès mG entre le comte François de Chdlant et les frères
Yblet, évêque de Verceil, Nicolas, Jean-Louis et Louis Fieschi,
comtes de Lav~gn~. (1 doc.)

15 14:56, ;uil/et 2:5
Infeudaziane f~~ ~l signor conte Francesco di Ch~llant d nobile
Francesco RoUiard di diversi censi e redditi annui dovutigli da
diversi patticol~ri ivi speçifiç~ti. (l doc. - p~rch.)

16 14:56, aoat 20
Sentenza deI c~stellano di Aym~villes per il signore Giacomo di
Chdlant, signore di dello luogo, ~r cui dichi~r~ li feudi, beni e
redditi posseduti da Giovanni de Marra esset devolutial signare di
detto luogo. (l doc. - p~rch.)
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8 14:50, septemllre 25
Transazione seguita tra il conte Francesco di Challant e Francesco,
Nicol~o e Antollio, fr~telli, fu Pietro di Chdlant, soVra le diflerenze
ua essi insorte per riguardo ai feudi di Ussel e Saint·Marcel. che si
dicevano indebitamente occupati da! detto conte.Francesco. pereui
qUesto h~ dismesso defil feudi ~Ui defil frateUi. (1 doc. - p~rch.)

5 1422, ;uillet 29
Guill~1lme, IiIs de fe1l Eb~l de Cb~llant, et François, IiIs de feu
Pierre de Chill~nt (au nom ~ussi de Nicol~s et Antoine ses frères),
donnent à Bonif~ce de Ch~ll~nt, seigneur de Féni$, V~reY et Mont­
breton, un fief sis à Vemyo, au-dessus du château de Saint-Pierre.
(l doc. - patch.)

9 14:55, j4vrier 8
Rillunci~ dell~ ~m~ L1ldovic~ di Miol~ns, signar~ d'A~villes, ~

Gi~como di Ch~llant, di lei fig/io, deUi beni st~tigli d~ questo donati.
(1 doc. - parch.)

10 14:55, avril 27
Cessione della signora Ludovica. signAra d'Aymavilles. a favore deI
signor Franceschino Provana. signare di Leynl, d'ogni ragione com·
pètentigli sovr~ li beni deI lu signer Bonif~cia di Mambel per il
preua di 280 lire.

14:55, ;uin 20
Alexal1dre de La Tour de Courmayeur, agissartt aussi au nom de ses
neveux Yblet et PanlMéon, fils de feu Antoine de La Tour, vend à
Francisquin Provana tous les droits qu'il a en vigueur de l'assise
dotde donnée p~r Antoine de ~ontbel à Je~elle de La Tour de
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21 1438, mars 20
Atto di protesta latta dai pari della Valle d'Aosta contro la sentenza
data cUnttU il signor conte Francesco di Challant. (l doc. - parch.)

1437, août la
Le prince Louis de Savoie. lieutenant général du duc de Savoie,
ordonne au bailli d'Aoste de faire exécuter la susdite sentence.
(l doc. - parch.)
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Mauo II

23 1441, avril 30
Contratto di matrimanio tra ilsignor Francesco di Challant,sigttore
d'Ussel et Saint-Marcel, e la damigeUa Bona, figlia dei signor Gio­
vanni di· Gingin, signore di Divone, con cculstituzione di fiorini
2.000 d'oro di piccol peso. (1 doc. - parch.)

24 1443, mars 7
Ricognizionepassata da Giovanni de Spina, curato d'Arttad, verso il
signor Giovanni, naturale di Challant, ~ignore d'Issogne, dei beni
dal medesimo posseduti, spettanti alla cura di San Martino di detto
luogo, qui specifieati. (l doc. - parch.)

25 1447, ;uin 21 et 22
Cittatorie nella causa vertente nanti il Parlamento di Parlgi tra il
signor Pietro di Baufremont e la dama Catterina, sua cQnsorte, con~

tro Guglielmu di Baulremont, pet rignatdoal castello suddetto di
Baufremont, (l doc. - parch. - 1 sceau.)

26 1448, mats 6
Charles VII de Valois, roi de France, ordonne de mettre le seigneur
Pierre de Baufirernont et sa femme Catherine de Saint-Loup en pos­
session du château de Bauffremont. (1 doc. - parch.)

1449, février 23 et 24
Jean deLa-Mothe, sergent à cheval du roi de France, met le seigneur
Pierre de BauffreIrtont en possession du château susdit. (1 doc...
patch. - 1 sceau.)

CATEOORIA 16 B
SCRITTURE CHALLANT

(1449-1689)
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20 1438, mats 20
Sèntenza dei pari della Valle d'Aosta per cui hanna detto doversi
retrovestire il conte Francesco di ChaUant nonostante la Sentenza
controil medesimo proferta dal procuratore deI duca di Savoia.
(l doc. - parch.)

19 1437, août 9
Scntenza dei Cunsigliu Ducale nella causa di Francesco Champlo­
renzaI e il conte Francesco di Challant per cui fu questocondan~

nata al pagamento di fiorini 600 d'oro perresta di tnaggiore somma
da! medesimu dovuta. (l doc. - parch.)

18 1437, mai 10
Recognizione passata dal conte Francesco di Challant delle decime,
beni e redditi che il medesimo teneva in feude dalla mensavesco­
vile di Aosta. (l doc. - parch.)

17 1437, avril 27
Noble Aymonet de Bosses, procureur du comte François de ChaUant,
et Jean Pontunier, procureur du seigneur Boniface de Challant. font
une transaction pour terminer les différends surgis entre les deux
seigneurs à régard des juridictions de Montbreton et de Pénis.
(l doc.)
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22 1438, mai 30
Inleudazione latta da Andrea Du Crest a lavore di Andrea di Chal­
lion d'una pezzadi terra e prato nel territorio di Champvillar, luqgo
detto La. Leschy, mediante l'introggio e servizio anÏluo qui espres:si.
(l doc. - parch.)

1449, ;anvier 13
Contratto di matrimonio tra ilsignor Bonifacio di ChaUant, figlio deI
signor Amedeo, signore di Varey, e la damigella Anna Francesca,
figlia dei signor Pietro Marchand, gran cancelliere di Savuia. (l doc.
- parch.)



6 1510, juillet 13
Extrait d'une investiture du château et hourg de Dezona. (1 doc.)

1541, janvier 16
Jacques Cagioli, Jérôme Fagnano et Grat Rolin, aU nom du comte
René de Challant, vendent à Jean-Baptiste Alherigio et à Pierre-Paul
de Morano la ferme de Guardapasso. (1 doc.)
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9 1559-1564
Compte des dépenses fllites pour le palais de Casale pour le comte
René de Challant. (1 volume.)

10 1565, septembre-novembre
Actes du procès mû enlre la comtesse Isahelle de Challant et le Pro­
cureur Patrimonial de S. A. à l'égard de l'hoirie de feu le comte
René de Challant. (1 doc.)

11 1569, juin 14
Le duc Emmanuel-Philibert de Savoie ordonne de fllire citer par de­
vant le Sénat de Savoie Antoine de Berthod Peccoz et Marie Capiron,
accusés d'avoir tué la première femme dudit Peccoz. (1 doc. ­
parch.)

1569, juin 21
Eusèbe Richard, sergent ducal, ajourne Antoine Peccoz et Marie
Capiron. (1 doc.)

12 1591, décembre 19
Jesn Freppe, de La Salle, qui avec Jean"Michel Gras et Jean-Jacques
Donnet avait reçu des commissaires aux étapes Denis Pasta et
Roland Janyn l'ordre de pourvoir les munitions de bouche néces­
saires au passage des troupes, avec promesse de remboursement,
tecourt à Georges de Challant, gouverneur du Duché, pour être
indemnisé. (1 doc.)

13 s. d. (XVI' s.)
Acte du procès entre la comtesse Isabelle de Challant et les barons
de Fénis. (1 doc.)

14 s. d. (XVI' s.)
Allégations en droit du président Frichignono pour le fief de Dezana.
(1 doc.)

15 s. d. (XVI' s. ?)
Avis en droit pour le marquis Mercurino Alfonso Arborio Gattinara
à l'égard du procès pour le fief de Dezana. (1 doc.)
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4 1489, mai 2
Approvazione dei compromesso fatto dam signori Giacomo di Chal·
lant, signore d'Aymavilles, Ussele Saint",Mareel. fu Ludovico,et
Dionisio e Pielro, fu Nicolao di Challant, per la terminazione delle
dijferenze Ira essi insorto per rignardo dei suddetli feudi di Ussel
e Saint-Marcel. (1 doc. - patch.)

2 1449, octobre 23
Assoluzione apastolica Oltenuta dalla dama Margarita, figlia dei
conte Francesco di Challant, dal giuramento dalla medesima presta­
to nella transazione e divisioneseguita colla signora Caterina, di lei
sorella, dei beni paterni ad effetto di poter agire per l'impugna..
zione della medesima. (1 doc. - parch. - 1 sceau.)

3 1458, février 17
Obbligazione pas5ata dal signor Aymone G1assard di pagare al si­
gnor Barnaba Giustiniani, in carico deI signor conte Giacomo di
Chanant, sigDore d'Aymavilles. la somma di fionni 2.000 d'oro per
esso G1assard dovuti in vigor dell'albergamento fattogli dei "astello
ossia torre di Issogne. (1 doc. - parch.)

5 1499, juillet 29
Infeudazione fatta dalla nobile Ciachetta, vedova dei nohile Fran­
cesco Theohaldino di Verrès, a favore di Bartolomeo, figlio naturale
di Pietro Vullioz, d'una pezza di terra nelle fini di detlo luogo di
Verrès. ove si dice a Las Glery. mediante il servizio annua di mezzo
grosso. (1 doc. - parch.)
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8 1552, décembre 29
Le procureur du comte René de Challant déclare avoir reçu de
Laurent et Anne-Marie de Bogiis la somme de 30 écus d'or. (1 doc.)

16 s. d. (XVI' s.)
Avis en droit pour le procès entre Jean-François Pensa et Bernardin
Pensa. (1 doc.)



18 1677
L'auditeur Bolgaro recourt à S. M. R. pour obtenir un emploi.
(1 doc.)

20 1684, ;uin 27
Acte de dépqsition faite par Benedetto Pautacio à l'égard de la
ferme de 1. Molla. (1 doc.)
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26 s. d. (XVII' s.)
Requête et mémoire pour les seigneurs de Madruzzo. (1 doc.)

27 s. d. (XVIJ' s.)
Mémoires pour le procès ma entre le marquis de Lenoncourt et les
barons de Fénis et de Châtillon à l'égard du \'omté de Challant
œ~ .

28 s. d. (XVII' s)
Actes du procès entre les barons de Fénis et de Châtillon et la
marquise de Lenoncourt. (1 liasse.)

29 s. d. (XVII' s.)
Actes et mémoires pour le procès mû entre le Patrimonial de S. A.
et les seigeeurs de Challanl et pour d'autres procès. (9 doc.)
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22 1689, octobre 3
Le marquis Charles-Louis-Joseph·François-Marie de Lenoncourt,
comte de Challant, nomme pour son procureur général Pietro Paolo
Vidua, pour l'assister dans les procès contre la communauté de
Frassinello. (1 doc.)

23 s. d. (XVII' s.)
Arbres généalogiques de la famille de ChaUant depuis Ebal le
Grand jusqu'aux. barons Anlome-Gaspard-Félix et François-Jél'Ôme
de Challant. (2 doc.)

19 1682, mai 25
Stefano Bertolini, procurçur des seigneurs de Lenoncourt, présente
une requête à l'égard de 1. juridiction de Madruzzo. (1 doc.)

21 1689, mt!rS 10
Le marquis Charles-Joseph-Louis-François-Marie de Lenoncourt,
comte de Challant, nomme son procureur général pour tenniner le
dilférend surgi avec la communauté de Frassinello. (1 doc.)

17 1648, mars 3
Christiane de France, duchesse de Savoie, cède au marquis Carlo
Tizzone la rente de 933 éctiil et Uh tiers due par la communauté de
Crescentmo. (1 doc. - imprimé.)
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24 s. d. (XVII' s.)
Sommaire du procès mû par Leonora Carlolla Cristiana Madruw>,
marquise de. Lenoncourt, contre Pietro Gioberti et Stefano Sauva.
(1 doc. - imprimé.)

25 s. d. (XVII' s.)
Factum pour le comte de. Wolchestein-Lenoncourt. (1 doc.)



APPENDICE III

PANDE'I'TA DEI DOCUMENT! E PERGAMENE
CONTENUTE NEI CARTONI Dl CASA CHALLANT

ARCHIVIO
DEL MARCHESE DOMENICO DONATO DEL CARRETTO

Dl BALESTRINO

(Redatta da Gerolamo Rolandi Ricci)

CARTONE N" 1

1" Grande pergamena dei 7 novembre 1399. Notaio Enrico Mistrale.
Transazionee conV'egno passato tIa Ibleto, signore di Montegio­
veto e di Challand, e la nohildonna Giovanna de COssoney.

2' Piccola pergamena dei 5 luglio 1396. Notarii Ricardo de PIeo,
Ejmericio de Augusta.
Ricognizione con· interposizione d'autorità fatta da Mons. Gia­
como. vescovo d'Aostli, d'una scrittura di concessione in feudo e
donazione ratta a Ible/o da Amedeo di Savoia di tette e luogbi
in Avisio. già concessi in feudo a Giaquino d'Avisio, Morta seaza
discendenti. La pergamena ha un boUo di ceralacca nera.

3° Copia manoscritta su carta dei 17 agosto 1388. Notaio Giovanni
Bastarolo di Challant.
Donazione e concessione in pel"petuo feudo fatta da! Rev. Gioani
d'lssognia, curato della Chiesa di S. Marcello, al signor Giacomino
di ChaUant e suoi figiioli dell'uno e dell'altro s08so, ed in casa



di morte dei Giacomo senza eredi al signor Goffredo di ChaUant
e suoi figll, di un pezzo di prato detto Vigna.

5° Grande e larga pergamena dei 25 giugno 1379. Notaro Martino de
Campolorenzal.
Instrumenta d'infeudazione della tarre e casa forte nel Iuago di
Jssogna, terre e prati, ecc., ecc., tra lestesse persone e condizioni
come SOpta. La pergamena porta un bollo di cera neta.

177lnv~ntair~ d~s Archiv~s des Chal/ant

7° P~rgamena dei 22 agosto 1370. Notaro Antonio Beczon.
Reinvestitura e retrovendita fatta dal signor Amedeo, conte di
Savoia, per sè, suoietedi e sucœssori ad Ibleto di Challant; figlio
di Giovanni,a nome di Bonifacio e deI dette Giovanni di ChaUant,
consignote di Montegioveto, per sè, loroeredi e sucçessori deI
castello, ville, territorio, mandamento e castellania della Villa di
Challant, con tuttee singole le ragioni di mero e misto impero e
tutta la giurisdizione,8zioni reali e personali a:. detto signor Conte
spettant!.

4° Manoscritto dei 25 giugno 1379. Notalo Martino de CampolorenzaI.
CoIicessione in feudo nobilefatta da Mons. Giacomo, veScovO di
Augnsta, con il concorso dei Capitolo dl detta Chiesa, dei casteUo
d'Jssogna al signor Ehalo di Challant per sè e S\loi eredi m per.
petuo. Alla morte di alcuno dei vassalli dovranno pagare un ferro
da cavallo a Mons. Vescovo.

6° Pergamena deI 4 agosto 1372. Giovanni di Alle segretaro asSUnto.
Attestato dei Consiglio dl Chambery circa l'estratto e coUazione
della concessione ed investitura in feudc nobile,antico epaterno
fatta da Amedeo, conte di Savoia, ad AYlllone di Challant di tutti
i feudi esistehti tante deIitroche fuori deI mandarnento di Ame~

ville, che possedevano e dei quali eranostati investiti Giacomo
d'Aillan ed i di lui eredi, Giacometto,Pietro,Bonifacio ed il fra­
teUo delle stesso.

8' Manoscritto dei 17 /uglio 1369. Notaio Ramieri de Mercato e
Francesco Santagata.
TransazÏcme e compromesso fatto sopra le differenze vertenti tra
il signor Bonifacio e Giovanni fratelli di Challant ed Ibleto, figlio
di detto' Giovanni da una parte, e li signori Arduccio, Amedeo,
Stefano e Roletto, consignoti di Valesia, dall'altra.
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da elleggersi dallo stesso, a1ienare, vendere. permutare, date in
feudo ed in enfiteusi a chi più le piacerà la casa forte ossia ca­
stello d'Jssogna, uomini, giurisdizione e beni, ragioni. ecc.

17° Manca.

15' Piccola pergamena dol 27 febbraio 1355. Sademario segretario.
Dichiarazione fatta da Amedeo, conte di Savoia, ad Ajmone di
Challant su l'ampliaziëne dei confini deI castello, castellania e man.
damento di Amaville avuto dalla .tesso in fêudo nobile e ligio.

16' Piccola pergamena dei 17 dicembre 1326. Giovanni segretara.
Promessa di Eduardo, duca di Savoia,. a Roleto. signore di Veree­
cio, di non comprare alcuna COsa dell'eredità di Alessino di Ver­
receio, e pagamento di 25 soldi grossi di morteta di Turena al
suddetto Duca in ragiorte di prestazione· feudaIe.

18' Manca.

19' Petgamena dei l' novembre 1360.
Sentenza arbitrale ossia laudo fatto da Bernardo, êU"Cive$t:ovo di
Tarantasia, Guglielmo de Suna, bailo dol eontado di Savoia,
Pietro di Ponte 0 Buslanno di Bapotila, atbitri destinali da Filippo
Chierico di Lugduno, unitamente a Bonifacio di lul niporo, figlio
deI fu Amedeo, conte di Savoia, e confennati dalle patti infra,..
serille, a comporre 10 düferenze vortenli fra Gottifredo, figlio di
Bonifacio, visconte d'Augusta, ed i suai da una parte, ed Ardiz­
zone, figlia di Guglielmo di Valesia ed altri.

20" Grande pergamena dei 17 l~glîo 1369. Notai Rainera de Mercato
e Francesco di Santagata.
Sentenzaarbitramentale e successiva transazione e compromesso
fatté> sopra le differenze vertenti tra li signori Bonifacio e Giovanni,
fratelli di Challant, ed Ibleto, figlio di dOllo Giovanni, da una
parte, e li signori Arduccio, Amedeo, Stefano e Roleto,; conte di
Valesia ed altrl. (Vodi n' 11' - duplicato.)
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Manoscrillo dei 22 agosto 1370. Nataio Antonio Beczoni.
Retrovendita fatta dai signori Bonifacio e Giovanni di ChaUant
al signor Amedeo, conte di Savoia,dei castello assia vi~a, terri..
torio mandamento ecastellania di Challantcon trecento cmquanta
fiori~i d'oro di buon peso d'aonuo reddito, per il prezzo di fiorini
d'oro settemila.col patto di riscatto fra dodicianni.

11'

9' Pergamena dei 17 gennaia 1364. Notaio Giovanni Giacomo di
San Protasio.
Ricognizione passata da Pietro e Giraudo fu Bertrando Val1i~i. de~
Pasquero d'IssQgIla, verso li signon Pietro e Theobaldo. BIgnon
di Verrez. di vari benisituati nei confini di detto luago d'Jssagne.

10" Grande pergamena dei 24 febbraia 1357. ~otaro. Antonio. Beczoni:
Investituta coilœssa da Amedeo, conte di SavOIa. ad AJmone dl
Challant, signore di Fenicio e di Aimeville, di lUtta I~ gi~sdi­
ziane che è compresa tra i coilfini della metà della Duna srno al
monte de Charveglier e dal detto monte sino alla finestra de
RoIes, incluso il facolare di Marzo, con tutti e singoli i fondi.

Grande pergamena dei 17 luglio 1369. Notai Rainera de Mercata
e Francesco di S. Agata.
Sentenzaarbitramentale e successiva transaziorte e compromesso
fatm $Opta le differenze vertenti fra li ~ign?ri. Bonif~cio e ,Gio­
vanni, fratelli di ChaIlant, ed Ibleto, figho dl detto Glavanm, d;'
uns parte, e li signon Arducio~ Amedeo, Stefano e Roleto, COnsl·

gnori di Valesia. da11'altra, ecc., eee.

Grande pergamena dei 20 ottobre 1295. Notaro Giovanni delle
Erbe.
In:strurn:ehto di transazione passato fra Ibrone. signore di Monte­
giovetto. a. suo eda nome de li di l~ieredi, da una :parte,. e C~n.
rada de Congaggia, podestà della cI!là 0 comune dl Ippore~a,

Guidone conte di Maxlio, capitano dei detto popolo, ed altrl sa­
pienti di' detta città, in nome deI~a stess~, cir~a la cittadin~a di
detto lbrëne e suoi eredi,medlante II patti e convenzlODl da
asservarsi hic inde, espressi in detto instrumento.

12'

13'
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14' Pergamena dei 30 maggio 1334. Notaro Pietro Gunteteti.
Facoltà data con speciale mandata dal Capitolo d'Augnsta a Nieolo,
vescovo di detta Cattedrale. clipoter con consiglio di due canonici



23° Manes.

21' Manoscritto guasto nel margine dai tapi; è dei 9 aprile 1408. No­
taio Nicoletto Malaquini.
Copia di transazione fra li siguOri Ebalo di Cballant, Giovanni e
Roletto di Vallesia e di Amado per la recoguizione dei feudo.
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32' Pergamena dei 23 maggio 1403. Noulio Giovanni Giacomo Galera.
Investituraa titolo fendaIe di un pezzo di orto sito presso Verreo­
cio, in luogo .detto Prato Secco, ·fatta a Martino, figlio di Antonio
Perjguimaj, di Burengo, da Bonifacio Roberti di Castiglione, ca­
stellano di Verreccio ed IS$ogna, a nome deI siguor Ebalo di Chal­
lant, Montisioveto e Verreccio.

30" Manoscrillo deI 15 agosta 1424. Sottoscritto Niger.
Investitura faua da Amedeo, duca. di Savoia,a Francesco. signore
di Challant, con tutte le terte, domini et altro della barania di
Challant, con tutte le altre appartenenti alla medesima.

310 Manoscritto contenente nota di inventario di oose diverse con­
cesse dal 1424 $ino al 1587 al11 siguori di Nana e Madruzzo, deI
Dosso Nano et altte decime deI castello di Madruzzo e sue di­
pendeoze.

29' Pergamena deI 9 giugno 1425. Notarii Guigliermeto Franqnini e
Giovanni Leone.
Rioognizionee dichiarazione fatts. da Francesco, primo conte di
Challant, figlio di Ebalo, ad Ogero, Vescovo di Aosta, per sè, suoi
successori di deUs. Chiesa 0 mensa vescovile, di aver tenuto, tenere
o voler fenere in feudo nobile la Torre osia Casa Forte situata
nel luogp d'Jssogrta, unitamente alla giurisdizione, mero e misto
imperio e mediante un ferro da cavallo di placito da pagate alla
morte di alcunovassalloe feudatari al etetto vescovo.

28' Grande pergamena dei 17 luglio 1432. Notari Claudio Voudan,
Bonifacio de Villa. Sottoscritto Drbauo de Letavalle.
Investituraconcessa da Ogerio, vescovodi Aosta, a Giacomo di
Challant, figlio di Amedeo, delli feudi, decime., boschi, pascoli
nella giurisdizione di Aimaville.

27' Manoscritto delll dicembre 1430. Notaio Pietro Magnini di Can­
cheriacho e Claudio Landoni di Augusta.
Copia di instrumento matrimoniale tra Giovanni, figUo di Boni­
facio di Challant, e Catterina, figlîa di Francesco di Challant.

CAI'TONE N" 2
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25' Grande pergamena leggermente guasta dai tapi; è dei 25 luglio
1435.
Il conte Francesco di Challant rinveste in titolo di feudo e retro­
feudo agti llomini ed abitanti dellaparroechia di 8ruzone, laro
eredie successori sia maschi che femmiÏ1e. inperpetuo, tutto
quanta che dalli di lui antecessori è stato fallo in feudo e retro­
feudo.

24' Grande pergamena moita guasta dai tapi; dei 26 agosto 1435.
Notait) Pietro Biancardi.
Sentenza arbitrale e lando fauo ciai signori Bertolino, eonsignore
di Valesia ed Amado, Claudio de Thora, Alessandro Torre, Lo­
dovico Mistrale, Giorgio Saluzzo, vesCOvo di Aosta, Rudeto
Scharvie, Claudio Voudan e Nicoletta Malaquino come arbitri ed
aniiehevoli compositori eletti dai signori Francesco, Nicoloed
Antonio, frateUi Challant, signori di Ussello e S. Marcello, figli
di Pietro, consignore di detti luogbi, da una parte, ed il signor
Francesco, conte Challand, daU'altra, sopra la pretensiOIie che i
suddetti frstelli avevatlocontto detto Conte.

22' Manoscritto leggermente guasto dai tapi al margùle, dei 9 aprile
1408. Notai Nicoletto Malogini e Antonio Robert!.
Copia di transazionefatta per le diHerenze vertenti tra Usignori
Ebalo, signare di Challant. da una parte, e Giovanni e Roletto,
consigQ.ori di Valesia ed'Amado" dall'altra.
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26' Manoscritto dei Il dicembre 1430. Notaio Antonio Voudan.
Copia di instrumento matrimoniale fra li signori Giovanni Chal­
lant, di Penis, e la signora Catterina, figlia deI conte Francesco
di Challant.

33' Mll11oscritto dei 17 marzo 1406. Notai Marchiando Vole e Umberto
de Nigri.
Instromento di conVenzione fatta fra gliuomini di Verreccio e



Giovanna De Camera, di lui mogUe. e nel casa naSCe8sero due po­
stumi ha il secondogenito instituito soo erede particolare nella
casa di Croso.
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queIli di Amado per occasione dei rivo dato in feudo da! signor
conte Francesco di Challant aUi signon Giovanni e RoUetto, con­
signori di Vallesia e di Amado.
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34' Manoscritto dei 9 giugno 1425. NOtai Giovanni Leoni e Gu­
glielmo Bianchini.
Ricognizioni fatte dal signor Francesco~ primo conte di Challant,
a Mons. Ogerio, vescovo di Augnsta, dei feudo d'Jssogna ed altre
terre che a titolo di feudo ritiene a nome di detto Vescovado e
suai succeS$ori.

35' Manoscritto dei 9 agosto 1435. Notaio Bolomerl.
Dichiara fatta da Amedeo. Dnca di Savais, ad istanza di Fran~

œsco, conte di Challant, che la line. fetntninile di detto Conte
passa succedere nei benifeudali. allodiali et altri, come poteva
sucœdere per l'avantL

36' Pergamena dei 26 novembre 1423. Notaio Claudio Voudan
d'Agosta.
Pergamena contenente concessione d'uns terza parte d'acqua deI
riva che intende ritrane da! fiume chescorre pet Cogna il signor
Amedeo di Challant, signore di Arnaville, fatta aIli uomini di
San LeodegariO d'Amaville, e per essi al Sig. Rev. Giovanni
d'Uncamp, enrato di detta chiesa, dal signor Bonifacio, fratello
dei detto Amedeo.

37' Pergamena dei 20 agosto 1409. Notato GiovaMi Ballaj.
Promessa fatta da Amedeo; Ducs di Savais, al signor Francesco
di Challant, signore di Bossoneto, in segnito alla di lui protesta,
che per qualunque azione verrà intentats pet parte di detto signor
Conte contro Pietro di Challant, consignore di VelleIli, per oeca­
sione di alcnoi contrabandi ed offesecommesse dal medesimo in
tutta la Valle di Aosta, non intende arteeate verun pregiudizio ad
Eballo, signore di Challant e Mongiove\lo, padre dei suddetto
Francesco.

38' Manoscritto dei 20 1nfJrzo 1432. Notai Gicvanni e Pietro Quintall.
Copia di testamento dei signor Giacomo di Miolano, fu Giovanni~

in cui tra gli altri legati istituisce sun erede univel'Sale il di lui
primo figlio pb8tumo m.scmo, che nascerA da esso e dalla signora

39" Pel 11 giugno 1406. Notaio Pietro Girardi.
Manoscrittocontenente copia di contratto di matrimonio fra la
signara Francesca, figlia deI signor Giovanni Marescaltis. edil
signor FrancesCQ di Challatit con dote assegnatale dal signor
Umberto di lei fratello.

40' Pergamena dei 8 marzo 1424. N(}tar(} Claudio Voudan.
Capitoli 0 regohunenti stabiliti da vllrii individui di Ajmaville per
la costruzione di una condotta da farsi per comodo loro e degli
eredi dei fu Amedeo di Challant.

41' Manoscritta dei 31 maggio 1423. Notaio Umberto De Negri.
Proroga di anni dodici fatta da Francesco di Challant e Monte­
giovetto dell'elezîone deI Commissario e ricevÎtote degli estenti e
manifestazione di tutte le cose e possessioni e feudiesistenti neUa
castellania e mandamento dei luogo di Challant.

42' Pergamena dei 9 agosto 1435. Notaio Bollomerjl.
Supplica presentata al duca Amedeo di Savoia dal conte Fran­
cesco di Challantaffinchè si degnassë spiegare che nellterezione
della baroma di Challant in contado fatta dal suddetto Duca non
era sua intenzione pregiudicare nè escludere lë figlie discendenti
dalla successione dei feudi di questa famiglia. seconda è sempre
stato costumato per il passato, come anco Chë nël titole di contado
sono soltanto cotnptesi li feudi soggetti al suddetto Duca.
In altra pergamena unita vi è il decreto dei predetto duca Amedeo
che concede tutte le dette ricmeste.

430 Manca.

44° Pergamena dei 31 gennaio ~423 dei notaro Gerardo Gillcometo.
Ptocura generale alle liti fatta da Nicodo, figlio di Giovanni Blan
nel Rev. Antonio, canonico della cattedrale di Lansen, e· in Gui~

done Depz. donzelle, e Giovanni Fassaminsolidum.

45° Manoscritto dei 7 luglio 1411. Notaio Pietro Alessio.
Copi. di infeudazione fatta da Francesco, signore di Challant e
Mongioveto, ai suoi nipoti Ibleto Sariodo, consignore d'Introdo,



CARTONE N" 3

47° Pergamena dei 30 settembre 1456. Notaro Lestellej.
Investitura di Lodovico di Savoia fatta a Giacolllo di Challant,
signore di Ajmaville e modemo conte di Challant, di tutte le ta,
gioni che possedevano nel contado di Challand Catterina di Chal­
lant e Pietro Sariodo.
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50" Manosctitto dei 13 maggio 1447 che contiene sentenza dei Con­
siglio di Chamberj a favore delle signare Caterina e Margherita.

51° Manoscritto deI 13 maggio 1447contenente sentenza deI Consiglio
di Chamberj pef il Duaa di Savola di appello tra le sorelle figlie
deI fu Francesco e li signeri Bonifacio ed Amedeo.

53° Pergamena dei 4 agosto 1441. Notaro Giaquemino Ponzeto di
Cogna.
Investiturafatta da Antonio di Prez, vescovo di Aosta, a Nicoleto
Jabodi dei feudi confiscati a Vionitio RevigIione.

54° Manoscritto dei 31 marzo 1445. Notaro Pietro Michele.
Instromento di divisione fatto tra le signare Catterina e Margarita
Barelle e figUe deI fu Francesco e Francesca di lui llloglie (1na~
trigna).

55° Manoscritto dei 5 sattambre 1437. Notaio Guglielmo Bagnodi.
Ricognizione e dichiarazione fatta daI signor Francesco; conte di
Challant, al R. P. Pietta Forneri, mademo obote dei Monastero di
S. Maurizio d'Agauno, ossia al detto convento. di ritenere in ·feudo
il castello di S. Martino di Challant investitole fin dol 1429,
19 matto.

52° Pergamena dei 16 marzo 1445. Notari Pietro Clavezana e Moreti.
Sentenza. di Giovanni Andrea, canonico ed officiale di Aosta, in
cui condanna in contumacia Vionino Revigliol1e e suoi eredi.
Vi SQn uoiti dei m8n()Scritti che contengono ordini di Giacomo di
ChaUsnt pet dare ordini per l'esecuzione di detta sentenza.

56' Grande pergamena dei 20 marzo 1438. Notaro Ajmoneto Sal\lllrdi.
Sentenza fatta dalla Curia d'Aasta, ad istanza di Rudeto Charvini,
procuratore nella Val d'Aosta dei signor Amedeo duea di Savoia:
fu dichiarato doversi reinvestire dei feudo ed a!tri beni il sud­
dette procuratore deI Duca. i quali Jeudi i Bignori Francesco e
Nicola Challant fu Pietro, signori di Ussello e di S. Marcello, ed
i signorï Giacomo e Guglielmo. fratelli, fu Amedeo, signon di
AjmaviUa. avevano talte e preso al signor Francesco, conte di
Challant.

57° Manoscritto dei 21 giugno 1437.
Contiene il testamenlo fatto da Francesco, conie di Challant, nel
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e Giovanni di lui frstello, per 10ro e suai eredi esucœssori.
Altro instrumenta rogalo dal notaio Claudio Voudan dei 12 giugno
1423 di infeudazione fatta da Ogerio, vescovo di Aosta, al signOl
Francesco di Challant di varie annue prestazionL
GH originali di detti stti si CODServano nell'Archivio deI vescovo
di Aosta nel gran Iibro, foglio 103, e nel Protocollo quinto, foglio
100.

46° Grande pergamena dei 25 luglio 1408. Notaio Pietto Riderii.
Infeudazione fatta da Pietro. vescovo di Aosta, dei feudi che
prima tenev811o. dalla menss vescovile Bonifacio fu Ebalo di Giar·
gio, Artodino di Grassano e Villiermeto, vicedogni; e i di lui
consoni ad Amedeo di Challant, signore dei castello e lerra di
Aimaville e suai figli maschinati e da tlsscere.

48° iliandissima pergamena dei 21 giugno 1453. Notari Guigliermo
Bosco ed Antonio Voudan.
Strumento di assegnllZÏone di dote fatta da Giovanni de Guigno
a Bona di lei 6glia, sposa di Francesco Challand, figlio di Pietta.
Successiva approvazione di Ludovico. ducs di Savais. Successivo
instrumenta dei Il gennoio 1466, notail) Antonio Voudan, pa..
sato dal suddetto Ftancesco alla suddetta nobile Bona. Decreta di
Amedeo di Savoia dei 12 luglio 1469, ecc., ecc.. ecc.

49" Pergamena dei 13 maggio 1447. Secretario Leporini.
Sentenza dei Consiglio Ducale di Chamberj proferta in sede di
appello interposto per parte delle signore Catterino e Margarita,
sorelle e liglie dei fu conte Francesco di Challand, ad a1tra sen­
tenza di Claudio Tosa, vicebailo di Ansta, in cui aveva deciso in
favore di Bonifacio ed Amedeo, fratelli, signori di Fénis.
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natura liei mo.lini liella Villa di Challant, situati nel luogo lietto
Issola,. e r~~ndo detta frumenta per mantenere· in perpetua
un calIce dargento, messale edaltri artedi necessari alla Cappella
in lietta prepositura fonliata lial fu Ebalo lii Challant, palire liel
Francesco.
Si ~~ti. c~e la copertina deI presente quademo contiene l'identÎca
scntturazlOne della copertina deI quademo N° 60 precedente.

Pi'7"la pergamena liel 27 maggio 1457. Segretatio Tallej.
QUltanza lii 2000 scudi li'oro pagati lia Giacomo lii Challant a
Ludovîco di Savoia per la cessione di questi delle sue ragioni sepra
il contalio lii Challant.

186 Inventaire des Archives des Chal/ant

castello di Castiglione nel quale laseia a sua JP.oglieFrancesca
50 ducati d'oro sino a quando resterà in abito vedovile; essendo
senza eredi maschi wale che i suoi prossimi parenti agnati suc­
cedino nelcastello di Challant solamente; lascia alle figlie Cat.,.
rina, moglie di Giovanni Challant, signare di Fénis e Villarsel. e
Margherita, moglie di Antonio di Montehello, eli ai loro figii ma­
schi e femmine legittime 0 natur~. i castelli di Castiglione. Ve­
receio e S. Martino di Grana, compresa la proprietà liella torre
li'lssogna; eli ordina aile stesse di pagare le lioti promesse a Gia­
cemina. figlia di Giovanni. SUD fratell0, e moglie di Ajmone di
Castelvecchio.

62"
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58"

59"

60"

61°

Pergamena liel21 giugno 1437. Notaro Vuliermeto Franquino di
San Vincenzo.
Testamento di Francesco, conte lii Chal1ant, ugnale 0 quello lii
sopra lii cui al N" 57.

Pergamena liel 30 settembre 1456. Sottoscritti Lojjs - Eleport ­
Lestellej.
Cessione e concessione fatta da Lodovicoj duca di Savois, a Gia~

como, conte lii Challant, lii tutti i beni mobili eli inunobili, castelli
e luoghi dei contalio lii Challant, liei quali per disobbedieoza e
ribellione ne f\!l'ODO spogliati Caterina lii Challant e Pietro Sariodi,
suo marita.

Côntiene un manoscritto liel27 maggio 1680 con cui Giovan Bat­
tista Gromis, liottore in legge eli agente generale liel signor Carlo
Luigi Giuseppe Maria Francesco Benelietto Nicola lii Challant,
marchese li\ Lenoncourt, conte lii Challant e barone di Ajmavilla,
in Aosta, in via liel Mal Consiglio, nella casa liell'illustre dama
Emerode de Vaudan, marchesa di Caselles, mette all'incanto censi,
ecc'J eee.
Si noti che la copertinaestema dei manoscritto parlainvece di un
alto liel 30 giugllo 1437 e lii tutt'altra cosa. Errore 0 sostituzione ?

Copia lii manoscritto liel 30 giugno 1437. Notaro Ajmone lie
Submonte.
Venliita fatta lia Francesco lii Challant al prevosto liella Chiesa
di S. Egidio di Verreccio, per sè, suo convenU) e successori in
perpetuo, lii annui quattro moggia di segala buona e mercantile
lia riceversi nella resta di S. Michele e lia ricavarsi liallo maci-

63"

64"

65"

Pergamena liel9 marzo 1453. Notaro Pietro Ravorej.
Donazione fatta lia Aimonetto liel fu Enrico Bastarliini lii Challant
a Francesco,. conte di Challant, di tutte le ragioni, azioni, inve­
stiture .che detta Aimanetto puo avere nelle case ed intutto il
domicilia.. corn, .piazze; brti; giardino aIle medesime adiacenti
situate nella città di Aosta, vicino al Mal Consigiio, IU()go liett~
Pro.

Manoscritto contenente copia di donazionede115 novembre 1457
notaro Claudio Voudan, estratto da Manier et Martinet faua daÎ
conte Giacomo lii Challant, barone lii Ajmavüla, al co~vento liei
Minori Conventuali lii S. Francesco lii Aosta, di tagliare annual­
mente 25 tese di legna nelbosco dette Cavecio nel mandamento
lii Ajmavilla, con obbligo lii cantare tutti i giorni l'Ave Maris
Stella, col salmo De Profunliis in fine lii Compieta.
Sonoannessi altri manoscritti riferibili alla deUa donazione con
pretensioni che hanna detti padri verso casa ChaIlaJ1t e cioè:
1" - Fiorini 25 legati lialla contessa Margherita liella Camera lii
Challant per testamento 20 novembre 1530, notario Salvagio;
2° - Fiorini 800 legati dal signar Amedeo di Provana per sentenza
liel vescovo lii Aosta 4 febbraio 1594; 3" • Capitale lii lietti fiorini
legati da Provana, signore di Leinj, per testamento della stesso
5 maggio 1456. •

Pergamena liel 5 novembre 1452. Sottoscritta Erport.
Supplica al liuca Luliovico lii Savoia fatta lia Margherita lii Chal·
lant, figlia di Francesco, per attenere esecuzione delle sentenze
ottenute per gooere metà liei beni paterni.



CARTONB N" 4

71° Pergamena deI 14 Dttobre 1452. Notaro Bollornier.
Restituzione faUa da Ludovico. duca di Savoia, a Cattël'ina Chanant
dei cast~lli, luoghi ~ pertin~nze di Castiglione, Villa di Challant,
San Martino di Grana.

67° Lungo manoscritto d~l 17 febbraio 1438. Notaio Giovanni Du.
randt
Contiene nota delle terre, case, prad et altro che la signara Cate­
rina,figUae coerede deI fu conte Francesco di Challant, tiene in
feudo dalla Iilensa vescovile di Aosta.
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fiascone, vesCOVQ di Lausena, per contrarre matrimonio a nome di
Filib~rto con Ludovica, figlia di Alb~rto di VaI~ngino.

81' ManOscrillo d~l 14 attabre 1532. Notaro Claudio Antonio Porta.
Vendita dei cast~llo di Viriaccio Maguo con villa ~ tutto il t~rri·

taria faUo da Carlo, duca di Savoia,a Renato, conte di ChaIIant,
p~r 7000 scudi d'oro deI sol~ di Francia.

77' P~rgamena d~l 24 febbraia 1461. Notaro Pantal~on~ Ministrali di
San Vincenzo.
Ricognizionedi feudo, sitoneI territorio di Verreccio, fatto da
Margarita di ChaIIant, consignora di Verreccio.

76° Copia di manoscritto d~l Il gennaio 1542. Notaro Grato Rolini.
Ricognizionee coiÛessione di beni postiad Ajtnavilla fatta dai
frat~lli Lo&tau fu Mich~l~ al cont~ R~nato di Challant.

78° P~rgam~na deI 18 attabrè 1494. Notaro Ajmorieto Bruni, di Sô·
maresa.
Ricognizione passata da varii individui a nome di Filiberto di
ChaIIaht verso il signor Giorgio di Cha11ant, consignate, di terreni
posti ad Jssogn~.

79° Manoscritto deI 17 luglia 1596. Notaro Gian. Antonio Fosaiz~r.

Ricognizione e giuramento di fedeltà dai sudditi e cotilunità di
ChaIIant, Verreccio, Issogna, Grana, Bruczon e Grejssonet ad
Emanuele Renato di Madrozzo.

75° P~rgam~na d~l 30 marza 1513. Notaro pi~tro Côlliardi di Ve.
~~.'

Ricognizi~ne di varii beni siti a Verrez fatta daI nobile Filippo
fu ClaudIO Th~obondino v~rso Filib~rto e Margarita di Challant.

74° Manoscritto d~l 7 gennaia 1528. Notaio Claudio Bat~r.

Precura di M~ncia di Portogallo, mogli~ di R~nato a B~atric~

duchessa di Savoia~per pagatileIlto di doti. ' ,

8CY' P~rgamena deI 27 rnaggia 1501. Notoro Pi~tro. Colliardo.
Vendita d~l prato in V~rreccio, d~tto S~sgros, da Claudio a Giorgio
di Challant.
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720 P~rgamena d~l 6 aprile 1502. Notaro Antonio d~ Joannes.
Rinv~stitura di fendo fatto da Filib~rto, cont~ di Challant, ~. Mar·
garita sua madre a Vittore ~d Aimon~ deI N~gro, di Nabiano.

73° Manoscritto deI 13 rnarza 1501. Notaio Antonio Voudani.
Procura fatta da Filib~rto di Challant a Mons. Ajmone di Mant~·

7CY' Manoscritto d~l 30 settembre 1456. Notai Giovanni Brusoni e
Giovanni Bemardi.
Cessione fatta da Ludovico, duca di Savoia, a Giacomo di Chal·
lant, suoi ~redi e successori, d~i casrelli ~ luoghi di Challant ~ d~lI~
ragioni sopra quel contado.

68° Patto ~ conventione fatta da Franc~sco, cont~ di Challant, il
17 ma"o 1436, notai Marchiando Vole, d'Arba, ~ HuItlb~rto

N~gro, di Challant, alli particolari di V~reccio ~ d~lI~ comunità
di Amado per la costruzione di un canale dal fiumeLevezone.
(Manoscritto.)

69° P~rgam~na d~l 10 aprile 1438. Notarq Ajmon~to Saluardi.
lnunission~ in poss~sso data dal vic~bailo d'Augusta a Rud~to

Schallini, procuratore d~l signor Duca di Savoia, de) f~udo e f~udi

che da detto Duca teneva Francesco, conte di Challant. e special~

mente i castelli di Monte Giovetto.

66° Manca.
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82° Manosctitto dei 14 ottobre 1532. Notaio Claudio Antonio Porta.
tI un duplieato deI N' 81' di cui sopra.

86° Manosctitto dei 9 marzo 1556. Sotloscritto Joverneto.
Ordi.na.tIza deI Seoato e praye testimoniali nella vertenza tra Car­
lotta di Fénise SUD zia Carlo.

85° Manoscritto deI 5 novembre 1555. Sottoscritto Javenerto.
Ordinanza deI Senato sulle divergenze e liti Ira Cadotta di Fénis
ed il barone Carlo. sua zia.
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92° Manoscritto deI 7 dicembre 1587. Notaro Giovanni Antonio Votta.
Alto fatto nel castello di Jssogna, cioè nella sala superiore chia­
mata la sala di Savoia: contratto di matrirtIonio tra il signor conte
Delfino Tizzone di Desana e la signora Margarita, figlia dei signor
conte Giovanni Federico Madruzzo.

territorio di Verreccio della quale n'era stato investito indebita:.
menle certo Giovanni Valsonej da Marghetita della Chambra di
Challant.

91° Pergamena dei 6 aprile 1459. Sottoscrilta Lois.
Dichiara di Ludovico, duca di Savoïa, intomo l'esenzione che
hanno li baroni della Valle d'Aosta di non pagate nè per loro nè
per i loro beni ed uontini alcun sussidio, tanto per le doti della
marchesa di Monferrato, di lui figlio, come nemmeno le spese
occorsele fare nel viaggio iIl Francia.

90" Pergamena dei 8 aprile 1518. Atto in Torino, firmato Aulixio.
Privilegio concesso da Carlat duca di Savoia, a Carlo di ChaUant,
priore commendatario di S. Orso e ptevasto di S. Egidio, di fare
scavare .. e travagliare qualunque sorta di minerale esistente nei
luoghi della valle di ChalJant e d'I,sogna per anni sei, mediante la
ricognizione al detto Duca dei quinto dell'oro, dei 10 deil'argento,
dei 15 di stagno, piombo e dei 20 di tutti li altri minerali. Con
l'~bbligo di .ridurte e coniare l'oro e l'argenta in una qualche
moneta corrente nei stati deI suddetto Duca.

94° Manoscritto dei 7 dicembte 1587. Notaio Giovanni Antonio Volta.
Contratto mattimonialecome al N° 92.

93° Manoscritto deI 17 settembre 1587. Notaro Bonello Peroca.
Procura fatta dal conte Delfino Tizzone al signor Emanuele, conte
di Challant, e Secondo Tizzone in solidum acentrarre li sponsali
per verba con la signorina Margarita Madruzza.

95° Manoscritto dei 25 febbraio 1602. Notaro Pallavino.
Investitura in feudo nobile, ligip, antico concessa da Carlo Ema­
nuele, duca di Savoia, ai fratelli Carlo, Lodovico, Amedeo Costa
dei conti di Polonghera di tutto il feudo, casteilo e giurisdizione
di detto IUQgo di Polonghera.
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83° Pergamena dei 2 settembre 1508. Notaro Pietro Roleti.
Instrumento di permuta Ira Giorgio di Challant e Bartolomeo ru
Matteo Vallini, d'Issogna, di un prato sito in luogo detto La Costa,
ad Jssognia, e di un pezzo di terra vieino al castello di }ssognia;
in cambio dettd Giorgio assegna un pezto di terra dette Los Clous
de Bard.

84° Manoscritto de121 giugno 1555. Notaro Giovanni Francesco Mau~

tizio Solen.
Ordinanza con cui il Vice Regio Ballio di Val d'Aosta dà il pos­
sesso a Cadotta, figlia di Gaspardo Challant e moglie di Carlo
Balma, di Conigliano, deI castello, giurisdizione e beni provenienti
dall'eredità di Claudio di Challant, di lei fratello, come più pros­
sima a succedere ad esclusione deI baroneCarlo di Pénis, prosw

simoagnato.

87° Pergamena dei 7 gennaio 1505. Notaro Pietro Roleti, di Challant.
Permuta di due pezzi di terrae due prati nel territorio di Vereccio
fatto da Giorgio di Challant, a nome di FUiberto Challant, con
Odrieto ,ovi.

88' Pergamena dei 16 marzo 1492. Notaro Antonio de Jannor.
Confenna della vendita {atta d'una vigna nel territorio di Fleirano
da Claudio Teobaldino, castellano di Verreccio, a Giovanni Pietro
di Mathol per Filiberto, conte di Challant.

89° Pergamena dei 24 matzo 1533. Notaro Rollini Grato, detto Ros·
sellino. Atto nel Castello d'Issogna.
Remissione fatta al conte Renato di una tenuta detta Bocujl in
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103' Manoscritto deI 10 agosto 1592. Notaro Gian Antonio Votta.
Cessione fatta da Isabella di Challand alU uomini ed abitanti della

97' Testamento in pergamena deI 30 maggio 1557 deI con~ Renato,
conte di Challant, fatto a Milano nellas8ctestia deI monastero di
S. Gerolamo.
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lOI' Manoscritto deI 21 giugno 1555. Sottoscritto Foldon.
Sentenza fatta dal signor Beltramo, vicebailo Regio neUa Val
d'Aosta, a favore di Carlotta, figlla di Gaspardo Challant, contro
il signor Carlo di Challant per cui il castello di Fénis paSSa in sua
Proprietà e che già possedeva il di lei fratello Claudio.

99' Pergsmena deI 29 settembre 1490. Notaro Martino de Antonio
della Torte.
Sentenza fatta a Totino, neUa sua casa di abitazione, da Oldadro
Canavosü, Presidente deI Consiglio di Tarina, e Pietro Giaquemoni.
avvocato dei poveri,riguardoai beni deI Priorato di Bellentro,
diocesi di Tarantasia.

98' Pergamena deI 14 marto 1497. Notaro Pietro Guizio.
Atto di vendita fatta da Antonio di Pietro Boni, di Tiglier, ne!la
valle di ChalIant, a Margarita de Chambra, contessa di ChaUant,
di una casa Con diverse tette.

96' Sen~nza definitiva deI 23 dicembre 1582 (in pergamena) fatta da!
duca Carlo Emanuele in cui dichiara spettare ad IsabeUa di Chal­
lant l'immissione in pesses50 deU'eredità deI padre Renato.

102' Manoscritto deI 10 ottobre 1594. Notaro Giovanni Antonio Bat­
tuello.
Convenûone fatta da Claudio Ducajre ed a!tri soci con Isabella di
Challand per le miniere che esistono in detta sua giurisdizione.

100' Pergamena deI 7 maggio 1513. Notaro Foldon.
Sentenza definitiva deI Rb Francesco Borgni. vice officiaie vesC()­
vile d'Aosta e cananieo di quella Cattedtale, nella quale vengono
aggiudicate al P. Carlo di ChaUant, dell'ordine di S. Agostino,
a suo ed a nome delIa di lui Chiesa Prepositorale, il feudo e feudi
dei quali si fa menzione nell'instrumertto ricevuto dal notaro
Antonio de Clarmon l'anno 1499.
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villa e villaggi di Targniod, Jssolaz dell'uille teulmento dei molini
chiamati i molini di Bonifacio.

lOS" ManoscrittO dei 9 rnarzo 1559. Sottoscritto Onouti.
Certlficato deUa Camera dei Conti di Savola per la promessa fatta
al Conte Renato di 200 scudi aunui.

107" Manoscritto dei 28 rnatzo 1571.
Attestato dl Ros Favre, vicebailo dl Aosta, al conte Claudio di
Challand di essere quel paese libero da contagio.
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104" Manoscritto dei 27 gennaio 1588. Notaro Lasbianca.
Investitura infeudo nobile, ligio, antico data da Carlo Emanuele,
duca di Savola, iIlla Slgliora Isabelln dl Chillland dei contado di
CbaUand e di tutti 1 castelli, ville, luoghi e benl feudall che ella
posslede ln ViIlle d'Aosta.

110" Manoserltto dei 9 Iuglio 1586. Notaro Antonio de Unjon.
Quitanza faUa da Gian Antonio Vota, di Verreccio, aIle signore
Elena ed Eleonora, figlie ed eredl della fu Isabella dl Challand.

111" Manoscrltto dei 7 giugno 1602. Notaro Alberto Goltio.
Qultanza di 3000 seudl d'oro fatta al procuratorl di Carlo dl Ma·
druzzo, veseovo di Trento, da Carlo Costa dl Polonghera per prima
l'aga della dote a sua moglie Eleonora, sorella dei Vescovo.

106" Mauoscritto dei 10 luglio 1568. Sottoscritto Gabriel Passe1'Ù1i,
casteUano dei borgo dl Chambave.
Transazlone fatta !ra IsabeUa dl Cbilllaud ed il slgnor barone di
Fénis ed alm agnati per 1 benl feudali di Castilllon, Ussel, S. Mar.
cello.

109" Pergamena dei 6 rnarzo 1479. NotillO Claudio Pernet.
Suhinfeudazlone fatta dal conte Ludovico di Chilllant a Panta·
leone Bertolini di Giovanni Pietro di diverse terre nel territorio
di l'liso.

108" Manoscritto dei 20 maggio 1573.
Procura fatta dal signor Glan Federico Madruzzo ed Isabella di
Chillland al slgnor De Brion, gelitiluomo dl loro casa, che dovrà
recarsi a Berna pet trattare affari delcasato.



118° ManoscrittO dei 4 ottobre 158J.
Vendita fatta da Isahella di Cha11ant a Guglielmo, figlio di Luigi
Taracchia, dei luogo detto Guardapasso, sopra li finaggi di Frassi­
netto, Casale, Ticinetto e Bremide.

117° Manoscritto dei 20 aprile 1579. Notaro Martino Reineri.
Vendita fatta da Isabella di Challant a Giovanni Antunio Vota,
sua castellano d'Issogne, di una terra vignats sita nel finaggio di
Verreccio, tuago detto Letta Bianco.

1190 Manoscritto dei 27 novembre 1598. Notaro Gian Antonio Ouelon.
Vemllta fatta da Emanuele ReQato di Challant a LeoQardo ROQca.
dei campo di Mombello.

120" Manoscritto dei 22 agosto 1601.
VeQdita di varii pezzi di terre Qelle pertinenze di Issogne fatta dai
fratelli VaudaQ, di Aosta, al conte Carlo Emanuele di Madruzzo.

195lrwelltaire des Archives des Challallt

1280 Manoscritto senza data.
Ricorso della Comunità di Challant al Conte per far sospendere
la elezione dei Commissari per la rieognizione dei censi di Brucson,
proponendo varie propnste.

127° Manos.critto dei 19 ottabre 1562. Notaro Agastino della Torre.
Scrittura presentata al Duca di Savaia da Pietro Martire contra
Bernardino Piazza, esattore tesoriereregiol che ha esatto. i fogaggi
e non li ha versati.

125° Pergamena dei 17 aprile 1560. Notaio Giorgio Ripa.
Assegnazione fatta dal conte di Madruzzo, Nicolo, come sopra al
nO 124.

123° Manoscritto dei 2 gennaio 1587. Notaro Giovanni Giacomo Mava­
zino.
Obbligo dei Consigiieri di Santhlà, diocesi di Vercolli, a favore di
Franca, vedova di. Eusebio Frichignone. di. Castellengo•. di fiorini
400 in conto dei logaggi dovuti per li anni passati.

121° Manoscritto dei 12 ago$lo 1556.
Vendita fatta da Mencia di Portogallo, moglie di Renato conte di
Challant, al signor Stefano Annezano fu Antonio di tutti i terreni
che tiene nel territorio di S. Salvatore, riel Monfertatot per scudi
140gni gioga di tenono.

122° Manoscritto dei 1° maggio 1589. Notalo Pantaleone Chiliete.
Vendita di un terrenocon toppie fatta da Antonio Gontier ad
Emanuele di Madruzzo.

124° Manoscrittodel 17 aprile 1560. Notaro Giovanni Gabriele Luca.
Manoscrittocontenente assegnazione fatta dal sigrtot Nicolodî
Madru= al figlio Federico dei castelli di Avio. Manio, Bredenia
nel contratto di matrimonio con Isabella di Challant.

1269 Manoscritto dei 9 novembre 1592. Notara Milan Aja.
Dazione in pagamento fatta da Isabella di Challant di un pezzo di
campo nel territorio di Verreccio a Giovanni Bovra fu Pietro e
moglie Maria per pane biancoprovvisto per la casa di detta Isa~

bella.
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112° Pe'1l!UDena dei 1° ottobre 1557. Notari Ajmone Bonaventùra e
Matteo Cellanona.
Carta di dote costituita dal conte Renatu di Challant ad lsahella,
sua figlia.

113° Manoscritto 13 novembre 1577.
Conferma deUi statuti, franchigie. libertà, immunità, esenzioni e
privilegi tanto impèriali che ducali fatta alli uomini della contea
di Challant da Giovanni Federico Madru= e signora Isabella di
Challand.

114° Manoscritto dei 13 mano 1596. Notaro Giovanni Antonio Ro­
sario.
Giur!UDento di fedeltà prestato da1li uominj della comunità di
Challant al signor Emanuele Renatu, conte di Cha1lant.

115° Manoscritto dei 29 maggio 1602. Notaro Nicolo du Rubur.
Costituzione di dote fatta dai fratelli Carlo Gaudenzio, Emanuele
Renato e Ferdinando Gabriele di Madruzzo alla loro sorella Eleo­
nora, sposa dei conte Costa di PoloQghera di Arignano.

116° Pergamena dei 17 luglio 1596. Notaro Giovanni Antonio Fosaizer.
Giuramento di fedeltà prestato da mastra Gratto al conte Ema­
nnele Renato pel i beni posseduti nel tuago di Gressonej.
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1300 Manoscritto identico come sopra al N° 1290
•

1330 Manoscritto 6 marzo 1623.
Divisione degli emolnmenti ricavati da! castello di Ajmavilla tra il
commissariode1 luoge ed il notaro.

134G Manoscritte con Uquidazioni di conti tra Eleonora Madruzzo ve­
dova di Carlo Costa di Polonghera ed il cognato Lodovico Costa.

144° Quitanza di scudi mille rilasciata da Giovan Battista Bonagiunta
in data 14 aprile 1627 alla comunità di Jssogna per condanna
ëentro di essa esegûita dal C011Siglie di Aosta.
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1390 Manoscritto 17giugno 1606. No\arO ducale Ludovico Conibus.
Quitanza di 6000 scudi d'oro fatta da Eleonora Madruzza. sposata
al conte Carlo Costa di Polonghera nel 1602, a suo zioil Cardi­
nale Carlo Madruzzo; Patta Iu tedatto a Terino nellacR$8 e nella
camera da bassa, attigua alla sala deI conte Alberto Robba, pa­
rocchia di S. Dahnazzo.

1400 Manoscritto 10 gennaio 1611. Notaro Francesco Fangiar.
Obbligo dei rappresentanti il COn11.1O:e di JSsagna di far fabbricare
a spese degli 'uomini e cqmtlIle di detto luogo il ponte d'Jssogna e
di esigerne sei grossi per le .robbe ëhe vi passeranno e cio pet la
manutenzione della stesso.

1380 Manoscritto 23 lugliQ 1606.
Cessione e donazione fatta da Carlo Emanuele, duea di Savoia,
ad AnibaIe Grimaldi, eQnte di Boglio, governatore di Nizza, e
Cattçrina Madrnzza Challant per aume.nto di dote di 10.ÙOO scudi
d'oro promessi.
1 manoscritti sono due: 1° ~ Decreta deI Duea firmato dallostesso;
20

- Patente della Camera Ducale in data 8 agosto 1606.

1410 Manoscritto 27 luglio 1603. Notaio Giovanni Carron, di Cham­
berj.
Capitoli di dore fra Prospero Frichignone, conte di CasMlengo, cd
Eiena Madruzza figlia dd conte Giovanni Federico.

1420 Manoscritto 30 agosto 1603. Notaio Giacomo Marchisio.
Certifieato della Camera dei Conti deI Duca di Savoia quaImente
fu fatta procura da! conte Carlo Costa di Polonghera e sua rnoglie
Eleonora Madruzza al Signor Chiafredo Vinca perpagare semme
ai coniugi marchesi di Caraglio.

1430 Manoscritti 9 maggio 1606.
Sono nove documenti di cui due firmati da! duca Carlo Emanuele,
che provano la facoltà che i conti di Challant avevano di custa-­
dire le figlie ereditiere universali dei loro padri defunti, suoi sud­
diti, e farIe educaresino al matrimonio.

Manoscritto 4 settembr. 1627. Notaro FilibçttQ DiaIlej.
Ricognizione e nUOVa investitura dei moUni di Verreccio f~tta ai
fraMIi Destillian daIl'agente deI conte Carlo Emanuele dl Ma­
druzzo.

Manoscritto 15 ottobr~ 1615. Notaro Giovanni Porliod.
Costituzione e deputazione dei Commissarii per la ricognizione dei
« fiefz» dipendenti dal casrello di. Challand, fatta da A1cssandrn
Fopulo.

Manoscritto 9 dic~mbre 1616. Notaro Giulio Cesare Chindella.
Nomina di arbitri faua dalla contessa Eleonora Madmzzo vedova
di CarIoCosta ed il conte Lodovico Costa, sua cognato, per diri·
mere le varie loro vertenze.

Manoseritto dd 3 .ettelnbr~ 1597. NOlaro Antonio Nicodj.
Domanda di proroga di termine fatta dagli sindaci, consiglieri e
particolari ad Isabella di Challant per prestare il solito giuran.tento
di fedeltà.

CARTONE N" 5'

Manoseritto deI 16 g~nnaio 1588. Notaio Giovanni Antonio Vota.
Ratti/ica fatta da! conte Delfino Tizone di Dessana dd contenuto
deI contratto matrimoniale stipulato fra Sçcondo Tizone.,. di lui
procuratore, e la signora Margarita, figlia deI conte Madruzzo e
Isabella di ChaIlant.

Inv~ntair~ d~s A.rçhiv~s d~s COOl/ant

1 L'inventaitene mentionne pas le document 132.
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129"

1310
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148' Manoscritto 20 aprile 1627.
Domanda di pagamento della somma donata dal Duca di Savoia.

151' Manoscritto 5 gennaio 1633. Sottoscritto Ftancesco Cassel.
Atti fatti nel tribunale di Amado da Mamno e Claudio Deprez
contra Antonio Rolao.di, loro debitore di 36 liorini, moneta
d'Aosta.

149' Manoscritto 23 novembre 1623. Giacomo Cresta segretario.
Protesta di danni e spese fatta da Alessandro Fopulo per Carlo
Emanuele di Madruzzo contra Andrea Imperatoris pet tardalo pa­
gamento.
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152' Manoscritto l' dicembre 1637. Firmato da Paolo Emanuele Chal·
lant e sua sigi11o.
Lottere patenti di Luogotenente Generale della COmpagnia di Chal­
lant dei Capitano Claudio Quej.

153' Manoscritla 10 dicembre 1639. Notaro Francesco D..tillian.
COnferma fatta da Virgilio V..covi, agente di Carlo Emanuele di
Madruzzo, a Martino, figlio illegittitno di Natale de Frejdor
borghese di Verreceio, della ferma de Boussob dei mandament~
di Grana per l'anono litto di 750 seudi.

154' Manoscritto 20 dicembre 1624. Notaro Giacomo Fest...
Inventario e coDsegna di tutti i !ibri e protocolliche contengono le
investiture e ricognizioni fatte edappartenenti al conte Carlo Ema­
nuele di Madruzzo, conte di Challant, esistenti nel castello di
Ajmavilla.

155' Manoscritta 29 lnarzo 1627.
Inventario delle scritture e. memorieconcernenti i fatti di Vallan­
gino e Bauftembnt per il conte di Challant.

156' Manoscritto 20 aprile 1638.
Inventario delle scritture che manifestano i diritti appartenenti al
conte di Challant fatto da Virgilio Vescovi.

157' Manoscritto 12 aprile 1623.
Transonto fatto d'oOOine della Cameta dei Conti di Torino dell'in·
strumento di quitanza, ricevuto ranno 1602 6 dicembre dal no­
taio Bartolomeo Nigro, fatta dalla signara co~tessa Franci;ca d'Ari­
goano al conte Carlo Costa di Polonghera di scudi 7000 d'oro.

158' Manoscritto 12 aprile 1623.
Transonto faUo d'ordine della Cameta dei Conti di Torino dell'in­
strumento di procura ricevuto ranno 1603 1° settembre dal no­
taio Enrichetto Sacco, fatta dalli conti Ca;lo Isnardo e 'Caterina
Costa Isnardo, giogali, marchesi di Caraglio, aricevere da Carlo
e Lodovico Costa, fratelli, conti di Polonghera, la somma di scudi
2000 d'oro.

159' Manoscritto 12 aprile 1623.
Transonto di aitra quitanza come sopra al N' 158.
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150" Manoscritto 26 marzo 1613. Notaro B..son.
Protesta fatta neUa Corte Ducale di BarceUona dal notaro Ottavio
Barrali, procuratore dei conte de Bueil, contra la comunità di
Barcellons, Valdemon eçastelli inferiori per morosità nei paga­
menti.

147' Manoscritto l' .gÎUgno 1638.
Transazione e convegno faUa tra Mons. Giovan Battista Vercellino,
vescovo di d'Agosta,e Mons. Carlo Emanuele Madruzzo, vescoyo
e principe di Trento, pet le liti tra loro esistenû per la baronia
d" ssagaa cd altre terre di Ajmavilla.

146' Manoscritto 24 novembre 1603. Notaio Giovao. Battista Rioms.
Promessa fatta da Luigi Malevit a Carlo Emanuele, conte di Chal­
lant, di sposare alla di lui presenza e dei suai parenti Madalena
Dagoiet.

145' Manoscritti contenenû l'..ame di 10 1000timoni fatto da! signot
Giovanni Elsod, luogotenente di Vetreeeio, dal l' lug/io al 5 dei
1617, ad istanza della cont..sa Eleonora di Polongheta, contra il
sigoor Paolo Emanuele di Cha1lant, barone di Polongbera; da
esso esame vien provato l'apertuta fatta fare a farza dat Colon­
nello baron de Chastillon, col IOOZZO di mastra fabbro, dei fotte
e t()rre di Verreccio e delle stanzè in quells, con aver prese e por­
tatevia in un sacco le scritture che (::rano custodite. in, un gabi­
netto.
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163' Mano~eritto 4 febbraio 1613. Notaio Nieolô Raffaele RioM.
Retrocessione da Pietro Gujgnat, di Giovanni, 8 Carlo Emanuele
di Madruzzo di tutte le terre avute in leudo.

162' Mano~eritto 19 novembre 1617. Notaio Gian Luigi PorHod.
Retrocessione da Claudia, vedova di Pietro Garros, a Carlo Ema~

nuele di Madru",o di due pezzi di campo.

160" Mano~critto 21 lugUo 1621.
Ledo deI signor senatore Bernardino Clerici, arbitro elettonelle
vertenze tra il conte Ludoviço di Polong)lera ed Eleonora Ma­
druzzo, vedova deI conte Carlo di Polonghera.
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Barone con ingiunzione di restituire le carte entro tre giorni; e
protesta dei 3 maggio da Castiglione dei detto Baronecon ragioni
di pretesa. suceessione alla torre di Verrès~ contado di Challant e
Baronia di Ajttlavilla~pretendendo esseme l~erede ad esclusione
delle donne.

168' Manoseritto 20 giugna 1617.
Suppliea della eontessa di Polonghera in nome deI conte Chal­
lant~ suo nipote, a S.A.S. di Savoia~con la domanda di commis­
sione per giustificate come il conte di Castiglione si era portato
con gente armata nel luogo di Verezzo, ed ivisforzate le pOrte di
quel castello si era impadtonito di tutte le scritture; con commis­
sioneneU'ordinario di detto luogo di togliere sommarie secrete
informazioni, ed indi quelle m,andare in mani di detta· contessa
a suo legittimoagente per potersene prevalere.

169' Manoseritto 26 agosto 1627.
Suppliça della contessa di Polongheta al vice bailo di Aosta che
riguarda H mille seudi ~tatili asseguati dal Duça d'Aosta sopra
lecondanne dei particalari d'Issogna.

170" Manoseritto 16 giugniJ 1622.
Supplica di Caterina Madruzza al Düca di Savoia pei' attenera il
pagamento di 10.000 scud1 d'oropromessi in occasione deI sua
matrimonio.

171' Manoseritto 19 dicembre 1626.
Supplies di varii al Duca di Savoia per la ripartizione di 3.000
scudi.

172' Manoseritto 19 febbraio 1638.
Supplies a Francesco Giacinto, duca di Savais, da Virgilio Vescovi,
procuratore di Carlo Madruzzo, per danni dati da Umberto Aimo­
netti, di Cogne, por tagli.

173' Manaseritta 26 novembre 1638.
Supplica al Duca di Savais dall'agente deI Vescovodi Trento, conte
di Challant, al fine di ottenere proroga a presentarsi a prestare giu~

ramento.
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167' Manoseritta 28 marza 1633.
Rieorso a S.A.S.. di Savaia di Eleonora Madrutza di Challant,
contessa di Polonghera~ perchè costringa il barone di Castiglione
a restituire tutte le carteesportate dalla torre di Verrès e di spet~

tanza dei çonte di Challant; e reseritta deI Consigliere di Srato
Camillo Riehelmi, Presidente della Camera dei Conti, al detto

166' Manoseritto 13 maggia 1606.
Ricorso deI conte di ChaUant al Duca di Savaia pet una permuta
di terreno interessante il castello di Montegiovetto; è incaricato
dal Duca Fabrizio Giovanni Pietro di Manteastruto per il sapra~

luago e riferire.

165' Manoseritto 15 ot/ob,e 1616. Notaio Pietro Bonino.
Testamento di Carlo Costa di Polonghera e d'Arlgnano; istituisce
erede particolare la moglieEleonora Madruzzoed erede univer­
sale il fratello Lodovico e suoi Iigli legittimi.

164' Mano~eritto 5 ottobre 1616. Notaio Pagnono, di C~tellengo.

Te~tamento di Elena Madruzza, IigHa di Giovanni Federico Ma­
drttzzo. d'Issogna. e moglie di Prospero Frichignone, conte di
C~tellengo.
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161' Mano~eritto 18 dicembre 1617. Notaio Gian Luigi PorHod.
Retrocesslone 4a Tomaso fu Giovanni Bovra a Carlo Emanuele di
MadruzZo, ·per 50 fiorini. di un campo sito a Verreccio, dette
Gramonier.



180" Manoscritto 19 settembre 1615. Not~ro CI~udio Crest~.

Giur~mento di fedeltà prest~to dalli uomini e sudditi dei m~nd~-

175" Manoscrilto 30 settembre 1608. Not~io Cresm.
Procur~ f~lt~ nel ~tello di !ssogne, nella camer~ detta la Camern
di Savoi~, da Emanuele Renato di M~druzzo.

176" Manoscritto 15 settembre 1611.
Patente di Paolo Emanuele di Ch~llant, ~cord~t~ ~ Giovanni
Bianchi, di caporale.
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1860 Manoscritto 9 febbraio 1633. Notaro Francesco Burder.
Vendita di un pezzo di campo vign~to, detto Comb~n, in Ayme­
ville, d~ M~ri~ Pessj, fu Pietro Pont, ~ Stef~no di Ch~llant.

1870 Manoscritto 13 marzO 1603.
Vendita di una terra campiva e toppiata, detta Mouttillion, neI ter­
ritorio di Issogna, da Bernardo Lexcharna, fu Giacomino, ad
Emanuele Renato di Madruzzo.

183" Manoscritto 25 febbraio 1632. Not~ro Fr~ncesco Burder.
Vendita di un terreno; detto Praz, a Vercellod, da Pietro Savioz,
d'Ajmaville, ad Andre~ figlio di Legier DuvOlUor.

1840 Manoscritto 4dicembre 1631. Notaro Antonio Desfejes.
Vendita di un terreno. detto Sagrez, ed un prato, detto Pont, siti
ad Ajmeville, da Pietro Savioz, di Francesco, a Giovanni Vidrin.
mastro calzolaio di Aosta.

menta di Jssogna in mani di Alessandro Populo, procuratore di
C~rlo Em~nuele di M~druzzo.

181' Pe11l=en~ 21 settembre 1615. Notalo Giovanni Bret.
Giur~mento di fedeltà presmto d~m Sind~ci della parrocchia,
contado e inandainento di Challant ed uemini di dette luogo in
mani deI dottor Alessandro Fopulo, procuratore e consigliere di
St~to dei c~rdinale Carlo M~druzzo di Trento.

182" M~noscritto 19 marzo 1625. Not~ro Gian Antonio Je~tet.

Vendita fatta da Pietro Savioz, di Francesco, di San Legier d'Ajma­
villa, di due pezzi di terra a Margarita deI fu Pietro di Giacomo
Paris, di Aosta.

185" Manoscritto 22 ot/obre 1631. Not~ro Antonio de Fejez.
Vendita di un pezzo di campo toppiato, detto Le Percier, in Ajma­
ville, da Pietro Savioz fu Francesco a Giovanni Vidrin di Aosta.

188" M~noscritto 30 gennaio 1605. Not~to Oerol=o Alberto, d'lnvre~.

Venditafatta dal signor Antonio Casanovaquale procuratore della
signora Adriana Costa, vedova deI conte Giorgio di Challant, e
dei figli Paolo Emanuele e Giovan Battista, al signor Carlo Perrone
di S. M~rtino, citt~dino di Invre~, dei redditi, den~ri, fog~ggi

spettanti ai suddetti dalla comunità ed uomini di Assig1iano~
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178" Manoscritto 26 settembre 1615. Notaro Giovanni du Crest.
Giuramento di fedeltà presMo in mani dei dottor Alessandro Fe­
pulo, procuratore dei cardinale Carlo Madrozzo e procuratore
princip~le di Carlo Emanuele di Madruzzo, d~lli uomini e perti·
colar! della baronia e mandamento di Ajmavilla.

179" Perg~mena 18 settembre 1615. Nomro Lorenzo Monod.
Giur~mento di fedeltà presmto in m~ni dell'~vvQC~to Aless~ndro

Populo, procuratore di Carlo EmaDuele di Madruzzo, dalli uomini
dei mand~mento di Vereccio.

176'''' Manoscritto 13 febbraio 1615.
Procur~ f~tta da Carlo Emanuele Madruzzo, conte di Challant, ~

Mons. Pietro Be, vescovo di Ierpolio, accîè attesa la morte deI
padre Emanuel Renato, comparisca nanti il Duca di. Savoia per
prendere l'investitura dei contado di Challant cd altri fendi conte­
nuti nelle investiture precedenti, con tutte le giurisdizioni. luoghi
e preminenze e di tutta quanta era di suo padre stato ÎIivestito; con
prestare i soliti giuramenti di fedeltà.

177" Perg~mena 23 settembre 1615. Notari Martino Fauczon e Daniel
Oanenet.
Giuramento di fedeltà prestato nanti li dottor Alessandro Fopulo,
procuratore di Carlo Emanuele di Madruzzo, dagli uomini e co­
munità di Bruczon.
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174" Manos.rilto 7 aprile 1639.
Supplic~ ~ Carlo Emanuele di M~druzzO, vescovo di Trento, dall~
comunità cd uOlIÛni di Challant per conferma di esenzione per
anni 25 a far manifest~one di tutti i beni.



193' Locazione ed affitto di tutti i proventi di Grana spettanti al conte
Carlo Emanuele Madruzzo di Cballant per anni quattro dal 1636
a Martino Freiidor, di Verreceto, per scudi 850.

189' Manoscritto 17 febbraio 1638. NotarO Antonio Derino.
Vendita di un campo detto Croze, in Ajmaville, di un prato topiato
con alberi detto R()5grand, un pezzo di campo detto la Capi, altro
prato detto R()5tand edaltro prato detto Prato Rotondo fatta da
Pietro Savioz della parroccbia di S. logier di Ajmaville ad Andrea
Savioz fu Antonio ed ai fralelli Pietro e Micbele logier.

190' Manoscritto 21 agostd 1613. Notaro Simone D'Oberl.
Vendita fatta da Lorenzo e Gian Antonio B111nod, di Giovanni, di
Cballant, procuratori dei padre, di uno slabile detto Grunod e di
alti'o simile con due fabbriche separate, chiamato anche Grunod.
ed un pezza di campo topiato ed alberato nel territorio d'Issogna,
luogo detto Nax, al conte di Challant Emanuele Renato di Ma·
druzzo.
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Pergamena 23 maggia 1605. Notai Antonio Roland e Antonio
Merlet.

Co~venz~o.ne fat!a. tra Emanuele di Madruzzo, conte di Challant,
e II su.ddltI, u~mml e comunità di Challant e li commissari diChal~
lant Clrca la rmovazione dell'estehta e confini di fietz.

Manoscritto 8 al/ob,e 1620. Notaro Marco Salineri
Instromento di quitanza di scudi 3300 d'oro faÙa da Antonio
Valle, procuratore di Eleonora Madruzza, a Matteo Pastoris in
conto ?elle 5000 e 400 che detta contessa avlUlZl! da suo cognato
LodoV1CO COsta.

CARTONE N° 6

Manoscritto 2~ giu.gno 1629. Notaio Melcbiorte Filiberto Scherer.
lnstrom~nto dl rettifica ed approvazione faetta da Lodovico Amadeo
Costa dl Polongbera, da Pietro Pilai, consigliere dei cardinale Ma.
drozzo, ed Antonio Valle, consigliere della contessa Eleonora Ma­
dr?zza, dei. lodo verbale proferito da Giovanni Antonio Bellone,
Pnmo PresIdente dei Senato di Tonno, sulle differenze vertite tra
?etla contesSa ed il cognato Lodovico Amedeo Costa di Polongbera
1~ ca~sa dei testamento fatto da Cado Costa di Polonghera, ma~
nto dl Eleonora.

195' Pergamena 14 novembre 1639 ugnale ed idendca a quella di cui
sopra al nO 194°.

196'

197'

198'

1990 Manoscritto 8marzo 1658. Notaro Giovanni Battista Riortis.
Inventario dei mobili della cura della Parocchia d'Issogna.

200' Manoscritto 16 gennaio 1645.
Relazione di Giovanni Bonino, nuncio ducale d'Aosta di aver
citato Giovanni Lorenzo Ciullierad istanza dell'agente' di Carlo
Emanuele di Madruzzo.

201' Manoscritto 8 luglio 1653.
Registro di tutte le specie d'entrate che si esigono tanto dal ca­
stello e città di Challant, quanto dalla torre di Verreccio.
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Manoscritto 3 settembre 1636. Notard Francesco de Stillian.
Locazione fatta da Virgilio Vescovi, procuratore di Carlo Emanuele
di Madruzzo. a Guglielmo d'Albard, di Verreccio, di tutte le ten·
dite, censi, bifide, castagne, grano,vîno ed aitta appartenenti aIle
Signorie di Verreccio ed Issogna per anni quattro dal 1636, col
fitto di 700 scudi piccoli d'Aosla.

Manoseritto 19 settembre 1615. Notaro Giovanni Pietro Girodo.
Locazione dei beni di Guardapasso fatta da Carlo Emanuele MSM
dtuzzo al signor Prospero, conte di Castel1engo, per aoni quattra
e scudi 3200.

1940 Pergamena 14 novembre 1639. Notari Giovanni Antonio Perron e
Giovanni Brent.
Convenzionepassata fra Mons. Carlo EmaoueIe di Madruzza e
gli uomini e comunità della parocchia di Cballant, con la quale
accorda la franchigia e la esenzione ai detti uotDini per la nova
ricognizione di «fiez» appartenente al castello di Challant, con
che detti uomini formino dentrQ dei quattro aoni un libro dal quale
apparisca ]a ricognizione di detto fiez da presentarsi di quattro
in quattro anni.

192'

191'

204



206" Manoscritto 6 giuglW 1652.
Proclama comesopra al N° 2050 per Bruczon.

204" Manoscritto 2 settembre 1657.
Grida pubblicata nella parocchia di Gressonet per parte dei Ve­
scovo di Trento, conte di Challant, proibitiva di portar pistolle.

202" Manoscritto 6 marzo 1653.
Ingiunzione fatta da! dottor Giuseppe Malfatti, agente di Carlo
Emanuele Madruzzo, agli uomini ed abitanti di Issogna.
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Lettera dei 12 ge"naio 1670 di Pietro Berta al conte di Challant
che dice non aver trovato la dimandata scrittura cirea la priva~

zione dell'assegno dei fogaggi verso la casa Challant, forse stnar­
rita nell'incendio e devastazione faUa nella Chiesa di detto luogo
ove conservavasi l'Archivio Comunale.
A1tra lettera dei 13 gennaio 1670 da Santhià dei Sindaci e Consoli
di detto luogo e concementi ]0 stesso affare.

Fede.d~1 ~4 ..ttembre 1669, da Tormo, dei Bianchi, custode degli
ArehlVI dl S. A. R., che riguarda l'obbligo di 200 scudi dei sole
annual! fatto da! duca Catlo di SaV!1ia al conte di ChaIIant sua
cugino, maresciallo diSavoia e cavaliere dell'Ordine.'

Manoscritto 26 .ettembre 1646.
Attestato dei notaro Gian Domenico Chera aile istanze dei dottor
Panvino, agente dei conte di Challant, contro il seg)'Otario Nabian
di Challant. '

Manoscritto 14 febbraio 1640. Notaro Angelin Mugot.
Perpetua enflteusi della terra detta Burres, sita ad Jssogna, con­
cessa da Virgilio Vescovi, agente dei conte Madruzzo. ad Antonio,
Pietro e Bartolomeo fratelli Barbastel, Pantaleone Cout, Claudio
Cresta.
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211" Is.ta~za al Giu~ce di S. Leger di Ajlnaville fatta da Giovanni
VlellD contro PIetro Savioz, di Francesco.

212" Manoscritto 14 novembre 1639.

~inu~ ~elrins~rume~to diesenzione dalla manifestazione e nUQva
ncogntz1?ne .dei hem e feudiche dovevano fare gli uomini della
parroc;chia di ChaIIant.

213" Manoscritte, 28 ottobre 1662.
C~pitulazio~e tra il signor marehese di Lenoncourt ed il signor
~lacomo dl Borde~u a nome dellasignora Cristina di Senantes
nguardo la terra dl Trougno!1.

214" Manoscritto 6 aprile 1658.
Lettera della comun!tà di Atba all'agellte Bertolmo dei conte di
Challa~t, contro la pretensione dei prete di S. Egidio di \'oler dalla
comumtà la manifestanohe e ricogrtizione.

216"

215"

217"

218"
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20S" Manoscritto 6 agosta 1646. Notaro Giovan Battista Mal1ian.
Salvocondotto generale accordato dal conte di Challant a tutti i
suai fittavoli.

209" Manoscritto 30 ago.to 1647.
Dichiarazione di Mons. Vescovo di Aosta essere la Capella dei
S. S. Sudario, situata entro il castello e contea di Jssogna, di pri­
vata spottanza dei Conti di Challant, dai quali era stata in detto
luogo d'Jssogna fondata, senza che essa dipenda dai parroci di
detto luogo.

2100 Obbligo 6 novembre 1641 falto da Giovanni di Andriano a Ste­
fano di Challant.

205" Manoscritto 9 giuglW 1652.
Grida generale dei dottor Giuseppe Maliatti, agente di Mons. Ve­
scovo di TrenlQ, conte di Challant, e pnbblicata in detto luogo che
proibisce a chiunque di poter contrarre matrimonio con figUe
otfane. La stessa grida fatta a Gressnnet.

207" ManoscritlQ 14 dicembre 1654. Notalo Paolo Vittorio Boschetti.
Testimonianza giurata fatta da Suot Muriria Marianna Brunetta,
monaes in S. Chiara di Torlno, che dalla fine dell'anno 1646 sino
all'anno 1649. 8 settembre, giorno in cui morlIs contessa Eleonora
Madruzza di Polonghera, ers sempre stats priva di menteed
incapace di ragione.

203" Manoscritto 21 ottobre 1656. Notam Giovan Battista Riortis.
Nota e descririone di alouni arredi spettanti ad Anna, vedova di
Stefano di ChaIIant.
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219" Manoscritto 8 ottobr. 1674.
Investitura di Carlo Emanuele, duca di Savoia, data al conte Fran~
cesco COstanzO Costa,per sè, suoi eredi e successori, in feudo no­
bile, ligio, antico, cioè di tutto il feudo di Pollonghera, di tre
quarti di quello di Arignano e dodici e mezza di ttentaseiparti di

. quello di Pralo.rmo, con tutti i beni nel finaggio di Pralormo, attesa
la morte senza figli maschi. deI fu conte Francesco Amedeo Costa
di lui zio.

220' Manoscritto 17 dicembr. 1624. Notaro Giacomo Festa, di Ajma•
villa.
Permesso ebncesso da Oratio Brochetta, agente dei conti Carlo
Emanuele e Vittorio Gaudenzio di Madruzzo, a Stefano Conca, di
Lodovico, della parrocchia di Grassan, di poter. fabbricare dentro
un sua campo con toppie un molino a due ruote.

2210 Manoscritto 22 maggio 1573.
Instruzione data dal signor Emanuele di Madtuzzo ed Isabella di
Challant, giugali, al nobil De Brion, gentiluomo di loro casa, citea
la vendita della Signoria di Vallangino. (Vedi fuma originale di
Isabella Cha1\ant.)

2220 Manoscritti 3 tebbraio 1650 al 15 maggio.
Sono atti fatti da! dottor Giuseppe Malfatti, agente e procuratore
dei conte di Challant, che rignarda l'invito a tutti i travagliatori
nella terra, dette le Mariette, sita in Jssogna, di comparire il
18 maggio avanti il Senato di Savoia.

2230 Manoscritto 16 maraO 1661. Notaio Giovan Battista Riortis.
Messa in possesso dei feudi di Verrezio ed Jssogna della signora
contessa Catlotta Eleonora Cristina Madruzza di Lenoncourt.

224' Manoscritlo 6 maggio 1664.
Atti di rimostranza fatti contro Ugonetto Rosario carcerato pet
supposta falsificazione deI carattere deI notaro Dunno.

2250 Manoscritto 18 gennaio 1673. Notaio Pantaleone Seurd.
Conferma per anni tre delle rendite ordinarie e straordinarie
tanto della comunità di Challant quanto dei castello e manda·
mento di Grana a Martino Frejdoz, di Verreccio, dal capitano
Giacomo de Bordà, agente della contessa Cristina Carlotta di
Senantes e dei figUo Carlo Luigi Giuseppe.



229" Manoscritto 2 maggio 1656.
Copia di decreto deI duca Emanuele diSavoia che concede a Fili·
berta ed Isabella, sarelle di Challant,a poter produrre i titali a 101'0
spettanti cirea l'eredità dei padre Renato.

2310 Manoscritto 9 maggio 1651. Notaio Gian Francesco Sonze.
Donazione fatta da Stefano di Challant, signore di Grana, ai R.R.
P.P. Conventuali di S. Francesco d'Aosta della casa di Ajmaville,
luogo detto Cervignan.

2260 Manoscritto 23 maggio 1669. Nomo Claudio Conchastre.
Conferma per anni tre di locazione della giurisdizione e contea di
ChaUant fatta a Martino Ftejdos da! notaio Francesco Fangiat,
intendente generale di Cristina Carlotta di Lenoncourt.
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2270 Manoscritto lb agosto 1642.
Comparsa e protesta dataavanti ilgiudice d'AjIÏ1avilIe dal notaro
Giovanni C~oz, procuratore della contessa di Challant, contro Cri­
stoforo Belliard per la costruzione dellanuova fahbrica annessa
alla torre d~Allian.

230" Manoscritto 26 giugno 1674.
Decreto di abilitazione deI duca Carlo Emanuelë, duca di Savoia,
alla signora Cristina Carlotta di Senantes; vedova deI conte Enrico,
a poter continuare nella tutela dei figli minori lasciati dal C()nte
Enrico malgrado il passaggio a nuove nozze col marehese della
Motta.

2280 Malloscritto 10 febbraio 1662.
Comparsa data da Maurizio Cresta, vice afficiale deI Conte di
Challant, che riguarda l'accusa proposta da Vittorio Blaudrin con­
tre Antonio Maxil ed Antonia Buignet, moglie di Giacomo, figlio
di Vittorio, per adulterio e pubblico concubinato.

2320 Manoseritto 29 luglio. Notari Domenico de Pillae Carlo Monarji.
Donaziane fatta da Eleonora Madruzza, vedova deI conte Carlo
di Polonghera, al nipote Mons. Carlo Madruzzo, conte di Challant,
di tutti i suoi beni presentie futuri, rnohili ed ittunohili, oH,
argenti, ecc., ecc.



2370 Manoscritto 9 marzo 1656. Notare Michele Martino.
Locazione di tutti ibenisituati nelIe pertinenze di Cevignan dat
cohte di Challant.

2360 Manoscritto 21 luglio 1653. Notaro Ugonetto de Ricco.
Locazione fatta da Giuseppe Malfatti, agente det conte di Ma­
druzzo, a Giovanni Savioz dibeni.

235· Manoscritto 24 dicembre 1645 al 1646.
Sommario di processo esentenze contro particolari dei luogo di
Cballant per trasgressioni delta caccia riservata e pesea.
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244· Manoscritto 2 magg/o 1672. Notaro Pantaleone Bard.
Elezione faUa dal notara Giovanni Francesco Fangiaz, intendente
dei Conte di Challant, dei segretari di Verreccio ed Issogna.

243P Man.oscrîtto 21 ag~sto 1653. Nataio FrancesCQ Fangiaz.
ElezlOn~. e cltputazlO?e dei Commissarii degli estënti per ricevere
la manifestaZIone det fietz, loro situazione e confini esistenti nel
territorio di Verreccio.

2450 Manoscritti varii: 2 maggio 1664. Nataie SebastiilDo Bricotto.
Diploma di Carlo, duca di Lorena, in cui comerisce ad Antonio di
Lenoncourt la carica di Gran Scudiere.

2420 Manoscritto 7 febbraio. Nataro Francesco Fangiaz.
Elezione dei Commissari dei fietzappartenentialla torte di Ver­
receia.
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ManoscritlO 14 luglio 1640. Notaro Gian Francesco Fangiaz.
Proroga per l'elezione dei commissari e convenzione tra Don Vir­
gilio Vescovi; agente deI. conte di Madruzzo e li Sindaci e Con,.
siglieri della eontea di Challant per la lD~urazione di lUtte le
proprietàe terre, venditeetributi feudali.

2470 27 luglio 1694. Stesso notaio.
Attesta a mezzo deI R. P. Ludovico Mavone, Correttore deI Con­
venta dei P. P. Minimi di Serres, e di Nicolô Marochiale,massaro
della Signoria di detto luogn di Serrei, che il signor Antonio di
Lenoncourt non ha serviti aitri Principi senonchè Carlo IVe
Carlo V, duchi di Lorena,e che ha l'età di 72 anni.

2460 9 tebbraio 1675. Stesso nOlaio.
Il qetto Duca nomina 10 stesso Antonio Bailo e Govetnatore della
Provincia di A11emagna.

2480 Altro manoscritto deI 26 luglio 1694. Notaio Bussin.
Contiene l'attestato dei signor Carlo di Custillardoe di Giovanni
Poissin comprovante che il castello di Pietraforte delsignor Anto­
nio di LenOftcourt fu l'anno 1673 demolito d'ordine deI Re nel
tempo che il suddetto Lenoncourt passava in Atemagna ad accom·
pagnare Carlo V, duca di Lorena.

Manoscritto 26 novembre 1658. Nataro Giovanni Poret.
Proroga di quattro anni accordata dat R. Virgilio Vescovi, agente
deI eonte di Challant, agli uomini della comunità di Challant a
poler presentare il Iibro dei fietz.

Manoscritto 17 attable 1648. Notaro Francesco Fangiaz.
Prol"O$a falla dal dottor Giuseppe Malfatti, procuralore dei conte
di ChalIant, agti uomini e comunità di Verreccio a poter manife­
stare la tenuta. fiez e dipendenze delle terre situate net territorie
di Verreccio.
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Manoseritto 10 tebbralo 1662.
Processo informativo fatto da! giudice di ChaIlant eontre Giu·
seppe Maxu per eolpo di pistoIa sparato cohtre Perinetla di Gu·
glielmo Bugnier.

2390

2380

240" Manoscritto 13 novembre 1648. NOlal"O Gian Francesco Fangiaz.
Proroga di anni sei accordata aIU 1:tomini esindaci di Jssogna a
fortnare il libro per la ricognizione dei terreni e confini.

2340 MaIioscritto 15 dicembre 1653. Firmato Giovanni Rolandini, nQoo
taro.
Processo informativo fatto dal nobil Mattia Visendaz, giudiee ordi·
nario dei mandamento di Grana, contro Maurizio Peronetti, di
Bruczon, per la morte dei figUo, morto per un'archibugiata spara­
tole da! padre.

2330
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253' Manoscritto 28 luglio 1648. Notaio Giovan Battista Riortis.
Procura fatta dal notaio Francesco Fangias a Francesco Benedetti.

255' Manoscritto 18 febbraio 1643. Notaio Dudoz.
Procura fatta da Claudio de Chisse, signore di Pollinge, a Gian
Giacomo Passami.

254' Manoscritto dei 28 maggio 1647. Notaio Gerolamo de Martini.
Procura fatta da Mons. Carlo di Madruzzo al dottor Giuseppe
Malfatti.
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257' Manoscritto 25 luglio 1662. Notaio Claudio Guerra
Giuramento di fedeltà prestato inmani deI si~or Enrico di
Lenoncourt dal Dobile Giovan Battista di Nabian.

261' Manoscritto 23 maggio 1650.
Supplica a Mons. 1'Iunzio di Torino presentata dal proeutatote
della Camera Apostolica per l'intimazione avula pet pme dell'a­
gente dei conte di Challant, Vescovo di Ttento, attesa la moleslia
statale mossa dal curato d'Jssogna per aleunibeni che pretende
essere s'Uoi.

263' Manoscritto 4 aprile 1675.
Supplica della signora marchesa della Motta Sanfrè, come madre
ed a nome dei conte di Challanl di lei figlio pupillo, presentata al
duea di Savoia cirea la lite vertente coi barotii di Pénis e di Casti­
glione per li feudi di Challant.

260" Manoscritto 30 giugno 1646.
S~pplica al Duca di Savoia da Mons. Vescovo di Trento, conte
d. Challant, petchè voglia accettare sotto la di lui protezione e
concedere salvaguardia a esso e suoiagenti.

262' Manoscritto 15 maggio 1661.
Supplica al duca Carlo Emanuele presentata dalla marchesa di
Lenoncourt affinchè sieno alla stessa rilasciali i frutti e redditi dei
beni stati sequestrati da! Patrimoniale.

2580 Manoscritto 18 agosto 1662. Notaio Giovan Battista Riortis
~iuramento di fedeltà prestato in Mani deI conte Enrico, mar~hese
dl Lenoncourt, claï Sindaci e ConsigIieri della comunità d'Issogna.

259" Manoscritto 21 luglio 1648.
Ricorso al Duëa di Savoia da Giuseppe. Malfatti,agente deI Ve­
scovo di Trento, conte di Madruzzo. donatario della confessa di
Polonghera Eleonora di Challant. affine sia inibito allacomunità
di Vigone ed Ayiglianail non pagare quanto dovevano a detta
confessa ad altri che a detto Monsignore.

264' Manoscritto 20 dicembre 1673.
Supplica al Duca di Savoia della marchesa di Senantes della Motta
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2560 Manoscritto 29 agosto 1659. Notaio Francesco Harquet.
Procura fatta da Carlotta Cristina Eleonora Madruzza, vedova di
Carlo di Lenoncourt, -al figlio Enrico, maggiorenne, a potersi far
investire dei contado di Challant, della baro..ia d'Jssogna, chia­
mata Amaville, e di tutti gli altri beni situati in val d'Aosta ad essa
devoluti per la morte deI vescovO Carlo Emanuele.

250" Manoscritto 31 gennoio 1668. Notaio Giovanni GiacOmo Tizzo.
Certifieato dei Luogotenetiti e Consiglieri deI Prineipato di Trento
della morte ab intestato avvenuta il 15 novembre 1658 dei signor
Carlo Emanuele Madruzzo, ullimo di tal famiglia, avendo Iasciato
in più prossimo grado di suceedere alla di lui eredità Carlotta Cri­
stina Eleonora, contessa Madruzza, di lui eugina paterna.

2510 . e 2520 Il primo contiene. una nota dei·mobili appartenenti al Conte
di Challant rimasti presso deI castellano Pietro Antonio Dialej.
Il secondo in data 27 luglio 1603, notaio Giovanni Pietro Girodo,
è il contratto di matrimbtiiO tra Prospero Frichignone, conte di
Castellengo, ed Elena di Madruzzo, figlia di Giovanni Federico ed
Isabella di ChalIant.

212

249' Manoscritto;; ottobte 1668.
Attestato di Giuseppe Benlatti, vice agente deI Conte di Madruzzo,
eirca le istanze fatte da Mons. Carlo Et11ai1uele di Madruzzo, dona­
tarie della contessa Eleonora, al conte Carlo di Polonghera. Inte­
ressante dei man.oscritto è U Preambolo: per esempio appare che
U detto Benfalli ottenoe da Fetdinando III Imperatore sin dal
1654 di mutare ilcognome della famiglia da Malfatli in Benlatti.



266' ManO$critto 30 luglio 1665.
Ricorso al Duca di Savoia dei conte di Challant accio venga
astretto Giacomo di Fornier al pagamento della condanna subita.

271' Pergamena 2 sellembre 1648. Notaio Antonio Begnudelio.
Rinul1cia fatta da Stefano di Challant a Mons. Carlo Madruzzo,
Vescovo di Treoto. della cassina di Montebello in Amavilla.

27(1' Pergame,.. 12 setlembre 1644. Notaio Antonio Re8Oudelli.
Vendita fatta da Carlo Emanuele di Madruzzo, vescovo, al signor
Stefano di CbaIlant dei redditi delIa giurisdizione di Am.villa.
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278' Manoscritto 15 mar;w 1659. Notaro Francesco Fangiar.
Vendita da Giovanni Cail'arone a Maurizio ClÙliod, attulÙe eco­
nomo della parocchia d'JssOgna, di tutti i mobili esistenti in detta
cura adesso devoluti per morte dei Rev. Domenico CatfaroIle,
curato di detta parocchia.

272' Mllnoseritto 28 gennaio 1642. Notaio Antonio Nicola Ricardo.
Riscatto di una casa e terra fatta da Pietro Savioz verso Andrea
di Legier.

274' ManO$critto 16 aprile 1642. Notaio Claudio Carlo Mollier.
Vendita di un prato da Pantaleone Bourroda Biat Rollio, di Aosta.

277' Manoscritto 5 dieembre 1637. Notaro Fangiar.
Ricognizione fatta dal R. Virgilio Vescovi, agente dei Vescovo
di Trento, dei beni mobili esistenti nel castello d'Jssogna con l'in­
ventario fatto da Alessandro Fopuli, procuratore deI conte di Chal­
Iant Emanuele Renato, padre deI Vescovo.
(Una nota dice che il detto agente avendoritirato le chiavi ha
fatto eseguire l'inventario in lingua francese per nonesservi uomo
che sapesse scrivere e parlare itàliano.)

276' Manoscritto 8 lebbraio 1668.
Interessante biglietto seritto dal conte di Pollongbera all'agente
deI Vescovo di Trente perchè informi questi delle sue condizioni
eritiche patrimoniali a causa della guerra che ha distrtttto le sue
proprietà e quindi impotente a soddisfare i suoiobblighi verso la
contessa di Polonghera.

275' Pergamena 8 lebbraio 1640. Notaio Gian Francesco Fangia•.
Abolizione della ricognizione emanifestazione dei liIiliti di fiez
appartenenti al mandamento e territorio d'Jssogna passato tra il
Rev. Virgilio Vescovi, procuratëre deI contë di Madruzzo e ve­
scove di Trente, e gli uomini particolari di Jssogna, mediante il
pagamento di 300 sondi piccoli.

273' Manoscritto 16 lebbraio 1642.
Vendita di casa e terreni aiti' neI1e: pertinenze di Vercellod da
Pietro Savioz a Giovanni Vieroni, di Aosta.
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Sanfre, come madre dei conte Carlo Luigi di Challant di lei figlio
minore, per la proroga di sei mesi dei tennine per prendere l'inve­
stitura dei contadodi Challant, baronia di Ainaville, signorie di
Grana, Verres ed Jssogna.

268' Manoscritto 14 dicembre 1651.
Ricorso di Carlo Madruzzo, Vescovo e Principe di Trento, a
Mons. Giulio Cesare Bergevia, ArciveSÇOvo di Torino, perpoter
far esaminare Suoi' MaUi'izia Mariana Bronetta, monaea professa
nel monastere di S. Chiara di Torino, per provare che la contessa
Eleonora Madruzza di cui èra donatario. dalla fine deI 1646 sino
alla morte ei'a divenuta priva di mente.

2690 Manoscritto 5 agosto 1653. Notari Francesco Fangias e Giovan
Battista Riortis.
Instrumento di convenziotie, ttansazione, dichiarazione passato
tra il dottor Giuseppe Malf.tti. agente dei vescovo Carlo Ema­
nuele di Madruzzo, ed i rappresentanti deI comune di Verreccio
cirea la ricognizione dei feudi.

267' Manoseritto 16 e 22 agoslo e 19 novembre 1652.
Ricorso al Duca di Savoia dei conte Francesco Amedeo CO$ta di
Polongber., ed altro di Giuseppe Malfatti, procuratore dei Principe
di Trento.

265' Manoscritto 6 marzo 1661.
S\lpplica al Duca di Savoia fatta dalla marchesa Eleonora Cristina
Madruzza di Lenoncourt per essere messa in possesso delli feudi
di Vares ed Jsso8Oa.
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2870 Manoscritto 23 maggiO 1641. Notaio Antonio Nicola Ricardi.
Vendita di terra da Pietro Savioz ad Andrea di Logier.

2860 Manoscritto 17 aprile 1643. Notaio Buedat,
Vendita di una vigoa da Pietro Savio. a Giovanni And",a SaviO'Z.

2830 Manoscritto 4 novembre 1652. Notaio Ugonetto Devitio,
Vendita di terra da Anna, vedova di Stefano CbaUant, al Vescovo
di T",nto.
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293' Manoscritto 8 marto 1656.
Quitanza da Festa a certo Faugiaj di un calice con patena e sua
scatola dedieato alla capella deI ca,tello d'Ajmeville.

297' Manoscritto 7 aprile 1644. Notare Pantaleone Sourd.
Quitania da maestro Brat Vierin a Pietro Savioz.

292' Manoscritto 4 lug/io 1657.
Quitanza di 16 seuti piccoli da Martino Savioz a GiovanniBoni~
fazio Festazper l'accomodamento deI ponte d'Arnaville.

2940 2950 2960 Sono tre quitanze in data rispettivamente de115 novembre
1655, 23 tnaggio 1657 e 4 ago.to 1658 da Michele Martinet,
agente di Mons. vescovo di Trento, conte di Challant, a Giovanni
Bonifario FestàZ.

289' Manoscritto 16 febbraio 1642. Notaio Gian Pantaleone Sordi.
Vendita di varii pezzi di tertafatta da Pietro fu Francesco Savioz
di Ajmaville. a Giovanni Vierin. di Aosta. •

290" Manoscritto 12 tnaggio 1675.
Quitanza fatta da Giovanni Batdsta Passinger a Stefano Bartolino.
agente deI castello e beni di Madruzzo.

291' Quitama 31 lug/io 1675.

Quitanza fatta da Maurizio Vibà alla contessa di Cballant Cristina
Senantes.

298' Manoscritto 22 febbraio 1648.
Quitanza da Eleonora Madruiza, vedova deI fu conte Carlo Costa
di PolOllghera, a Francesco Amadeo di Polonghera.

299' Manoscritto 9 gennaio 1641.
Quitanza di scudi 461 piccoli da And",a Funet ad Anna, vedova
di Stefano ChaUant.

300" ManoscrittO 6 fQbbraio 1642, Notaio Giovanni C01lfd.
Locazione da Giovanni Vierin, maestro ca1zolaio d'Aosta, della
baUla a vagiere fatta ad Andrea di Giovanni Savio., deUa paroe­
chia di S. Leger di Ajmaville.
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281' Manoseritto 21 luglio 1653. Notaro Ugonotto de Rivo.
Vendita di una vigna da Pietro Savioz ad Anna, vedova di Stefano
di ChaUant.

282' Manoseritto 21 lug/io 1653. Notaio Ugonotto de Rivo.
Vendita di moIti peui di terra da Pietro Savioz a Mons. vescovo
di Trento.

280' Manoscritto l' febbraio 1653. Notaio Antonio Regnudelli.
Vendita di terra, detta Champlan, in Ajmaville, con case, corti,
piazze, ecc. da Anna, vedova di Stefano di Challant, a Carlo
Emannele di Madruzzo.

279" Manoscritto 4 novembre 1652. Notaio Ugone Servitio.
Vendita di un pezzo di campo vignato, topiato, alberato sito nella
parocchia di S. Maria Maddalena di Ajmaville da Anna, vedova
di Stefano di Challant, al vescovo di T",nto Carlo Emanuele
Madruzzo.

288" Manoscritto 27 novQmbre 1598. Notaio Giovanni Antonio Duelo•.
Vendita di un terreno sito a Verreccio da Emanuele Renato di Maw
druzzo.

285' Manoscritto 18 marzo 1643. Notaio Claudio Carlo Molliet.
Vendita di un prato da Stefano Boveron ad Umberto Rollin, di
Aosta.

2840 Manoscritto 15 maggio 1642. Notaio Giovanni de Cognies.
Vendita di terra da Giacomo Terrier a Giacomo Rentier, della
valle di Cogne,



3050 Conferma della suddetta locazione fatta il 23 maggio 1669.

309" Manoscritto 13 'ebbraio 1648. Notaio G. Fonre.
Testarnento deI signor Stefano de Chaltant in cui, oltre a diversi

3020 Manoscritto 13 settembre 1648. Notaio Giovanni Battista Riortis.
Locazione fatta dal dottor Giuseppe Malfatti, procuratore di Carlo
Emanuele di Madruzzo, al notaio Gian Francesco Fangias.
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Manoscritto 4 febbraio 1669. Notaro Francesco Benedetti.
Te.stall1~n~o .dei signQr~nriCù di LenoDcot1rt. conte diChallant. in
CU~ h.a lStltUlto sue eredi particolari le signare Maddalena Leonora.
Cns~IDa Carlotta e Cristina Ma.urizia, di lui figlie, di ducatoni
4 roda ~r C~dU11a?i dote per il loro maritare emonacandosi di
duc~toD1 2 mda;. dei beni e feudi di Lerena ha istituito sua erede
partlcolare la slgnora marchesa Leanora Cristina Carlotta Ma~

dtuzza, su~ madre, ed erede universale il signor Carlo Luigi Giu~

seppe Man~ Fra~c~co Benedetto Nicola, di lui figlio; e se questi
è senza figh .sostlfulsce· le suddette di leifiglie in egual porzione.
Usufruttuaria poi di tutti i suai beni e feudi nel Piemonte e nel
Du:at~ ?i Aosta vivenda in abita vedavile e con dettî suai figli
ha IStitulto la contessa Cristina sua mbglie.

Manos.critta .15 gennaio·1661.Notaio Francesco Hanrequet.
DonazlOne della cantessa Carlotta Eleonora Cristina Madruzza al
conte .Enrico. ~i Challant, marchese di Lenoncourt,sub figUo, dei
denan dovutih dal Duca di Mantova, delle terre. feudi. beni siti
nel distretto di Trento con la Casa Madroziana; tutti i denari
provenienti dalla vendita deI palazzo di Madruzzo che sono in tand
Luog~i.PH dei Menti deI Sale chiaItülti Pomanî; i denari di Napoli
dovutth dalla Camera Regia e le Pensioni Regie; il contado di
Challantcon tutti i forti, castelli ed altri immobili, fèl.ldi situati
tanto nella Valle d'Aosta quanta aitrove.

lega~, instituisce sua erede usuffruttuaria universale la dama Anna
FreglS, sua consorte.

310· Manoscritto 23 aprile 1651. Notaio Gian Antonio Dn 1
Testame~to deI signor Stefano di Challant in cui i;ti':isce sua
erede u01vers~le e proprietaria la dama Anna FregH, sua moglie,
~::::do e nnnovando qualunquealtro testamento prima d'ora

3110 Manoscrilto 23 aprile 1651.
Altta copia deI testamento di cui sopra al N° 310.

3120

3130

314/) Manoscritto 15 gennaio 1661. Notaio Francesco Anrequet.
Donazioni irrevocabili inter vivos fatte da Carlotta Eleonora Cri~

stina Madruzza al figlio Enrico come sapra al N° 313/).
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3060 Manoscritto 28 maggio 1675.
Locazione fatta dalla contessa della Motta di Challant, come ln·
trice deI conte Carlo Lnigi di lei figlio, al dottor Stefano BertOlini
di tutte le decime e redditi spettanli al castello di Madruzzo.

3070 Manoscritto 61uglio 1666. Notaio Tervois.
Locazione della baronia d'Amavilla fatta da Giovanni Michele Du·
clos in nome deI conte di ChaIlant a Giovanni Gaspardo Ajmo­
netti e Giovanni Pietro Coendoz.

3080 Manoscritto:5 rnarzo 1644. Notaio Rodolfo Giuseppe Masera.
Testamento della signora contessa Eleonora Madruzza, fu moglie
deI conte Carlo di Polonghera, in cui, Ira gli altri legali, istituisce
sua erede universale Mons. Carlo Emanuele di Madruzza. vescovo
di Trento, ex fratre, di lei nipote.

3030 Manoscritlo 14 ottobre 1648. Notaro Fangiaz.
Loeazione fatta da Giuseppe Malfatti, procnratore generaIe di Carlo
Emanuele vescovb di Trente, di tutti i redditi ordinari dipendenti
dal castello e giurisdizione di Grana e Challant fatta a Martino,
figlio di Natale Frejdoz.

3040 Manoscritlo 15 agosto 1665. Notaio Pantaleone Gardo.
Locazione fatta da Giovanni Francesco Fangia, intendente generale
deI conte di Challant, marchese di Lenoncourt, ad Antonia di
Giacomo Bon della grangia con casa e cortile, cort tutti i redditi
annuali di Verreccio ed Jssogna.

3010 Manoscritto 15 luglio 1641. Notaro de Chera.
Locazione di varie terre fatta da Virgilio Vescovi, procuratore deI
conte di Challant Carlo Emanuele, a Giovanni Battista Villa; di
Verreccio.
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CARTONE N" 7

3150 Altro manoscriUo contenente copia della donazione come sopra
al N" 313.

3160 Volume di manoscritti con relativo indic'e in numero di quindici.
Sono tutti documenti che riguardano il contado di Challant.
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3210 Man,:,"critti ~arii ~he riguardano conti, giornate e spese per re­
staun allachlesa cl Issogna;nota di tributi. censi. serviZi che deve
pagare e prestare il conte di Chalhmt a Mons. Vescovo di Aosta.

3220 Pandetta dei scritti che riguardano i feudi siti nella Valle d'Aosta
e nel contado di Challant, baronia d'Aimaville, mandamento di
Grana, Varezzo ed. Jssogna. Sono 15 dCicumenti con itiventari
pareri, parcelle,proctite.'

320' N.0ta dei fief, tributi dovuti dal coute di Challant, signote dl Arna­
ville, verso la Mensa Vescovile di Aosta.

3230 Allega.zioni delli âvvocati Francesco Nuceti Giacomo Bavio e Bo~

nüaci? Broc~di sopra la causa massa da Francesco, Giorgio.
Cla~dlo e. GIovanni•. fratelli Challant, contra la contessa Isabella,
figlla deI fa conte Renato;pretendendo li sudetti ftatelli signorl
di Fenis, come agnati e discendenti dalla s1irpe e famlglia di Chal­
lan~.esser a loro devoluto il castello e Iuogo e villa di Challant,
?SSleme agli altri beni feudali che possedeva detto Renato, e coSI
1 luoghi, tertitorii e giurisdiziene di Grana, Castellione, Verreccio,
Jssogna, con il castello e baronia di Ajmaville assieme al castello
e giurisdizione di Usselle e S. Marcello e loro pertinenze. e ciô
~che per essere agnati maschi e discendenti dal grande Ebalo,
VIce conte di Aosta. Edall'epposto impugnando detta Isabella tante
la sussistenza dell'allegata loro discendenza.siccome delle loro
azioni e pretensioni, per nonaver mai provata illoro assunto, per
aver di già li suddetti colla 5tessa transatto sopra dette preten­
sioni, e cosi per aver rinurtciato alla lite,e pernon essersi veri­
ficate per parte di detti fratelli le condizioni appeste in deua ttan­
sanzione; risolvendo deui ·avvocati pet il. cattivo .gius di detti fra­
telli, e concludendo per la capacità di deua Isabella di poter suc­
cedere nei predetti feudi.attese massime le costumanze patrie della
Valle d'Aosta. La caUsa suddetta fu iniziata il 10 luglio 1568.

3240 Allegazioni inseguito al testamentO deI conte Renato di Challant
pet cui instituisce erede universale Isabella. sua ligUa. a cui 50­

stituisce i suoi figli ed a questi l'tilteriori discendenti in perpetuo
come si legge in detta ultima disposizione deI 30 maggio 1557,
dando la facoltà a detta sua figUa di eleggete quai più le piacesse
tra i suoi figli per succedere aIle fatte istituzioni. Fra i beni la­
sciati da detto testatore come da inventario, si ritrova una villa
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319" Manoscritto con nota deUe ~agioni e pretensioni della Mensa Epi­
scopale di Aosta sopra la giurisdizione d'Issogna ed altri fendi
nella baronia di Arnaville e ritenuti dal conte Challant, Principe
di Trento. con numerazione delle scritture e pergamene compra­
vanti le pretensioni.

3170 Monoscritto eontenente il patete legale di Jo. Soulz nella causa
vettente tra le due sotelle Caterina e Margarita. figUe di Francesco
Challailt, le quaU dopo di aver tra sè divisa l'eredità patema, la
Margarita, lIÛllo~e di anni 25, vendè alla Caterina tutta la di lei
porziane pet 11000 fiorini piccolie giuràdi non contravenire; indi
fatta maggiore ed ottenuta l'assalutoria dal giutamento; ha preteso
esserestata lesa in deua vendita e petciè si dimandava. se come
minore, fosse nullo il coIltratto pet difetto detretà e mancanza deI
curatore; se vi sis intetvertuto il dolo per essere stata ingannata
nel prezzo.; e se nullo il contratto suddetto per la lesione ultra
dimidium. Fu risposto dal consulente per la tescissione deI detto
contratto. attesa laminorità. mancante deI eutatore, e decreta deI
giudice, siccome per la lesione, che deve ptovarsi. quai ptovata, si
ptesume il dolo.

3180 Manoscritto che contiene nota dei beni esistenti nelle parrochie di
loveuzan, Graizan, Maria Maddalena e Cheuvrot dipendenti dalla
baronia di Ajmaville.

316obl'Mano$critti in nUIttero di cinque che riguardano la causa vertente
tra le signore Caterina eMatgarita. sorelle Chanant, nanti Mons.
Vescovo di Montereale.
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3250 Allegazione fatta in favore deI signor contë Emanuele Renato di
Challant contlo le alienazioni fatte dalla signora Isabella della glu·
risdiZione di Valangino e BaufIremont e dei beni di Guardapasso
ed altri situali nella dizione di Monferrato.

3260 Manoscritto 16 luglio 1694. Notaio Giuseppe Antonio Cocchis.
Scrittura di protesta presentata dal signor barone Francesco Ge­
rolamo Challant di Castiglione, affine non le possa imputar remora
a che dalla Carnera Eccellentissima di Savoia non si venghi alla
decisione della causa pendente soyra il contado di Challallt, har<>-

3420 Procura 16 ottobre 1693 faua dalla marchesa Cristina di lenon­
court a mezzo deI notaio Lorenzo Maineri, nella sala dei Castello
di Balestrino, al suo marito marchese Ottaviano a causa della

328
0

Sc~ittur? di protesta presellt*a dal procuratore della signora Ca.
t~~? dl Challaut nella. causa di appello pet 1" pretesa nullità della
dlvlslOne fatta rra essa e la sorella Margarita.
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nia diJ\ma~eed~tri feudi passati a D,l8I1Îregie per la morte deI
marchese Ennco di Lenoncourt, conconcessÎohe .di testimoniali.

327
0

Manoscritto .CO~ protesta .. presentata da Filiberto, conte di Chal.
lant. contra 11 signor Albencio.

3400 ManQscritto con procura 26 maggio 1755 fatta neI castello di
Conscente, notaio Giuseppe de Micheri, dal marchese Ottaviano
Tomaso Costa, nato Del Carretto di Balestrino. figlio deI marchese
Domenico Donato, e dal marchese Luigi Filippo anche Del Car­
rette e fratello di Domenico Donato, questi due figli di Ottaviarto
e di Cristina Maurizia Madruzza Lenoncourt e quello nipate, pro­
cura generale fatta a Francesco Gerolamo Del Carrettc per i heni
di Trognon e Pierl~rt.

3410 Procura 4 /ugliq 1699, notaio Paolo Merino, fatta dalla marchesa
Cristina di Lenoncourt. fu Enrico, al matito marchese Ottaviarto
per proseguire i giudizie liti.

33go Manoscrïtto 2 maggio 1680. Notaio Giacomo Paschalis.
Procura fatta da Carlo Luigi Madruzzo di Challant al dottor Gia.
vail Battista Gromis a prestare ildovuto omaggioe. fedeltà a Mons.
Vescovo di Aosta peril castello, terree giurisdizioni ebeni d'Jsso­
gua.

3290 Manoscritto 9 seltembre 1675.
De~sizioni di. più testimartf esaininati dal giudice di Verreccio
per d conte dl Challant çontro Nicola Barcua, Angelina Creux
~to~io.Leure. complici di Bver. ballato in suddetto loogo .in pH~
glO7Ol dl lesta contra gli editli di S. A. R. padrone.

3300 al.33~o SOD? otto quietanze fatteper somme ricevute per presta­
ZlOn1, layon ed opere diverse.
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ossia grangia di Guardapassoi situato nel dominio di Monferrato,
nel territorio di Frassineto ed aUri coerenti territori, con aitra
tenuta ossia massariZio nellostesso dominio, tettitorio di Morano,
detto Minuto.
La signora Isabella dal conte Giovanni Federico Madruzzo ha avuto
tre figli maschi, legittimi,naturali e sei femmine; due si sono mari~

tatevivente lamadre, una col conte Salms, l'altra col conte De­
zana. Prima di maritare la seconda figlia detta signora Isabella,
avendoalienato illuogo di Valangino, un vaso d'argento e moIte
gemme di gran semnia, aliene anche dettavilla grangia di Guar~

dapasso con la tenuta di Metanoal signer Guglielmo Tartachia,
di Casale, come da instlllm.enli dél 1581 e 84, per il prezzo di
scuti 3500 d'oro. Il signor conte Emanuele Renate Madruzzoin~

tende di vendicaredettagrangia di Guardapasso e l'altra tenuta
di Moran.o contra ilsignor Mercurine Tarrachia, figlio di dette
Guglielmo. Le ragioni del Tarrachia sono: 1° Che non vi sia
fedecomesso. 2° Ammesso il fedecomesso il conte non pub agire.
avendo egli stesSQ alienato altri beni di questa eredità. 31l Essere
lecita e valida l'alienazione per essere fatta per causa di dote
collslituenda per facoltà dei testatore. 40 Per rignardo di leglttima
e per essere liglia di primo grado detta Isabella ha potuto alie·
nare. 5° Lecita deua alienazione per le dispense delDuca di Savoia,
signore di detta Isabella, e deI Duca di Mantova e Monferrato nel
di cui territorio sono situati dettibeni. 60 Per la buona fede deI
compratore, che ignorava qualunque gravame e fedecomesso ed
altre di minot conseguenza. Cib non ostante è statogiudicato in
favore di detto conte Emanuele Rernlto contre Mercurino Tarra~

chia come pub vedersi nella sentenza ed inaltra sentenza in grado
di appello l'aIlnO 1610, 11 maggio, come a carte 183 dei processo
in grado di appello.
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3440 Locazione If) gennaio 1678: idem come sopra.

351" Supplica 17 dicembre 1686 della stessa come sopta.

34SO Sentimento data in merito ad un contratto di vendita.Firmato
Gabriel.
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3530 Suppliea 24 marzo 1676 della stessa come soprà.

352" Supplica 24 aprile 1677 della stessa come sopra.

354" Supplica al conte di Challant dei signori di Valesia e d'Arnaud, a
nome·anche dei loro sudditi. per il possesso delle aeque deI torrente
di LevijllZCln.

356" Capitoli matrimoniali BottoSCritti da Renato di Challant ed il ba­
roDe Nicola Madruzzo per il matrimonio dei loro figli Ferdinando
ed Isabella.

357· Sentenza 23 giugno 1696 di Vittorio Amedeo, duca di Savoia, in
cui dichiara d'investirsi dei feudi, berti, redditi e pertitienze con­
troversi e lasciati dopa la morte deI conte Carlo Giuseppe di Le­
noncourt, li baroni Antonio Gaspardo Felice di Fenis e Francesco
Gerolamo di Castiglione, ad esclusioneperô delle grangie dette di
Mombcllo e della Planta Bpettanti alla sigllota Cristina Maurizia
e Domenico Donato.madre e figUo. marchesi di Balestrino, salvi
a detta. Madree figUa i miglioramenti richiesti, la grangia d'Jssogna
e li acquisti fatti dai discendenti dei signor Ludovico di Challant
e il prezzo dei medesimi, come li potranno di ragione competere.

355" Alcuni capitoli delle Leggi os~a Coslumanze di Aosta.

3580 Collazione fatta d'ordine deI Ducal Senato di qua dai manti, se­
dente in Torino, dell'instrumento d'Ùlvestitura concesso dal Duca
di Savaia l'aono 1604, li 5 maggio. al conte Emanuele Renato di
Challant deI contado di Challanl, baronia di Amavilla, manda­
menta di Grana, Verezzo. Jssogna con le loro dipendenze per sè,
suoi eredi e successori.

3& Ragiotû che assistono la signoracontessa Isabella per la succes~

sione che pretende nei beni feudali cd allodiali lasciati dal fu

359" Memotie e cognizioni appartenenti al fendo di Challant in favore
delle femine, con dimostrazione della disc.endenza delli signori di
Fenis e Castiglione e ragioni împugnatlti la detta discendenza a
favore delle dette feitline, per esc1udere i suddetti signori come
pretesi agnati alla successione di tal feudo.

Consulti fatti dalli avvocati Ricardo Ravascendae Bartolomeo
Maroli a favore di Emanuele Renato di Madruzzo sulle pretese
della Mensa Vescovile di Aosta sul feudo d'Jssogna e cioè a causa
della morte deI conte Renato senza figlimaschi fosse devoluto
alla predetta Mensa. Sispiega che il conte Renato discendente
dal fu Giacomo al quale detto fcndo fu inveBtito l'anuo 1457 per
sè e suai eredi e con la clausola a a chi vorrà darlo 0 alienarloj
e con escludere in detta investitura le figlie dei conte Francesco
stato investito l'anno 1425.

morte avvenuta il 4 corrente in guetta, ad Orbassano, deI proprio
ftatello Carlo Luigi Lenoncourt, conte di Challanl, pet farsi met­
tere Ùl possesso di tutti i benie feudi di Val d'Aosta, di Barcel~

lona, Torino, Mantova, Roma, Lorena.
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Consulto dato dall'avvocato De Maino sopra il testamento dei
conte Ludovico di Challant per il legato fatto alla signora Marga·
rita Camere, di lui moglie, dell'usufrutto dei castelli d'Amaville e
Castiglione.

350" Copia di supplica della contessa Cristina di Sanfrè di Senantes
deI 24 aprile 1677 a vari delegatl per la nomina di un curatore al
proprio figlio minore.

349"

3470 Parere dell'aVvocato Giovanni Amedeo Tana a favore di Marga­
rita di Challant e di lei Iiglio.

346"

345" Parere dato dai Delegati di S. A. R. nella cansa della sigllora mar­
chesa di Balestritlo, Cristina di Challant,contro il Patrimoniale
Generale di S. A. R. ed i signori baroni di Castiglione e Fenis.

343" Locazione di beni stabili e decime deI castello di Madruzzo fatta
il 15 luglio 1682 da Clltlotta Cristina Senantes al dottor Stefano
Bertolino.
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3630 Parcella di speSe oella causa contre gli uomini di Brusson.

3650 Instruzioni al procuratore dei conte di Challant per poter tispon.
dere aUe obbiezinni di alcuni uomini di Verreccio che haotto con·
travvenuto ad otdini dati.

364° Fattoper cognizione della successione ai feudi di Challant, da cui
risuHa essere ammesse le figlie di dena famiglia a deUe sucees·
sioui.

1351, set/embre 16
Compromesso s()vrano per Iile tra Challant e signori di Quart e VaUesa
(prot. duc. 43, f. 32).

APPENDICE IV

(Sezione 1')

*Extrait de GIOVANNI FORNASElU~ Le lettere di RenatO di Challaht GOverlUr
tore della Vtille d~A08toa Carlo II ed a Emanuele Filiberto~ Torino~ Deputazione
Subalpins di S(Oria Pstrla. patazzo Cll1'ÏjpIaOO. 1957, p. XLII-XLVI.

DOCUMENTI RELATIVI AI CRALLANT
CONTENUTI NEI PROTOCOLLI DUCALI, CAMERALI

E MONFERRATO DELL'ARCRIVIO DI STATO Dl TORINO'

1337, aprile 15
Transazione procurala da! sovrano tra Ebalo e Aimonelto ed atm Chal·
lant (prol. duc. 13, f. 45).

1337, àpr. 15 e 21
Recognizione feudale dei domini dei Challant (prot. duc. 21, f. 27·29 v,
31).

1337, marzo 29
Transazione procurat. dal sovrano tra i figli di Ebalo e Gotefredo (prot.
duc. 20, f. 15).
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signor conte di Challant, di lei padre, contro gIi agnati, messe ad
evidenza dall'avvocato Giovanni Francesco Nucetto.
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3610 Formola della domanda presentata aUi signon Commissati della
VaUe d'Aosta dai signoti Amedeo ChaUant fu Bonifacio, Giacomo
e Guglielmo, fratelli, fu Amedeo di Amaville e Francesco e Nicolo
fu Pietro, come prossimi agnati esuccessori deI fu Francesco.
conte di Challant. rnortosenzafigli rnaschi; contro Caterina e
Margatita, figlie di detto Francesco, ehe in f()rza della pattia cott­
suetudine della Val d'Aosta pretendono non debbarto queste suc­
cedere nei beni feudali ed aUodiali lasciati dal lorn padre.

3680 Rinnovazi()ne in data 21 giugno 1680, notaio Claudio Lueijx, dei
fiuo di tutti i redditi ordinari e straordinari dena comunità di
ChaUant e mandamento di Gl1ln. fatta a Martino Frejdor da Ste.
fano Lombardi, procutatore dei conte Carlo Luigi di Lenoncourt.

3660 Instruzioni date daI conte di Challant Carlo di Madruzzo. vescovo
di Trento,al dottor Stefano Bertollino, cresto sua agente nel Pie­
monte e Val d'Aosta.

3670 ManoscriUo 18 cJltobre 1678 con Iiquidszione dei conti fatta tra la
marchesa Della MoUa, madre e taillce dei conte di Chanant. ed
il teseriere Bnnifacio Festas.

3620 Sommario dei testamento dei fu conte Renato di Challant e di
alm aill seguiti ka i discendenti di Isabella sino aU'ultimo super·
stite che fu la marchesa Maurizia Cristina di Balestrino. nata
Lenoncourt.



1366, giugno 15
Infeudazione di Montjovet e Châtillon a Ibleto (prot. cam. 44, f. 32).

1354, ouobre 23
Infeudazione di Aymavilles ad Aimone di Challant (prot. cam. 12, f. 22 v).

1368, ott. 1, die. 1 e 3
Recognizione feudale per Ussel, Montjovet, ChaUant e Châtillon (prot.
duc. 57, f. 26 v, 30 e 34).
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1372, ottobre 1
Infeudazione di Verrès (prot. cam. 148, f. 1).

1410, maggio 3
Infeudazione di V"l'ey ed Ambronay per Bonifacio di ChaUant (prat.
duc. 69, f. 235 v e 241 v).

1414, giu. 4 e sett. 2
Transazione con il sovrano per il feudo di Surpierre (prot. duc. 69.
f. 367 e 376).

1399, novembre ï
Investitura di Surpierre (prat. duc. 67, f. 246 v).

1401
Donazione a Bonifacio di Challant di Varey e Ambronay pel' un prestito
fatto ai Savoia (prat. cam. 76, f. 14 v).

1385, aprile 31
Procura di Amedeo VII a Bonifacio di Challant, per regol"l'e i conti deUa
spedizione di Amedeo VI (prat. cam. 89, f. 3).

1419, oUobre 2
Concessione precaria deI castello di AndaIne da parte deI duca di Savoia
(prat. duc. 70, f. 169 v).

1424, agosto 15
La Sigooria di ChaUant eretta a Contado (prot. duc. 70, f. 454).

1445, febbraio 6
Ordine ducale ai Challant di pagare al ballvo di Aasta 40 fiorini (prot.
duc. 86, f. 113).

1425, ottobre 13
Ordinanza dei Consiglio ducale a favare di Francesco dîChalIant contro
il vescovo Ibleto Fieschi (prot. due. 74, f. 239).

1446, maggio 18
Patenti sovrane Bonifacio di ChalIant di tutore· per il figlio Giovanni, epi­
lettico (prot. duc. 88, f. 114).

Inventaire des·Ai'ëhives des ChaUant

1362, giugno 29
Aimone di ChaUant dà sicnrtà per il conte di Savoia per la somma di 3025
fiorini (prat. cam. 20, f. 23; 23, f. 29-34).

1357, gennaio 14 d,'
Infeudazione della giurisdizione di Pénis e Aymavilles ad Aimone
ChaUant (prat. cam. 14 f. 15 e prat. duc. 408, f. 16).

1J58, feMraio 20
Aimone di ChaUant paga mille fiorini per il conte di Savoia (prot. cam. 66,
f. 16).

1351, ottobre 6
Sentenza "l'bilrale di Amedeo VI Ira Ebalo di ChaUant ed Enrico dl
Quart (prat. cam. 64, f. 18 v).

1351, ottobre 9
Compromesso dei conte di Savoia tra Challant e Gontardi (prot. cam. 64,
f.2v).

1357, gennaio 24
Infeudazione dei beni di Domenico fu Gotefredo di VaUesa (prat. duc. 51,
f. 12 e 14).

1365, """embre 7
Mandata di Amedeo VI per esercitar funzioni di vicario imperiale (prot.
cam. 147, f. 50).

1358, giugno 11
Aimone di ChaUant riceve p=ra dal Conte Verde per atti d'autorità
feudale (prat. cam. 66, f. 26).

228



1457, ottobre
Patenti ducali ai Challant di vicari di Chieri (prot. duc. 94, f. 448).

1456, giugno 30
(;onferma dei titolo di conte ai Challant (prat. cam. 109, f. 266).

1466, maggio 17
Investitura di Fénis (prot. duc. 114, f. 69 v, 81 v).
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1531, dicembre 2
Patenti di castellano di Font de Vèle a Filiberto di Challant (prat.
duc. 203).

1529, settembre 10
Nomina a luugotenente generale della Savoia (prat. duc. 163, f. 3).

1528, giugno 22
Carlo di Challant inviato a Frihurgo per rionovare la lega (prot. duc. 166,
f. 56).

1522, agosto 4
Procura a Margherita degli Inviziati ariscuotete presse il Banco di
S. Giorgio (prot. duc. 188, f. 180).

1518, ottobre 21
Affitto dei Torrione di S. Stefano a Pinerolo al segretario ducale Pietro
Balbi (prot. duc. 188, f. 219). '

1528, gennaio 7 e 8
Atti a favore di donna Menda (prot. duc. 203, f. 8, 15, 17, 33 v).

1496, aprile 26
Investitura dei beni a Giacomo di ChalIant (prot duc 132 f 116 118119). . . ,. • v,

1523, settembre 15
Testamento di Renato di Challant (prat. duc. 188, f. 182).

1518, aprile 8
ConcessiOne delle miniere da Verrès a Issogne a Carlo di Cballant (p t
duc. 138, f. 114 v). ro •

1522, dicembre 29
Dote e beni di Bianca Maria Gaspardoni degli Inviziati (prot. duc. 188,
f.237).

1518, settembre 7
TransaziOne per l'eredità di Giorgio di Challant, priore di S. Orso (prot.
duc. 142, f. 306).
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1470
Comp.romesso ducale tra Challant e Chissieu (prot. cam. 137, f. 25 v).

1480, ottobre 30
Arbitrato ducale tra Ludovico di Challant e altri Challant (prot. cam. 26,
f. 187).

1478, dicembre 20
Investitura di Challant, AymavUles, Ussel e S. Marcel (prat. duc. 115,
f. 81 v).

1484, febbraio 24
Donazione a Ludovico di Challant dei proventi deltribonale di Avigliana
(prot. cam. 165, f. 169).

1447, agosto 21
Patenti di castellano di Faucigui e ChâtilltlU a favore di Challant (prot.
duc. 88, f. 102).

1450
Lettere credenziali per Amedeo di Challant, inviato speciale a Losanna
(prot. cam. 91, f. 233).

1451, sett. 15 e 30
Induito ducale per Amedeo e Bonifacio di Challant implicati nella rivolta
contra il duca (prat. duc. 76, f. 276, 280 v, 282).

1452
Conferma di franchigie concesse dal duca di Savoia ai Challant per il
villaggio di Challant (prot. duc. 76, f. 394).
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1539, ottobre 11
Ordine dei Senato di esenzione dei beni (prot. Monfenato 34, p. 23).

1534, dicembre 12
Patenti di casteUano di Bossonens a Carlo di ChaUant di Villarsel (prot.
duc. 171, f. 224).

1538, gennaio 2
Renato di Challant e Amedeo di Masino deputati aile conferenze con i
rappresentanti dell'imperatore e deI re per l'integrazione in possesso delle
terre già dei Duca di Savoia contro i suddetti e g1i Svizzeri (prat.
duc. 166, l. 132).
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1540, settem.bre

Ordine deI Se~ato che inibisce aUa colttunità di S. Salvfîtore di niole­
stare Renato dt Ch~l1ant per biacla. e vina che la comunità deve foroire
alla Camera MarchlOnale, assolvendo la comunità stessa da un preteso
a~ent~ monetale della somma dovuta a Renato di ChaUant . er la od­
stena dl quel luogo (prot. Monl. 34, p. 41 rI. p p e

1540, febbraio 12

~andato di 400 seudi p.et Ren,ato ?i CbaUant.quale inviatosabaudo presso
ltmperatore. da pagarsl dalrlCevltore dei stlssidio d'Aosta N' . 10 co.
(prot. duc. 174. f. 5 v). . .. ,. lCO arra

1540, fUglio 14

Asseg?az~one di pensione a favore di Renato di ChaUant sui redditi di
Santhl~, .ID compenso deI valore insufficiente della signoria di Cologn
a motIvo della s~a ob?Iigazione di 6 mita scudi verso gli Svizzeri i~
nome dei duca dl SavOla (prat. cam. 162, l. 145).

1542, maggio 12
Mandata di 122 scudi a favare di Renato di Challant in estinzione di un
credita di 2445 scudi (prat. duc. 211, l. 12).

1544, dicembre 24
~ssegnaz.i.?n~ di 200 scudi annuia Renato di ChaUant sulla capitaneria
dl Santhla, In accontoper urt debito dei duca di Savoia di 3000 scudi
(prat. duc. 175, l. 115).

154~, settembre 16
I~ibizione a reesr molestia alla signora Mencia di PortogaIlo, contessa
dl Challant e nipote dei duca di Savaia,contro Filiberto TalIjandi di
Ivrea (prot. duc. 178, l. 154).

1545, novembre 26
Mandate per donna Mencia di scudi 50annui, quaie interesse dei 1000
scudi d'aumento dotale, ad opera di EmanueleFiliberto erede della Du­
chessa Beatrice (prat. duc. 219, l. 42).

1550, marzo 28
Privilegio concesso a Renato di Challant di farsi rappresentare davanti ai
tribunali della Valle di Aosta nelle istanze feudali (prat. duc. 182,
1. 58-61).
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1539, aprile 18
Ordine dei Senato di pagare i fitti dovuti a Gaspardone Dbertino (prat.
Monf. 34, p. 15).

1540, ott. 4 e 20; 1541, nOv. 17; 1543, marzo 17 e lugUo 27; 1544, ott. 20;
1547, magg. 21
Idem (prot. Monl. 34, p. 46, 52, 68, 87, 91, 104 r, 165 rI.
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1534
Renato di Challant rappresentante dei Duca di Savoia alla dieta di Tho­
non (prat. duc. 166, f. 42).

1534, mwembre 12
Renato di Challant, Luxembourg, Gruyère, Chambre de Savigny, Maxi­
mieux de la Palud de Varax e Montbel d'Entremont, rappresentantî deI
Duca di Savoia alla dieta di Thonon (prat. duc. 166, f. 42 e 44).

1531
Acquisto di Viry-Ie-grand (ptot. duc. 214, f. 220-224).

1532, ottobre 14
Acquisto di Viry-le-grand (prot. cam. 75, f. 56).

1533, dicembre 16
Acquisto di Cologny-Ie-neuf (prat. duc. 161, f. 163-171).

1533, dicembre 16
Acquisto di Cologny-Ie-vieux pet 6 mila seudi (prot. duc. 170, f. 187,
250-251).



1559, dicembre 1
Patent! di consigliere dei Consiglio di Stato per Renato di ChaUant (prot.
duc. 223, f. 217).

1573, moggio 17
Cauzione di 8000 scudi prestata a Berna per il ducs (prot. duc. 227,
f. 192-193, 196).

1585
Patenti di gran scudiero al barone Claudio ChaUant di Fénis (prot.
duc. 228, f. 259).

CITÉ ET DUCHÉ n'AOSTE

N: 7, 8, la, 11, 12, 13, 15,21,22,23,24.
N 1,2,3,5,6,10,12,25.
N" 4.
N° 1.
N" 31.
N" 4.
N" 31.
N" 1,9.

Paquet 1er

Paquet II
Paquet III
Paquet IV
Paquet V
Paquet VI :
Paquet VIII:
Paquet IX :

APPENDICE V

TABLE DES DOCUMENTS CONCERNANT LES CHALLANT
CONSERVES AUX ARCHIVES D'ETAT DE TURIN

(SECTION DE COUR)'

Paquet 1er - Aymavilles: NOs 11, 12, 15.
- Brissogne: N° 2.

,*Cf. Inventaire des docutrumts relatifs il la VaIMe d'Aoste conservés aux
Archives d'Etat de Turin (Section de Cour) in Archivum Augustanum V 1971,1972
Aoste, Imprimerie ITLA, p. 207-521. ,.
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1556, agosto 14
Patenti di trasmessibilità aUe femmine dei feudi di Renato di ChaUant
(prot. duc. 223, f. 119).

1558, lugUo 17
lstruzione deI duca EmanueleFiliberto al tesoriere Carrà cirea la contesa
pet la luogotenenza tra Renato di Challant ed Amedeo di Masino (prot.
duc. 223, r. 168).

1553, agosto 18
Renato di ChaUant delega Carlo Malopera a ricevere giuramento di fe­
deltà per le tene di Fossano, Cuneo, Villanova, Mondovi e Caraglio
(prot. duc. 185, r. 261).

1553
Alti d'anuninistrazione di Renato di ChaUant dopo la morte di Carlo II
(prat. duc. 185 passivo).

1550, giugno 7
Immissione in possesSQ dei beni posseduti da Renato di Challant per usi
e costumi deUa VaUe d'Aosta (prot. duc. 182, f. 109-110).

1551, agosto 20
Zignana Mercurino di Gattinara cede alla Camera dei Marchese di Mon­
fenato le rendite dei palazzo in Casale, che aveva affiîtato d. Renato di
Challant neI 1548 per scudi 1000 (prot. Monr. 12, p. 166).

1553, rnaggio 22
Contralto nuziale !ra G. Giacomo TrivuIzio e Filiberta di ChaUant (prot.
duc. 223, r. 4-30).
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Paquet III d'Addition: N°' 11, 20.
Paquet IV d'Addition: Nœ 3, 22.
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Paquet II
Paquet III
Paquet IV

Paquet V
Paquet VI

Paquet VII

Paquet VIII
Paquet IX
Paquet X
Paquet XI
Paquet XII

Paquet XIII

Paquet XIV
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_ Chanand: Nœ de 1 à 30.
- Chanand: Nœ de 1 à 23.
_ Châtelargent: N05 5, 6.
- Châtillon: W' de 1 à 9.
- Cly: Nœ de 1 à 8.
- Fénis: Nœ de 1 à 5.
- La Creste: N°S 1, 2.
_ Montjovet: N°' 1,4,7,8,12,15,16,17, de 19 à 28, 31,

de 35 à 39, de 41 à 49, de 52 à 57, 61, de 63 à 67, 70,
de 73 à 76.

- Montjovet: NO. 2, 21.
- Ouart: W' 28, 84, 85.
- Ouart: NO' 21, 25.
- Ouart: W 30.
- Sarre: N° 2.
- Saint-Marcel: Nœ de 1 à 10.
_ Saint-Vincent: N°S 1,2,3,7.
- VanaIse: Nœ 3, 5.
- Verrès: W' 5, 7.
_ Ville-Challant: N° 1.
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APPENDICE VI

TABLE DES DOCUMENTS CONCERNANT LES CHALLANT
CONSERVES A LA BIBLIOTHEOUE ROYALE

DE TURIN·

MISCELLANEA PATRIA: 59/155, 62/8, 68/33, 81/22, 86/21, 89/23,
116/26,117/70,118/76,119/15,119/56,119/65,121/30,121/39,
15217, 132/15, 16416''', 168/41.

(MgT A.-P. FRUTAZ ln Le fonti..., cil., p. 161, ajoute les NO' 113/21
et 168/89.)

PERGAMENE PATRIE: 68, 342.

RACCOLTA SALUZZO: 228/5.

STORIA PATRIA: 441/Chanant (de), 441/Cly, 441/0uart (de), 674, 755,
800/11, 800/15, 800/16, 895.

·Cf. GIULIANO PIGNET, Repertoria dei manoscritti della BibliOteca Reale di
Torino relativi al Ducato ed alla Valle d'Aosto in Archivum Augustanum VII.
1974-1975. Aoste, Imprimerie Valdôtaine, p. 5-95.



BORI (M.), Le lorti{icazioni di Verrès nei documenti de/l'Archivio Cha/­
lant (1536-1~38). in Alti della Società d'Archeologia e Belle Arti.
vol. III. TOrlno 1917. pp. 356-366. L'auteur publie de, quittances
de Pierte de Valle et des extraits de compte, d'Antoine Mothery.

BoSON (J.). L'inventaire de 1556 de la chapelle du chateau de Valengin,
in Revue d'histoire ecclésiastique suisse. 16 (1926). pp. 137-142.

BoSON (J.). lnver/taire des Archives des Châteaux de Challant. in BASA
XXII. Torino 1929, pp. 1"376. Il ,'agit de la partie de l'inventaire
concernant les archives Challant fait à la mort du comte René de
Challant dont l'original est déposé aux AH.R., Fonds Challant.
vol. 55. CONTE DI CHALLAN'I'. lnventari legali e pupil/aTi, Mozzo 1",
(1565-1590). doc.!.

BoSON (J.). L'insigne Collégiale d·Aoste. En souvenir de Saint Durs lon­
dateur de la Collégiale. Ivree 1929. L'Auteur donne quelque, extrait'
des comptes du Prieuré de Saint-Ours concernant les travatDt faits
à la Collégiale par le prieur Georges de Challant. [Cf. A.H.R.,
Fonds Challant. vol. 85. AOSTA - CAPITOLO 01 S. ORSO. Enfiteusi.
Registri diversi, Mozzo 1" (1494-1509). doc. 1-7.]

BoSON (J.), Paléographie valdâtaine, 1"" partie, ITLA. Aoste 1950,
pp. 48-49. Doc. 21 (1147).

BoSON (J.). Paléographie valdâtaine. II' partie. ITLA. Aoste 1951. Doc.
latins: 2 (1400). 3 (1402), 12 (25 ,eptembre 1506). 14 (14 octobre
1506). Doc. français: 5 (3 décembre 1552). 6 (9 janvier 1552), 7
(20 janvier 1552), 11 (11 novembre J555). 13 (18 octobre 1558).
14 (14 juin 1558). 16 (13 janvier 1558), 17 (28 ma1'1l 1557), 24
(8 octobre 1580). 25 (6 mai 1581).

BoSON (J.). Le Château d·IBSogne. Novara 1951. A la p. 37 l'auteur donne
des extraits des comptes de la reconstruction du château se rappor­
tant au sculpteur Jenin Braye. [Cf. A.H.R., Fonds Challant. vol. 85.
AOSTA . CAPITOLO Dl S. ORSO, Enfiteusi. Registri diversi, Mazzo 1°
(1494-1509). doc. 3, 4. 5, 6 passim.]

BoSON (J.). Le grand cartulaire de la Collégiale. in Mélange de docu­
ments historiques et hagiographiques valdâtain, - Miscellanea Augu­
stana - par l'école des chartes, 1. ITLA. Aoste 1951, pp. 31-54.
Doc. 4 (1164).

APPENDICE VII

RIlPERTOIRE DES PRINCIPALES SOURCES IlDiTilES
CONCERNANT LES CHALLANT

BATTAGLINO (G.). Le carte dell'archivio .dell·Dspedale Mauriziano di
Aosta fino 011300. in Miséellanea.... Cil•• pp. 239-290. Doc. XXXVI
(22 février 1286).

BAUFFREMONT (Duc de). Inventaire du chateau et du fiel de BauDremont
en 1566. Pari, 1928.

BERTHET (A.). La neutralité de la Vallée d'Aoste sous les p~inc~s Char·
les 11 et Emmanuel-Philibert de Savoie. in Mélanges hlSt~rlques et
hagiographiques valdOtains - Miscellanea Augustana - par l.école des
chartes. II. ITLA. Aoste 1953. pp. 157-183. Doc. 1 (13 féVrier 1551),
13 (13 décembre 1553).

BoRELLO (L.), TALLONE (A.). Le carte dell'Archivio Comunale di Biell~
fino 011379. Volume II. BSSS CIV. Vogbera 1928. D~ .. CC (12 ma~
1320)' CCCX (26 décembre 1349); CCCXXXVII (I~ Juillet 13507),
CCCXxxVIII (5 aoOt 13507); CCCXXXIX (21 aoilt 13501); CCCXL
3 tembre 13507); CCCLXXlII (5 octobre 1354~; CDXXII~
~13;i1378)' CDXXIV (1377·1378); CDXXVI (25 aVril et 16 mal
1378); CDXxIX (23 mai 1378); CDXXXIII (13 novembre 1378);
CDXXXVII (14 décembre 1379).

BoRELLO (L.). Le carte dell'Archivio Comunale di Biella fino al !~79i
Volume IV. BSSS CXXXVI. Torino 1933. Doc. XLIII (22 luille
1379); XLIV (6 aoilt 1379); XLIX (29 octobre 1379).
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BoSON (J.), Documents de l'époque du Duc C/uIrles-Emmanuel, in Mé­
langes..., cit., l, pp. 359-404. Lettres du 25 octobre 1584, 14 avril
1589, 3 février 1591, 17 ao(\t 1593.

BOSON (J.), Paléographie vald6taine, Ill' partie, ITLA, Aoste 1952.
Doc. 42 (1697).

BOSON (J.), Le Chateau de Fénis, Novara 1953. L'auteur publie un Appen­
dice, Les inventaires du château de Fénis (pp. 38-51), contenant les
inventaires des meubles du château de 1551, 1553 et 1697.

BOSON (J.), L'ameublement du chateau d'Aymavilles en 1487, BASA
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publie des extraits de documents du Fonds ChaUant (vol. 139,
doc. 2; vol. 175, doc. 2) se rapportant aux portraits physiques et
humains des barons de Fénis et de Châtillon.

COLLIARl> (1..), Inventaire des biens appartenant au demier comte de
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1565, extrait de Alti della Sodetà d'Archeologia e Belle Art; per la
provinda di Torino, VII, Torino 1900, pp. 149-185. Partie con­
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dol XII al XIX secolo, in Scritti sui Challant, a cura di LINO COL­
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